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SAFETY INSTRUCTIONS

When installing and using this electrical equipment, basic safety precautions should always
be followed, including the following:
IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS - READ AND FOLLOW ALL INSTRUCTIONS.

WARNING:

* The spa must be supplied through an isolating transformer or supplied through a residual current
device (RCD) having a rated residual operating current not exceeding 30mA.

* The pump must be tested before each use. To test, follow the instructions in the “Pump Test”
section of this manual.

« |f the supply cord is damaged, it must be replaced by the manufacturer, service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard.

* To reduce the risk of electric shock, do not use extension cord to connect unit to electric supply;
provide a propetly located outlet.

* No part of the appliance is to be located above the bath during use.

* Parts containing live parts, except parts supplied with safety extra-low voltage not exceeding 12V,
must be inaccessible to a person in spa pool; Parts incorporating electrical components, except
remote control devices, must be located or fixed so that they cannot fall into the spa pool.

* The plug of pump shall be more than 3.5m away from the spa.

* |t is necessary to have the plug accessible after installation of the spa.

CAUTION: In order to avoid a hazard due to inadvertent resetting of the thermal cut-out, this
appliance must not be supplied through an external switching device, such as a timer, or
connected to a circuit that is regularly switched on and off by the utility.

After using your spa for 3-5 years, you should contact your local qualified maintenance technician
to ensure the safety and performance of the spa. The main components, such as heating element,
air blower motor and non-return valves within the electric unit should be checked and replaced(if
necessary) by professional persons.

Warning: Always keep plug dry, plug in with wet plug is definitely forbidden!

The spa must be supplied by earthed power source.

» TO AVOID ELECTRIC SHOCK, DO NOT USE THE SPA WHEN IT IS RAINING.

* Never wear your contact lenses when in your spa.

* Do not use spa during chemical maintenance.

* The Eower source on the wall of building should be more than 4m away from the pool and at a
height of at least 1.2m.

« Extension cords cannot be used.

* Don't plug or unplug the appliance if your hands are wet.

« Always unplug the appliance:
- on rainy days
- before cleaning or other maintenance
- if you leave it unattended on holidays

* Cleaning and user maintenance must be performed by an adult above18 years old who is familiar
with the risk of electric shock:

« When the appliance will be not used for a long time, such as in the winter, the spa or pool set
should be disassembled and stored indoors.

+ Caution: Read the instructions before using the appliance and every time you install or
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reassemble the appliance.

« Keep the instructions safe. If the instruction is missing, please contact the manufacturer or
download a copr from www.bestwaycorp.com

» Warning: For electric safety, a PRCD is incorporated in the power cord. If current leakage of
more than 10mA is detected, the device will operate and cut off the power sugply. In such a
case, please unplug and stop using the spa at once. Don’t reset the product by yourself.
You must contact the local service agent to check and repair the product.

* This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities, or lack of exPerience and knowledge, unless theg have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their safety.
Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance. (For market
other than EU)

* This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall
not be made by children without supervision. (For EU market)

» Water attracts children; always attach a spa cover after each use.

* Do not bury cord. Locate cord to minimize abuse from lawn mowers, hedge trimmers, and other
equipment.

* Risk of Accidental Drowning. Extreme caution must be exercised to prevent unauthorized access
by children. To avoid accidents, ensure that children can not use this spa unless they are
supervised at all times.

» RISK OF INJURY. Never operate spa if inlet / outlet pipes are broken or missing. Never attempt to
replace the inlet / outlet pipes. Always consult your local Aftersales Centre.

* RISK OF ELECTRIC SHOCK. Install at least 2m from all metal surfaces.

* RISK OF ELECTRIC SHOCK. Never operate any electrical appliance when in your spa or when
your body is wet. Never place any electric appliance, such as a light, telephone, radio, or
television, within 2m of spa.

* During pregnancy, soaking in hot water may cause damage to the fetus. Limit use to 10 minutes at
a time.

* TO REDUCE THE RISK OF INJURY:

A. The water in a spa should never exceed 40°C (104°F). Water temperature between 38°C
(100°F) and 40°C (104°F) is considered safe for a healthy adult. Lower water temperatures are
recommended for young children and when spa use exceeds 10 minutes.

B. Since excessive water temperatures have a high potential for causing fetal damage during the
early months of pregnancy, pregnant or possibly pregnant women should limit spa water
temperature to 38°C (100°F).

C. Before entering a spa, the user should measure the water temperature with an accurate
thermometer since the tolerance of water temperature regulating device varies.

D. The use of alcohol, drugs, or medication before or during spa use may lead to
unconsciousness with the possibility of drowning.

E. Obese persons and persons with a history of heart disease, low or high blood pressure,
circulatory system problems, or diabetes should consult a physician before using a spa.

F. Persons using medication should consult a physician before using a spa since some medication
may :nduce drowsiness while other medication may affect heart rate, blood pressure, and
circulation.

*» TO REDUCE THE RISK OF INJURY: Never pour water with a temperature higher than 40°C

104°F) directly into the spa pooal.

* The use of alcohol, drugs, or medication can greatly increase the risk of fatal hyperthermia.
Hyperthermia occurs when the internal temperature of the body reaches a level that is several
degrees above the normal body temperature of 37°C (98.6°F). The symptoms of hyperthermia
include an increase in the internal temperature of the body, dizziness, lethargy, drowsiness, and
fainting. The effects of hyperthermia include failure to perceive heat; failure to recognize the need
to exit spa or hot tub; unawareness of impending hazard; fetal damage in pregnant women:
ghysical inability to exit the spa or hot tub; and unconsciousness resulting in the danger of

rowning.

* Electric ignstallations should follow national wiring rules, consult a qualified electrician with any
questions.

CONSULT YOUR PHYSICIAN FOR RECOMMENDATIONS.

5-5-004816
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CAUTION:

» The spa should not be setup or left out in temperature lower than 4°C (40°F).

« Do not use the spa alone.

« People with infectious diseases should not use a spa.

* Do not use the sdpa immediately following strenuous exercise.

« Always enter and exit the spa slowly and cautiously. Wet surfaces are slippery. )

« To avoid damage to the pump, the spa must never be operated unless the spa is filled with
water.

* Immediately leave spa if the user feels uncomfortable or sleepy.

« Never add water to chemicals. Always add chemicals to water to avoid strong fumes or violent
reactions that may result in hazardous chemical spray.

* Regarding the information ertaining to cleaning, maintenance of water, and disposal of water,
please see section "MAINTENANCE".

* Regarding the information pertaining to the installation, thanks to refer to the below paragraph
of the manual. —

+ Please examine equipment before use. Notify Bestway at the customer service address listed
on this manual for any damaged or missing parts at the time of purchase. Verify that the
equipment components represent the models that you had intended to purchase.

« This product is not intended for commercial use.

WARNING FOR ELECTRIC AIR PUMP (For Palm Springs HydroJet):

The electric air ?ump is not a part of spa. You should refer to the user manual of electric
air pump for safety. ) ) ) ) ) )

Extension cord used for the air pump when inflating the pool is strictly forbidden to be
used for the spa.

After inflation of the pool, the air pump, as well as extension cord must be disconnected
from supply mains and stored indoor place.

Motor run time should not exceed 20 minute

CAUTION: TO AVOID THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO NOT EXPOSE TO WATER OR
RAIN. FOR HOUSEHOLD USE ONLY.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
IMPORTANT !

To reach 40°C (104°F), the heating duration required is base on the starting water temperature
and ambient temperature, the data below is purely for reference. To display the current water
temperature, run the filter system for at least a minute.

Ambient Water Set Heating
Temperature | Temperature | Temperature Duration
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18.5h
15°C (59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11.5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8.5h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5.5h

Be sure to cover the SPA with the SPA cover whenever the heating function is activated.
Leaving the SPA uncovered will increase the heating duration required.
Please do not use the SPA when ambient temperature is lower than 4°C (39°F).

E-5-004816
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SPECIFICATIONS FOR LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO #s413g)

Capacity: 4-6 Adults Massaging Turbo  800W Jet Pump: 1200W
Blower

Water Capacity 795 L (210 gal) Heat Element: 2,000W at 20°C | Actual Water Flow: 1.325 L/n (350 gal/h)

Inflated Size: 1.80m x 1.80m x 71cm | Pump: 50W Circulation | power Rate: 220-240V AC,

{71 % A% 28" Filter Pump 2060W at 20°C

Filled Weight 867 kg (1,911 Lb) Temperature 40°C (104°F) Working Pressure: 1 2Ps] (0.08bar)
Capacities:

Increased Heat  Approximately : ;

Rate: 1.5-2°C/h (3-2°F/h) Jet Nozzles: 8PCs Saltwater System: 20W

NOTE: The above heating rate is in reference to a lab test with an ambient temperature of

25°C (77°F) and above.

014 015 016
Part N. Part Code Description QryY
001 54138TASS17 Pool Liner 1
002 FB6414ASS16 Buckle 8
003 P5511GASS17 L eatheroid Cover 1
004 54138GASS17 Inflatable Cover 1
005 58371(H)S16 Ground Mat 1
006 P6930 Inflation Hose 1
007 P6653 Filter Set 1
008 58323 Filter Cartridge 2
008 58426817 Chemical Floater 1
010 PB575 Stopper (For Filter Outlet) 1
011 P6H585 Hose Adapter 1
012 FEH183 Wrench (For Air Valve) 1
013 P6611 Cover Adapter A 1
014 P61199 Pressure Gauge 1
015 P6HI71 Inflation Valve ]
016 P61385 Wrench (For Salt Chlorinator System) 1
017 P61280 Stopper (For Water Jet Inlet) 1
018 P4H125ASS17 Spa Pump 1
019 P61334 Cap 1
020 P61386 Electrolytic Cell Nut 1
021 P61388 Electrolytic Cell O-RING 1
022 P61387 Electrolytic Cell 1
023 P61587 Spa pool Stopper 2

5-5-004816/21x28.5cmV54138 541 44X HISPATN] 15/JS-YF-2016-B-067 39/ |

E-5-004816




SPECIFICATIONS FOR LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Capacity: 4-6 Adults Saltwater System 20W Jet Pump: 1200W
Water Capacity 795 L (210 gal) Heat Element: 2,000W at20°C | Actual Water Flow: 1,325 L/h (350 gal/h)
Inflated Size: 1.86m x 71cm Pump: S0W Circulation | pgower Rate: 220-240V AC,

(77" x 28") Filter Pump 2060W at 20°C
Filled Weight: 864 kg (1,905 Lb) Temperature 40°C (104°F) Working Pressure: 1.2PS! (0.08bar)

Capacities:

Increased Heat  Approximatel
Rate: 1%'?20th (s_ﬁoF!h) Jet Nozzles. BPCs AC Air Pump: 110w

NOTE: The above heating rate is in reference to a lab test with an ambient temperature of 25°C (77°F) and above.

004 005 006

Part N. Part Code Description ary
001 54144TASS17 Pool Liner 1
002 FB414A5516 Buckle 8
003 P5532GASS17 Leatheroid Cover 1
004 54144GASS17 Inflatable Cover 1
005 58321(H)S15 Ground Mat 1
006 P6653 Filter Set 1
007 58323 Filter Cartridge(V/) 2
008 58426817 Chemical Floater 1
003 P6575 Stopper 1
010 PEH565 Hose Adapter 1
011 FEH189 Wrench (For Air Valve) 1
012 P61587 Spa pool Stopper 2
013 P61198 Pressure Gauge 1
014 PBH971 Inflation Valve 1
015 P61385 Wrench (For Salt Chlorinator System) 1
016 P61290 Stopper (For Water Jet Inlet) 1
017 P61330 AC Air PumpHose Adapter 1
018 P61329 AC Air Pump 1
019 P61327 Inflation Hose 1
020 P61326 Hand Pump 1
o1 PAH127ASS17 Spa Pump 1
022 P61334 Cap 1
023 PE1386 Electrolytic Cell Nut 1
024 P61388 Electrolytic Cell O-RING 1
025 P61387 Electrolytic Cell 1

@
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Pump Test

7
PRCD Test

NOTE: Drawings for illustration purpose only. May not reflect
actual product. Not to scale.

1. Insert the plug.

2. Press the “RESET” button, the indicator light turns on.
3. Press the “TEST” button, the indicator light turns off.
4. Press the “RESET” button, the indicator light turns on.
5. Press the “On/Off’ button for 2 seconds, your pump is ready to use.
WARNING: The PRCD plug must be tested before each use to
avoid risk of electric shock.

WARNING: Before inserting plug into a power outlet, make sure the current rate of
the power outlet is suitable for the pump.

MARNING: Do not use the pump if this test fails and contact our Aftersales Service. )

‘

It is recommended to arrange for a qualified electrician to connect the spa pump to an
~.Lequipo’[ential bonding terminal using a minimum 2.5mm? solid copper conductor. P

ASSEMBLY

WARNING: The selected location has to be able to support of supporting the expected load.
WARNING: An adequate drainage system has to be provided to deal with overflow water for both
indoor and outdoor installations.

NOTE: Only the Hydro-Jet Pro spa has the Lay-Z-Massage system button. When inflating, you will
notice that air will be expelled from the area where the air hose connects to the pump, this is
normal and prevents damage due to over-inflation.

NOTE: Do not use an air compressor to inflate the pool.

NOTE: Do not drag the pool on rough ground as this may cause damage to the pool liner.

NOTE: Inflation time is for reference only.

NOTE: Pressure gauge is for inflation purpose only, and the value shown by the pressure gauge is
just for reference. It should not be used as a precision instrument.

AirValve Check x

Always check the air valve carefully before inflation to ensure there 1s not an air leak. |f
the air valve is loose, use the provided wrench to fasten the air valve following these steps
With one hand, hold the backside of the air valve from the inner side of the spa wall and
turn the wrench clockwise.

NOTE:

1. Do not over tighten

2. Do not adjust the air valve connector when the spa is in use.

5-5-004816
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ASSEMBLY FOR HAWAIIHYDROJET PRO  (#54138)

Pre-Infiate for 7 min.

Note: Motor run
time should not
exceed 20
minutes.

3. Continue toinfiate the spa pool
with hand pump

E-5-004816
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OPERATION
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3. Adjustment of Jet Nozzle 4.Instruction of Salt Chlorinator System

5. Heating Reset

G\"her‘i using the Lay-Z-Spa for the first
time, or after a long period of inactivity,
be sure to press the reset button on the
pump using a small and thin object.

RESET BUTTON ]
IMPORTANT INSTRUCTIONS FOR US

If the temperature on the contral panel (or the water
temperature) has not changed 4-5 hours after
activation of the heating system, use a thin object to
press the RESET BUTTON and restart the heating
systemn.

IMPORTANT: The heating System will not
operate if the outside temperature is above 40°C
(104 °F) or if the Lay-Z-Spa is under direct sunlight.
Under these conditions, please wait until a cooler

time of day before pressing the RESET BUTTON with
a thin object and restart the heating System. This

operation must be repeat everytime when the pump
\_is under above conditions. )

NOTE: To use the Salt Chlorinator System, add salt

to the water following the steps below.

(1). Turn on the HydroJet System to start the water
circulation.

(2). Keep the Salt Chlorinator System turned off.

(3). Add 4.4 Ibs / 2 kg of salt into the spa pool
gradually, use only sodium chloride (NaCl) salt that
is at least 99.9% pure or water conditioning salt
pellets (the compressed forms of evaporated salt -
it will take longer to dissolve). Keep HydroJet
System running for 5 min.

(4). When all the salt is dissolved, turn on the Salt
Chlorinator System and set the working duration
refer to Salt Chlorinator System Buftton instruction).

NOTE: Attach the spa cover during the Salt

Chlorinating process.

Add Salt if Salt Level is too low

If not enough salt has been added, the panel

displays an “E11” error code.

(1). Unplug the spa and plug it back in, then press “Reset”.

(2). Turn on the HydroJet System.

(3). Gradually add and dissolve 1.1 Ibs/0.5 kg of salt.

(4). Start the Salt Chlorinator System.

(5). If the “E11” Code remains, follow the above steps
until the “E11” error code disappears.

Remove Salt if Salt level is too high

If too much salt has been added, the panel displays an

“E10” error code.

(1). Unplug the spa.

(2). Drain and refill approximately 20% of the water.

(3). Start the Salt Chlorinator System.

(4). If the “E10” Code remains, follow the above steps
untill the “E10” alarm disappears.

E-5-004816
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Lock/Unleck Button

P, The pump has & S-minule aulo-lock. Tha LED light will dim out when the pump
[23]5)} Is lacked (no function |s activated). Te lock ar uniack the pump, place a finger

W over the lockiunlock button for 3 secands.

HYDROJET

Lay-Z-Massage System Button (For Hydro-Jet Pro) B

| Use this button to activate the massage system, which hasa 20-minute |
alto-shutalf featire
The light above the Lay-Z-Massage system button displays red when activated. |

IMPORTANT: Do not run the Lay-2-Massage syster when the

cover is attached. Air can acourmulate inside the spa and cause

irreparable damage to the cover and bedily harm

NOTE: Heal and massage system work logether (o creats 8 wanm
er'assage axperianca

HydroJet System Button
This butlon trns the walsr pump onand off.
The light above the HydraJet system button dispiays red when activated
Note: The system will shut off avtematically zfter 1 hour,
Note: Do not dry run the HydroJet System
Heat Button
Usa this button i activate the heating system When the light above the heat buttan
@ 15 red, the heating syslem s aclivated. When the light i green, he waler = 2l the sel
temperatura and the heating system is at rest
NOTE: If the heating system s activated, the filtration system will automatically start
NQTE: After lurning off the heating system, the filtration eystern will conlinue to operate
Water Filter Button
This button turns the fitter pump an and off
The light above the Water Filter Button displays red when acivated.
MOTE: The built-in hard water reatment lunction works aulomabcally.

® Salt Chiorinatar System Bulton
Use this button to turn on the Salt Chlorinator Systemn and set the working duration.

You can =et the working duration from 3 hours o 5 hours to & hours by pushing the
Salt Chlerinator System Button. Atter satting the working duration. the Salt Chionnator
System will etart to wark automatically

NOTE: Do not press any buttons on the panel and attach the SPA cover during the chiorimating

progress. You can re-adjust the working duration by pushing the Salt Chiorinator System Buttan.

NOTE: Tesl the water regularly and make swre the free chlarine leval is batween 2-4 ppm

INSTRUCTIONS FOR Power-Saving Timer Button

This is @ newly added function, designed to help avoid wasling power by setting the
time and duration of the healing cycle for the spa
This way, you can enjoy your spa at the time you desire, without needing to leave the
heater on at all times.

STEP 1: Set the heating duration

1 Press the & button unit the @ LED slarls to fiash

2 Prass the o o button to adjust the heating duration {From 1-48 hours)

3 Press the @ button again to confirm the heating duration,

STEP 2: Set the number of hours FROM NOW when the heater will activate

1. After setting the healing duration, the @ LED stars te flash,

2. Press the €3 or (G button to adjust the hours until time of activation (From 0-99 hours).

3. Press Q button again or simply fouch nothing for 10 seconds to confirm the selfing. The @ LED
will light steadily, and the countdown to heater activation will begin.

To medify the timer settings: Press the @ button and use the o ar ° button to adjust.

Cancel the setting: Press the @ button for 2 seconds

Alarms

NOTE: After setling, the screen flashes the current temperature and time altemataly.

NOTE: Tirmer adustment (amount of time with the heater ON) may be set from 1 to 48 hours, Reservation
bme adjustment {the number of bours FROM MNOW when the healer will begin to lunclion) may be sel from
0 to 99 hours. f the timer is set at D hour, it means the Timer function is not set.

Mote that the fimer iz one ime per use - the user seta the duration of the heating cycle, and how many hours
from now the heating cycle begins. The timer does NOT repeat unlil resel.

Celsius/Fahrenheit Toggle
@ The te mperature can be displayed in either Celsus or Fabrenhet

Temperature Adjustment Buttons

Pressing the Temperature Increase or Decrease buttons will cause the LED toflash. Wheniit iz
flashing you can adjust to the desired temperature setting Ifyou hold these buttons down, the
values will rapidly increase or decrease. The new and desired temperature satting will remain
° anthe LED display for 3 seconds to confirm the new value,
NOTE: The default temperature is 35°C (85°F)
NOTE: Temperature adjustment ranges from 20°C (53°F) to 40°C (104°F).

Power-Saving Timer LED

This LED flashing means you are setting the heating duration. The hkaht will be on when the
heafing function starts to work

This LED lzshing means you are setling the number of hours FROM MOW when the heatsr will
adtivate When the light iz on, the Power-Saving Timer function is set.

On/Cff Button

Press this button for 2 seconds to active the control panel battons and the light turns to green,
Press this button for 2 seconds to tum off all cumently activated functions

LED Display

Onee powsred up. the LED displays the currenl walsr lermperalure automalically.
After 72 hours of filtration (without using the power saving timer Tunciion), the pump will
m hibemate and flash “End” with the current water tempearature When the purmp is hibernating
bath the heating and water filter functions are dizabled To re-acfive the pump press
lockiunlock button for 3 seconds.

NOTE: The water heat rate may change in the below canditions

+When the outdoor temperalure is balow 15°C (59°F)

+ | the cover is not in position when the heating function is activated.

NOTE: To display the curranl water temperalure, run the filler system for at least a minute The water
temperature as tested Dy anexternal thermomelter may vary from lhe tfemperature as displayed on the spa
panel due to the difering positions of the measure ment devices.

Causes Reasons

Solutions

The water flow sensors work
without pressing the filler or heat the comect position,
buttan

2. The water fiow sensors are broken,

)
%l |

1. The water flow sensor flags didn fall back inte

1. Unplug the pump, strike the side of the pump firmly (buf not viclently), and plug
it back in.
2. Contact yow local Bestway Aftersales Service Center for instructions

Adter starting or during the 1. You forgot fo remove the 2 stopper caps from inside | 1. Remove the two stopper caps before starting the heating system. Refer fo the
E B e functions of fillring arfand the pon? Assembly section in the User's Manual

heating, the water flow sensors 2. The filter carridges are dirty. 2. Remuove the fiter sel from inside the pool and push the fiter or heat bullon. If no

do not detect water flow. 3, Activate the filler or heat system and put your hand alamm appears, clean or change the fifter cartridges and re-install the filter set

in front of the outlet pipa inside the pool to check if inside the pool,
ucan fee| waler. flowing out 3. Contact your local Bestway Afiersales Service Center for instiuctions
a. If no water lows out the water pump is broken.
b. Water floves out but the alarm LI} appears, he
water flow sensars are broken.

The pump’s 1. The water temperature is lower than £°C (40°F) 1. The spa iz not designed o operate with water temperatures lower than 4°C (40°F}
thermometer reads the water 2 If the water temperature is higher than Llcrl plug Ihe pump and only re-start the pump when the waler lemperature reaches

temperatute below 4°C (40°F). 7°C (44.6°F), the pump's themameter |2 braken B6°C {43°F). ) _ i

2. Cantact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions.

The pump’s thermometer reads 1. The water termperature 1s over 30°C [122°F) 1. The spa 1s not designed to operate with water temperatures greater than
E g "f the water temperature over 2. IF the water tamperature is lower than 40°C {104°F), Unplug the pump and only re-star the pump when the water

50°C [122°F). 45°%C (113°F), the pump's thermameter is broken temperature reaches 38°C (100°F) or lower.

IMPORTANT: Before you re-start the purng, push the pump's reset button
2. Contact your local Bestway Aftersales Service Certer for instructions.

The pump's 1. The pump's thermometer connectors are not Contact your local Bestway Aflersales Service Center for instructions.
E a S thermameter warking prapery

connections have issues, 2 The pump's tharmometer is braken,

The manual reset thermal

The manual reset thermal cul-oul has been tripped.
cut-out has a problem.

1, Unelug the pump and push the reset button, then plug the pump back in,
2. In case the glarm still remains, check the RESET BUTTON section In manual
3. Contact your local Bestway Aftersales Service Center far instructions.

104°C [219°F) Fuse faull. The fuse is disconnacted.

M
jmon) | [ ]
au) | Lan]

Contact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions.

m

Hign salt alarm. Too much salt has beenadded or too much water 7. Follow the instructions in aperaticn partto remove the salt,
E ; U has evaporated, 2. Contact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions
Low salt alarm ol erough salt for saniizing. 1 Fallow tha instructions m operation part o add salt in the watsr

2 Contaed your local Bestway Atersales Service Center farinstructions

Water leakage inside the pump. The system has detected some water lsakage Inside

e purrp

i
FC;

Contact your local Bestway Aftersales Sendce Center for instructions,

The zignal line betwaen control panel and power board

(na'
L)

|5ig nal line disconnected

Contact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions

is notwell conrected
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MAINTENANCE

NOTE: Your spa will require additional air to be added from time to time. Changes in temperature from day to night will change the
pressure in the spa and may cause a certain amount of deflation. Please follow the Assembly instructions and drain the spa before
inflating to the accurate pressure needed.

CAUTION: YOU MUST ENSURE THE PUMP IS UNPLUGGED BEFORE BEGINNING SPA MAINTENANCE.

Filter Cartridge Maintenance Filter Set Filter Cartridge 58323
¥
NOTE: To ensure your spa water stays clean, check and clean your filter cartridges every day - follow % =
the steps below. a @* n

NOTE: We recaommend changing your filter cardridges every week. If the filter cartridges remain solled and discolored they should be replaced
Water Maintenance
To keap your SPAwater clean, chamical balance is necessary Merely cleaning the filter cartndge s not sufficient for this purposa.  Please refer to either of below recommendations;

@

1. Use the buili-in Sait Chlennator System regularly. The salty water is passed through the chlonnator's electrolytic cell to produce chiorine which is dissclved instantly in the water, The chiorine
mmediately starts to destroy bacteria, algae and oxidize other organic materials

The first trme you use it, we suggest you set the aperation time at 8 hours with fresh water and use a test sirip to make sure the Free Chlorine is between 2-4ppm Increase the operation time if the
water iemperaturs is high or if the SPA is uncovered, use the Chlorinator Systemn every 24 hours if the SPA is in use, the operation time depends an the test results and how often you use the SFA
NOTE: Test the Free Chiorine concertration twice a day when you first use the Chiorinator System. When the Free Chlenne concentration becomes stable. test once a week to make sure the Free
Chlerina is betwaen 2-4 ppm

NOTE: Do not use the SPAwhen the Free Clorine concentration is higher than 4 pom.

2. Uee pool chemicals to maintain water chemistry-dispense chilorine or bromine tabiets (do not use granules) with e chemical fioater

Using chemical tablets (not included) Using chemical liquid (not included)
[Reference: Trichiorinafed isocyanuric acid 3-6g) (Refer o the instructions of the ligud chemicale purchased)

The water should be changed about every 3 days or longer with proper chemical maintenance, Water quality is influenced by frequency of use, persons using the spa
and general maintenance.

NOTE: We recommend you take a shower before using your Lay-Z-Spa. Cosmetic products lotions, and other residues on the skin can guickly degrade water qualty.

NOTE: Remove the chermical floster from the spa when the spals in use

IMPORTANT: After performing chemical maintenance and before using the spa, use a test kit (not included) to tast the water chemistry.

\We recommend maintaining your water as per the table below.

pH Total Alkalinity Free Chlorine
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm

NOTE: Damage resulting from chemical imbalance is not covered by the waranty. Fool chemicals are potertialiy texic and should be handled with care. There are senous health risks fram
chemical vapors and the incorrect labeling and storage of chemical confainers. Please consult your local poo! supply retaiter for more information about chemical maintenance. Pay close attention
o the chemical manufacturer's instructions. Spa damage resulting from misuse of chemicals and mismanagemert of spa water is not covered by the warranty.

Jet Nozzle Maintenance
1. Twist untill hearing a “click” sound, and pull out the Jet Nozzle to

clean the debris.
2. Insert and twist clockwise to put it back.

Salt Chlorinator System Maintenance

NOTE: If the deposits remain after washing, place the electrolytic cell in a container, pour kitchen grade vinegar into the container to soak the
titanium plate for about 4 hours and then wash again.
Repeat the operation if necessary

Draining the Spa
NOTE: Drawings for illustration purposes only. May not reflect actual product. Not to scale.

P
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NOTE: Lift up the spa when
there is only a little water left.
Damages to the handles are
not covered under the warranty.

NOTE: Dry the SPA pump

9 NOTE: Dry the SPA pool 1 1 , (only for Hydro-Jet Pro)

(only for Hydro-Jet Pro)

C"'—‘anlng the spa Detergent residues and dissolved solids from bathing suits and chemicals may build up on the spa walls. Use scap and waler to
clean the walls and rinse thoroughly.

NOTE: DO NOT use hard brushes or abrasive cleaners.

Spa Repair For Spa Liner

For Spa inflatable cover If the spa is tomn or punctured, use the provided PVC repair patch and glue (not

If the spa is torn or punctured, use the provided included) following these steps:

heawvy-duty repair patch 1 Clean and dry the area to be repaired

1. Clean area to be repaired 2. Cut the provided PVC patch to appropriate size

2 Carefully peel patch 3. Use glue (not included) to coat the one side of the newly cut patch. Make sure the

3 Press patch over area to be repaired glue is evenly distributed.

4. Wait 30 minutes before inflation. 4. Whait for 30 seconds and then place the cut patch with glue over the damaged area.

5. Smooth out any bubbles of air that may be trapped underneath, and press firmly
for two minutes.

8 Wait 30 minutes before Inflation

7 The product is once again ready for use. Repeat this process should further leaks
acour

Lay-Z-Spa Storage

Before storing, make sure the spa and pump are completely dry. This is essential to extend the life of the spa. We recommend using the pump to blow dry the spa,
pump and pipes. Remove the filter sets and discard the used filter cartridges. Re-attach the two stopper caps onto the spa's inlet and outlet valves. |t is recommended
you store the spa In its original package in & warm dry place.

NOTE: Plastic becomes brittle and susceptible to breaking when exposed to sub-zero temperatures. Freezing can

severely damage the spa. Improper winterization of your spa can void your warranty.

Disposal eaning of crossed-out wheeled dustbin symbeal: Do not dispose of electrical appliances as unsorted municipal waste, use separate collection facilities.
Contact your local government for information regarding the collection systems available. If electrical appliances are disposed of in landfills or dumps,
hazardous substances can leak inta the groundwater and get into the food chain, damaging your health and well-being. When replacing old appliances with

mmm New ones, the retailer is legally obligated to take back your old appliance for disposals at least free of charge.

@3
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TROUBLESHOOTING Bestway strives to provide the most trouble-free spas on the market. If you
experience any problems whatsoever, do not hesitate to contact Bestway or your authorized dealer.
Here are some helpful tips to help you to diagnose and rectify some common sources of trouble.

Problems

Probable Causes

Solutions

Pump does not operate

- Power fallure
- Power circuits broken

- Check power source
- Contact your local Bestway Aftersales Senvice
Center for instructions

Pump does not heat properly

- Temperature set too low

- Dirty filter cartridge

- The thermal cut-out cuts off

- The heating element has failed

- Set the heating system to a higher temperature
(refer to Pump Operation section)
- Clean/replace the Filter Cartridge
(refer to Filter Cartridge Cleaning and Replacement section)
- Press the Reset button on the pump
{refer to Pump Operation section)
- Contact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions

Lay-Z-Massage System
does not work

- Air Pump is overheating

- The Lay-Z-Spa Massage system
stops automatically

- Air pump is broken

- Unplug the pump and wait two hours until the pump has cooled. Insert
the plug and press the Lay-Z-Massage system button

- Press the Lay-Z-Massage system button to reactivate

- Contact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions

Pump adapters are not level with
the spa adapters

- One characteristic of PVC is that it
changes shape, which is normal

- Elevate the pump with wood or ancther type of insulated material to
bring the pump's adapters level with the spa's adapters

Spa pool leakage

- Spa Is tom or punctured
- Air valve |s loose

- Use provided repair patch
- Using soapy water, cover the air-valve to check If air s leaking, if so, use
the provided wrench to fasten the air-valve following these steps:
1. Deflate the SPA.
2. With one hand, held the backside of the air valve fromthe inner side of
the spa wall and turn the wrench clockwise.

Water is not clean

- Insufficient filtering time

- Dirty Filter Cartridge

- Improper water maintenance

- Sanitary system Is not
working

- The titanium plate was coated

- Mot enough sanitizing time

- Increase filtration time

- Clean/replace the Filter Cartridge (refer to Filter Cartridge
Cleaning and Replacement section)

- Refer to the chemical manufacturer's instructions

- Check the power supply or contact your local Bestway Aftersales Service
Center for instructions

- Clean the titanium plate (refer to Salt Chiorinator System
Maintenance section)

PRCD test falled

There is a defect in your spa

Contact your local Bestway Aftersales Service Center and return the SPA

HydroJet System does not work

- Water pump is overheating
-Water pump is broken

- Unplug the pump and wait for two hours until the pump
has cooled Plug inand try again

- Contact your local Bestway Aftersales Service
Center for instructions

Control panel not working

- The control panel has an
auto-lock, which is activated after 5
minutes of inactivity. The LED
display has one icon; E If the
lack icon is highlighted, the control
panel is locked

- Control panel is not activated

- To unlock the control panel, press the Utton for 3 seconds
If the control panel will not unlock, restart the pump — unplug and plug
in the pump

- Press the onfoff button for 2 seconds
Ifthe prablem persists, please contact your local Bestway Aftersales
Service Center for instructions,

What kind of chemicals should be
used for water maintenance?

Please consult your local chemical supplier for information about chemical maintenance.
Pay close attention to the chemical manufacturer's instructions.

Water leaks from the adapters
between the pump and spa

Insert the three stapper caps on to the spa's ports to prevent water from escaping and disconnect the pump.
Check and make sure the seals are placed correctly inside the pump adapters. If the seals are missing

or not installed correctly, please contact your local Bestway Aftersales Service Center for instructions. If the
seals are correctly In place, reconnect the pump to the spa and hand-tighten the adapters

E-5-004816
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Limited BESTWAY® Manufacturer’s Warranty

The product you have purchased comes with a limited warranty. Bestway” stands behind our quality guarantee and assures, through a replacement
warranty, your product will be free from manufacturer's defects.

To enact a warranty claim, this form must be completed and submitted with a copy of your receipt/purchase to your local Bestway After Sales
Center. Please contact your local Bestway After Sales Center before sending any document. They will provide full instructions of what is needed for
your claim, Bestway® will not replace any products deemed to have been damaged due to negligence or having been used outside of the owner's
manual guidelines.

Bestway's warranty covers manufacturing defects discovered while unpacking the product or during use as recommended within the user manual.
This warranty applies only to product which have not been modified by any 3™ parties. The product must be stored and handled in accordance with
the technical recommendations.

The warranty does not cover damages caused by misuse, abuse, neglect, including. but not limited to collision, fire, use of incorrect voltage,
excessive heat exposure, improper installation, improper wiring or testing, improper storage.

Replacements and repairs don't extend the duration of the warranty. The warranty start date is the date of sale shown on the original
receipt/purchase invoice.

Please choose your Spa

o Hawaii

TO: Bestway® Service Department Date of purchase:

Date Customer Code Number:

FAX/E-MAILITEL: Please refer to your country according to the information found on the back cover or on our website
www.bestwaycorp.com

Please provide your address details in full Note: Incomplete address details will result in delayed shipments.

Bestway reserves the right to charge for redelivery of undelivered packages where the recipient is at fault.

REQUIRED INFORMATION - PLEASE WRITE THE SHIPPING ADDRESS

Name: Address

Zip Code: Retailer:

Country: City

Mobile: Telephone:

Fax: E-mail:

Spa Pump Batch Number: Spa Pool Batch Number:

Spa Pump ltem Code:

Iltem Code Batch Number

1

T EWSHERCIU
| e } YN AOD
;

Batch Mumber

Lay-Z-5p1a

MODEL NOf#XXXXX

All drawings for illustration purpose only. Not to scale.
Problem description

O Spa leakage o Water Filtration System not working O Heating System not working
O Control panel shows a failure which cannot be solved O Lay-Z-Massage System not working
O Pump leakage O Adapter leakage Missing part - Please use the code for the missing part. This

can be found in the ownersmanual.
Q Other (Please describe)

IMPORTANT: ONLY THE DAMAGED PART WILL BE REPLACED, NOT THE COMPLETE SET.

Bestway reserves the nght to request photographic evidence of defective parts, or to require sending the
item for additional testing.

In order to best assist you, we request all information you provide to be complete. Bestwa
FOR FAQ, MANUALS, VIDEOS OR SPARE PARTS, PLEASE VISIT OUR WEBSITE: www.bestwaycorp.com. y-
VIDEOS ARE ALSO AVAILABLE ON OUR BESTWAY CHANNEL ON YOU TUBE: www.youtube .comiuser/BestwayService

@
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Aquando da instalagao e utilizagdo deste equipamento elétrico, devem ser seguidas
B precaucgdes de seguranga basicas, incluindo as seguintes: }
INSTRUCOES DE SEGURANCA IMPORTANTES - LEIA E SIGA TODAS AS INSTRUCOES.

AVISO:

* O spa deve ser alimentado através de um transformador isolado ou através de um dispositivo de
corrente residual (DCR) com uma taxa de corrente residual ndo superior a 30 mA.

» A bomba deve ser testada antes de cada utilizacdo. Para testar, siga as instru¢cdes na secgdo “Teste de
Bomba" deste manual.

+ Caso o fio de alimentacao esteja danificado, deve ser substituido pelo fabricante, agente de servigo ou

essoas com o mesmo tipo de qualificagao, a fim de evitar perigos.

* Para reduzir o risco de choque elétrico, nao utilize extensdes para ligar a unidade a corrente elétrica;
ligue a uma tomada num local apropriado.

* Nenhuma parte do aparelho deve estar localizada acima da zona de banho durante a utilizagao.

* As pecas ligadas a corrente elétrica, exceto as pecas com uma voltagem de seguranca extra baixa
inferior a 12V, devem estar inacessiveis aos utilizadores da piscina spa; As pe¢as que possuem
componentes elétricos incorporados, exceto dispositivos de controlo remoto, devem estar localizadas ou
fixas para que nao corram o risco de cair dentro da piscina spa.

+ Aficha da bomba deve estar a uma distancia superior a 3,5 m do spa.

* E necessario ter a ficha acessivel apos a instalagéo do spa.

CUIDADO: De forma a evitar perigos resultantes de um reinicio forcado devido a um corte térmico
acidental, este aparelho ndo deve ser alimentado através de um dispositivo de comutacéo externo,
como um temporizador, ou ligado a um circuito elétrico que seja ligado e desligado frequentemente
devido a utilizagao.

Depois de utilizar o seu spa durante 3-5 anos, contacte o seu técnico qualificado de manutencao local
para assegurar a seguranca e o desempenho do mesmo. Os componentes principais, como o elemento
de aquecimento, o motor do ventilador de ar e as valvulas de retencao no interior da unidade elétrica
devem ser verificadas e substituidas (caso necessario) por profissionais.

Aviso: Mantenha sempre a ficha seca, ligar uma ficha molhada a corrente elétrica é proibido!

O spa deve ser alimentado por uma fonte de energia terrestre.

* PARA EVITAR O CHOQUE ELETRICO, NAO UTILIZE O SPA QUANDO ESTIVER A CHOVER.

* Nunca utilize lentes de contacto quando estiver no spa.

+ Nao utilize o spa durante a manutencao quimica.

+ A fonte de alimentacao na parede do edificio deve estar a uma distancia superior a 4m da piscina e a
uma altura minima de 1,2 m.

* Nao podem ser utilizadas extensoes.

+ Nao ligue ou desligue o aparelho com as maos molhadas.

* Desligue sempre o aparelho:

- em dias de chuva

- antes da limpeza ou outro tipo de manutengéo

- se nao o utilizar durante as férias

* A limpeza e a manutencao devem ser efetuadas por um adulto familiarizado com o risco de choque
elétrico;

* Quando o aparelho nao for utilizado durante um longo periodo de tempo, como no inverno, o spa ou o
conjunto de piscina devem ser desmontados e armazenados num local fechado.

+ Atencao: Leia as instrugdes antes de utilizar o aparelho e sempre que instalar ou voltar a montar o

aparelho.
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« Guarde as instrugdes. Na falta de instrugoes, por favor contacte o fabricante ou faga o download das
mesmas em www.bestwaycorp.com
- Aviso: Para seguranga elétrica, esta incorporado um PRCD no cabo de alimentagao. Caso seja
detetada uma fuga de corrente superior a 10mA, o dispositivo ira ativar-se e cortar a energia
elétrica. Neste caso, por favor desligue o dlsposmvo e pare de utilizar o spa. Nao reinicie o
aparelho sozinho. Deve contactar o agente local de servigo para verificar e reparar o produto.

+ O aparelho ndo esta concebido para a utilizagao por pessoas (incluindo criangas) com capacidades
fisicas, motoras e sensoriais reduzidas, ou com falta de experiéncia e conhecimento, a menos que
estejam conscientes das instrugoes de utlllza{;ao ou sob supervisao de uma pessoa responsavel pela
sua seguranca. As criangas devem ser supervisionadas para garantir que ndo brincam com o aparelho.

Para outros mercados além da UE)
aparelho pode ser utilizado por criangas com mais de 8 anos de idade e por pessoas com

capacidades fisicas, motoras e sensoriais reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimento, se

estiverem conscientes das instrugées de utilizagé@o de forma segura e dos perigos envolvidos, ou sob
supervisao. As crian¢as nao devem brincar com o aparelho. A limpeza e manutencédo nao devem ser
realizadas por criangas sem supervisao. (Para o mercado da UE)

« A agua atrai criancas; coloque sempre a cobertura do spa apos cada utilizagao.

* Nao enterre o caho. Coloque o cabo de forma a minimizar acidentes com cortadores de relva,
corta-sebes, e outros equipamentos.

+ Risco de Afogamento Acidental. Devem ser tomadas medidas preventivas extremas de maneira a evitar
o acesso nao autorizado das criangas. Para evitar acidentes, certifique-se que as criangas nao utilizam o

a, a menos gue estejam sob supervisdo permanente.
SCO DE LE%OES Nunca utilize o spa se os tubos de entrada / saida estiverem danificados ou em
fgl!ta VNur&ca tente substituir o tubos de entrada / saida. Consulte sempre o seu Centro local de
0s-Vendas.

. RISC|O DE CHOQUE ELETRICO. Instale a uma distancia minima de 2 m de todas as superficies
metalicas.

* RISCO DE CHOQUE ELETRICO. Nunca utilize qualquer aparelho elétrico enquanto estiver no spa ou
enquanto o seu corpo estiver molhado. Nunca coloque qualquer aparelho elétrico, como luzes, telefone,
radio, ou televisao, a menos de 2 m do spa.

« Estar imerso em agua quente durante a gravidez pode causar danos no feto. Limite o tempo de
utilizagao do spa a 10 minutos de cada vez.

* PARA REDUZIR O RISCO DE LESOES:

A. A dgua do spa nunca deve exceder os 40°C (104°F). A temperatura da agua entre os 38°C (100°F) e
40°C (104°F) € considerada segura para um adulto saudavel. Recomendam-se temperaturas da
agua mais baixas para criangas pequenas e quando a utilizacao do spa excede os 10 minutos.

B. Uma vez que as altas temperaturas da agua podem causar danos no feto durante os primeiros
meses de gravidez, as gravidas ou com suspeita de gravidez devem limitar a temperatura da agua do
spa a 38°C (100°F)

C. Antes de entrar no spa, o utilizador deve medir a temperatura da agua com um termémetro fiavel,
uma vez que a tolerancia dos dispositivos a temperatura da agua varia.

D. O uso de alcool, drogas, ou medicacao antes ou durante a utilizagao do spa pode levar a perdas de
consciéncia e a possibilidade de afogamento.

E. As pessoas obesas ou com historial de doenga cardiaca, pressao arterial alta ou baixa, problemas no
sistema circulatério, ou diabetes devem consultar um médico antes de utilizar o spa.

F. As pessoas que tomam medicagao devem consultar um medico antes de utilizar o spa, uma vez que
certos medicamentos podem induzir sonoléncia, afetar a frequéncia cardiaca, a pressao arterial e a

circulagéo.

* PARA R&UZIR O RISCO DE LESOES: Nunca despeje agua com uma temperatura superior a 40°C
(104°F) diretamente na piscina spa.

» O uso de alcool, drogas, ou medicagao pode aumentar consideravelmente o risco de hipotermia fatal. A
hipertermia ocorre quando a temperatura interna do corpo atinge um nivel bastante acima da
temperatura corporal normal de 37°C (98,6°F). Os sintomas de hipertermia incluem o aumento da
temreratura corporal interna, tonturas, letargia, sonoléncia e desmaio. Os efeitos da hipertermia incluem
a falha na percecao do calor falha ao reconhecer a necessidade de saida do spa ou do jacuzzi; falta de
consciéncia sohre o perigo eminente: danos no feto em mulheres gravidas; impossibilidade fisica de sair
do spa ou jacuzzi; e falta de consciéncia resultando no perigo de afogamento.

+ As instalacdes elétricas devem seguir as normas nacionais de cablagem, em caso de dlvida consulte
um eletricista qualificado.

CONSULTE O SEU MEDICO PARA ACONSELHAMENTO.
D
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CUIDADO:

+ O spa nao deve ser configurado ou deixado a uma temperatura inferior a 4°C (40°F).

+* Nao utilize o spa sozinho.

* As pessoas com doengas infeciosas hao devem utilizar o spa.

+ Nao utilize o spa imediatamente apds praticar exercicio fisico extenuante.

+ Sempre que entrar ou sair do spa, faga-o devagar e cuidadosamente. As superficies molhadas sao escorregadias.

+ Para evitar danos na bomba, o spa nunca deve ser utilizado sem agua.

+ Saia imediatamente do spa se se sentir desconfortavel ou sonolento.

» Nunca adicione agua aos quimicos. Adicione sempre os quimicos a agua para evitar vapores fortes ou reagbes
violentas que podem resultar em vaporizagdes quimicas perigosas.

+ Em relagéo a informagéo acerca da limpeza, manutencao, e eliminagao da agua, por favor consulte a sec¢ao
“MANUTENCAQ'.

+ Relativamente a informacao sobre a instalagéo, consulte o paragrafo abaixo deste manual.

NOTA:

+ Por favor examine o equipamento antes de o utilizar. Contacte o servigo de apoio ao cliente da Bestway indicado
no manual em caso de pecas danificadas ou em falta no momento da compra. Verifique se os componentes do
equipamento representam o modelo que tinha intengao de comprar.

« Este produto nao esta previsto para utilizacao comercial.

AVISO PARA A BOMBA DE AR ELETRICA (Para a Palm Springs HydroJet):

A bomba de ar elétrica nao faz parte do spa. Deve consultar o manual de utilizador da bomba de ar elétrica
para sua seguranga.

As extensoes utilizadas para a bomba de ar, aquando do enchimento da piscina, sao estritamente proibidas
para utilizagao no spa.

Apas o enchimento da piscina, tanto a bomba de ar como a extensao devem ser desligadas da corrente e
armazenadas num local fechado.

O tempo de utilizagao do motor nao deve exceder os 20 minutos

CUIDADO: PARA EVITAR O RISCO DE CHOQUE ELETRICO, NAO EXPONHA O MOTOR A AGUA OU CHUVA.
APENAS PARA UTILIZAGAO DOMESTICA.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES
IMPORTANTE !

Para atingir os 40°C (104°F), a duragéo de aquecimento necessaria € baseada na temperatura
inicial da agua e na temperatura ambiente, os valores seguintes sdo apenas para referéncia. Para
exibir a temperatura atual da agua, opere o sistema de filtragem durante pelo menos um minuto.

Temperatura Temperature Temperatura Duragao do
Ambiente da Agua Definida Aquecimento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5h

30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55h
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Certifique-se de que cobre o SPA com a cobertura de SPA sempre que a fungao de aquecimento estiver ativa.
Deixar o SPA descoberto ira aumentar o tempo de aquecimento necessario.
Por favor nao utilize o SPA quando a temperatura ambiente for inferior a 4°C (39°F).
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ESPECIFICAGOES PARA O LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

Capacidade: 4-6 Adultos Soprador de 800w Bomba de Jato:  1200W
Massagem Turbo:

Capacidade 795 L (210 gal) Elemento de 2,000W a 20°C | Fluidez Atual 1,325 L/h (350 gal/h)
de Agua: Aguecimento: da Agua:
Tamanho Inflado: 1,80m x 1,80m x 71cm | Bomba: Circulagao de 50W Taxa de Poténcia: 220-240V AC,

{71 % AT % 28" Filtro da Bomba 2060W a 20°C
Peso guando 867 kg (1,911 Lb) Capacidades 40°C (104°F) Pressao 1,2PSI (0,08bar)
Cheio: de Temperatura: de Trabalho:
Aumento da Taxa Aproximadamente Bocais de Jato: 8PCs Sistema de 20W
de Aquecimento: 1.5-2°C/h (3-4°F/h) Agua Salgada:

NOTA: Ataxa de aquecimento mencionada acima refere-se a um teste de laboratério com uma
temperatura ambiente de 25°C (77°F) e superior.

PecaN. Codigo da Pega Descricao QTD
001 54138TASSTY Forro da Piscina 1
002 FB6414ASS16 Curvatura 8
003 P5511GASS17 Cobertura de Napa 1
004 54138GASS17 Cobertura Insuflavel 1
005 58371(H)S16 Tapete de Solo 1
006 P6930 Mangueira de Enchimento 1
007 P6653 Conjunto de Filtro 1
008 58323 Cartucho de Filtro 2
008 58426817 Flutuador Quimico 1
010 PB575 Tampao (Para & Saida do Filtro) 1
011 P6H585 Adaptador de Mangueira 1
012 FEH189 Chave (Para a Vélvula de Ar) 1
013 P6611 Cobertura do Adaptador A 1
014 P61199 Manémetro de Pressao 1
015 P6HI71 Valvula de Enchimento ]
016 P61385 Chave (Para o Sistema Clorinador de Sal) 1
017 P61280 Tampéo (Para a Entrada do Jato de Agua) 1
018 P4H125ASS17 Bomba de Spa 1
019 P61334 Tampa 1
020 P61386 Porca da Célula Eletrolitica 1
021 P61388 O-RING da Célula Eletrolftica 1
022 P61387 Célula Eletrolitica 1
023 P61587 Tampac da piscina spa 2

5-5-004816/21x28.5cmV54138 541 44X HISPATN 15/JS-YF-2016-B-067 32/
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ESPECIFICAGOES PARA O LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Capacidade: 4-6 Adultos Sisterna de 20W Bomba de Jato:  1200W
Agua Salgada:

Capacidade 795 L (210 gal) Elemento de 2,000W a 20°C Fluidez Atual 1,325 L/n (350 gal/h)
de Agua: Aquecimerto; da Agua:
Tamanho Inflado: 1,96m x 71cm Bomba: Bomba de Fitrocom | Taxa de Poténcia. 220-240V AC,

(77" x 28") Circulagao de 50W 2060W a 20°C
Peso quando 864 kg (1,905 Lb) Capacidades 40°C (104°F) Pressao 1,2PS| (0,08bar)
Cheio: de Temperatura: de Trabalho:

Aumento da Taxa Aproximadamente
de Aquecimento. 1,5-2°C/h (3-4°F/h)

Bocais de Jato:

BPCs Bomba de Ar AC:

110w

NOTA: Ataxa de aquecimento mencionada acima refere-se a um teste de laboratdrio com uma temperatura ambiente de 25°C
(77°F) e superior.

Pega N. Cédigo da Peca Descrigéo HOEV
001 54144TASS17 Forro da Piscina 1
002 FB414A5516 Curvatura 8
003 P5532GASS17 Cobertura de Napa 1
004 54144GASS17 Cobertura Insuflavel 1
005 58321(H)S15 Tapete de Solo 1
006 P6653 Conjunto de Filtro 1
007 58323 Cartucho de Filtro (V1) 2
008 58426817 Flutuador Quimico 1
003 P6575 Tampao 1
010 PEH565 Adaptador de Mangueira 1
011 FEH189 Chave (Para a Valvula de Ar) 1
012 P61587 Tampao da piscina spa 2
013 P61199 Manémetro de Presséo 1
014 PBH971 Valvula de Enchimento 1
015 P61385 Chave (Para o Sistema Clorinador de Sal) 1
016 P61290 Tampéo (Para a Entrada do Jato de Agua) 1
017 P61330 Adaptador de Mangueira de Bomba de Ar AC 1
018 P61329 Bomba de Ar AC 1
019 P61327 Mangueira de Enchimento 1
020 P61326 Bomba Manual 1
o1 PAH127ASS17 Bomba de Spa 1
022 P61334 Tampa 1
023 PE1386 Porca da Célula Eletrolitica 1
024 P61388 O-RING da Célula Eletrolitica 1
025 P61387 Célula Elefrolltica 1

)
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Teste de Bomba

7
Teste de PRCD

NOTA: Os desenhos sdo apenas para fins ilustrativos. Podem nao refletir o produto atual.
Néao estdo a escala.

1. Insira a ficha.

2. Pressione o botdao “RESET", e a luz indicadora acende.

3. Pressione o botdo “TEST", e a luz indicadora desliga.

4. Pressione o botdao “RESET", e a luz indicadora acende.

5. Pressione o botao “On/Off’ durante 2 segundos, e a
bomba esta pronta a utilizar.

AVISO: A ficha do PRCD deve ser testada antes de cada utilizacao para evitar o risco de

choque elétrico.

AVISO: Antes de ligar a ficha a tomada, certifique-se que a taxa de corrente da tomada é

adequada para a bomba.

\AVISO: Nao utilize a bomba se este teste falhar, e contacte o nosso Servigco de Pés-Vendas.

‘

Recomenda-se que contacte um electricista qualificado para conectar a bomba do SPA a um
\ferminal de terra, utilizando um condutor de cobre sélido com 2,5 mm? (no minimo). y

MONTAGEM

AVISO: O local selecionado deve ser capaz de suportar a carga esperada.

AVISO: Deve ser fornecido um sistema de drenagem adequado para lidar com o
transbordamento da agua, tanto em instalagbes interiores como exteriores.

NOTA: Apenas o spa Hydro-Jet Pro possui o botao do sistema Lay-Z-Massage. Durante a enchimento, ira notar
que existe ar a ser expelido a partir da area de ligacdo da mangueira de ar a bomba, isto é normal e previne danos
devido a um excesso de enchimento.

NOTA: N&o utilize um compressor de ar para encher a piscina.

NOTA: Nao arraste a piscina em terrenos acidentados, ja que isto pode causar danos ao forro da piscina.
NOTA: O tempo de enchimento & apenas para referéncia.

NOTA: O manémetro de pressio serve apenas para fins de enchimento, e o valor apresentado no mesmo é
somente para referéncia. Nao deve ser utilizado como um instrumento de precisdo.

Verificacao da Valvula de Ar
Verifique sempre a vélvula de ar cuidadosamente antes do enchimento, para garantir que nao existe
nenhuma fuga de ar, Se a valvula de ar estiver solta, utilize a chave fornecida para apertar a vaivula,
seguindo os seguirtes passos: Com uma méo, segure a parte de tras da valvuia de ar pelo lado
interno da parede do spa, e rode a chave no sentido dos porteiros do relogio.

NOTA:

1. Mao aperte demasiado

2 Nao ajuste o conector da valvula de ar quando o spa estiver em utilizagao

e

5-5-004816
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MONTAGEM DO HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

oa 3 segundos
25| para desblogquear

Enchadurante § min. oo
Pressionar duranto 2 segundos. =
0,08 Bar (1.2 PSI

Encha previamente
durante 7 min.
Nota: O tempo de utilizacao

do motor nao deve exceder
os 20 minutos

3. Continue a encher a piscina
spa com a bomba manual

e

Encha durante

3 min.
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FUNCIONAMENTO

3. Ajustamento do Bocal do Jato 4. Instrugoes do Sistema Clorinador de Sal @

NOTA: Para utilizar o Sistema Clorinador de Sal, adicione
sal a agua, seguindo os passos seguintes.

(1). Ligue o Sistema HydroJet para iniciar a circulagao da
agua.

(2). Mantenha o Sistema Clorinador de Sal desligado.

(3). Adicione gradualmente 4,4 |bs / 2 kg de sal na piscina
spa, utilize apenas cloreto de sédio (NaCl) com uma
pureza minima de 99,9% ou pastilhas de sal
condicionantes de agua (as formas comprimidas de
sal evaporado - ira demorar mais tempo a dissolver).
Mantenha o Sistema HydroJet ligado durante 5 min.

(4). Quando o sal estiver dissolvido, ligue o Sistema
Clorinador de Sal e selecione a duragao de
funcionamento (consulte as instrugées do Botao do
Sistema Clorinador de Sal).

NOTA: Cubra o spa durante o processo de Clorinagao de

Sal.

Adicione Sal se o nivel de Sal for muito baixo

Se nao tiver sido adicionado sal suficiente, o painel ira
apresentar um codigo de erro “E11".

(1). Desligue o spa e ligue novamente, depois pressione
“Reset".

(2). Ligue o Sistema HydroJet.

(3). Adicione gradualmente e dissolva 1,1 lbs/0,5 kg de
sal.

(4). Inicie o Sistema Clorinador de Sal.

(5). Se o Caodigo “E11” persistir, siga o passos
mencionados acima até o cédigo de erro desaparecer.

Remova Sal se o nivel de Sal for muito elevado

5. Reinicio do Aquecimento

'rQuando utilizar o Lay-Z-Spa pela primeira
vez, ou apés um longo perlodo de
inatividade, assegure-se que pressiona o
botdo reiniciar localizado na bomba,
utilizando um objeto pequeno e fino.

_ BOTAOREINICIAR ) Se tiver sido adicionado muito sal, o painel ira apresentar
INSTRUGOES IMPORTANTES DE UTILIZAGAO um cédigo de erro “E10”",
Caso a temperatura no painel de controlo (ou a (1) Desligu e o spa
temperatura da agua) ndo se tenha alterado 4-5 horas ' e W
apés a ativagao do sistema de aquecimento, utilize um (2). Drene aproximadamente 20% da piscina e volte a
objeto fino para pressionar o BOTAO REINICIAR e reinicie encher
o sistema de aquecimento. S &
IMPORTANTE: O Sistema de aquecimento no (3). Inicie o Sistema Clorinador de Sal.
Eunciona se a temperatura exterior for s_upariora 40°C (104 (4) Seo CédlgO “E10” persistir, siga 0 passos
Fjouseo Lay-_Z-Spa estiver exposto a luz solar direta. 5 5 .
Sob estas condigdes, por favor aguarde até uma altura do mencionados acima até o alarme desaparecer.

dia mais fresca antes de pressionar o BOTAQ REINICIAR
com um objeto fino, e reinicie o sistema de aquecimento.
Esta operagio deve ser repetida sempre que a bomba

\Lestiver sob as condigdes acima descritas. -/ @

E-5-004816
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Botac Bloguear/Desbloguear
Abomiba amhhﬁmnapﬂss minuts. Aluz LED fica maks escura quands a borrba estd bio queada
Biﬂ {renhuma fungo 2519 ativada) Para bloquear ou desbibquear a bomba, colaque um dedo sabte ]
tbotdo de bloguaio/des bloquaio durante 3 segundos
== 5

Botdo do Sisterma Lay-Z-Massage (Para o Hydro-Jet Pro)
i apds 30 |
Aluz localzada acima do betao do Sistema Lay-Z-Mass age fica vermelha guande alvo.

| Lillze este beddo para abvar o sklema de ORI, Que $& deslga
@ miniifos

| IMPORTANTE: Mao |ique o sistema Lay-Z-lassage quando o spa esiver
cobarto. © ar pode acumuiar-ss no Interor do spa & causal danos reversivais
& coberfura e lesfes corporais
MNOTA: Cs sistemas de aguec mento @ magsagem funclonam em conjunto
fara criar uma calorosa experiénes de massagem

L —

@ Botao do Sistema HydroJet
Este botdo liga & desliga a bamba e agua
Aluz Incalizada acima da batsa da Sistema Hydradet fiza vermelna quande ativa

Nota: O sistema ira des|icar-se automabcamente apds 1 hora,
Nota: MNao ligue ¢ Sistema HydroJet sem dgua.

Botao de Aguecimento
Ll e este botao para alivar o sisterma de aqueamento. Cuando a Lz bealizada acima do botdo de
@ aquedmentoeda vermeha, o silems de aquedmerto £ ativade. Guardo a luz esld verde, 2 Sgua
encorira-se & emperabura corligurada e o sstema de agquecimenic ests em descanso

MNOTA: Se o sistema de aguecimento for ativado, a sisterma de filtagao i@ inkciar automalicamerte
NOTA: Apds deslicar o sisierra de aquecimento, o sistama o fillrag e continuar a funs orer.

@ Botao do Filtro de Agua

Este botds liga & deslign a bomba de filtre.
Aluz localizada acima do Bot3o de Filko de Agua fica vermelha quande aliva
MNOTA: A fungao de tratamento de dgua dura incorporada funciona avtomaticame e,

Botao do Sisterma Clorinador de Sal

Uinlize este botdo para igar o Sistema Clerinador de Sal e eanfigure a diragin de
funcionamerto. Pede configuiar o tempe de funcicramerto para 3 horas, & horas eat2 8
heras, pressiohands o Botao do Sistera Clatinador de Sal. Depais de carfigurar o tenpa de
funcionamerto, o Sistema Clorinador de Sal comega a funcienar automaticamente.

NOTA: Mao pressione qualquer botée do pains| nem cubra o 5FA durarte o progresse da clarinagac. Pode
reajustar a curacio de funcionamento pressionanda o botao do Sistema Clonnador de Sal.
NOTA: Tesle a agus regulamente £ assegure-se que o nivel de cloro lyvre estd entre 2-4 ppm

INSTRUGOES PARA o Botaio do Temporizader de Poupanca de Energia
Esta & urna fungae nova, cancebida para evitar o desperdicio de #nergia ac configurar o
@ tempo & a duragae do cicle de aquecimento do spa:
Bssim, pode desrutar do seu spa & hora e desejar sem necess idade de deixar o
adiecimente ligade em cada Utilizagae.
PASSO 1: Cenfigure a duragae do aquecimento
1 Pressione o botio e & o {8) LED i piscar
2 Fressicre o hotin o ou o para ajustar a dutacin do aquecimerts ([De 1-48 taras)
3. Pressiore o bot3o % novamerts para confimar a duragao do agquecimenta.
PASS0 Z Cenfigure o nimera de heras DESDE O MOMENTO ATUAL ai¢ ¢ aquecimento ser ativade.
1. Depois de corfigurar & duragao do aguesimerto, o LED comega & piscar
2 Pressicre o botio °r‘u ° para ajustar as homs até aa memento de ativagho (De -85 htoras).
3 Fressicne o botano ""\ novaments ol n3e tecle em nada durante 10 segundas para confifmara
carfiguragdo, O @ LED ird parmanecer acesa, & a cottagem para o inicio do agquecimento ird comegar,
Para modificar as i do temp dor: F) onotao® e utilize o DoﬁcOouo
para ajustar,
Cancelar a configuracio: Pressione o batda @2 crante 2 segundos,

Alarmes

HYDROJET

NOTA: Apds a configuragao, o ecia apresenta alterradamente a temperslura e hora atuais

NOTA: O ajLete da temparizadar (periodo de tempe com o adquesiments LIGADD) deve ser mnr_ﬁurada arfra 1 e 48
horas, O sjuste do perlode de reserva (o nimero de horas gue passam DESDE © MOMENTO ATUAL até que o
agueciments camece a funcicrar) deve sar corfigurads erire U e B9 horas. Se o temperizadar sstiver canficurade
para D haras, significa que o Temporizadar n&o esta configurade.

MNote cue o ternpanzader & configurada urra vez por cada ulilzagio - o utiizader conligura a duragae do ciclo de
anuecimentn, & a quanticade de horss desd: o momenta atual até que o citlo de agueciments inicie. ©
temparizador NAD repete alé ser feiniciads,

® Alternancia entre Celsius/Fahrenheit
@ Afemperalura pode s axibida em gravs Celsivs au Fahrenbweit.

Botbes de Ajuste de Temperatura

o Se pressionar o5 botfes de Auments ou Diminuigao da Temperatira, a |uz LED piscard. Mesta affira pode
ajustar a emperatura para a corfiguracio desejada. Se mantiver os botbes preesionados, 08 valcree, da

temperatura irda aumentar ou diminuir rapidaments. A nova corfiguragao de temperatura desejada ird
° parmanecer ho ecrd LED durante 3 segundos para que possa confirmar o mova valor,

NOTA: Atefperatira padrao & de 35°C (85°F)
NOTA: O ajuste de temperalura varia entre os 20°C (65"F) e 08 40°C [104°F).

@ Temparizador LED de Poupanga de Energia

e o LED plsear significa que esta a configurar a duragao do aqussimenta. AL ligard assim dque a
furgao de aguecimento cormegar a funcienar,
Se a e LED plscar, sigrifica que ests a cerfiglrar o nlmern de haras DESDE O MOMENT O ATLAL até
Gle o aquecimerts se|3 ativado. Ouando a [uZ ests acesa, a furgio de Temporizader de Pouparga de
Enzrgia ests ativa,

Batao Ligar/Desligar

Fressiohe este batda durarte 2 sepundas pata ativar os betdes da pairel de cantralo & a 102 fica verds
Pressione o botlo durante 2 segundo para desligar todas as fungdes afivas no memento.

Ecrd LED

‘] Umna vez lgado, o ecrd LED exibe auomatcaments & temparairs stual da agua
Depois de 72 horas de fitmgao [sem uilizar & fungao do temperizsdor de poupanga de energia), &
m boimba |4 hbarmar e exibic & palavia Fim' juntaments com a lemperatura abual da dgua Qlando a
bomrba estd em hiberragio, as fungtes de aguecimentc & de filragio de Aguas estao inativas Fara
restivar a bomba pressione o botac bloguear’desblogquear durante 3 seouncos.

NOTA: Ataxa de aquecimento da agua pods aferar-se nas condigbes seguintes
Cuanck a temperatura exterior & infenar a 15°C |
Casd a cobertura nio esteja colocada quando a lunc;.ac e aguecimento ests ativa

NOTA: Fara exibir & temperatura atual da daus, opere o sistema e filtragem durante pelo menos umn minuto. &
terrpemtura da dgua, testada por um tPrrnl‘)meho externo, pode variar em relagao & tempefatura exibida no pairel da
spa devido &s ¢ dos iti medl-' &0

aquedimento, os sensores do
fiuxo de dgua nae detetamo

Causas Motivos Solugdes
Os sensores do flov de dgua funconam  |1. As bandeiras dos sensores de fluxo de agua ndo 1. Desligue a bomba, bata no lado da bomba fememente (mas ndo viclentamente), e
E S / sem ecessidade de pressionar o botio de voltaram & posicdo corrsta, ligue-a novamente.
! fitrago ou de aguecimento. 2. Os sensores do fluxo de dgua estao danficados. 2. Contacte o seu Centro de Servigo de Pos-Vendas local da Bestway para instrugdes,
Apds iniciar ou duranie as 1. Esquecow-se e remover os 2 tampdes oo nterior da pistina. 1. Remova os dors tampoes artes de iniciar o sistema de aquecimento, Consuite a
E a e funcées de filracdo ow'e 2.0 catuchos defilr estio sujos. secgdo de Montagem no Manual de Utlizador.

3 Afive o 3istema de filro ou de aquecienio & colbgue & sua méo em
rn:nteaotul:.ldesaa‘.hminterm da piscing para verificar se a

2. Remova o conjurto de filro do interior da piscina & pressions o botdo do filo ou
do aguecimento. Se o alarme nao surgir, limpe ou substitua os carfuchos de filro

flxo da mesma aa fhi  volie a insfalar o conjunto de fitro no inferior da piscina

F3 5\. (1] howerthw fluxo de dgue, 2 bomba de gus est 3. Contacte o seu Centro de Servigo de Pés-Vendas local da Bestway para

danfcada instrugiies
b A dgus Hu tas o alarme | I!f*_ aparecs, o3 sensores de s de
#a estda danficados.

Otermimetro da bomba regista | 1. Alemperatura da agua é inferior a 4°C (40°F). 1. O spa nac esta bido para funcionar com de agua adc
urma temperatura da agua inferior 4 2. Se a femperatura da agua for superiora 7°C {40 F) Desligus a bomba e reinicie-a apenas quando a temperatura da agua afingi
4C (40°F) (44,6°F}, 0 termomelro da bomba esté danificade 05 6°C (43°F).

2 Contfacte o seu Cenfro de Servigo de Pos-Vendas local da Bestway para instrugdes,

Ctermemetre da bomba regista
uma temperatura da %ua

superior a 50°C (12271 o lermimetro da bomba ests danificado.

1. Atemperatura da agua @ supenora 50°C [122°F).
2. Se atemperatura da agua for inferior a 45°C (113°F)

1.0 spa nao esta concebido para funcionar com te mperaturas de agua superiores a
A0°C (104°F). Desbgue a borrba e reinicie-a apen qruancb a lemperatura da agua
atingir ume temperatura inferior ouigual a 38°C (1m
INPORTANTE: Antes de reiniciar a bomba, pressione o botdo reiniciar da mesma.
2. Contacte ¢ s2u Cenfre de Servigo de Pos-Vendas local da Bestway para instrugdes.

Ges do termometio ds
estdn com problemas.

m miE™
a uin) | [oia]
Lr ey | QN

a funcionar de forma carrela.
2. Otermémetro da bomba esta avariado.

1. Os coneclores do Eermdmetro da bomba ndo estdo

Contacle o seu Cenfro de Servigo de Pos-Vendas local da Bestway para instructes.

O corte térmico de reinicio
menual estd com um problema.

O corte termico de reinico manual dsparou

m
e
o0

1. Desligue 2 bomba e pressione o boldo reiniciar de sequida Bue novaments 3 bomba
2. Caso o alarme permanega, consulte & seccio do BOTAD REINICIAR no manual.
3. Contacte o seu Centro de Servigo de Pos-Vendas local da Bestway para instrugbes,

104°C (219°F) Falha no fusivel. O fusivel esta desligado.

m
20
D

Contacte o seu Centro de Servigo de Pos-Vendas local da Bestway para
instiugoes.

Alamme de teor de sal elevado. Foi adicionad

demasia.

muito sal ouevap

m
=)

agua em

1. Siga as instrugdes na parte do funciomamento para remover o sal.
2, Contacte o seu Centro de Servige de Pés-Vendas local da Bestway pan instrugdes.

Alanme de teor da sal reduzido

m

Nao existe sal suficiente para a higisnzagao.

1. Siga as instrugdes na parte do luncionamenlo para adicionar sal na agua.
2. Confacle o seu Centro de Servico de Pds-Vendas local da Bestway para instrugdes.

O sistema detetol uma fuga de dgua re inter
bemba,

Fuga de dgua no interior da borrba

i
FC;

for ca Contacte o seu Cenfro de Servico de Pos-Vendas local da Bastway para instruces.

Cabo de sinal desligado.
de glimentacio nde estd bem ligade.

(na'
L)

O cabo de sinal enire o painsl de controlo @ o quadra

Contacte 0 seu Centro de Semvigo de Pos-Vendas local da Bastway para instrugdes.

E-5-004816
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MANUTENGCAO

NOTA: O seu spa necessita de ar adicional de vez em quando. Alteragdes térmicas entre o periodo do dia e da noite irdo causar
alteragdes na presséo do spa, o que pode causar alguma perda de ar. Por favor siga as instrugdes de Montagem e drene o spa antes
de encher até 4 press@o necesséria exata.

CUIDADO: DEVE ASSEGURAR-SE QUE A BOMBA ESTA DESLIGADA ANTES DE INICIAR A MANUTENGAO DO SPA.

Canjunto de Filtiro GCartucho de Filtro 58323
Manutengao do Cartucho de Filtro

¥
@ 5 E@# a
todos os dias - siga 0s passos descritos abaixo.

NOTA: Recomendamos a mudanga dos caruchos de filiro tedas as semanas. Se os carfuchos de filtro permanecarem sujos ou descolorados, devem ser substituldos
Manutengio da Agua
Para manter a 4gua do SPA limpa, & necessanc um equilibrio quimico. Limpar apenas os cartuchos de filiro ndo & suficiente. Por favor consulte as recomendacies abalxo

&

1. Use regularments o Sisterna Clorinador de Sal incorporado, A dgua salgada € disinbuida alraves da célula eletrolitica do clonnador para produzir cloro, o gual & dissolvide na agua instantansamente. O cloro
comeea imediatamente & destruir as bacténas £ algas, e oxda outros materiais orgénicos.

Ma primeira vez que utilizar, sugerimes gue configure o tempe de funclionamento para 8 horas com &gua limpa, e que utilize urma tira de teste para garantir que o Clore Livre esta entre 2-4 ppm. Aumente o tempo
de funcionamento se a temperatura da &gua for elevada ou se o SPA esliver descoberto, utilize o Sisterna Clorinador a cada 24 horas se o SPAestiver a ser wtilizado, o tempo de funcicnamenta depende dos
resultadns do teste e da frequéncia com que o SPA & utilizado

NOTA: Quando wiiizar o Sisterna Clorinador pela primeira vez, teste o nivel de concentragao de Cloro Livie duas vezes por dia Quandao a concentragan de Clore Livie estabilizar, teste uma vez por semana para
se cerlificar gue o nlvel de Clore Livre astd entre 2-4 ppm

NOTA: Mao utilize o §PA quando a concentracaa de Cloro Lwre for supenora 4 ppm

2 Utilize produtos quimicos para piscina para manter a quimica da dgua-administre cloro ou pastilhas de bromao (nao utilize granulos) com o Nlutuador quimice

NOTA: Para garantir que a agua do spa se mantém limpa, verifique e limpe os cartuchos de filtro

Utilizagao de pastilhas (néo incluidas) Utilizagao de liquido quimico (nao incluido)
(Referéncia: Acido isociantrice triclonnado 3-8g) (Consultz as mstrugdes dos quimicos liquidos adguindos)

A dgua deve ser mudada a cada 2 dias ou mais com uma manutengéo guimica apropriada. A qualidade da dgua é influenciada pela frequéncia de utilizagéo, pelas
pessoas que utilizam o spa e pela manutengéo em geral.

NOTA: Recomendamos que tome um duche antes de utilizar o Lay-Z-Spa. Produtos cosméticos, logtes, e outro resfduos na pele podem dagradar rapidamente a guatidade da agua

NOTA: Remova o flutuador quimico do spa quando este estiver a ser utiizado

IMPORTANTE: Apds realizar a manutengio quimica e antes de utilizar o spa, utilize um kit de teste (nda incluldo) para testar a quimica da dgua. Recomendamos que mantenha a gua de
acordo com a tabela abaixo

pH Alcalinidade Total Cloro Livre
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm

NOTA: Os danos causados pelo desequil bric quimico nao estao inclddos na gamntia Os quimiccs para piscine sac altamente tox ioos & devem ser manuseades com cudada. A Inglagao de vapores quimicos & o armazenamento &
ratulagem incorretes de produtos quimicas constiiem um fisco séno fpam a sadde. For favor contacts o sew fornecedor |ocalde piscinas para mals informagdes sobre a manutengao quimica Frests atengio as instrupdes quimicas do
farmecedor. Canos no spa causados pela ma ulilizacio de guimicos e méd manuer; 3o da dgua do spa ndo estdo incluidos ra garanta.

Manutencéo dos Bocais de Jato
1. Rode até ouvir um “cligue”, e puxe o Bocal de Jato para limpar os detritos.

2. Insira e rode no sentido dos ponteiros do relégio para coloca-lo no sitio
correto.

Manutengio do Sistema Clorinador de Sal
1

NOTA: Se os detritos permanecerem apos a lavagem, cologue a célula electrolitica num recipiente, despeje vinagre de cozinha para o interior
do recipiente para embeber a placa de titanio durante cerca de 4 horas, e de seguida lave novamente,
Repita a operag&o se necessario

Drenagem do Spa
NOTA:; Os desenhos servem apenas para fins ilustrativos, Podem n&o refletir o produto atual. N&o estéo a escala
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NOTA: Levante o spa quando
existir apenas um pouco de agua.
Danocs causados nas pegas nao
estao incluldes na garantia

NOTA: Seque a bomba do SPA

NOTA: Seque a piscina SPA (apenas S Tt L el B
9 = para o Hydro-Jet Pro) 1 0 = 1 1 . (ap Pa 4 )

lepeza do SPa  Residuos de detergentes e sdlidos dissalvidos resultartes de fatos de banho e guimicos podem alojar-se nas paredes do spa.
Utilize sabao e agua para limpar as paredes e enxagle abundantemente.

NOTA: NAO utilize escovas duras ou detergentes de corrosivos.

Reparagdo do Spa Para o Forro do Spa

Para a cobertura insuflavel do Spa Se o spa estiver rasgado ou furado, utilize o remendo de reparagao de PVC

Se o spa estiver rasgado ou furado, utilize o remendo de reparagéo de alta fornecido e cola (ndo incluida), e siga os passos seguintes:

resisténcia fornecido. 1 Limpe e seque a &rea a ser reparada

1. Limpe a area a ser reparada 2. Corte o remendo de PVC fornecido para o tamanho adequado

2. Descole cuidadosamente o remendo. 3, Utilize cola (nao inclulda) para colar o lado do remendo acabado de recortar,

3. Pressione o remendo por cima da area a ser reparada Assegure-se que a cola esta distribuida unifarmemente

4. Aguarde 30 minutos antes do enchimento. 4, Aguarde 30 segundos e cologue o remendo recertado por cima da area
danificada

3 Elimine possivels bolhas de ar que possam estar por balxe, e pressione com
firmeza durante dois minutos

6 Aguarde 30 minutos antes do enchimento

7. O produto esta pronto a ser utilizado novamente. Repita o processo se ocarerem
navas fugas.

Armazenamento do Lay-Z-Spa

Antes de armazenar, assegure-se que © spa € a bomba estc completamente secos. |sto € essencial para prolongar & vida do spa. Recomendamos a utiizagao _da bomba para secar o spa, @
bomba e os tubos Remova o conjunto de filtro e elimine os cartuchos de fillro usados. Voite a colocar os dois tampdes nas vaivulas de salda e enlrada do spa. E recomendado que armazens
0 §pa Na sua embalagem onginal num lugar quente e seco

NOTA: O plastico torna-se fragil e suscetivel a quebra quando exposto a temperaturas abaixo de zero. O congelamento pode
danificar severamente o spa. O armazenamento incorreto do seu spa no inverno pode anular a garantia.

simmcie  Sigrificado do simbolo do contentor riscado: Nao elimine aparelhos elélricos como residucs urbanos indiferenciados, ulilize as instalages de recolha seletiva. Conltacte o governo
local para obter infformacdes relativas aos sistemas de recolha disponiveis. Se os aparelhes siétricos forem eliminados em aterros ou [xeiras, estes podem libertar substancias
perigosas para as dguas subterréneas, enfrancdo na cadeia alimentar e prejudicande a sua salde e bem-estar. QGuando substituir apareihos antigos por novos, ¢ formnecedor esta
mmm E20aimente obrigado a recolher o aparetho antigo para eliminagao de forma gratuita
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RESOLUGAO DE PROBLEMAS A Bestway esforga-se por fornecer os spas mais livres de problemas no mercado. Se tiver
algum problema, n&o hesite em contactar a Bestway ou o seu revendedor auterizado. Aqui s&o fornecidas algumas dicas Uteis
para o ajudar a diagnosticar e corrigir algumas fontes comuns de problemas.

Problemas

Causas Provaveis

Solugoes

A bamba ndo funciena

- Falha de energia
- Os circuitos de energia estao
danificados

- Verifigue a fonte de energia
- Contacte o seu Centro de Servigo de Pds-Vendas local da
Bestway para instrugdes

A bomba ndc aguece adequadamente

- A configuraglo de temperatura esta
muito baixa

- O eartucho de filtro estd sujo

- O corte térmico corta 3 energia

- © elemento de aquecimento falhou

- Configure o sistema de aquecimente com uma temperatura superior
(consulte a secgio de Funcionamento da Bomba)

- Limpefsubstitua o Cartucho de Filtro
(consulte a secgdo de Limpeza e Substituigio dos Cartuchos de Filtro)

- Pressione o botdo Reiniciar na bomba {consulte a secgio de
Funcionamento da Bamba)

- Contacte o seu Centro de Servigo de Pds-Vendas local da Bestway
para instrugdes

O Sistema Lay-Z-Massage nac funciona

- A Bomba de Aresta a sobreaguecer

- O sisterna Lay-Z-Massage para
automaticamente

- A bomba de ar esta avariada

- Desligue a bomba e aguarde 2 horas até a bomba arrefecer. Insira a
ficha e pressione o botdo do sistema Lay-Z-Massage

- Pressione o botfo do sistema Lay-Z-Massage para reativar

- Contacte o seu Centro de Servigo de Pds-Vendas local da Bestway
para instrugdes

Os adaptadores da bomba ndo
estdo nivelados com os adaptadores
do spa

- Uma caracteristica do PVC é
que a sua forma & alterdvel,
o que é normal

- Eleve a bomba com rmaceira ou outro tipo de material de isolamento para
que esta fiqgue ao mesmo nivel dos adaptadores do spa

Fuga da piscina spa

- O spa esta rasgado ou furado
- A vélvula de ar esta solta

- Ltiize o remenda formecido

- Utiize agua e sabéo, cubra a valvula de ar para vernificar se existe uma fuga de ar, em
caso afimativo. ulilize a chave fornecida para prender a vélvula de ar saguindo estes
pass0s.!

1. Esvazie o SFA.

2 Com uma mao, segure & parte de tras da valvula de ar pebo ladp interno da pareds do
spe, & rode a chave no sentido dos ponteiros do reldgio.

Adgua ndo esta limpa

- Tempo de filtrag8o insuficlerte

- O Cartucho de Filtro esta Sujo

- Manutengao de agua impropria

- O sistema de higienizag8o ndo esta
a funcionar

- A placa de titanio foi revestida

- Tempo de higienizagdo insuficierte

- Aumente o tempo de filtragao

- Limpefsubstitua o Cartucho de Filtro {consulte a secgao de Limpeza e
Substituicao dos Cartuchos de Filtro)

- Consulte as instrugdes quimicas do fabricante

- Verifigue a corrente elétrica ou contacte o seu Centro de Servigo de
Pos-Vendas local da Bestway para instrugbes

- Limpe a placa de titanio (consulie a secglo de ManutengSo do
Sisterna Clorinador de Sal)

O teste PRCD falhou

Existe um defeito no sel spa

Contacte o Centro de Servigo de Pos-Vendas local da Bestway e devolva
o SPA

O sisterna HydroJet ndo funciona

- A bomba de agua estd a sobreaguecer
- A bomba de agua esta avariada

- Desligue a bomba e aguarde 2 horas até a bomba arrefecer
Ligue e tente novamente

- Contacte o seu Centro de Servigo de Pos-Vendas local da
Bestway para instrugdes

O painel de controlo nao
estd a funcionar

- O painel de controlo tem uma fungao
de bloqueio automatico, gue &
ativado apds § minutos de
inatividade. O ecra LED tern um
fcone:

Se o Icone de blogueio estiver
destacado, o painel de controlo esta
blogueado

- O painel de controlo n3o esta ative

- Para desbloguear o painel de controlo, pressione ¢ botéo §
3 segundos s
Se o painel de controlo ndo desbloguear, reinicie a bomba - desligue e
ligue a bamba.

- Pressione o botao ligar/desligar durante 2 segundos
Se o problema persistir, por favor contacte o Centro de Servigo de
Pds-Vendas local da Bestway para instrugdes.

Que tipo de quimicos devemn ser
utilizados para a manutengao da
agua?

Por faver contacte o seu fornecedor local de quimicos para mais Informagdes sobre a manutengdo quimica.
Preste atencao as instrugoes quimicas do fabricante

Existe uma fuga de &gua nos
adaptadores entre a bomba e o
spa

Insira os trés tampdes nas ertradas do spa para impedir a fuga de gua e desligue a bomba

Verifique e certifique-se gue as vedagdes estdo colocadas corretamente no interior dos adaptadores de bomba. Se as
vedagdes estiverem em falta ou ndo estiverem instaladas comretamente, por favor cortacte o seu Centro de Servigo de
Pds-Vendas local da Bestway para instrugdes. Se as vedagdes estiverem posicionadas corretamente, ligue novamente
a bomba ao spa e aperte os adaptadores manualmerite.
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Garantia de Fabricante Limitada BESTWAY®

O produto que adquiriu inclui uma garantia limitada. A Bestway™ suporta a nossa garantia de qualidade e assegura, através de uma garantia de
substituicio, gue o seu produtc estara livre de defeitos de fabrico.

Para interpor um pedido de garantia, deve preencher este formulério, anexar uma copia da sua factura de compra e envia-los para o seu Centro de
Pés-Vendas Bestway local. Por favor contacte o seu Centro de Pos-Vendas Bestway antes de enviar quaisquer documentos. Eles fornecerdo
instrugdes completas sobre o que & necessario para a sua reclamacao. A Bestway® nao ira substituir guaisquer produtos considerados danificados
devido a negligéneia ou por terem sido utilizados fora das orientagdes do manual do proprietario.

A garantia Bestway abrange defeitos de fabrico descobertos durante a desembalagem do produte ou durante a utilizagdo, como recomendado pelo
manual do utilizador. Esta garantia aplica-se apenas a produtos que nao tenham side modificados por terceiros. O produto deve ser armazenado e
manuseado de acorde com as recomendagdes técnicas.

A garantia néo cobre danos causados por ma utilizagéo, abuso, negligéneia, incluindo mas nao limitado a colisdo, fogo, utilizagao de voltagem
incorrecta, exposicao excessiva ao calor, instalagio indevida, cablagem ou testes indevidos, ou armazenamento indevido.

As substituigbes e reparagdes nac prolongam a duragéo da garantia. A data de inicio da garantia correspende & data indicada no reciboffactura de
compra original.

Por favor escolha o seu SPA

(T

O Palm Springs o Hawaii

PARA: Departamento de Servico Bestway® Data de compra.
DATA: Codigo Numeérico de Cliente.

FAX/E-MAIL/TEL: Por favor refira-se ao seu pals de acordo com a informag&o que encontrara no verso ou no nosso website:
www.bestwaycorp.com

Fornega os dados da sua morada completa. Nota: Dados incompletos relatives & morada resultardo em atrasos nos envios.
A Bestway reserva-se o direito de cobrar o reenvio de embalagens nao entregues por responsabilidade do destinatario

INFORMAGAO NECESSARIA - POR FAVOR PREENCHA A MORADA DE ENTREGA

Nome: Morada:

Cadigo postal Retalhista:

Pals Cidade

Telemovel: Telefone:

Fax: E-mail:

Numero de Lote da BOMBA do SPA: Namero de Lote da Piscina do SPA:

Codigo de ltem da BOMBA do SPA:

Cadigo de Item NOmero de Lote

1

e EWSHERCIN
| e VeV A0
L |

MNumero de Lote

Lay-Z-5p1a

MODEL NOf#XXXXX

Todos os desenhos servem apenas para fins ilustrativos. N&o esta & escala.
Descricao do Problema

O Fugas no Spa o Sistemna de Filtragao de Agua nao funciona O Sistema de Aguecimento nao funciona

O Fainel de controlo apresenta uma falha que nao pode ser resolvida O Sistema Lay-Z-Massage nao funciona

O Fugas na Bomba O Fugas no adaptador Q Pecgas em Falta — Por favor use o codigo para a peca em falta,
este pode ser encontrade no manual do proprietario.

Q Outro (Por favor descreva)

IMPORTANTE: APENAS A PECA DANIFICADA SERA SUBSTITUIDA, NAO O CONJUNTO COMPLETO.
A Bestway reserva-se o direito de solicitar provas fotograficas das pegas defeituosas, ou solicitar

o envio do item para testes adicionais.

De forma a poder ajuda-lo melhor, pedimos que toda a informagac que fornega esteja completa.

PARA TER ACESSO As PERGUNTAS FREQUENTES, MANUAIS, VIDEOS OU PEGAS DE SUBSTITUIGAO, POR FAVOR VISITE A B e stwa
NOSSA PAGINA www.bestwaycorp.com.

2 ¥ + .
0S VIDEOS ESTAO TAMBEM DISPONIVEIS NO NOSSO CANAL BESTWAY NO YOU TUBE: www.y 1 { IBest Service.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Durante la instalacion y el uso de este equipo eléctrico, han de respetarse las precauciones de
seguridad basicas, entre las que se incluyen las siguientes:

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES - LEA Y SIGA TODAS LAS
INSTRUCCIONES.

ADVERTENCIA:

* El hidromasaje debe estar equipado con un transformador aislante o recibir alimentacion eléctrica a traves de un
dispositivo diferencial residual (RCD) con una intensidad de corriente de régimen nominal no superior a 30mA.

* La bomba se debe probar antes de cada uso. Para probarla, siga las instrucciones que encontrara en la seccion
"Prueba de la bomba'" de este manual.

+ Si el cable de alimentacion presenta darios, debe ser sustituido por el fabricante, por un técnico cualificado o por
cualquier persona autorizada para evitar cualquier peligro.

* Para reducir el riesgo de descargas eléctricas, no utilice cables alargadores para conectar la unidad a la red eléctrica;
busque una toma bien ubicada.

* No debe colocarse ninguna parte del equipo sobre el hidromasaje durante el Uso.

*Los componentes con piezas conductoras, a excepcion de las piezas suministradas con una tension de seguridad muy
baja no superior a 12 V. deben quedar fuera del alcance de cualquier persona que se encuentre en el interior de la
piscina de hidromasaje; Las piezas con componentes eléctricos, excepto los dispositivos de control remoto, deben
ubicarse o fijarse de tal forma que no puedan caer en el interior de la piscina de hidromasaje.

* El enchufe de la bomba debe encontrarse a mas de 3,5 m de distancia del hidromasaje.

* Debera ser posible acceder al enchufe después de la instalacion del hidromasaje.

PRECAUCION: Para evitar posibles peligros debidos a un restablecimiento inadvertido del disyuntor térmico, el equipo
no debe recibir alimentacion a través de un dispositivo externo, como un temporizador, o estar conectado a un circuito
que se encienda o apague a través del equipo.

Después de usar el hidromasaje durante 3-5 afios, contacte con un técnico de mantenimiento cualificado local para
garantizar la seguridad y el rendimiento del hidromasaje. Los componentes principales, como los calentadores, el motor
de aire y las valvulas de no retorno de la unidad eléctrica, deben comprobarlos y reemplazarlos (si fuera necesario)
profesionales cualificados.
Advertencia: Mantenga el enchufe siempre seco. Queda terminantemente prohibido enchufar el producto con el
enchufe mojado.

El hidromasaje debe estar equipado con una fuente de alimentacion con toma de tierra.

* PARA EVITAR EL RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA, NO UTILICE EL HIDROMASAJE
MIENTRAS LLUEVE.

*No lleve puestas sus lentes de contacto cuando Lttilice el hidromasaje.

* No utilice el hidromasaje durante el mantenimiento quimico.

* La toma de alimentacion en la pared del edificio debera estar situada a una distancia de mas de 4 mde la piscina y a
una altura minima de 1,2 m.

* Prohibido el uso de cables de prolongacion.

* No enchufe ni desenchufe el aparato con las manos himedas.

* Desenchufe siempre el aparato:

- enlos dias lluviosos,

- antes de limpiar o realizar otras operaciones de mantenimiento,

- 8l queda sin supervision durante las vacaciones.

* La limpieza y el mantenimiento son operaciones que debera realizar un adulto mayor de 18 afios familiarizado con el
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riesgo de descargas eléctricas.

+ Cuando el aparato no se vaya a utilizar durante un tiempo (por ejemplo, en invierno), el kit de hidromasaje o piscina
debe guardarse en el interior.

+ Advertencia: Lea las instrucciones antes de usar el aparato y cada vez que lo instale o vuelva a montarlo.

* Conserve las instrucciones en un lugar seguro. Si pierde las instrucciones, péngase en contacto con el fabricante o
descargue una copia de www.bestwaycorp.com

* Advertencia: Para la seguridad eléctrica, se ha integrado un PRCD en un cable de corriente. Si se detecta una
fuga de corriente de mas de 10mA, el dispositivo cortara la alimentacion eléctrica. En ese caso, desenchufe y
deje de utilizar el hidromasaje de inmediato. No restablezca el aparato por su cuenta. Debe ponerse en
contacto con el servicio téchico local para que compruebe y repare el producto.

* Este aparato no esta pensado para ser utilizado por personas (incluidos nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas o con falta de experiencia y conocimiento, a no ser que sea bajo supervision o después de recibir
instrucciones precisas respecto al uso del aparato de una persona responsable de su seguridad. En presencia de
nifos, mantenga el aparato bajo control para evitar que jueguen con él. (Solo para mercados distintos de la UE)

+ Este aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8 arfios y personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales disminuidas o con falta de experiencia y conocimiento si cuentan con la supervision adecuada o reciben
instrucciones precisas respecto al uso del aparato de forma segura y comprenden los riesgos asociados. No permita
que |os nifios jueguen con el aparato. Las operaciones de limpieza y mantenimiento no deben ser realizadas por nifios
sin supervision. (Para el mercado de la UE)

+El agua atrae a los nifios: cubra el hidromasaje después de cada uso.

* No entierre cables. Coloque el cable de manera que no pueda ser dafiado por cortacéspedes, cortasetos y otros
equipos.

* Riesgo de ahogamiento accidental. Extreme las precauciones para evitar el uso no autorizado de los nifics. Para evitar
accidentes, asegurese de que los nifios utilicen el hidromasaje Unica y exclusivamente cuando cuenten con la
supervision de un adulto en todo momento.

* RIESGO DE DANOS. Nunca ponga en marcha el hidromasaje si los tubos de entrada / salidas estan rotos o ausentes.
No intente reemplazar los tubos de entrada / salida. Consulte siempre con su centro de servicios posventa local.

* RIESGO DE DESCARGAS ELECTRICAS. Instale como minimo a 2 m de cualquier superficie metalica.

*RIESGO DE DESCARGAS ELECTRICAS. No ponga en marcha ningln dispositivo eléctrico cuando esté dentro del
hidromasaje o cuando su cuerpo esté mojado. No cologue ningun dispositivo eléctrico (lamparas, teléfonos, radios o tv)
amenos de 2 m del hidromasaje.

* Sumergirse en agua caliente durante el embarazo puede provocar dafios en el feto. Limite el uso a 10 minutos cada
vez.

* PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES:

A. El agua del hidromasaje no debe exceder en ninguin caso los 40°C (104°F). Las temperaturas del agua
comprendidas entre los 38°C (100°F) y los 40°C (104°F) se consideran seguras para un adulto sano. Las temperaturas
mas bajas estan recomendadas para nifios y cuando el tiempo de uso del hidromasaje sobrepasa los 10 minutos.

B. Ya que las temperaturas muy elevadas tienen muchas posibilidades de causar dafos fetales durante los primeros
meses del embarazo, las mujeres embarazadas o que sospechen que estan embarazadas deben limitar la temperatura
del agua del hidromasaje a 38°C (100°F),

C. Antes de entrar en el hidromasaje, el usuario deberia medir la temperatura del agua con un termémetro de precision,
puesto que la tolerancia de los dispositivos de regulacion de la temperatura del agua varia.

D. El consumo de alcohol, drogas o farmacos antes o durante el uso del hidromasaje puede provocar inconsciencia con
la posibilidad de ahogamiento.

E. Las personas obesas y las personas con afecciones cardiacas, presion arterial alta o baja, problemas del sistema
circulatorio o diabetes deberian consultar con un médico antes de utilizar un hidromasaje.

F. En caso de consumo de farmacos consulte con un médico antes de Utilizar el hidromasaje, ya que algunos farmacos
pueden inducir somnolencia y otros pueden afectar a la frecuencia cardiaca, la presion arterial y la circulacion.

* PARA REDUCIR EL RIESGO DE LESIONES: No vierta agua con una temperatura superior a 40°C (104°F)
directamente en el hidromasaje.

* El consumo de alcohol, drogas o medicacion puede incrementar de manera importante el riesgo de hipertermia fatal. La
hipertermia es un fendmeno que se produce cuando la temperatura interna del cuerpo supera en varios grados la
temperatura corporal normal de 37°C (98,6°F). Los sintomas de la hipertermia incluyen un incremento en la
temperatura interna del cuerpo, mareo, letargo, somnolencia y desvanecimiento. Los efectos de la hipertermia incluyen
incapacidad para percibir el calor; incapacidad para reconocer la necesidad de salir del jacuzzi o hidromasaje;
inconsciencia respecto a un peligro inminente; dario fetal en mujeres embarazadas; incapacidad fisica para salir del
hidromasaje o jacuzzi; y pérdida de conocimiento resultante con peligro de ahogamiento.

* Las instalaciones eléctricas deben cumplir la normativa nacional en materia de cableado. Consulte con un electricista
cualificado para cualquier duda relacionada.

CONSULTE CON SU MEchg PARA RESOLVER DUDAS.
(30)
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PRECAUCION:

« El hidromasaje no debe instalarse o dejarse en ambientes con una temperatura inferior a 4°C (40°F).

* No deje el hidromasaje sin supervision.

» Aquellas personas con enfermedades infecciosas no deberian utilizar un hidromasaje.

« No utilice el hidromasaje inmediatamente después de practicar una actividad intensa.

« Entre y salga del hidromasaje despacio y con cuidado. Las superficies humedas son resbaladizas.

. II|3ara| gvitar danar la bomba, el hidromasaje nunca debe ponerse en funcionamiento a menos que esté

eno de agua.

« Salga inmgediatamente del hidromasaje si se siente incdémodo o somnoliento.

« En ninglin caso afiada agua a los productos quimicos. Afiada siempre los productos quimicos al agua para
evitar vapores o reacciones violentas que puedan provocar aerosoles quimicos peligrosos.

« Por lo que respecta a la informacion relativa a la limpieza, el mantenimiento y la eliminacién del agua,
consulte la seccion "MANTENIMIENTO".

« Por lo que respecta a la informacion relativa a la instalacion, consulte el parrafo siguiente del manual.

NOTA:

« Revise el equipo antes del uso. Informe a Bestway mediante la direccion de atencion al cliente
proporcionada en este manual para cualquier daio o pieza ausente en el momento de la compra.
Compruebe que los componentes del equipo sean los correspondientes a los modelos que quiere adquirir.

« Este producto no esta destinado a usos comerciales.

ADVERTENCIA PARA LA BOMBA DE AIRE ELECTRICA (para Palm Springs HydroJet):

La bomba de aire eléctrica no es parte del hidromasaje. Consulte el manual de la bomba de aire
eléctrica porseguridad.

Se prohibe encarecidamente utilizar el cable de prolongacién de la bomba de aire de la piscina para
el hidromasaje.

Después de instalar la piscina, la bomba de aire y el cable de prolongacion deben desconectarse de
la fuente de alimentacion y guardarse en interiores.

El tiempo de funcionamiento del motor no debe superar los 20 minutos. |,

PRECAUCION: PARA EVITAR LOS RIESGOS DE SUFRIR DESCARGAS ELECTRICAS, NO EXPONGA
ESTE DISPOSITIVO A LA LLUVIA O ALAGUA. SOLO PARA USO DOMESTICO.

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES
iIMPORTANTE!

Para alcanzar 40°C (104°C), la duracion de calentamiento requerida depende de la temperatura del agua al
inicio y de la temperatura ambiente. Los datos siguientes deben considerarse solo una referencia. Para
visualizar la temperatura actual del agua, ponga en funcionamiento el sistema de filtrado durante un minuto por
lo menos.

Temperatura Temperatura Temperatura Duracion del
ambiente del agua programada calentamiento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5 h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 1M5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55 h

Asegurese de cubrir el hidromasaje con su cubierta cuando la funcion de calentamiento esté activa.
Dejar el hidromasaje descubierto aumentara el tiempo de calentamiento necesario.
No utilice el hidromasaje cuando la temperatura ambiente sea inferior a 4°C (39°C).

@D
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ESPECIFICACIONES PARA LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

Capacidad: 4-6 adultos

Generador de

800w

aire para masaje:

Bomba de chorro: 1200 W

de temperatura:

Capacidad (agua): 795 | (210 gal) Calefactor: 2000 W a 20°C Flujo de agua real: 1325 I/h (350 gal/h)

Dimensiones inflado: 1,80m x 1,80m x 71cm | Bomba: Circulacion 50 W | Clasificacion 220-240 V CA,
{T1% 7" % 28") Bomba de filtrado| de potencia: 2060 W a 20°C

Peso lleno: 867 kg (1911 Ib) Capacidad 40°C (104°F) Presién de trabajo: 1,2 PSI (0,08 bar)

Calentamiento
aumentado:

Aproximadamente
1,5-2°C/h (3-4°F/h)

Boquillas de chorro: 8 unidades

Sistema de 20W

agua salada:

NOTA: La velocidad de calentamiento anterior se basa en pruebas de laboratorio llevadas a cabo a una
temperatura ambiente de 25°C (77°F) y superiores.

N.° de pieza Codigo de pieza Descripcion CANT.
001 54138TASSTY Fevestimiento de piscina 1
002 F6414A5816 Arnés 8
003 P5511GASS17 Cubierta de imitacién piel 1
004 54138GASS817 Cubierta inflable 1
005 58371(H)S16 Tapete de la base 1
006 P6930 Tubo de inflado 1
007 P6653 Conjunto de filtro 1
008 58323 Cartucho de filtro 2
009 58426817 Flotador quimico 1
010 PB575 Tope (para salida del filtro) 1
011 P6H565 Adaptador de tubo 1
012 FEH189 Llave (para valvula de aire) 1
013 P6611 Cubierta del adaptador A 1
014 P61199 Manometro 1
015 P6HI71 Valvula de inflado 1
016 P61385 Llave (para sistema del clorador salino) 1
017 P61280 Tapon (para entrada de chorro de agua) 1
018 P4H125ASS17 Bomba de hidromasaje 1
019 P61334 Tapén 1
020 P61386 Tuerca de la celula electrolitica 1
021 P61388 Junta térica de la célula electrolitica 1
022 P61387 Célula electrolitica 1
023 PBe1587 Tope de la piscina de hidromasaje 2
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ESPECIFICACIONES PARA LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Capacidad: 4-6 adultos Sistema de agua 20W Bomba de chorro: 1200 W
salada:
Capacidad (agua): 795 | (210 gal) Calefactor: 2000 W a 20°C | Flujo de agua real; 1325 I/h (350 gal/h)
Dimensiones 1,96 mx71cm Bomba: Circulacion 50 W| Clasificacion 220-240 V CA,
inflado: (77" x 28") Bomba de filtrado| de potencia: 2060 W a 20°C
Peso lleno: 864 kg (1905 Ib) Capacidad de 40°C (104°F) Presién de trabajo: 1,2 PSI (0,08 bar)
temperatura:
Calentamiento ~ Aproximadamente Boquillas de chorro: 8 unidades Bomba de aire CA: 110 W
aumentado: 1,5-2°C/h (3-4°F/h)

NOTA: La velocidad de calentamiento anterior se basa en pruebas de laboratorio llevadas a cabo a una temperatura ambiente

de 25°C (77°F) y superiores.

PR s N
1 o
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N.” de Cddigo de pieza Descripcion CANT.
001 54144TASS17 Revestimiento para piscina 1
002 FB414A5516 Ames 8
003 P5532GASS17 Cubierta de imitacion piel 1
004 54144GASS17 Cubierta inflable 1
005 58321(H)S15 Tapete de la base 1
006 P6653 Conjunto de filtro 1
007 58323 Cartucho de filtro (V1) 2
008 58426817 Flotador guimico 1
009 P6575 Tope 1
010 PEHS565 Adaptador de tubo 1
011 FEH189 Llave (para valvula de aire) 1
012 P61587 Tope de la piscina de hidromasaje 2
013 P61199 Manémetro 1
014 PBH971 Valvula de inflado 1
015 P61385 Llave (para sistema del clorador salino) 1
016 P61290 Tapfm {para entrada de chorro de agua) 1
017 P61330 Adaptador de tubo para bomba de aire CA 1
018 P61329 Bomba de aire CA 1
019 P61327 Tubo de inflado 1
020 P61326 Bomba de mano 1
021 P4H127ASS17 Bomba de hidromasaje 1
022 P51334 Tapdn 1
023 PE1386 Tuerca de la celula electrolitica 1
024 P61388 Junta térica de la célula electrolitica 1
025 P61387 Célula electrolitica 1

@
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Prueba de la bomba

7
Prueba de PRCD

NOTA: Las ilustraciones se incluyen tnicamente a titulo indicativo. Puede que no se correspondan con el

producto real. No a escala.

1. Inserte el enchufe.

2. Pulse el boton de reinicio (RESET): la luz indicadora se enciende.

3. Pulse el boton de prueba (TEST): la luz indicadora se apaga.

4. Pulse el boton de reinicio (RESET): la luz indicadora se enciende.

5. Pulse el boton de encendido/apagado (On/Off) durante 2 segundos,
la bomba ya esta lista para su uso.

ADVERTENCIA: Para evitar el riesgo de descarga eléctrica, el enchufe PRCD debe probarse antes de cada uso.

ADVERTENCIA: Antes de insertar el enchufe en una toma de corriente, asegurese de que la tension nominal de

la toma de corriente se adapta a la bomba.

éDVERTENCIA: Si esta prueba falla no utilice la bomba y péngase en contacto con nuestro Servicio Posventa.

S
4 N

Se recomienda que un electricista cualificado conecte la bomba de hidromasaje a un terminal de
\[oma de tierra mediante un conductor de cobre de (minimo) 2,5 mm=. y

MONTAJE

ADVERTENCIA: La ubicacion elegida debe poder soportar la carga esperada.

ADVERTENCIA: Se debe proveer un sistema de drenaje adecuado para afrontar posibles
inundaciones tanto en las instalaciones en interiores como en las exteriores.

NOTA: Solo el hidromasaje Hydro-Jet Pro tiene el boton del sistema de masaje Lay-Z-Massage. Durante el inflado,
notara que sale un poco de aire de la zona donde el tubo se conecta a la bomba, esto es normal y previene dafios
provocados por un inflado excesivo.

NOTA: No usar un compresor de aire para inflar la piscina.

NOTA: No arrastre la piscina sobre terrenos irregulares, esto podria causar darios en el revestimiento de piscina.
NOTA: El tiempo de inflado debe usarse como referencia.

NOTA: El manometro debe usarse solo para el inflado. Su valor sirve solo como referencia. No debe usarse como
instrumento de precision.

Comprobacion de la valvula de aire
Compruebe cuidadosamente |a valvula de aire antes del inflado para garantizar que no haya ninguna
fuga de aire. Si la véalvula de aire estd suelta, use la llave incluida para apretar la vélvula siguiendo
estos pasos: Sostenga con una mano la parte posterior de la valvula de aire del interior de la pared
del hidromasaje y gire | tuerca en sentido horario,

NOTA:

1. No apriete en exceso.

2. Mo ajuste el conector de la valvula de aire cuando el hidromasaje se encuentre en uso.

5-5-004816
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MONTAJE PARA HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

Infle previamente durante
7 minutos.
Nota: El tiempo de

funcionamiento del motar no
debe superar los 20 minutos.

Siga inflando la piscina de
hidromasaje con la bomba

E-5-004816
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FUNCIONAMIENTO

3. Ajuste de las boquillas de chorro 4. Instrucciones para el sistema del clorador salino

|'rCuantt:l utilice por primera vez el Lay-Z-Spa,
o después de un largo periodo de
inactividad, asegurese de presionar el boton
de restablecimiento (reset) de la bomba con
un objeto pequefio y fino.

BOTON DE RESTABLECIMIENTO
INSTRUCCIONES DEUSO IMPORTANTES

Si la temperatura en el panel de control (o la temperatura
del agua} no ha cambiado en las 4-5 horas siguientes a la
activacion del sistema de calenfamiento, use un objeto fino
para pulsar el boton de restablecimiento (RESET) y reinicie
el sistema de calentamiento.

IMPORTANTE: El sistema de calentamiento no
funcionara si la temperatura exterior es superior a 40°C
31[:4“]?} o si el Lay-Z-Spa se encuentra bajo la luz directa
el sol.
En estas condiciones, espere hasta un momento mas
fresco del dia antes de pulsar el botén de restablecimiento
(RESET) con un objeto fino v reinicie el sistema de
calentamiento. Esta accion debe repetirse cada vez que la
\_bomba se encuentre en las condiciones anteriores.

NOTA: Para usar el sistema de clorador salino, afiada sal

al agua siguiendo estos pasos:

(1). Encienda el sistema HydroJet para que el agua
empiece a circular.

(2). Mantenga el sistema de clorador salino apagado.

(3). Anhada 4,4 Ibs / 2 kg de sal en la piscina de
hidromasaje de manera gradual, utilice solo cloruro
de sodio (NaCl), sal pura en un 99,9%, o bolitas de
sal para acondicionar el agua (la forma comprimida
de sal evaporada, tardara mas en disolverse).
Mantenga en funcionamiento el sistema HydroJet
durante 5 minutos.

(4). Cuando se haya disuelto toda la sal, encienda el
sistema de clorador salino y establezca el tiempo de
funcionamiento (consulte las instrucciones del botén
del sistema de clorador salino).

NOTA: Cubra el hidromasaje durante el proceso de

cloracion del agua.

ARada sal si el nivel de sal es demasiado bajo

Si no se ha anadido suficiente sal, la pantalla mostrara el

codigo de error "E11".

(1). Desenchufe el hidromasaje y vuelva a enchufarlo, a
continuacion pulse el botén de reinicio ("Reset").

(2). Ponga en funcionamiento el sistema HydroJet.

(3). Ahada y disuelva de manera gradual 1,1 Ibs / 0,5 kg
de sal.

(4). Inicie el sistema del clorador salino.

(5). Si el codigo "E11" permanece, siga los pasos
anteriores hasta que el cddigo "E11" desaparezca.

Quite sal si el nivel de sal es demasiado elevado

Si se ha afnadido demasiada sal, la pantalla mostrara el

cadigo de error "E10".

(1). Desenchufe el hidromasaje.

(2). Vacie aproximadamente un 20% del agua y vuelva a
llenar.

(3). Inicie el sistema del clorador salino.

(4). Si el codigo "E10" permanece, siga los pasos
anteriores hasta que el cddigo "E10" desaparezca.
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Boton de bloguec/desbloqueo
M'm% unia funckin de blogueo auormitico de 5 minutos_ L luz LED e volerd mis tenue
cuando ls A esté bloqueads (ninguna funckin activa). Para bilequear o cesblaguesr la bamba,
pu!seei boton de bhqm mbhum durante 3 segundos.

E‘.otbn del sistema de masaje La\,.' -Z-Massage (para Hydro-Jet F‘m)
. Utllice eete boton para acilar elslshema de rasaje, gue cuenta con una funcin de Rierupcldn |

autnmeatica despugs de 30 min
La luz siluada encama del bu‘nn \tl sistema Lay-Z-Massage es of cuando b funcien esla adwa.

| IMPORTANTE: Mo panga en funcionamiento el sistema Lay-Z-Massage conia
q.mzlm acoplada. Se podrla acumular are deniro del I1d|0|map. loQue causaria
a lacuberta y yrporales
Hoﬂ Elsktoma de rmasaje y calentarmienta nab.:]anjuut& [para crear una
experiencia de massje cdlios ¥ contoriabe

L -

@ Bot6n del sistema HydroJet
Este botdn erciende y apaga la bomba de agua
La Lz situada encima del boten del sistema Hydrma et es moja cuabdo la funclah ests activa

Nota: El sisterna se apagars alormabcaments después de 1 hara.
Nota: MNe haga funcionar el sisterna HydroJdet en seco.

Boton de calentamiento
Ml este botdn para achvar o sisterna de calentzrmento. Cuando la Lz situsda enc rma del boton
de calentamierto sea roja, €l siste ma estard activo. Cuande |3 L2 sea verde, el agus =e encortrara
&l temperatura estaiiecida v el sstema de calertamiens estard an medo reposs

MNOTA: Ei 2l astema de calentamerfo edta aclivo, & sisterma de filtrade se Iniciara sutcrndticams e
NOTA: El sstema de fikrads seguirden funcic namie nto despuds de apagar el sistema de calentamie o,

@ Botdn de filtrado de agua

Este bolia ensiende y apaga la bamba de titrado

La luz situada encima del botdn de filirado de agua es roja cuandoe 1a funcitn esid activa,
MOTA: La funcién intzgrada de iratamieno de aguas duras func ona en aulomético.

® Baoton del sistema de clorador saline

Utiliee aste botin parm sncender &l sisterra de clorader saling v establecer el tampa de
fu'lcicnarnierm. Puede establecer e tiempo da funcionamieno de 3 a 5y a 8 horas pulsando
el batdn delsisterma de ciaradar saling. Después de establacer &l emps de funcianamierts, ef
sistema de clorador salino se pendid en marcha aulematicamente.

NOTA: MNa pulse ningln botén del parel v cubra & hidromasajs duramte el fundonamienic del clofader. Pueds
resjustar &l berrpo de furc oram erto pulsande e boton del siste ma de clorador saline.
NOTA: Camprusbe reguiarments &l agus v asepiress de que €l nivel de cloro libre 52 ercus @ entfe 2-4 ppm

INSTRUCCIONES FARA Boton de temporizador de ahorro energético
Esta o una funcidn reciertemente afadida, dsefiada para ayudar a evilar el derroche
erergélica mediante £/ establecimiento de ia homa y 1a duracion del cicla de calentamiento del
hidhormasa .
D 2ste mods, podra disfritar de suhidramasaje a la bora deseada sin necesidad de dejar
ercendide el calentador todo el Hempe.
PASO 1: Establecer la duracidn del calertamierto
1. Puse el botdn Q hasta que e| LED empiece a parpadear.
2. Pulse el botdn o o para ajustar la curacdn del calentamiento (de 1 a 48 horas).
3. Wuelvaa pusar el bobon 25 2 para corfimar la duraciin del calertamients
PASD 2: Configurs el numera dﬂ horas que deben pasar DESDE AHORA antes de que ol caleradar sa
active
1 Despuds de configurar la duracidn del calermamients, el I_ED@ Erperars 4 parpadear
2 Fuse el botdn para establecer las horss hasta el momenio de activacion (De 0 2 99 horas)
3. Vuelva a pusar el boldn 'e: 0 o toque nads durante 10 segundes para corfirmar & ajuste.
Bl LED @ s& ||uminard sin parpadecs, v ampezara |2 cuerta alras para la activacion del calentador .
Para modilicar los ajustes del temporizador: Fulss e boitn @y uhfice sl botdn o o o s austar los
valores.
Cancelar los ajustes: Pulse el bom@ durante 2 sequndos.

Alarmas

HYDROJET

NOTA: Después de realizar los ajusies, |3 pantalla mostrara |a temperatura actual y |a hora alternativamente
NOTA: Las valares de ajuste dal temporizador [sarfidad de tempe con &l calertam ento encendide] deben sar ds 1
@ 48 horas. El tiempo previo (8! numero de horas gue deben pasar DESCE AHORA antes de que el calentador se
actve) debe canfigurtarse con valores de 0 a 9 heras. S| el temparzader se ajusta a O horas, sigrifica que |a
funcien Temparizador ne ha side establacida

El ternporizador es deun use a la vez: el usuaric configura la duracion del ciclo de calentamienio y la canbdad de
horas desde a'{lnra enque el calentador comenzard a funcionar La fundon delterrperizador NO se repite hasta el
restatlecimierts.

®Aitemaﬂcia Celsius/Fahrenheit
@ Se plece mostrar | & te mperatura en grades mnto Celsius coma Fahrenbe

Botones de ajuste de la termperatura

o
o

NOTA: La tempatailra predeterminada es 35°C (35°F)
NOTA: Los ajustes de lemperatura pueden variar de 20°C (68°F) a 40°C [104°F).

Presianar las bolores de auments o descensa e la femperatiia hard que el LED pampades Cuandn esté
parpadeando, podra ajustar la temperd.ura deseada. 8i martiens apreiades estos botores, los valores
crecerdn o decrecerdn rapidamente La nusva temperstuma desesda permanecera durants tres segundos
e la pantalia LED para confirmar el nuevo valor.

@ LED de temporizador de ahorro energético

Silesta |z LED parpades, significa que usted esta establaclends 1a dutacisn del calentamierte. La luz se
encenderd cuande se inicle gl calentamiento.

Siesta |z LED parpadea, sigrifiza cue Ustad 2218 establecienda @ nimero de boras DESDE AHORA en
las que &l calentadar se activard, Cuande |a luz esta ercendida, sign fica que se ba establecido la fureidn
de termparizadar de aborra energético

Botén de encendide / apagado

Flis2 este botn durarie 2 seglndos para activar (s botones del panel de cortrol, 12 1Lz se enciencle de
color vierde, Pulsa este boton durante 2 seguncos para desactivar odas las funciones activadas

Pantalla LED
TG Una vez ercandido, e LED muestra la temperatura del agua aciual automatica mere,
Después de 72 homs de filrado (sin utilizar la funcidn de bmmrlzmcr oe ahorra energet

berrba entrard en modo hibernacidn y ;.ar;.adeara la safal "Firt' ("End”) con la Lemoeralul- actual del
agla. Cuanda s bomba esté hibemanda las funclanes de calentamianio y filtrado del agua estaran
inl abcl;tadas. Fara volver 2 actvar la bomta, pulse el botdn de blogues | desblogues durants 3
segundos.

NOTA: El calentamiento del agua podkia cambiar en las sircunstancias siguieres

Cuando la termperatura exteriar es inferior a 15°C (S8°F),

Si la BUbierta o est oolocada 0UanGo I funoién de oalé Mamiento esté activa
NOTA: Fara visualizar la temperatura achual del agua, ponga en funciona mento o sisterma de {iltrado darants un
mmtgé)cr lo menos. La temperatura del a&a obtenida con un termdmetic externo podria diferir e la temperaturs
mrostrada en el pane del hidorasaje debidy a las diferertes puntes de los instrumentos de medicion

Causas Motivos Soluciones
Los sensores de caudal de agua | 1. Los indicadores de los sensores de caudal de agua 1 Desenchufe |2 bomoa golpes confirmeza {pero sin vickncia) o lateral de labomba y vusha 2
funcionan sin presionar el beton no bajaron y no se posicionaron comeciamente. erchuada

)
%l |

de filrado o calentamiento 2. Los sensores del caudal de agua estan ofos

2 Pongase an cortacio con su cento de senviio posventa de Bastway local para solotar irstncciones

1. Se ovido de refirar los 2 lapones fope del interior de
la piscina.

2. Los carluchos de [ifro estn sucios.

3, Active el sistema de filkado o calentamiento y
coloque fa mano delante de |a uberia de salida en
el interior de |a piscina para comprobar si sale agua

a Sino sale agua, la bomba de agua esla mla.

b. Sale agua perose activa ia alarma "1 . Los
sensores de caudal de agua estan rotes.

Después del arranque o durante
las funciones de filttado y'o
calefaccion, bos sensores del
caudal de agua no detectan &/
caudal de agua.

m
|
ry

1. Retire los dos tapones de tope antes de poner en funcionameente el sistema de
calentamiento. Consulle la seccidn "Montaje” del manual

2. Retire el conjunto de filtrado del interior de la piscina y pulse el boton de filrado o
calentamiente. Si ne aparece ningun mensaje de alarma, limpie o cambie los
cartuchos de fitrdo y vuelva a instalar el conjunto de fifrade en el interior de la
piscina

3. Pangase en contaclo con su centro de serviclo posventa de Bestway local para
solicitar instrucciones.

El fermametro de la bomba indica

1. La temperatura del agua es inferior a 4°C (40°F).
una temperatura infenor a 4 °C (40

2. Sila temperatura del agua es superiora 7C

1 B hidromesaje no ha sido dsefiado para luncarar con tempersiuras del agua por debgjodelos £°C
{40°F| Desenchufe a bomba y vuehaa ercandera tnicaments cuand & emperahus dalaga

F). (44 6°F}, 2l termdmetro de fa homba estd roto. aleance s 8'C |G|
2 Pdngase en contacto con su cent g8 senviclo posvents de Bestway koeal para soldtar Irsinucciones
El termametro de la bomba 1. La temperatura del agua es superior a 50°C [122°F). | 1 B ndomesae no ha sido dsenade parafunciorar con temperaiuras aela%ua por erema de ks 41°C
E g "f indica una temperatura supenior | 2. Sila femperatuia del agua es supesior a 45°C {104°F ). Desenchude |2 bomba y vushva a encenderlz unicamenite cuarda 3 temperztaa delaguasea
as0°C (122°F). (113°F), el fermometio de la homba estd rofo. igus oirferora 38°C (100°F)
IMPORTANTE: Artzs de volvera encenceer & tomba, pulse 2! botiin de rstablzomeno.
2 Pénoase en confatio consu cents de servicio posvents de Bastway local para soldtar irstrucciones.
Las del ter de| 1.Los def o de la berba no e en contacto con su centro de servicio posventa de Bestway local para
E a S Ia borrba presentan algun funzionan comrectame e snlnc ar instrucciones
problema. 2. Eltzrmémetro de la bomba asté roto.

El disparador téimico manual de restablecimienta

El disparador térmico manual
de blecimie algin

m
e
o0

alglin problema.

1. Desenchufe |2 bomta y presione el botdn de restablecimiento, despuds vuelva a erchufar b bomba
2 Encase de que fa ke pesists, compruebe & seccon BOTON DE RESTABLECINIENTC del mamal
3 Fbngase ancontacio oON SuU ceno oe senvitio poavents de Bestwsy local para schcfiar instrucciones

104°C (219°F) Falio del fusible. Elfusible esta desconectado.

m
20
D

Pongase en contacto con su centro de senvicio posventa de Bestway local para
solicitar instrucciones.

Aviso de nivelss elevadaos de Se ha afiadido demasiada sal 0 s ha evaporado 1. Siga las in jones en la seccion F ito para quitar fa sal.
E ; U sal. demasiada agua. 2. Pongase en contacto con su ceniro de sewicio posventa de Bestway local para solicitar
instrucciones.
Aviso de niveles bajos de sal. Mo hay suficierte sal para desinfectar. 1. Siga las i &n la seccion F para afadirsalalagua

m

2. Pongase en contacto con su centro de senvicio posventa de Bestway local para solicitar
instrucciones.

Fuga de agua dentro de la bomba. | El sistema ha detectads una fugs de agua dentro de lz

bemba,

i
FC;

Pdngase en contacto con su cenfro de servicio pasventa de Bestway local para
soficitar insirucciones,

Linea de sefal desconectada La lirea de =efal ertre el parel de control y el tahlero

(na'
L)

Péngase en contacto con su cenlro de servicio posventa de Bestway local para
solicttar instruccionas

de glimentadién ne estd bien conectada.
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MANTENIMIENTO

NOTA: Podria ser necesario aplicar aire adicional al hidromasaje de vez en cuando. Los cambios de temperatura del dia a la noche
cambiaran la presion del hidromasaje, lo que podria causar un cierto desinflado. Siga las instrucciones de montaje y vacie el
hidromasaje antes de volver a inflarlo para alcanzar la presién necesario.

PRECAUCION: DEBE ASEGURARSE DE QUE LA BOMBA ESTA DESENCHUFADA ANTES DE INICIAR ACTIVIDADES DE
MANTENIMIENTO. Conjunto de fillro Cartucha de filtro 58323
Mantenimiento del cartucho del filtro d "

NOTA: Para garantizar que el agua del hidromasaje permanece limpia, compruebe y limpie % a @¢ a

sus cartuchos de filtrado a diaric. Siga los pasos siguientes.

NOTA: Recomendamos que cambie sus cartuchos de filtre una vez por semana. Silos cartuchos de fillo siguen estando sucios y descoloridos, deberan cambiarse

Mantenimiento del agua
Fara mantener el agua de su hidromasaje limpia, s necesario mantener su equilibrio quimico. Solamente limplar el cartucho de filtro no es suficiente para este propdsite. Consulte s siguientes recomendaciones

@

1. Utilice el sisterna de clorador salno integrado regularments. El agua salada pasa por la célulz electrolitica del clorador para producir cloro, que se disusive instantaneamente en el agua. El cloro empieza a
atiminar bacterias y algas y a oxidar otras materias organicas de inmediato.

Le sugerimos que, |2 pnmera vez que lo ublice, configure el iempo de furcionamiento en B horas con agua fresca v utilice una tira reactiva para asegurarse gue los niveles de clore libre s2 encuentren enre 2-4
ppm Aumente el tiempo de funcionamiento si la temperatura del agua es elevada o si el hidromasaje no estd cubiern, wtilice i sistema del clorador cada 24 horas si se utiliza el hidromasaje, el tiempo de
funcionamicnto depende da |os resultados de |a prueba y de |a frecuendia de uso del hidromasaje

NOTA: Compruebe la concantracién de cloro libre dos veces al dia cuando ufilice el sistema del clorador por pimera vez. Cuando ta concentracidn de clora libre se vueva estable, comprudbela una vez a la
sermana para aseguiarse de que los niveles de clom libve se encuentren entre 2-4 ppm

NOTA: Mo utilice el Ndromasaje cuanda la conceniracion de cloro libre supere las 4 ppm

2 Utilice preductos quimicos para mantener el equilibrio quimico del agua y tabletas de clore o de bromo (no utilice granulos) con ef Nietador guimico.

Utilizar tabletas quimicas (no incluidas) Utilizar soluciones quimicas (no incluidas)
(Retferenci: acdo tncloroisooaninco 3-6 g) (Consultz las instrucciones de las soluciones quimicas adguindas)

El agua se debe cambiar cada 3 dias o més con un correcto mantenimiento guimico. La calidad del agua se ve afectada por |a frecuencia de uso, el numero de
personas gue utilizan el hidromasaje y el mantenimiento general.

NOTA: Recomendames ducharse antes de utilizar el Lay-Z-Spa. Los productos cosmeticos, lociones y otros residuos de fa piel pueden degradar rapidamerte la calidad del agua.

NOTA: Retre el flotador guimico del nidromasaje cuando el hidumasaje esté siendo usado.

IMPORTANTE: Despuss de realizar el mantenimento guimice y antes de utlizar el hidromasaje, ullice un ki de pruebas {no incluido) para comprobar la composicion gquim:ca del agua
Recomendamos gue mantenga el agua segln las indicaciones de [a tabla siguients.

pH Alcalinidad total Cloro libre
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm

NOTA: Los danes resultantes de un desequilibrio gulmice no estan cubiertos por la garantia. Los preductos quimicos para piscinas son potencialmente toxicos y deben manejarse con cuidade. Existen riesgos graves para la salud
derivados de los vapores quimicos y del incomecto etiguetade y almacenamento de |os neciplenbes de preductos culmices. Consulte con U provesdar local de plscinas para salicitar informacién scbre €l mantenimiente quimico. Siga
stertaments las instruccicres dei fabricante de los procuctos quimicos. Los canos al hidrmmasaje dervados de un uso irepropade de los praducios quimices y de la mals gestidn del zgua del hidromasaje no estdn cubiertos por la
garantia.

Mantenimiento de las boquillas de chorro
1. Hagalas girar hasta oir un "clic" y retire la boquilla de chorre para limpiar

los residuos.
2. Introdlizcalas de nuevo y gire en sentido horario para volver a colocarlas.

Mantenimiento del sistema de clorador salino
1.

NOTA: Siquedan depdsitos después del lavado, cologue la célula electrolitica en un recipiente, vierta vinagre de cocina en el recipiente y
sumerja las placas de titanio durante cuatre horas. Luego, vuelva a |lavarlas
Repita |a operacién si es necesario

Vaciado del hidromasaje
NOTA: Las ilustraciones se incluyen Unicamente a titulo indicativo. Puede que no se correspondan con el producto real. No a escala
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NOTA: Levante el hidromasaje
cuando quede poca agua. Los
dafics que puedan sufrir las asas

no estan cubiertos por la garantia.

9 NOTA: Seque |a piscina de
= hidromasaje (solo para Hydro-Jet Pro)

NOTA: Seque |la bomba del
hidromasaje (solo para Hydro-Jet
" Pro)

leplar el Los residuos de detergente y los solidos disueltos de los trajes de bafio y los productos quimicos podrian acumularse en las
hid[omagaje paredes del hidromasaje. Utilice agua y jabon para limpiar las paredes y despugs aclarelas abundartemente

NOTA: NO utilice cepillos dures o productos de limpieza abrasivos.

Reparacién del hidromasaje

Para la cubierta inflable del hidromasaje

Si el hidromasaje presenta alguna rotura o algdn pinchazo, use el parche
de alta resistencia incluido.

1. Limpie |a zona a reparar.

2. Retire el parche con cuidado de su soporte.

3. Presione el parche sobre |a zona a reparar

4. Espere 30 minutos antes de volver a Inflar.

Para el revestimiento del hidromasaje

Si el hidromasaje presenta alguna rotura o algln pinchazo, use el parche de
reparacion de PVC incluido y cola {no incluida) siguiendo los pasos sigulentes:

1. Limpie y seque la zona que desea reparar

2. Recorte el parche de PVC incluida para obtener el tamano adecuado

3. Utilice cola {no Incluida) para recubrir un lado del parche recortado. Compruebe
que la cala esté distribuids de forma homogénea

4. Espere 30 segundos y aplique el parche encolado sobre la zona dafiada.

5 Elimine cualquier burbuja de aire que pudiera haber gquedado atrapada debajo del
parche y presione con firmeza durante dos minutos

8. Espere 30 minutos antes de volver a inflar

7 El producto ya vuelve a estar listo para su uso. Repita este proceso si apareciesen
nuevas fugas.

Almacenamiento del Lay-Z-Spa

Antes de aimacenario, asegirese de que el hidromasaje y ia bomba estén completaments secos. Esto es esencial para alargar la vida Ofil del hidromasaje. Recomendamos utilizar la bomba
para secar con aire el hidromasaje. l|a bomba y las tuberias. Retire los conjuntos de filtro y deseche los cartuchos de filtro usados. Vuelva a conectar los dos tapones de tope en |as vélvulas de

entrada v salida del hidromasaje. Se recomienda que guarde el hidromasaje dentro de su confeccién original en un lugar calido y seco
NOTA: El plastico se vuelve quebradizo y fragil cuando queda expuesto a temperaturas bajo cero. La congelacion puede dafiar
seriamente el hidromasaje. Una preparacion para el invierno incorrecta del hidromasaje puede dejar sin validez su garantia.

eimmcien Significado del simbolo del cubo de basura tachado conuna cruz: Mo deseche Ios aparalos eléctricos como residucs urbanos no selecsionados Utilice las instalaciones de recogida

selectiva de residucs. Dirfjase a las autoridades locales para obtener informacion sobre los sistemas de recogida disponibles. S1los aparatcs ekctncos se desechan en basureros o
vertederos, pueden filtrarse sustancias peligrosas en las aguas subterrdneas y entrar en la cadena alimentaria, dafiando su bienestar y su salud. Cuando se sustituyen aparatos
viejos por otros nuevos, el vendedor esta obligado por |a ley a refirar su aparato usado para su eliminacién de forma gratuils

E-5-004816
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RESOLUCION DE PROBLEMAS Bestway se esfuerza por ofrecer los hidromasajes que causen menos problemas del mercado.
Si experimenta cualquier tipo de problema, no dude en ponerse en contacto con Bestway o con su vendedor autorizado. Aqui encontrara
algunos consejos Utiles para ayudarle a diagnosticar y corregir algunas causas de problemas comunes.

Problemas

Posibles causas

Soluciones

La bomba no funciona

- Falta de alimentacidn
- El circuito de alimentacién esta roto

- Compruebe la fuente de alimentacion
- Pongase en contacto con su centro de servicio posventa de Bestway
local para solicitar instrucciones

La bomba no calienta adecuadamente

- Temperatura ajustada demasiado baja
- Cartucho de filtro sucic

- Desconexion del disyuntor térmico

- El calentador no funsiona

- Corfigure su sistema de calentamiento a una temperatura mds alta (consulte la
seccidn de Funcionamiento de la bomba)

- Limpie/sustituya el cartucho de filtro (consulle |a seceidn de Limpieza v sistitucion
cel cartucho de filtrg)

- Pulse el botdn de restablecimiento de la bomba (consulte la seccidn de
Funcionamiento de la bomba)

- Pdngase en contacto con su centro de servicic posventa de Bestway local para
solicitar instrucciones

El sisterra Lay-Z-Massage no funciona

- La bomba de aire se ha sobrecalentado
- El sistema de masaje del Lay-Z- Spa

se detiene automaticamente
- La bomba de aire estd rota

- Desenchufe la bomba vy espere dos horas hasta que la bomba se enfrie.
Inserte el enchufe y pulse el botdn del sistema Lay-Z-Massage

- Pulse el botdn del sistema Lay-Z-Massage para reactivarlo

- Pdngase en contacto con su centro de servicio posventa de Bestway
local para solicitar instrucciones

Los adaptadores de bomba no estan
a nivel respecto a los adaptadores
de hidramasaje

- Una caracteristica del PVC es
que cambia de forma, algo
perfectamente normal

- Puede elevar la bomba con un frozo de madera o cualquier ofro tipo de
material aislante para poner a nivel los adaptadores de |z bomba respecto
a los adaptadores del hidromasaje

Fuga de la piscina de hidromasaje

- Bl hidromasaje presenta alguna
rotura o algdn pinchazo
- La valvula de aire esta suelta

- Lse & parche de reparacion incluido

- Cupra la valvula de aire con agua jabonosa para comprobar si esta dejando escapar el
aire. Siasl fuera, utilice la liave proporcionada para ajustar la valviia de aire siguiendo
eslos pascs
1. Desinfle el hidromasaje.
2 Sostenga con una mano ka parte posterior de la vélvula de are del interior de la pared
del hidromasaje v gire la tuerca en sentido horario,

El agua no esta limpia

- Tiempo de filtrado insuficiente

- Cartucho de filtro sucio

- Mantenimiento del agua incomecto

- El sistema de desinfeccidn no funciona
- La placa de titanio estaba recubierta

- Tlempao de desinfeccidn insuficlente

- Aumente el tiempa de filtrado

- Limpiefsustituya el cartucho del filtro (consulte la seccidn sobre limpieza y
sustitucion del cartuche del filtra)

- Consutte las instrucciones del fabricants de los productos quimicos

- Compruebe |a fuente de alimentacion o pdngase en contacto con el servicio
posventa de Bestway local para solicitar instrucciones

- Limpie las placas de titanio (consulte la seccion de Mantenimiento del sistema
de clorador salino)

Error al realizar el test
PRCD

Su hidromasaje es defectuoso

Poéngase en contacto con suU centro de servicio posventa de Bestway local
y devuelva el hidromasaje

El sistema HydraJet no funciona

- La bomba de agua se ha sobrecalentado
- La bomba de agua esta rota

- Desenchufe la bomba y espere dos horas hasta que la bomba se enfrie.
Enchufe y vuelva a intentario

- Pangase en contacto con su centro de servicio posventa de Bestway
local para solicitar Instrucciones

El panel de control no funciona

- Bl panel de control tiene un blogueo
automdtico, que se activa al cabo de
5 minutos de inactividad. La partalla
LED tiene un icono: st el lcamo
de bloqueo esta resaltado, el panel
de control esta blogueado.

- Para desbloguear el panel de control, pulse el botén
segundos.
St el panel de control no se desblogUea, reinicie la bomba: desenchufe
y vuelva a enchufar la bomba.

- Pulse el botén de encendido / apagado (onfoff) durante 2 segundos.
Si el problema persiste, péngase en contacto con el centro de servicios
posventa de Bestway local para solicitar instrucciones.

¢, Qué tipo de tratamientos quimicos
deberian utilizarse para el
mantenimiento del agua?

Consulte con su proveedor local de tratamientos guimicos para solicitar informacion al respecto. Siga
atentamente las instrucciones del fabricante de los productos quimicos.

Hay fugas de agua en los
adaptadores entre |a bomba y el
hidromasale

Inserte los tres tapones tope en |os puertos del hidromasaje para evitar gue escape el agua y desconecte la bomba
Compruebe y aseglrese de que las juntas estén correctamente colocadas en el interior de los adaptadores de bomba.
Si faltan juntas o no estan instaladas correctaments, péngase en contacto con el certro de servicios posventa de
Bestway local para solicitar instrucciones. Silas jurtas estan correctamente colocadas en posicion, vuelva a canectar la
bormba al hidromasaje y apriete los adaptadores a mano
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Garantia de fabricante limitada BESTWAY®

El producto que ha comprado viene acompsafiado de una garantia limitada. En Bastway® cumplimos nuestra garantia de calidad v le aseguramos, mediante
una garantia de sustitucion, que su producto estara libre de defectos de fabricacion.

Si desea presentar una reclamacion en garantia, cumplimente este impreso y envielo a su centro de servicios posventa de Bestway local acompanado de una
capla del recibo de compra. Péngase en contacto con su centro de servicios posventa de Bestway antes de enviar cualguier documente. Dicho centro le
Informara debidamente de lo necesario para tramitar su reclamacion. Bestway® ne sustituira aquellos productes que hayan recibide un trato inadecuado o se
hayan utilizado sin respetar las instrucciones de uso aplicables.

La garantia de Bestway cubre los defectos de fabricacidn descubiertos durante el desembalaje del producto o durante su uso, tal y come se recomienda en el
manual del usuario. Esta garantia se aplica sclo a aguelles productos que no hayan side modificados por terceros, El producto debe guardarse y manipularse
de acuerdo con las recomendaciones técnicas.

La garantia no cubre danos provocados por uso inadecuado, abuso, uso negligente, incluyendo aungue no de manera exhaustiva: colision, incendio, uso de
tension inadecuada, exposicion a un calor excesivo, instalacién inadecuada, pruebas o cableado inadecuados o almacenamiento inadecuado.

Las reparaciones y las sustituciones no amplian la duracion de la garantia. La fecha de entrada en vigor de |la garantia es la fecha de venta mostrada en gl
recibo de compra original.

Elija su hidromasaje

([T

O Falm Springs O Hawaii

PARA: Departamento de servicio Bestway™® Fecha de compra.

FECHA: Numero de codigo de cliente:

FAX/E-MAILITEL: Consulte la infermacién de contacto correspondiente a su pals indicada en |a contraportada o en la pagina web:
www.bestwaycorp.com

Por favor, proporcione su direccién completa y detallada. Nota: Las direcciones incompletas podrian provocar retrasos en los envios.

Bestway se reserva el derecho de cobrar los nuevos envios de los paquetes devueltos cuando el motivo de dicha devolucion sea atribuible al destinatario.

INFORMACION REQUERIDA - ESCRIBA LA DIRECCION DE ENViO

Nombre: Direccién:

Cadigo postal Distnbuidor:

Pals Ciudad

N°® de movil. Teléfono:

Fax: E-mail:

Nimero de lote de la BOMBA DE HIDROMASAJE: Numero de lote de la PISCINA DE HIDROMASAJE:

Cddigo de articulo de la BOMEA DE HIDROMASAJE:

Cadigo de articulo Numero de lote

1

BURHERU
VYT MIADD

Las ilustraciones se incluyen Unicamente a titulo indicativo. No a escala. LAY-Z-SPA Vegas
Descripcion del problema

MNumero de lote

Lay-Z-5p0™

MODEL NO.[#XXXXX

O Fugas en el hidromasaje o Filtracion de agua El sistema no funciona O El sistema de calentamiento no funciona

O El panel de control muestra un error que no puede solucionarse o El sistema Lay-Z-Massage no funciona
O Fuga de la bomba O Fuga del adaptador Q Piezas ausentes — Utilice el cddigo de la pieza ausente,
el cual se pueden encontrar en el manual del usuarno.

Q Otro {Descripcién)

IMPORTANTE: SOLO SE SUSTITUIRA LA PARTE DANADA, NO LA TOTALIDAD DEL PRCDUCTO.

Bestway se reserva el derecho de solicitar pruebas fotograficas de las piezas defectuosas o de solicitar
el envio del elemento para la realizacién de pruebas adicionales
Para poder ayudarle lo mejor posible, le rogamos gue nos suministre informacion completa.

PARA CONSULTAR FAQ, MANUALES, VIDEOS O COMPRAR PIEZAS DE REPUESTO, VISITE NUESTRA PAGINA WEB B e stway

www.bestwaycorp.com, L]
LOS VIDEOS TAMBIEN ESTAN DISPONIBLES EN NUESTRO CANAL BESTWAY EN YOUTUBE: www.youtube.com/user/BestwayService.

E-5-004816
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7. Gewah"EiStung mERssEER R R Ry - 5. 54

SICHERHEITSANWEISUNGEN

Bei der Installation und Benutzung dieser elektrischen Ausstattung missen stets die grundlegenden
Sicherheitsvorkehrungen getroffen und befolgt werden, einschlieRlich der folgenden:
WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN - LESEN UND BEFOLGEN SIE ALLE
ANWEISUNGEN.

WARNUNG:

* Das SPA muss Uber einen Trenntransformator oder Uber eine Fehlerstrom-Schutzeinrichtung (RCD) mit einem
Ansprechdifferenzstrom von nicht mehr als 30mA versorgt werden.

* Die Pumpe muss vor jeder Verwendung uberprift werden. Befolgen Sie die Anweisungen im Abschnitt ,Pumpentest”
dieses Handbuchs, um den Test durchzufhren.

* Falls das Netzkabel beschadigt ist, muss ein Austausch durch den Hersteller, eine autorisierte Servicestelle oder
vergleichbar qualifizierte Personen erfolgen, um Gefahren zu vermeiden.

+ Verwenden Sie kein Verlangerungskabel fur den Anschluss der Einheit an die Energieversorgung; nutzen Sie eine
ordnungsgemall installierte Steckdose.

* Wahrend der Benutzung des Bads darf sich kein Teil dieses Gerates darUber befinden.

* Komponenten mit Strom fuhrenden Teilen, mit Ausnahme von Teilen, die mit einer Sicherheitskleinspannung von nicht
mehr als 12V versorgt werden, durfen sich nicht in Reichweite von Personen innerhalb des SPA-Pools befinden: Teile,
die elekirische Komponenten beinhalten, mit Ausnahme von Fembedienungen, missen so gelagert oder angebracht
werden, dass sie nicht in den SPA-Poal fallen kénnen.

* Der Stecker der Pumpe muss mehr als 3,5 m vom SPA entfernt sein.

* Es ist notwendig, nach der Installation des SPAs ungehinderten Zugriff auf den Stecker zu haben.

VORSICHT: Um Gefahren durch ein unbeabsichtigtes Zurlicksetzen des Thermoschutzes zu vermeiden, darf dieses
Gerat nicht Uber ein externes Schaltgerat wie zum Beispiel eine Zeitschaltuhr betrieben werden oder an einen
Stromkreis angeschlossen werden, der vom Versorger regelmafig ein- und ausgeschaltet wird.

Nach 3- bis 5-jahriger Nutzung des Spas, mussen Sie sich mit Inrem lokalen qualifizierten Wartungstechniker in
Verbindung setzen, um die Sicherhelt und Leistung zu gewahrleisten. Die Hauptkomponenten wie das Heizelement, der
Motor des Luftgebléses und die Ruckschlagventile mssen fachkundig Gberprift und ersetzt werden (wenn erforderlich).
Warnung: Halten Sie den Stecker stets trocken. Das Einstecken eines feuchten oder nassen Steckers ist
strengstens untersagt!

Das Spa muss von einer geerdeten Stromauelle mit Spannung versorgt werden.

* BENUTZEN SIE DAS SPA NICHT, WAHREND ES REGNET, UM EINEN ELEKTRISCHEN SCHLAG ZU VERMEIDEN.

* Tragen Sie niemals Kontaktlinsen, wahrend Sie sich in lhrem SPA aufhalten.

* Benutzen Sie das Spa nicht wahrend der chemischen Wasserpflege.

. ?ig Strgerpggelle an der Gebaudewand muss mehr als 4 m vom Pool entfernt sein und sich in einer Hohe von mindestens

2 m befinden.

* Es durfen keine Verlangerungskabel verwendet werden.

» Stecken Sie den Netzstecker des Gerats nicht mit nassen oder feuchten Handen ein oder aus.

+ Stecken Sie das Geréat immer aus:

- an Regentagen

- bevor Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchgefuhrt werden

- wenn Sie das Produkt fur einen langeren Zeitraum unbeaufsichtigt lassen (z. B. wahrend des Urlaubs).

* Reinigung und Wartung durch den Benutzer mlssen von einem mindestens 18 Jahre alten Erwachsenen durchgeflhrt
werden, der sich der Gefahren eines elektrischen Schlages bewusst ist;

*Wird das Gerat fur einen [angeren Zeitraum, zum Beispiel im Winter, nicht benutzt, muss das SPA- oder Pool-Set
demontiert und in Innenraumen gelagert werden.

+ Vorsicht: Bitte lesen Sie diese Anweisungen vor jeder Benutzung des und bei jeder Installation bzw. Montage des

Gerates sorgfaltig durch.
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* Die Anweisungen sicher autbewahren. Falls die Anweisungen fehlen, wenden Sie sich bitte an den Hersteller oder laden
Sie eine Kopie herunter auf: www.bestwaycorp.com

« Warnung: Fiir die elektrische Sicherheit ist eine Differenzstrom-Schutzvorrichtung (PRCD) in das Stromkabel
integriert. Wird ein Fehlerstrom von mehr als 10 mA erfasst, arbeitet die Schutzeinrichtung und trennt den
uberwachten Stromkreis vom restlichen Stromnetz. Ziehen Sie in einem solchen Fall umgehend den
Netzstecker des SPAs aus der Steckdose bzw. trennen Sie es vom Stromnetz und stellen Sie die Benutzung des
SPAs ein. Fiihren Sie in diesem Fall bitte keinen Reset aus. Sie miissen Ihren lokalen Bestway Kundendienst
kontaktieren, um das Produkt liberpriifen und gegebenenfalls reparieren zu lassen.

* Dieses Gerat darf nicht von Personen (einschlieRlich Kindern) mit physischen, sensorischen oder mentalen
Einschrankungen oder mangelnder Erfahrung und mangelnden Kenntnissen benutzt werden, wenn diese nicht durch
eine fUr ihre Sicherheit verantwortliche Person entsprechend beaufsichtigt werden oder mit der Bedienung des Gerétes
und den damit verbundenen Gefahren vertraut gemacht wurden. Kinder missen wahrend der Nutzung beaufsichtigt
werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerat spielen. (Fur Nicht-EU-Markte)

*Dieses Gerét kann von Kindern ab 8 Jahren oder alter sowie von Personen mit physischen, sensorischen oder mentalen
Einschrankungen oder mangelnder Erfahrung und mangelnden Kenntnissen benutzt werden, sofern sie entsprechend
beaufsichtigt oder mit der Bedienung des Gerates und den damit verbundenen Gefahren vertraut gemacht wurden.
Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen. Die Reinigung und Wartung durch den Benutzer darf von Kindern nicht ohne
Beaufsichtigung durchgefthrt werden. (FUr den EU-Markt)

* Wasser Ubt eine Anziehungskraft auf Kinder aus; bringen Sie nach jeder Benutzung die SPA-Abdeckung an.

+ Vergraben Sie das Kabel nicht im Boden. Verlegen Sie das Kabel so, dass die Gefahr von Beschédigungen durch
Rasenmaher, Heckenscheren und andere Geraten vermieden wird.,

* Risiko von Ertrinkungsunfallen. Es ist auRerste Vorsicht geboten, um unerlaubten Zugang durch Kinder zu verhindern.
Um Unfalle zu vermeiden, stellen Sie sicher, dass Kinder das SPA nicht benutzen kénnen, solange sie nicht jederzeit
durch einen Erwachsenen beaufsichtigt werden.

* RISIKO SCHWERER VERLETZUNGEN. Benutzen Sie das SPA niemals, wenn die Zu- oder Ableitungen beschadigt
Ps{irn:ldodedr fehlen. Versuchen Sie niemals, die Zu- oder Ableitungen zu ersetzen. Wenden Sie sich immer an lhren lokalen

undendienst.

* GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGES. Mindestens 2 m entfernt von s&mtlichen Metallflachen installieren.

+ GEFAHR EINES ELEKTRISCHEN SCHLAGES. Benutzen Sie niemals elektrische Gerate, wahrend Sie sich in hrem
SPA befinden oder wenn |hr Kérper nass ist. Positionieren Sie niemals elekirische Gerate wie Lampen, Telefone Radios
oder Fernsehgerate im Umkreis von 2 m um das SPA,

* Wahrend der Schwangerschaft kann der Aufenthalt in heitem Wasser dem Fotus schaden. Schranken Sie die
Nutzungsdauer auf maximal 10 Minuten ein.

* ZUR REDUZIERUNG DES VERLETZUNGSRISIKOS:

A. Die Wassertemperatur im SPA darf 40 °C (104 °F) niemals Uberschreiten. \Wassertemperaturen zwischen
38 °C (100 °F) und 40 °C (104 °F) werden fUr einen gesunden Erwachsenen als sicher angesehen. FUr kleine Kinder
und wenn das SPA langer als 10 Minuten benutzt wird, werden niedrigere Wassertemperaturen empfohlen.

B. Da hohe Wassertemperaturen in den ersten Schwangerschaftsmonaten eine erhebliche Gefahr fur den Fétus
darstellen, miUssen schwangere oder méglicherweise schwangere Frauen die Wassertemperatur des SPAs auf 38 °C
(100 °F) begrenzen.

C. Vor dem Betreten des SPA muss der Benutzer die \Wassertemperatur mit einem genauen Thermometer messen. da
die Toleranz der Wassertemperaturregler variiert.

D. Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Medikamenten vor oder wahrend der Benutzung des SPAs kann zu
Bewusstlosigkeit und Ertrinkungsgefahr fuhren.

E. Ubergewichtige Personen sowie Personen, die an einer Herzerkrankung, niedrigem oder hohem Blutdruck,
Kreislaufproblemen oder Diabetes leiden, mUssen vor der Benutzung des Spas einen Arzt konsultieren.

F. Personen, die Medikamente einnehmen, mussen vor der Benutzung eines SPAs einen Arzt konsultieren, da einige
Arzneimittel zu Schlafrigkeit flhren, wahrend andere Medikamente sich auf die Herzfrequenz, den Blutdruck oder den
Kreislauf auswirken kénnen.

* ZUR REDUZIERUNG DES VERLETZUNGSRISIKOS: Fiillen Sie niemals Wasser, dessen Temperatur Uber
40 °C (104 °F) liegt, direkt in den SPA-Pool.

* Die Einnahme von Alkohol, Drogen oder Medikamenten kann das Risiko einer tédlichen Hyperthermie erheblich
ethéhen. Hyperthermie tritt auf, wenn die Innentemperatur des Kérpers eine Temperatur erreicht, die mehrere Grad Uber
der normalen Korpertemperatur von 37 °C (98,6 °F) liegt. Die Symﬁtome der Hyperthermie sind ein Anstie%der inneren
Kérpertemperatur, Schwindel, Lethargie, Schiafrlgke|t enommenheit und Ohnmacht. Die Symptome der Hyperthermie
umfassen Hitzeunempfindlichkeit; das Nichterkennen der Notwendigkeit, das SPA oder den Whirlpool zu verlassen:;
Nichterkennen der drohenden Gefahr; Schadigung des Fétus bei schwangeren Frauen; kérperliche Unfahigkeit, das
SPA oder den Whirlpool zu verlassen; sowie Bewusstlosigkeit mit Ertrinkungsgefahr.

* Die Installation von Elektrogeraten muss den lokalen und nationalen Elektrovorschriften entsprechen. Wenden Sie sich
wegen jeglicher Fragen an einen Fachelekiriker.

KONSULTIEREN SIE IHREN ARZT FUR EMPFEHLUNGEN
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VORSICHT:
+ Das SPA darf nicht bei Temperaturen unter 4 °C (40 °F) aufgebaut werden oder im Freien verbleiben.
+ Benutzen Sie das SPA nicht allein.
» Menschen mit ansteckenden Krankheiten diirfen das SPA nicht benutzen.
+ Benuizen Sie das SPA nicht unmittelbar nach kérperlichen Anstrenglungen
« Betreten und verlassen Sie das SPA stets langsam und vorsichtig. Nasse Oberflachen sind rutschig.
. Zufru\l:;tta_rnt'ieidung von Beschadigungen an der Pumpe darf das SPA nur dann betrieben werden, wenn es mit VWasser
efiillt ist.
rlassen Sie das SPA unverziiglich, falls Sie sich unwohl oder schiafrig flhlen.
+ Geben Sie niemals Wasser zu Chemikalien. Geben Sie die Chemikalien immer ins Wasser, um starke Dampfe oder
heftige Reaktionen zu vermeiden, die zu geféhrlichem Chemikalienspriihnebel fiihren kénnen.
« Informationen zur Reinigung, Wasserpflege und Wasserentsorgung finden Sie im Abschnitt "WARTUNG".
« Informationen zur Installation finden Sie im nachstehenden Absatz dieses Handbuchs.

HINWEIS:

« Bitte untersuchen Sie die Ausstattung vor der Benutzung. Benachrichtigen Sie den Bestway Kundenservice unter
der auf diesem Handbuch angegebenen Adresse tiber samtliche zum Zeitpunkt des Kaufs beschédigten oder
fehlenden Teile. Prufen Sie, ob die Komponenten der Ausriistung dem Modell entsprechen, das Sie kaufen wollten.

+ Dieses Produkt ist nicht fir den kommerziellen Einsatz bestimmt.

WARNUNG FUR ELEKTRISCHE LUFTPUMPEN (Fiir Palm Spnnﬁs HydroJet):

Die elektrische Luftpumpe ist nicht Bestandteil des Spas. Beachten Sie die Sicherheitsanweisungen im
Benutzerhandbuch der elektrischen Luftpumpe.

Das fiir die Luftpumpe zum Aufblasen des Spas verwendete Verlangerungskabel darf nicht fiir das Spa
benutzt werden.

Nach dem Aufblasen des Pools miissen die Luftpumpe sowie das Verlangerungskabel von der
Stromversorgung getrennt und in Innenraumen gelagert werden.

Die Betriebszeit des Motors darf 20 Minuten nicht Uberschreiten.

VORSICHT. SETZEN SIE DAS PRODUKT KEINEM WASSER ODER REGEN AUS, UM DIE GEFAHR EINES
ELEKTRISCHEN SCHLAGES ZU VERMEIDEN. NUR FUR DEN HAUSGEBRAUCH BESTIMMT.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF
WICHTIG!

Die Heizdauer zum Erreichen einer Temperatur von 40°C IS 04°C) hangt von der anfanglichen
Wassertemperatur sowie der Umgehungstemperatur ab. Die unten genannten Daten sind reine Bezugswerte.
Zur Anzeige der aktuellen Wassertemperatur muss das Filtersystem mindestens eine Minute in Betrieb sein.

Umgebungstemperatur | Wassertemperatur | Eingestellte Heizdauer
Temperatur
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5 h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55 h

Vergewissern Sie sich, das SPA mit der SPA-Abdeckhaube zu schitzen, wenn die Heizfunktion aktiviert ist.
Bleibt das SPA unabgedeckt, erhéht sich die erforderliche Heizdauer.
Bitte verwenden Sie das SPA nicht, wenn die Umgebungstemperatur unter 4 °C (39 °F) liegt.
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TECHNISCHE DATEN FUR LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO #4138)

Fassungsvermégen: 4 bis 6 Erwachsene Massage- 800w Strahlpumpe: 1200W
Turbogeblase

Max. Wassermenge 795 | (210 gal.) Heizelement: 2.000 W bei Aktueller 1.325 I/h (350 gal/h)

20 °C Wasserfluss:

Groite 1,80 mx 1,80 mx 71 cm | Pumpe: S0W Umwélzpurpe | Versorgungsspannung/  220-240 V AC,

aufgeblasen: (71" x 71" x 28") Filterpumpe Wattleistung: 2060W bei 20°C

Fullgewicht: 867 kg (1.911 Lb) Temperaturkapazititen. 40 °C (104 °F) Betriebsdruck 1,2 psi (0,08 bar)

Heizgeschwindigkeit: Ca. 1,5-2 °C/h (3-4 °F/h) | Strahldusen: 8 Stk Salzwasser-System. 20W

HINWEIS: Die oben genannte Heizgeschwindigkeit bezieht sich auf einen Labortest bei einer
Umgebungstemperatur von 25 °C (77 °F) und hdher.

Teile-Nr. Teile-Artikelnummer Bezeichnung ANZ.
001 54138TASS17 Pogl-Innenverikleidung 1
002 FE6414A8516 Schnalle 8
003 P5511GASS17 Kunstleder-Abdeckung 1
004 54138GASS17 Aufblasbare Abdeckung 1
005 58371(H)S16 Bodenplane 1
Qoe P6330 Aufblasschlauch 1
0o7 P6653 Filterset 6
008 58323 Filterpatrone 2
009 58428817 Chemikalienschwimmer 1
010 P6575 Verschlussstopfen (FUr den Filterauslass) 1
011 P6H565 Schlauchadarpter 1
012 FEH189 Schraubenschilsssl (Fur das Luftventil) 1
013 P6611 Abdeckungsadapter A 1
014 P61189 Druckmesser 1
015 PEHI71 Auftlasventil 1
016 P61385 Schraubenschitissel (FUr das Salz-Chlorinator-System) 1
017 P61280 Verschlussstopfen (Flr den Wasserstrahleiniass) 1
018 P4H125A8817 Spa-Pumpe 1
M9 P61334 Deckel 1
020 P61386 Mutter Elekirolysezelle 1
021 P61388 O-Ring Elektrolysezelle 1
022 P61387 Elektrolysezelle 1
023 P61587 Spa-Pool-Verschlussstopfen 2
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TECHNISCHE DATEN FUR LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET #54144)

Fassungsvermégen: 4 bis 6 Erwachsene Salzwasser-System’  20W Strahlpumpe: 1200W
Max. Wassermenge 795 | (210 gal.) Heizelement: 2.000 W bei Aktueller 1.325 I/h (350 gal/h)
2019 Wasserfluss:

Gralke 1,96 mx 71 cm Pumpe: 50 W Umwalz- Versorgungsspannung/  220-240V AC,
aufgeblasen: (77" x 28") Filterpumpe Wattleistung: 2060W bei 20°C
Fullgewicht: 864 kg (1.905 Lb) Temperaturkapazitaten: 40 °C (104°F) [ Betriebsdruck 1,2 psi (0,08 bar)
Heizgeschwindiigkeit: Ca. Strahldtsen: 8 Stk Elektropumpe: 110W

1,5-2°C/h (3-4 °F/h)

HINWEIS: Die oben genannte Heizgeschwindigkeit bezieht sich auf einen Labortest bei einer Umgebungstemperatur von
25 °C (77 °F) und hoher.

Teile-Nr. Teile-Artikelnummer Bezeichnung ANZ.
001 54144TASS17 Pool-Innenverkleidung 1
002 FE414AS516 Schnalle 8
003 P5532GAS817 Kunstleder-Abdeckung 1
004 54144GASS17 Aufblasbare Abdeckung 1
005 58321(H)515 Bodenplane 1
006 P&653 Filterset 1
0o7 58323 Filterpatrone (V1) 2
008 58426517 Chemikalienschwimmer 1
009 PE575 Verschlussstopfen 1
010 PEH565 Schlauchadapter 1
011 FEH189 Schraubenschltssel (Fur das Luftventil) 1
012 P81587 Spa-Pool-Verschlussstopfen 2
013 P61199 Druckmesser 1
014 PBH971 Aufblasventil 1
015 P61385 Schraubenschitssel (Fur das Salz-Chlorinator-System) 1
016 P61290 Verschlussstopfen (Fur den Wasserstrahleinlass) 1
017 P61330 Schlauchadapter fur Elektropumpe 1
018 P61329 Elektropumpe 1
019 P61327 Aufblasschlauch 1
020 P61326 Handpumpe 1
o1 P4H127ASS17 Spa-Pumpe 1
022 P61334 Deckel 1
023 P613868 Mutter Elektrolysezelle 1
024 P61388 O-RING Eleldrolysezelle 1
025 251387 Elekirolysezelle 1

@
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Pumpentest

7
PRCD-Test

dargestellt. Nicht maistabsgetreu.
1. Setzen Sie den Stecker ein.

2. Betétigen Sie den ,RESET"-Knopf; die Leuchtanzeige wird eingeschaltet.
3. Betétigen Sie den , TEST"-Knopf; die Leuchtanzeige wird ausgeschaltet.
4, Betétigen Sie den ,RESET"-Knopf; die Leuchtanzeige wird eingeschaltet.
5. Betétigen Sie 2 Sekunden lang den,Ein-fAus’-Schalter; Inre Pumpe ist einsatzbereit.
WARNUNC? Der PRCD-Stecker muss vor jeder Verwendung Uberpruft werden, um die Gefahr eines elekrischen Schlages
ZuU vermeiden.

WARNUNG: Vergewissern Sie sich, dass die Nezspannung der Steckdose flr die Pumpe geeignet ist, bevor Sie den
Netzstecker in die Steckdose einstecken.

WARNUNG: Wenn dieser Test fehischidgt, verwenden Sie die Pumpe nicht und wenden Sie sich bitte an unseren
\[{undendienst. )

4 N

POTENZIALAUSGLEICHSKLEMME DER SPA-PUMPE

Es wird empfohlen, sich fir die Verbindung der SPA-Pumpe mit einem Erdungsanschluss unter
Verwendung eines massiven Kupferleiters mit einem Querschnitt von (mindestens) 2,5 mm? an
\&inen qualifizierten Elektriker zu wenden. )

MONTAGE

WARNUNG: Der gewéhlte Ort muss Uber ausreichende Tragféhigkeit flir die zu erwartende Last verfugen.
WARNUNG: Sowohl bei Installationen in Innenrdumen als auch im Freien muss ein angemessenes
Abflusssystem zur Verfligung stehen.

HINWEIS: Nur das Hydro-Jet Pro Spa besitzt die Lay-Z-Massagesystem-Taste. Beim Aufpumpen werden Sie
feststellen, dass die Luft aus dem Bereich ausgestofien wird, in dem der Luftschlauch an die Pumpe angeschlossen
ist. Dies ist normal und beugt Schaden durch tibermaRiges Aufblasen vor.

HINWEIS: Verwenden Sie keinen Druckluftkompressor zum Aufblasen des Pools.

HINWEIS: Ziehen Sie den Pool nicht tiber den Boden, da dies die Innenverkleidung des Pools beschadigen kann.
HINWEIS: Die fiir das Aufblasen benétigte Zeit dient lediglich als Bezugswert.

HINWEIS: Der Druckmesser dient lediglich Referenzzwecken beim Aufblasen, die angezeigten Werte sind nur als
Bezugswerte zu verstehen. Er darf nicht als Prazisionsinstrument verwendet werden.

- L s )
o ] - i - //.
7 ] L] >
Priifung des Luftventi |5

Prufen Sie vor dem Aufblasen stets das Luftventil, um sicherzustellen, dass keine Luftieckagen

vorhanden sind. Ist das Luftventi| gelockert, verwenden Sie den mitgelieferten Schraubenschitssel,

um es festzuziehen Halten Sie die Ruckseite des Ventils von der Innenselte des Spas mit einer Hand

fest und drehen Sie den Schraubenschidssel im Uhrzeigersinn. @
HINWEIS: \‘ "

1. Nicht uberméRig festziehen.

2. Justieren Sie das Luftventil nicht, wahrend das Spa benutzt wird.
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MONTAGE HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

=39 3 Sekunden zum
T Entsperren

o 1) § Minuten lang aufpumpen .z
2 Sokundan lang drickan. e
0,08 bar (1,2 psi) @ A

7 Minuten lang voraufblasen.

Hinweis: Die Betriebszeit des
Mators darf 20 Minuten nicht
uberschreiten

3. Benutzen Sie die Handluftpumpe,
um den Spa-Pool weiter

3 Minuten lang
aufpumpen.
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BETRIEB

1.

4. Anweisungen fiir das Salz-Chlorinator-System @

5. Heizungs-Reset

'rBei der ersten Inbetriebnabme oder nach
l&ngerer Nichtbenutzung des Lay-Z-Spa
muss der Resetknopf an der Pumpe mit
einem kleinen schmalen Gegenstand
betétigt werden.
RESETKNOPF
WICHTIGE GEBRAUCHSANWEISUNGEN

Wenn sich die Temperaturanzeige am Bedierfald (oder die
Wassertemperatur) innerhalb von 4-5 Stunden nach
Aktivierung des Heizsystems nicht verandert hat, verwenden
Sie einen schmalen Gegenstand um den RESETKMOPF zu
driicken und starten Sie das Heizsystem neu.

WICHTIG: Das Haizsystam arbeitet nicht, wenn die
Aulentemperatur Gber 40 °C (104 °F| liegt oder das
Lay-Z-Spa direktem Sonnenkicht ausgesetzt ist.

Ist dies der Fall warten Sie bitte eine klhlere Tageszet ab
ehe Sie mit einem schmalen Objekt den RESETKNOPF
betdtigen und das Hezsystem neu starten Dieser Vergeng
muss jedes Mal wiederhalt werden wenn dis Pumps den

\Loben geschiderten Bedingungen ausgesetzt ist J

HINWEIS: Um das Salz-Chlorinator-System zu verwenden, geben Sie
bitte unter Beachtung der nachfolgenden Schritte Salz in das Wasser.

(1). Schalten Sie das HydroJet-System ein, um die Wasserzirkulation zu
starten.

(2). Lassen Sie das Salz-Chlorinator-System ausgeschaltet.

(3). Geben Sie schrittweise 4,4 Ibs / 2 kg Salz in den Spa-Pool.
Verwenden Sie ausschlieRlich Natriumchlorid (NaCl) mit einem
Reinheitsgrad von mindestens 99,9% oder Salztabletten zur
Wasseraufbereitung (Siedesalz in komprimierter Form - sie
bendtigen langere Zeit zum Aufiésen). Betreiben Sie das
HydroJet-System 5 Minuten lang.

(4). Wenn sich das gesamte Salz aufgelost hat, schalten Sie das
Salz-Chlorinator-System ein und stellen Sie die Betriebszeit ein
(beachten Sie bitte die Anweisungen fiir die
Salz-Chlorinator-System-Taste).

HINWEIS: Bringen Sie wéahrend der Salzchlorung die

PA-Abdeckung an.
RE Hinzuflgen von Salz, wenn der Salzgehalt zu
niedrig ist

Wurde nicht genug Salz hinzugefligt, zeigt das Bedienfeld einen

JE11“Fehlercode an.

(1). Stecken Sie den Netzstecker des Spas aus und wieder ein. Drlicken
Sie anschlieRend "Reset".

(2). Schalten Sie das HydroJet-System ein.

(3). Geben Sie schrittweise 1,1 Ibs / 0,5 kg Salz zu und lassen Sie es sich
auflosen.

(4). Starten Sie das Salz-Chlorinator-System.

(6). Wird der ,E11"-Fehlercode immer noch angezeigt, filhren Sie die
oben beschriebenen Schritte erneut durch, so lange bis der

11"-Fehlercode nicht mehr angezeigt wird.
Entfernen von Salz, wenn der Salzgehalt zu
hoch ist

Wurde zu viel Salz hinzugefilgt, zeigt das Bedienfeld einen

,E10“Fehlercode an.

(1). Ziehen Sie den Netzstecker des SPAs.

(2). Lassen Sie etwa 20% des Wassers ab und fillen Sie es wieder nach.

(3). Starten Sie das Salz-Chlorinator-System.

(4). Wird der ,E10*Fehlercode immer noch angezeigt, fiihren Sie die
oben beschriebenen Schritte erneut durch, so lange bis der
,‘-Alarm nicht mehr angezeigt wird.
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Sperr/Ertsperrtaste
D-Lauchianzelge

v, Do Pumpa verflgt Gier gine S-mindtige i
[2Ha) erlscit, we t ist : ), Driicken Sie de
% Spa 1 50 3 Sekinden Iang um g ='u~\pc 2u sporror' odar zu anis germen

‘ras‘te fur das Lay-Z-Massagesystem (Fir Hydro-Jet Pro) B

| Chese Taste verwenden um das Massagesystem zu aktivieren, das ober eine |
@ 20-mrindtige altomatische Abschaltiunktion vefugt.
DEE Levchianzeige Ober der Lay-Z-Massagesystem Tasle leuchiet bei Aktivierurg

|W’ICHTIG Nelmen Sie das La}(,g -Massagesystern nicht in Belriel wenn
die Abdeckung angebracht ist. Im Inneren des Spas kam sich Luft
satrmeln Und die AbdeckUng Irrepartabel basshadigen sowle Ve tetzurgen
verursachern.
HINWEIS: Das Halz- Und das Massagesystam arbellen 2usammen, um
einen warmen Massage-Effelt zu erzielan.

i e i s B S S Y

@ Taste fur das HydroJet-System
Diese Taste schaliet die Wasserpumpe ain urd aus.
Cie Leuchtarezige Uber der Hydmdet-System-Taste leuchtet bel Aktiverung rot
Hinweis: Cas Sysben schaliet sich nach 1 Stunde auteratisch ab.
Hinweis: Betreiben Sie das Hydrodet-System nicht ohne Wasser
Heiztaste
Mitdieser Taste wind das Hezsystermn akiviert. Erscheint de Leuchte Ober cer Heizlasbe rot, ist
@ das Helzsystem aldiviert. Erscheirt die Lewchte gran, hat das Wasser die eingestalile
Temperatur emeicht und das Heizsysiem pausiert
HINWE|S: Ist das He 2system akiivied, startet das Filtersystem automatisch
HINWEIS: Mach dem Abschalten des Heizsystems bleibt das Flltarsystem weitarhin in Batrigb

@ Wasserfilter-Taste

Dhese Taste schattet de Fllterpumpe eln und aus.
Dm Levchte Ober dar Wasserfiller-Taste kuchtet bei Aktivierung rot.
HINWEIS: Ce integrerle Wasse e niharurgsiun kion funktio niert automatsch.

® Taste fur das Salz-Chlorinator-System
Verwenden Sie diese Taste, Lm das Saiz-Chiafinator-System elnzusshaltan, Und stellen Sie die

Betrebszet ein. Sie kinnen die Belnebszet aul 3 Stunden, 5 Stunden oder 8 Stunden
wirstellen (ndem Sie de Salz-Chictinator-Systerm-Taste betatigen hach dem Einstelien der
Betriebszeit startet das Salz-CHorinatar-System seinen Betrieb automatisch

HINWES: Betitigen Sie hieine Tasten auf e Bedienfeid und bingan Si wahrend der fiaufenden Chisrienung die SPA-Atdeckungan Si2

kirnan de Berriebece! emaut enstalien, incem Sis die Sab-ChionnatorSystem Taste betabgen

HINWES: Uberpriden Se das Viasser ragalmdfln und verpswssem Sie sich, dass der Gehaltan frem Chio: 2wsscten 2 und 4 pom begt.

ANWEISUNGEN FUR die Stromspar-Timer-Taste
Dk il sine reu hincugstigle Funkion, de zur Vermeidung ven unndligen Energieverbrauchs
@ antwickel wurds, dann mi Ihr werden die Zelt und die Dauer des Auhelzzy Mus fir das SPA eingesielll.
Auf diese Wieise kdnnen Sie [hr SPA 2ur gewiinechien Zefl geniefien, ohne die Helzung unniilig lange
betreiben zu missan,
SCHRITT 1: Stellen Sic die Hoizdaler ein
1. Bei Betitigung der S Tas'.e- beginrt dle
2, Dricken Sie de Taste o odar ° um die Heizdauer zu verandern (zwischen 1+ 45 Stunden|
3, Dricken Sie de Taste @ e, um dis Hatzdauer zu bestatigen.
SCHRITT 2: Siellen Sie die Anzahl der Stunden AB JETZT ¢h, nach denan dis Helzung akiiiert warden sol|
1. Nach dem Elnstellzn der Heizdauer begimi die 2u blinken.
2. Dricken Sie die O oder o Taste, um die Anzahl der Stunden bE zur Aldivierung einzustelien [0-89 Stunden)
3. Betitigen Sie die % Tasta ernelit ader 10 betat igen Sie 10 S=kunden Bng keineriei Tasten, um die Einstellung zu
bestitigen. Die @ D louc htst daverhatt und der Countdown bis zur lerung der Heizung wird gestartet.
Um die Timer-Einstellungen zu dndern: Drickan Sle dis Taste "“ und vardndern Sie die Einstalung mithife der
Taste ° oder o

Um die Einstellung zu loschen: Drickes Se die Taste $ 2 Sakunden lang

Alarme

HYDROJET

HINWEIS: Mach dam Eirstellsn zelgl das Display abwechselnd die aktuslle Temperatur und Zeit an,

HINWELS: Der Timear [Zetspanne mit EINGESCHALTETER Heizung] kann auf 1 bis 43 Stundan eingesiellt werden; dis
Reservierungeze it (de Anzshlder Shinden =hjstrt nach denen die Heizung zufunkticnieren beginnt] kann aud D bis 28 Shinden
eingestel L werden, kt der Tmer auf D Slunden sincestslll, bedeuts! dies, dass de Timer-Funklionen nicht singsstell sind,
Beachlzn Sie. dass dar Timer jevwel ls Tr elne Marwendung engestelitwird - der Benuzer steli die Dauer des HeizzyKus ein und
die Anzahl der Sunden ab jett, nach denan dar Heizzyklue beginnt. Bis zum Reset wisderhol der Timer die Ausfiibrung NICHT

® Celsius-fFahrenheit-Umschalter
@ Crie Temperatur kann entweder in Grad Celsius oder Srad Fahmenbeit angeze ot warden

Tasten zur Temperatureinstallung

Beirm Batatigen der Tasten zum Erhaben oder Senken der Tamperatur blinkt die LED, VWern sl blinkt
kénnen Sie de gewlnschie Temperaturelnstellung vernebmen. Wenn Sle diesa Tasten gedrickt hatten,
nehmer die Werte schnell zu oder ab. Die neue gewlnschbe Temperatureinstel ung wird 3 Sekunden lang
auf dem LED-Display eingeblendat, um den neuen Wert zu bestatigen

Die Standarc betragt 35°C (B5°F)
HINWELS: Dhe Ternperatur kann zwischen 20°C [(B8°F) und 40°C (104°F) eirgestalt werdsn.

@ Stromspar-Timer-LED

Wen diess LED blinkt, signaisiert dies, cass Sie die Heizdauer elnstellen. Die Leushtanzeige wird
elngeschaltet, wann der Batrieh der He zfurkian beginnt
Wenn diess LED blink, bedeutet dies, dass Sie die Anzahl der Stunden AB JETZT sirstellen, wann die
@ Heizurg akiiviert werden scll. &t die Leuchte sirgeschaltet, wurde die Stremspar-Timer-Furktion
eingestallt.
Ein-/Aus-Schalter

Dittieken Sie disse Taste 2 SekUnden [ang, U dle Tasten des Badienfelds 20 akivieren. Die
LeucHanzeige keushtet gran
Ciiicken Sie diese Taste 2 Sekunden lang, um alle gegerwartig aklivierten Funktionen auszuschalten

LEC-Display

Mach derm Einschalien zeigt die LED automatisch die akiuel e Wassertermperalur a
Mach einer Filterdauer van 72 Stunden (chne Nutzung des Energiespar-Timers) pausiert die Pumpe
m und die Meldurg "Ende” wird gemezinsam mit der akiuellen Wasserterperabur blinkend angezeigt.
Beim Pausieren der Pumpe warden sowaohl die Helz- als auch die ¥ funkticnen deakfivi
Lm die Pumpea wieder zu aktivieren, dricken Sie den Sper-Ertspartknop 3 Selundean lang

HINWEIS: [ie \Wasser-Hed weindighkeit kann sich ig von den urten aufgefihren Bedingurgen andern
Bei AuBanermperaturen Utter 15 0 [59 F).
\Wenn die Abdeckung bel eingeschalteter Hezfunklien nictt argebmacht st
HINWEIS: Zur Anzeige der aktuellen Wassertemperatun muss das Filtersystern mindesters aine Minute in Belrieb
sein Redingt durch de unterschiedlichen Positioren der Messgerate, kann die Wiassertemperalur bei Prafung mit
elrem externen Thermoemeter von der auf der Spa-Anzeige eingeblendeten Temperatur abweichen

\Masserhiss zu prifen.

b Fielt Waeser hersus, doch dis Alsmmmekhing |
argezeift sind die Viasserdrchilssmesser bes:

Auswirkungen Ursachen Ldsungen
Die Wasserdurchilusssensoren arbeiten, |1. Die M igen der W\ sind | *. Stedven Siecan MNetzstecker aus. schiagen Sie vorsichb, jedeoch richt gewaltsam, gegen die Sedte der
E S 4 ohne Betitigung det Fifter- oder Hetaste|  nicht in die komelde Position zuriickgekenirt. Purrpe und stecken Sie den Hetmsteckerwisdsrein
! gedrickt worde. 2. Die Wa hl sind bescha 2 Vjerden Sie sich beziigleh der weteren Yorgetenswe s an I iohales Bestway - undendiersteerium
Die Wassardurchiluss messer 1, 5% tmben vergessen diz 2 Verschusshappen van der i 1. Enff Sie die zwei \«"ersdlhssl:awan bevor Sie das Hazs)wm starten, Beachien
E a e erkennen nach dem Starten ader des Pook zusndemen Sie den Abschnitt mil den M in diesem H
wi’mrend des Filles- und:hdel 2 Dl Flerpatronen sind vschrut 2. Nehmen Sie dis Fikersinheit aus dem Pool und drlicken Sie den Filter- oder Heizknap.
bs keinen Wi 3. Aidvieren Se s Fiter- oder Hezsystem und hahen Sie lhre Wird kein Alrm angezeigt, reinigen oder wechseln Sie die Fitepatrone und setzen Sk

Hard vordas Awelessrohr ander Imensets des Fodis

@ Flielt kein VWasser heraws, 506t die Wassepumpe beschédigt Bestway-Kundendiensizentrum.

¥, um den die Fiterein hei wieder in den Fool gin.
3. Wenden Sie sch beziigich der weieren Vorgehensweise an |hr lokales

7 wird

untethalb 4°C (40°F). das Pumpenthermometer defeld.

Das Thermometer der Pumpe 1. Die Vasse temperatur belragt weniger als 4°C (40°F). 1 [_l‘as Spa st nichtfir :Ienjc‘hﬁt mi Wassererperaturen urtarhalb LCIA0F| karshufﬂ E:‘teoésa.‘.Sie de
misst eine Wasseremperatur 2. Betragt die Vasserlemperatur mehr als 7C (446°F), 61 Pumpe aus und siarten Sie de Pumpe erst wiedss, nachdem de Wassertemperaiur £°C (43°F) anecht

el
2 Vierden Sie sich bazidien der weiteren Vomehenswese an lhriokales Bestway-K indendenetzantrum

obethalb 50°C {122°F) ist das Pumpenthermomete r defekt

Das Pumpenthermometer misst | 1. Die Wassertempesatur betragt mehr als 50°C [122°F). | *. Uas Spa st ncht fir den Setne mt Wassertenperaturen oterralb 470 {1
eine Wassartemperatur 2. Betragt die VWasseriemperatur weniger als 45°C (113°F)]  Purpe aus und starten Sie d= Pumps erst wisder, nachdem de Wassertemperatur au 35°C [100F) oder

104°F) korsiruiert. Stecken Sede

Weniger gesurien st
WICHTIG: Dinicken Sie den Ress tkropf an der Pumpe bavor Sie dies2 neu starfen
2 Werden Sie sich bezigich der weiteren VomehensweEs an hriotkales Besway X undenderetzenirum

m miE™
a uin) | [oia]
Lr ey | QN

Die Anschlisse des 1. Die Anschiisse des Pumpentt arbeiten Wenden Sie sich | fich der weiteren Vorgek ise an lhr lokales
Pumpenthermometers sind nichl karrekl Bestway-Kundendienstzentrum
fehlerhafi. 2. Das Themometer der Pumpe ist besc hadigt.
Problem mit der manuellen Die lle Ricksetzung des Th 85 Wurde | 1= : dhicken S denf ShernSe P
E 0 B Riicksetzung des ausgeldst. 150 cie F ot wenden, kean S de Avsenger o Fi
Themmoschutzes. 3. Wenden Siz sk beatghh dei wialleren Voo ke
104°C (219°F) Die Sichenung ist getrennt. Wenden Sie sich beziiglich der weiteren Vorgehensveise an Ihr lokales
E G 9 Sicherungsfehier, Bestway-Kundendiznstzentrum,
Alammmeldung fir zu hohen Es wurde zu viel Salz hinzugefat oder zu viel 1. Beachten Sie die im Betriebsabschnit, um das Salz zu enffernen.
E ; U Salzgehalt Viasser ist verdunstet. 2. Wenden Sie sich bezuglch der westeren \hrgehenswe e an lhr lokajes
Bestway-Kundendie nstzentrum.
P Al Idung f0r zu niedrig Nicht geniigend Salz zum E 1. Beachten Sie m Bednel ’ filg
E f f Salzgehalt 2. Wenden Sie sich bezfiglich der weleren Vorgererswe;se an lhr
Bestvay-Kundendienstzentrum,.
i \Masserleckage im Inneren der Cas Systemhat Wassareckagen im Inneren der Wenden Sie sich bezlgch der wederen Vorgehenswe se an Ihr okales
E ] E Pumpe. Purpe festgestelit. Beshway-Kundendiens zentrum.
Signalleitung getrennt Die Signa leitung zuschen Bedierfeld und Wenden Sie sich bezuglich der weiteren Vorgehensweise an Ihr lokales
E ; 3 | Netztellplatine ist richt komekt angeschiossen Bestway-Kundendiensizentrum
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WARTUNG

HINWEIS: lIhr Spa muss gelegentlich erneut aufgeblasen werden. Tageszeitbedingte Temperaturschwankungen fiihren zu einer
Verénderung des Drucks und ein bestimmter Teil der Luft kann entweichen. Bitte befolgen Sie die Montageanweisungen und lassen
Sie das Wasser aus dem Spa ab, bevor Sie den erforderlichen Luftdruck wieder herstellen.

VORSICHT: SIE MUSSEN SICHERSTELLEN, DASS DIE PUMPE VON DER ENERGIEVERSORGUNG GETRENNT IST, BEVOR SIE MIT
WARTUNGSARBEITEN AM SPA BEGINNEN. Filterset Filterpatrone M

Wartung der Filterpatrone s s
b 8 (5.

HINWEIS: Kontrallieren und reinigen Sie Ihre Filterkartuschen jeden Tag gema® der unten
beschriebenen Schritte, um sicherzugehen, dass das Wasser in lhrem Spa sauber bleibt.

HINWEIS: Wir emplehlen einen wachentlichen Wechsel der Filterkartuschen Bleibt die Fitterkartusche jedoch verschmutzt und verfarbl, muss sie ausgetauschl werden
Wartung des Wassers

Es Ist natwendig, das Wasser in Ihrem SPA sauber und chemisch im Gleichgewicht zu halten. Lediglich dis Filterkartusche zu relnigen, ist hierfur nicht ausreichend  Bitte beachten Sie sbenfalls
die nachstehenden Empfehlungen

1. Verwenden Sie das integrierte Salz-Chlorinator-System regelmalig. Das Salzwasser stromt durch die Elekirolysezelle des Chioninatars, um Chilor zu erzeugen, das sofart im Wasser geldst wird.
Das Chiar beginnt umgenend, Bakterien und Algen zu zersttren und oxidiert sanstige organischen Matenallen

Bei der ersten Benutzung empfehlen wir einen 8-stindigen Betrieb mit Fnschwasser und die Verwendung eines Teststreifens, um einen Gehatt an fretem Chior zwischen 2 - 4 ppm sicherzustetien.
Ermohen Sie die Befriebsdaler bei hoher Wassertemperatur oder wenn das Spa nicht abgedeckt wird, Benutzen Sie das Chlorinator-System jewsils nach 24 Stunden. wenn das SPA benutzt wird
Die Batriebsdauer (st abhangig von den Testergebnissen und der Verwendungshaufigreit des SPAs

HINWEIS: Testen Sie die Konzentration an frelem Chilor zweimal taglich, wenn Sie das Chiorinator-System erstmalig verwenden. Wenn sich die Konzentration an freiem Chilor stabilisiert hat
fuhren Sie wochentliche Tests durch, um sicherzustellen, das der Anteil an freiem Chlor 2 - 4 ppm betragt

HINWEIS: Benutzen Sie das Spa micht, wenn die Konzentration an freiem Chior mehr als 4 ppm betragt

2 Verwenden Sie Poclchemikalien zur Pfiege der Wasserchamie sowie Chlor- oder Bromtabletten (verwenden Sie kein Granulat) fur den Chemikaienschwimmer,

Verwendung von Chemikalientabletten (nicht enthalten) Verwendung von Fliissigchemikalien (nicht enthalten)
{Referenz: Trichlonsocyanursdure 3-6 g) (Beachten Sie die Amweisungen fir die envorbenen Flissigchemikalien)

Das \Wasser muss in 3-tagigen Intervallen gewechselt werden. Bei Verwendung geeigneter Chemikalien sind grofiere Intervalle moglich. Die Wasserqualitat wird durch
die Haufigkeit der Benutzung, die Anzahl der Personen und die allgemeine Wartung beeinflusst.

HINWEIS: Wir empiehlen, vor der Benutzung lhres Lay-Z-Spas zu duscnen. Kosmetikprodukte, Lotionen und andere Ruckstande auf der Haut konnen die Wasserqualitat rasch mindern
HINWEIS: Enfernen Sie den Chemikalienschwimmer aus dem Spa, wenn dieses benuzt wird.

WICHTIG: Mach der chemischen Warlung und var der Benutzung des Spas ein Testkit verwenden [nicht enthalten), um die Wasserchemie zu testen Wir emplehien die Wasse rwartung gemaf
der nachstehenden Tabelle

pH Gesamtalkalitat Freies Chlor
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm

HINWEIS: Schaden die aus 2irem chemischen Lingleichgewicht resultieren, sing nicht durch die Gamntie abgedeckt. Foolchemikalien sind potentiell giftig und messen versichtig gehandhabt wercen. Es besiehen ernsta
Gesiundhefsgefahren curch chemische Dampfe und die inkarreide Etiketierung und Aufbewahrung ven Chemikalienbahaltern. Bitte wenden Sie sich an Ihren lokalen Pealchemikalienhandler um weiters Informationen zur chemischen
Wasserpflege zu erhalber. Halen Sie sich streng an die Anwelsurgen des Chemikalbenherstellers. Schdden am Spa durch Chemikalenmiss bravch und unzureichends Pllege des VWassers werden nicht ven der Garantie gedeckt

Wartung der Strahldiisen
1. Drehen Sie die Strahlduse, bis ein klickendes Gerausch zu horen ist und

ziehen Sie die Duse anschliefend hinaus, um sie zu reinigen.
2. Setzen Sie die Duse nach der Reinigung wieder ein und drehen Sie sie im
Uhrzeigersinn fest.

Wartung des Salz-Chlorinator-Systems
1

HINWEIS: Bleiben nach dem Waschen Ablagerungen auf den Titanplatten zuruck, legen Sie die Elektrolysezelle in einen Behalter. Giefien Sie
Ublichen Haushaltsessig in den Behalter um die Titanplatten etwa vier Stunden lang einzuweichen und waschen Sie sie anschlieflend erneut.
Wiederholen Sie den Vorgang, falls erforderlich,

Entleeren des Spas
HINWEIS: Die Zeichnungen dienen lediglich lllustrationszwecken. Maglicherweise ist nicht das vorliegende Produkt dargestellt Nicht

malstabsgetreu.
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HINWEIS: Heben Sie das Spa nur an,
wenn die verbleibende Wassermenge
sehr gering ist. Beschadigungen der
Criffe sind nicht in die Gewahrleistung
eingeschlossen.

HINWEIS: Trocknen Sie die

9 HINWEIS: Trocknen Sie den SPA-Pool 1 . SPA-Pumpe (nur fur Hydro-Jet Pro)

(nur far Hydro-Jet Pro)

Relnlgen des \Waschmittelrickstande und gelSste Feststoffe aus Badeanziigen und Chemikalien konnen sich auf den Spa-Weanden ablagem.
sPas Verwenden Sie zum Reinigen der Wande Wasser und Seife und spulen Sie grundlich nach.

HINWEIS: Verwenden Sie KEINE harten Barsten oder Scheuermittel.

Reparatur des Spas Fiir die Innenverkleidung des Spas

Fiir die aufblasbare Abdeckung Sollte das Spa gerissen oder durchstochen sein, verwenden Sie den mitgelieferten
Weist das Spa Risse oder Locher auf, verwenden Sie den im Lieferumfang Reparaturflicken sowie den Klebstoff (nicht enthalten) und gehen Sie wie folgt vor:

enthaltenen strapazierfahigen Reparaturflicken 1. Reimigen und trocknen Sie den zu reparierenden Bereich.

1. Reinigen Sie den zu reparierenden Bereich 2. Schneiden Sie den mitgelieferten PVC-Flicken auf die richtige Grofie zu.

2. Ziehen Sie den Flicken vorsichtig ab. 3, Bestreichen Sie eine Seite des zugeschnittenen Flickens mit Klebstoff (nicht

3. Dricken Sie den Flicken auf den zu reparierenden Bereich enthalten). Vergewissemn Sie sich, dass der Klebstoff gleichmallig verteilt ist

4. Warten Sie 30 Minuten bis zum Aufblasen. 4. Warten Sie 30 Sekunden und platzieren Sie anschlieffend den zugeschnittenen

Flicken mit dem Klebstoff auf den beschadigten Bereich

5. Streichen Sie alle maglicherweise eingeschlossenen Luftblasen aus und drucken
Sie den Flicken zwei Minuten lang fest an.

6 Warten Sie 30 Minuten bis zum Aufblasen

7. Das Produkt kann jetzt wieder verwendet werden. Wiederholen Sie dieses
Vargehen, falls weitere Lecks erkennbar werden

Lagerung des Lay-Z-Spas

Vergewissern Sie sich, dass das Spa und die Pumpe vollstandig trocken sind: Dies verlangert die Lebensdauer des Spas. Wir empfehlen den Einsatz der Pumpe, um das Spa, die Pumpe und
Leitungen trockenzublasen Entfarnen Sie dis Fitersinheiten und entsargen Sie die gebrauchien Filterpatronen. Bringen Sie die zwei Verschlussstopfen wieder auf den Ein- und Auslsssven-
tilen des Spas an Es wird empfohlen das Spa in seiner Originaiverpackung an einem warmen und trockenen Ort zu lagern

HINWEIS: Kunststoff wird bei Temperaturen unterhalb des Gefrierpunkts spréde und anféllig fir Brlche, Frost kann das Spa stark
beschadigen. Die unsachgemale Einlagerung lhres Spas im Winter kann zum Erldschen der Garantie fuhren.

entsorgung  Bedeutung der durchgestrichenen Abfalitonne aul Radern: Ertsorgen Sie elektrische und elekironische Gerate nicht Gber den unsortierten Hausmall. Verwenden Sie separale
Entsorgungseinrichtungen. Wenden Sie sich fur Infermationen zu denverfugbaren Sammelsystemen an [hre lokalen Regerungsbehorden. Werden elektrische und elekironische
Gerate in Deponien oder Muilhalden entscrgt, kennen Schadstoffe in das Grundwasser und somit in die Nahrungskette gelangen, wodurch |hre Gesundheit und Ihr Wohlbefindesn
mmm  Desintrachtigt werden Beim Ersatz von elekirischen und elekironischen Altgeraten durch neue ist der Einzelhandler geselzlich zur kostenlosen Ricknahme und Entsorgung des

Altgerates verpilichtet. :
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FEHLERSUCHE Bestway ist bemUht, ihnen die stérungsfreisten Spas des Marktes anzubieten. Sollten Sie jegliche
Probleme haben, zégern Sie nicht, sich an Bestway oder |hren autorisierten Handler zu wenden. Hier einige hilfreiche
Tipps, um lhnen bei der Diagnose und der Behebung der haufigsten Stérungsursachen zu helfen.

Probleme

Wahrscheinliche Ursachen

Lésungen

Pumpe arbeitet nicht

- Stromausfall
- Stromkreise beschadigt

- Stramguelle Uberprifen
- Wenden Sie sich bezuglich der weiteren Vorgehensweise an Ihr lokales
Bestway-Kundendienstzentrum.

Die Pumpe heizt nicht karrekt

- ZU niedrig eingestelite Temperatur

- Werschmutzte Fiterkartusche

- Der Thermoschuiz hat eine
Abschaltung ausgelost

- Fehlfunktion des Heizelements

- Etellen Sie das Heizsystem auf eine héhere Temperatur ein (beachten Sie den
Abschnitt zum Betrieb der Pumpe)

- Reinigenfersetzen Sie die Filterkartusche
{beachten Sie die Angaben im Abschnitt zur Reinigung und zum Austausch der
Fiterkartusche)

- Driicken Sie den Resetknopf an der Pumpe (beachten Sie die Anweisungen im
Abschnitt zum Betrieb der Pumpe)

- Wenden Sie sich bezlglich der weiteren Vorgshensweise an lhr |okales
Bestway-K undendienstzentrum.

Das Lay-Z-Massagesystem
arbeitet nicht

- Die Luftpumpe ist uberhitzt

- Die Lay-Z-Spa-Massagesystem
stoppt automatisch

- Die Luftpumpe ist beschadigt

- Stecken Sie die Pumpe aus und warten Sie zwe| Stunden, bis die Pumpe
abgeklhit ist. Stecken Sie den Netzstecker ein und dricken Sie den Knopf
fur das Lay-Z-Massagesystem

- Dricken Sie die Taste des Lay-Z-Massagesystems fur einen Neustart

- Wenden Sie sich beziiglich der weiteren Vorgehensweise an lhr lokales
Bestway-Kundendienstzentrum

Die Pumpenadapter befinden
sich nicht auf der gleichen Hohe
wie die Spa-Adapter

- Es ist charakteristisch for PVYC,
dass es seine Form verandert,
dies ist nomal.

- Heben Sie die Pumpe mit einem Stuck Holz oder anderem isolierten
Material an, so dass sich die Adapter des Spas und der Purmpe auf einer
Hohe befinden.

Leckage des Spa-Pools

- Das Spa ist gerissen oder punktiert
- Das Luftventil ist gelost

- Verwenden Sie den mitgelieferten Reparaturflicken

- Unter Verwendung von Seifenwasser das Luftventil bedecken, umzu
kontrollieren, ob Luft entweicht. Ist dies der Fall, den im Lieferumfang
enthaltenen Schitssel verwenden, um das Luftvertil wie folgt anzuziehen:

1. Lassen Sie die Luft aus dem SPA ab.

2 Haten Sie die Rickseite des Ventils von der Innensette des Spas mit
einer Hand fest und drehen Sie den SchraubenschiGsse! im Uhrzeigersinn

Das Wasser st nicht sauber

- Unzureichende Filterzeit

- Verschmutzte Filterkartusche

- Unzureichende Wasserpflege

- Das Desinfektionssystemn arbeitet nicht

- Auf der Titanplatte befinden sich
Ablagerungen

- Unzureichende Desinfektionszeit

- Erhohen Sie die Filterungsdauer

- Reinigeniersetzen Sie die Filterkartusche (beachten Sie die Anweisungenim
Abschnitt zur Reinigung und zum Austausch der Filterkartusche)

- Beachten Sie die Anweisungen des Chemikalienherstellers

- Uberprufen Sie die Stromwersorgung oder wenden Sie sich an |hren lokalen
Bestway Kundendienst, um die weitere Vorgehensweise zu besprechen.

- Reinigen Sie die Titanplatte {siehe Abschnitt zur Wartung des Salz-Chlorina-
tor-Systems)

Test der
Differenzstrom-Schutzvorrichtung
fehigeschiagen

Ihr Spa ist defekt

Kontaktieren Sie |hren lokalen Bestway-Kundendienstzentrum und geben
Sie das SPA zurlck

Das HydroJet-System
funktioniert nicht

- Die Wasserpumpe st Uberhitzt
- Die Wasserpumpe st defelt

- Stecken Sie die Pumpe aus und warten Sie zwei Stunden,
bis die Pumpe abgekihtt ist Stecken Sie die Pumpe wieder ein und
versuchen Sie es erneut

-Wenden Sie sich bezuglich der weiteren Vorgehensweise an Ihr lokales
Bestway-Kundendienstzentrum

Das Bedienfeld funktioniert nicht

- Das Bedienfeld wird nach 5 Minuten
Inaktivitat automatisch gesperrt. Das
LED-Display verflgt Gber ein
Symbol:

Wenn das Sperrsymbol leuchtet, ist
das Bedienfeld gesperrt

- Das Bedienfeld wird nicht aktiviert

- Um das Bedienfeld zu entsperren, drticken Sie die Taste
lang
Wenn das Bedienfeld nicht entsperrt wird, starten Sie die Pumpe neu —
Stecken Sie den Netzstecker der Pumpe aus und wieder ein.

- Drucken Sie Ein-/Ausschalttaste 2 Sekunden lang.
Wenn das Problem weiterhin besteht, kontaktieren Sie bitta lhren lokales
Bestway Kundendienstzentrum beziglich der weiteren Vorgehensweise.

Welche Chemikalien missen far die
Wasserpflege verwvendet werden?

Bitte wenden Sie sich an lhren lokalen Chemikalienhandler, um Informationen zur Wasserpflege zu erhalten.
Halten Sie sich streng an die Anweisungen des Chemikalienherstellers

Aus den Adaptern zwischen
Pumpe und Spa tritt VWasser aus

Bringen Sie die drei Verschlusskappen an den Anschlissen des Spas an, um ein Auslaufen des Wassers zu

vermeiden, und trennen Sie die Pumpe

Prufen Sie die Dichtungen und vergewissern Sie sich, dass diese korrekt in den Pumpenadaptern sitzen. Wenn
Dichtungen fehlen oder nicht korrekt eingesetzt sind, kontaktieren Sie bitte Ihr lokalen Bestway Kundendienst
bezdglich der weiteren Vorgehensweise. Sind die Dichtungen korrekt eingesetzt, verbinden Sie die Pumpe wieder
mit dem Spa und schrauben Sie die Adapter handfest an.

)
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Eingeschrankte BESTWAY®-Herstellergewahrleistung

Das von Ihnen erworbene Prodult unterliegt einer eingeschrankten Gewahrleistung. Bestway® garantiert, dass |hr Produkt frei von
herstellungsbedingten Defekten ist mit einer Qualitatsgarantie. Bei Mangeln gewahrleistet Bestway® einen Austausch des Produldes.

Um Gewshrleistungsanspriche geltend zu machen, muss beiliegendes Formular ausgeflllt und mit einer Kopie Ihres Empfangs-/Kaufbelegs versehen
an lhren lokalen Bestway Kundendienst (Bestway Aftersales Center) gesendest werden. Bitte wenden Sie sich vor dem Absenden von Dokumenten an
den lokalen Bestway Kundendienst. Dieser informiert Sie dartiber, was fur Ihren Gewahrleistungsanspruch benctigt wird. Bestway® ersetzt keinerlei
Produkte, die als nachlassig behandelt oder aulerhalb der Richtlinien des Benutzerhandbuchs verwendet angesehen werden.

Die Gewahrleistung von Bestway deckt Herstellungsmangel ab, die beim Auspacken oder wahrend der im Benutzerhandbuch empfohlenen
Verwendung des Produkts entdeckt werden. Diese Gewahrleistung erstreckt sich ausschlieflich auf Produkte, welche nicht durch jedwede Drittparteien
modifiziert wurden. Die Lagerung und die Handhabung des Produkts milssen entsprechend der technischen Empfehlungen erfolgen.

Diese Gewahrleistung deckt keine Schaden ab, die durch unsachgemallen Cebrauch, Missbrauch oder Fahrlassigkeit verursacht wurden, inklusive,
jedoch nicht beschrankt auf: Kollisionen, Feuer, inkorrekte Spannung, starke Hitzeeinwirkung. unsachgemalle Installation, unsachgeméfe Verkabelung
oder Prifung, unsachgemafe Lagerung.

Austausch und Reparaturen verlangern nicht die Dauer der Gewahrleistung. Als Beginn des Gewahrleistungszeitraums gilt das Datum des
urspranglichen Empfangs-/Kaufbelegs.

Bitte wahlen Sie |hr SPA

(T

O Palm Springs o Hawaii

AN Bestway™® Service Department Kaufdatum.

DATUM Kundencodenummer:

FAX/E-MAIL/TEL: Bitte beachten Sie die Hinweise fur |hr Land entsprechend der Informationen auf der Ruckseite der Produktverpackung oder
auf unserer VWebsite: www.bestwaycorp.com

Bitte geben Sie |hre vollstandige Anschrift an. Hinweis: Unvollstandige Adressdaten fuhren zu Versandverzégerungen.

Bestway behalt sich das Recht vor, die Kosten fir unberechtigte Ricklieferungen in Rechnung zu stellen.

ERFORDERLICHE INFORMATIONEN - BITTE GEBEN SIE DIE LIEFERADRESSE AN

Name: Adresse’

Postleitzahl: Handler:

Land: Stadt:

Mobil. Telefon:

Fax: E-mail:

SPA-PUMPE Seriennummer: SPA-Pool Seriennummer:

SPA-PUMPE Artikelcode:

Artikelcode Seriennummer

1

e EWSHERCIN
| e VeV A0
L |

Seriennummer

Lay-Z-5p1a

MODEL NOf#XXXXX

Samtliche Zeichnungen dienen lediglich lllustrationszwecken. Nicht mafistabsgetreu.
Pmblembeschreibung

O Spa-Leckagen o Wasserfilterungssystem funktioniert nicht O Heizsystem funktioniert nicht

O Das Bedienfeld zeigt einen nicht zu l6senden Fehler an O Lay-Z-Massagesystem funktioniert nicht

O Pumpenleckagen O Adapterleckagen Q Fehlende Teile — Bitte verwenden Sie die Artikelnummer des
fehlenden Teils. Diese finden Sie im Benutzerhandbuch.

Q Sonstiges (bitte beschreiben)

WICHTIG: ES WIRD LEDIGLICH DAS BESCHADIGTE TEIL AUSGETAUSCHT, NICHT DAS GESAMTE SET.

Bestway behalt sich das Recht vor, fotografische Nachweise fur defekte Teile oder die Zusendung
des Artikels fur weitere Prufungen anzufordern
Um Ihnen bestmogliche Hilfestellung bieten zu kénnen, bitten wir Sie um vollstandige Angaben.

FUR FAQ, HANDBUCHER, VIDEOS ODER ERSATZTEILE BESUCHEN SIE BITTE UNSERE WEBSITE B e stwa
www.bestwaycorp.com

VIDEOS SIND AUCH AUF UNSEREM BESTWAY CHANNEL BEl YOUTUBE ERHALTLICH: www.youtube.comi /BestwayService »
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TURVAOHJEET

Taman sahkolaitteen asennuksen ja kdyton yhteydessa tulee aina suorittaa turvallisuuteen
littyvat perusvarotoimet, mukaan lukien seuraavat:
TARKEITA TURVAOHJEITA - LUE JA NOUDATA KAIKKIA OHJEITA.

VAROITUS:

. :I;’(L}JTnpApu tulee suojata suojaerotusmuuntajalla tai vikavirtasuojalla (RCD), jonka toimintavirta ei ylita

 Pumppu on testattava aina ennen jokaista kayttéa. Suorita testi noudattamalla tdman kayttdohjeen
kohdassa Pumpun testaaminen annettuja ohjeita.

« Ainoastaan valmistaja, valmistajan huoltokumppani tai muu vastaava pateva henkilé voi vaihtaa
vahingoittuneen virtajohdon.

« Vélta séahkoiskun riski dlédka kayta jatkojohtoa virtaldhteeseen liittdmiseksi. Kaytéd ainoastaan
asianmukaisessa sijainnissa olevaa pistotulppaa.

« Mikaan laitteen osa ei saa sijaita altaan ylapuolella kun allasta kaytetdaan.

« Osat, joissa kulkee sahkévirtaa, lukuun ottamatta osia, joissa on turvallinen erittéin alhainen alle 12
V:n jannite, on pidettava altaassa olevan henkilén ulottumattomissa. Osat, joihin kuuluu sédhkéosia,
lukuun ottamatta kauko-ohjauslaitteita, on sijoitettava tai kiinnitettava siten, etta ne eivat voi pudota
spa-altaaseen.

« Pumpun pistokkeen tulee sijaita vahintédan 3,50 metrin pdassa altaasta.

* Pistoke on oltava helppopéaasyisesséa paikassa myds spa-altaan asentamisen jélkeen.

VAROITUS: Vaaratilanteiden valttamiseksi, jotka voivat aiheutua lammadnkatkaisun tahattomasta
nollaamisesta, laitetta ei saa varustaa ulkoisella kytkinlaitteella, kuten ajastimella, eikd sita saa liittaa
sahkopiiriin, josta katkaistaan tai johon kytketddn saannéllisesti virta.

Kun olet kdyitanyt spa-allasta 3-5 vuoden ajan, ota yhteyttd paikalliseen patevaan sdhkdasentajaan
laitteen turvallisuuden ja toiminnan varmistamiseksi. Laitteen padakomponentit, kuten sahkalaitteen
lAammityselementti, iimapuhaltimen moottori ja takaiskuventtiilit, tulisi tarkistaa ja tarvittaessa vaihtaa.
Pétevan asentajan on tehtdva nama toimet.

Varoitus: Pistoke on pidettava aina kuivana. Kytkeminen markaan pistokkeeseen on
ehdottomasti kielletty!

Altaan kanssa tulee kayttad maadoitettua virtalahdetta.

* SAHKOISKUN VALTTAMISEKSI SPA-ALLASTA El SAA KAYTTAA SATEELLA.

« Ald koskaan kayta piilolinsseja spa-altaassa.

« Ald kaytd spa-allasta kemikaalihuollon aikana.

* Rakennuksen seindssd oleva virtalahde on pidettava yli 4 m etdisyydella altaasta ja vahintdan 1,2 m
korkeudella.

« Jatkojohtoja ei saa kayttaa.

« Ald kytke laitetta virtalahteeseen tai irrota sita virtalahteesta, jos kddet ovat marat.
* |rrota laite virtaléhteesta aina:

- sateella

- ennen puhdistusta ja muuta kunnossapitoa

- jos allas jatetadn vartioimatta lomakausien ajaksi

« Tuotteen saa huoltaa ja puhdistaa vain yli 18-vuotias aikuinen, joka ymmartaa séahkéiskun vaarat.

+ Kun laitetta ei kdyteta pitkaan aikaan (esimerkiksi talvella), spa tai aﬁassetti tulisi purkaa osiin ja
varastoida sisatiloihin.

« Varoitus: Lue ohjeet aina ennen tuotteen kayttoa ja asennusta/uudelleenasennusta.

>

5-5-004816

5-S-004816/21x28.5cmV54138 541 44 HLSPA IR N 15/JS-Y F-2016-B-067 39/3F |




« Pida ohjeet tallessa. Jos ohjeet puuttuvat, ota yhteyttd valmistajaan tai lataa ohjeet sivustosta
www.bestwaycorp.com

* Varoitus: Sahkoéturvallisuuden yllapitamiseksi sdhkdjohtoon on asennettu PRCD-laite. Jos
havaitaan yli 10 mA:n vuotovirta, kyseinen laite katkaisee virransyotaon. Irrota tassa
tapauksessa virtajohto virtalahteesta ja lopeta valittomasti tuotteen kaytto. Ald nollaa tuotetta
itse. Ota yhteytta paikalliseen huoltoedustajaan tuotteen tarkistamiseksi ja korjaamiseksi.

« Tama tuote ei ole tarkoitettu seuraavien ryhmien kayttéén: lapset ja fyysisista, henkisista tai
aistirajoitteista kérsivat tai kokemattomat tai tietotasoltaan rajoitetut henkilot. Kyseiset henkilét voivat
kuitenkin kayttaa tuotetta, jos he ovat saaneet opastusta tai ohjeita tuotteen turvalliseen kayttéon
henkilélta, joka on vastuussa heidan turvallisuudestaan. Lapsia tulee valvoa sen varmistamiseksi,
etta he eivat leiki télla laitteella. (EU:n ulkopuoliset markkinat

+ 8 vuotta tayttéaneet lapset ja fyysisista, henkisistd tai aistirajoitteista karsivat tai kokemattomat tai
tietotasoltaan rajoitetut henkilét voivat kayitaa taté tuotetta, jos he ovat saaneet opastusta tai ohjeita
tuotteen turvalliseen kayttéan ja ymmartavat siihen liittyvat riskit. Lapset eivét ei saa leikkia
tuotteella. Lapset eivit saa pui1d|staa tai huoltaa tuotetta ilman valvontaa. (EU:ta varten)

* Lapset leikkivat mielelladn vedella. Muista siis peittéda allas suojuksella ’okalsen kéyton jalkeen.

+ Ala hautaa johtoa maan alle. Sijoita johto siten, ettd ruohon- tai pensasleikkureista ja muista
laitteista johtuvien vahinkojen riski on mahdollisimman pieni.

* Hukkumistapaturman vaara. On noudatettava aarimmaista huolellisuutta lasten luvattoman paasyn
estamiseksi. Varmista onnettomuuksien valttdmiseksi, etteivét lapset padse kayttamaan allasta
ilman aikuisen jatkuvaa valvontaa.

+ LOUKKAANTUMISEN VAARA. Ala koskaan kéyta spa-allasta, jos sisdanmeno- tai ulostuloputket
ovat rikki tai puuttuvat. Ala koskaan yrits itse korjata sisdanmeno- tai ulostuloputkia. Kysy aina
neuvoa paikallisesta asiakaspalvelusta.

« SAHKOISKUN VAARA. Asenna vihintdan 2 m paahan metallipinnoista.

- SAHKOISKUN VAARA. Ala koskaan kayta sahkélaitteita spa-altaassa ollessasi tai kun kehosi on
rrrérki—i. Ala koskaan aseta sahkdlaitetta, kuten lamppua, puhelinta, radiota tai TV:té alle 2 m padhén
altaasta.

» Raskaudenaikainen oleskelu kuumassa vedessé voi vahingoittaa sikiota. Oleskele vedessa
korkeintaan 10 minuuttia kerrallaan.

* LOUKKAANTUMISRISKIN VAHENTAMINEN:

A. Spa-altaan vesi el koskaan saa olla lampimampéaa kuin 40 °C (104 °F). VVeden lampétiloja 38 °C
(100 °F) — 40 °C (104 °F) pidetdan turvallisina terveille aikuisille. Vileampaa vetta suositellaan, kun
kayttdjia ovat nuoret lapset tai kun spa-altaassa oleskelu ylittda 10 minuuttia.

B. Liian lammin vesi voi herkésti vahingoittaa sikiétd raskauden ensimmaisten kuukausien aikana.
Taman vuoksi raskaana olevien tai mahdollisesti raskaana olevien naisten tulisi olla spa-altaassa
vedessa, jonka lampdtila on korkeintaan 38 °C (100 °F).

C. Ennen altaaseen menemistd kayttdjan tulisi mitata veden lampdatila tarkalla lampémittarilla, silla
veden lampéatilan saatdlaitteiden toleranssi vaihtelee.

D. Alkoholin, laékkeiden tai huumeiden kdytté ennen spa:n kayttéa tai sen aikana voi aiheuttaa
tajuttomuuden ja mahdollisesti hukkumisen.

E. Lihavien henkiléiden tai henkildiden, joilla on tai on ollut jokin sydansairaus, matala tai korkea
\l:erenpaine, verenkiertoelimiston sairauksia tai diabetes, tulisi ottaa yhteyttd laakéariin ennen spa.n

ayttoa.

F. Laakitysta kayttavien henkildiden tulisi ottaa yhteytté laékariin ennen spa:n kayttéa, sillé jotkin
laakkeet saattavat aiheuttaa uneliaisuutta. Ladkkeet voivat myds vaikuttaa sydémen sykkeeseen,
verenpaineeseen ja verenkiertoon.

- LOUKKAANTUMISRISKIN VAHENTAMINEN: Ald koskaan kaada vetts, jonka lampétila on yli 40

°C (104 °F), suoraan spa-altaaseen.

« Alkoholin, huumeiden tai ladkkeiden kayttdé voi kasvattaa hengenvaarallisen kehon lampétilan
nousun riskid huomattavasti. H¥perterm|a eli Iukalampms S sgntyy kun kehon lampétila nousee
useita asteita yli kehon normaalin lampétilan, joka on 37 ° 6 °F). Hypertermian oireita ovat
kehon sisalampétilan nousu, pyérrytys, voimattomuus, une!|a|suus ja pydrtyminen. Hypertermian
vaikutuksia ovat: kykeneméttomyys huomata kuumuutta, kykenemattomyys ymmartaa, ettéa henkilon
tulisi poistua spa- tai muusta altaasta, ymmartamattdmyys siita, etta tilanne on vaarallinen,
sikidvauriot raskaana olevilla naisilla, fyysinen kykenemattémyys poistua altaasta, tajuttomuus, joka
voi johtaa hukkumiseen.

« Sahkéasennusten tulee noudattaa kansallisia sddnndksia. Jos sinulla on kysyttavaa
sahkoasennuksista, ota yhteyttd patevaan sahkdasentajaan.

KYSY OHJEITA LAAKARILTASI.
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VAROITUS:

Fa -allasta ei saa asentaa tai jattaa ulos, jos ulkolampétila on alle 4 °C (40 °F).

Ala kayté spa-allasta yksin.

. Tarttuwa tauteja sairastavien ei tule kayttaa spa-allasta.

- Ala kayta spa-allasta heti raskaan urheilun jalkeen.

+ Astu aina altaaseen ja poistu sieltd varovasti ja hitaasti. Marat pinnat ovat liukkaita.

+ Valta vahingoittamasta pumppua: kayta spa-allasta vain silloin, kun se on taynna vetta.

+ Poistu spa-altaasta valittdmasti, jos tunnet itsesi uniseksi tai olosi on huono.

« A4 koskaan lisaa kemikaaleihin vetts. Lisaa aina kemikaalit veteen. Nait voit valttaa voimakkaat
kemikaalien paastét iimaan tai reaktiot, jotka voivat olla seurausta vaarallisista kemikaalisuihkeista.

+ Katso puhdistusohjeet, veden kunnossapito-ohjeet ja veden poisto-ohjeet kohdasta KUNNOSSAPITO.

+ Katso asennusohjeet alla olevasta kappaleesta.

HUOMAA:

« Tarkista tuote ennen kayttéa. limoita Bestwaylle kaikista ostohetkella rikkinaisista tai puuttuvista osista
tassd kasikirjassa mainittuun asiakaspalveluosoitteeseen. Tarkista, etta laitteen osat ovat sen mallin osia,
jonka halusit ostaa.

» Tuotetta ei ole tarkoitettu kaupalliseen kayttoon.

SAHKOILMAPUMPUN VAROITUS (Palm Springs HydroJet):

Sahkoilmapumppu ei ole osa spa-allasta. Katso pumpun turvaohjeet sen omasta kayttGoppaasta.
limapumpun kanssa kaytettavaa jatkojohtoa, jota kaytetddn taytettdessa allasta ilmalla, el missaan
nimessa saa kayttaad spa-altaassa.

Altaall'l ilhmalla tayttamisen jalkeen pumppu ja jatkojohto on irrotettava pistorasiasta ja varastoitava
sisatiloihin

Moottoria ei saa pitda kaynnissa kerralla enempaa kuin 20 minuuttia.

VAROITUS: SAHKOISKUN VALTTAMISEKSI TUOTTEESEEN El SAA JOUTUA VETTA TAI SE El SAA
ALTISTUA SATEELLE. AINOASTAAN KOTITALOUSKAYTTOON.

SAILYTA NAMA OHJEET
TARKEAA!

Veden lampiamisaika 40 °C:seen (104 °F) riippuu veden lahtdlampdtilasta ja ympardivan ilman
lampdtilasta. Alla olevat tiedot ovat vain viitteellisia. Voit tarkistaa veden vallitsevan lampédtilan
kayttdmalld suodatinjarjestelmaa vahintdan minuutin ajan.

Ympariston Veden Asetettu Lammityksen
lampdatila lampdtila lampdatila kesto
10 °C(50 °F) 10 °C(50 °F) 40 °C(104 °F) 18,5 h
15 °C(59 °F) 15 °C(59 °F) 40 °C(104 °F) 15h
20 °C(68 °F) 20 °C(68 °F) 40 °C(104 °F) 11,5h
25 °C(77 °F) 25 °C(77 °F) 40 °C(104 °F) 85h
30 °C(86 °F) 30 °C(86 °F) 40 °C(104 °F) 55h
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Muista peittda SPA sen omalla suojuksella, kun aloitat veden lammittamisen.
Peittamattéman SPA-altaan vesi lampidaa kauemmin, kuin jos allas olisi peitetty.
Ala kayta SPA:ta, jos ympariston lampdtila on alle 4 °C (39 °F).
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LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO - TEKNISET TIEDOT #s4138)

Kapasiteetti: 4-6 aikuista Hierontaturbo- 800 W Jet-pumppu: 1200W
puhallin:
Vesikapasiteetti: 795 litraa (210 gal) Lammitys-elementti: 2 000 W; 20 °C | Todellinen veden 1 325 |/h (350 gal/h)
virtaama:
Koko iimalla 1,80 mx 1,80 mx 71 cm | Pumppu: 50 W (kierto) Nimellisteho 220-240 V AC,
taytettyna: (71"x 71" x 28") suodatinpumppu 2060 W, 20 °C
Paino taytettyna: 867 kg (1,911 Lb) Lampotila- 40 °C (104 °F) Kayttopaine: 1,2 PSI (0,08 bar)
kapasiteetit:
Lampétilan Noin Jet-suuttimet: 8 kpl Suolavesijarjestelma: 20 W
nousuvauhti: 1,5-2 °C/h (3-4 °F/h)

HUOMAA: Y3 esitetty lammitysnopeus perustuu laboratoriotestiin, jossa ymparistén lampétila oli
vahintaan 25 °C (77 °F).

Osanro. Osakoodi Kuvaus MAARA
001 54138TASSTY Altaan vuoraus 1
002 FB6414ASS16 Kiinnityssolki 8
003 P5511GASS17 Tekonahkainen suojus g/
004 54138GASS17 Puhallettava kansi 1
005 58371(H)S16 Lattiamatto 1
006 P6930 Tayttoletku 1
007 P6653 Suodatinsaria 1
008 58323 Suodatinpatruuna 2
008 58426817 Kemikaalikelluke 1
010 PB575 Sulkutulppa (suodattimen ulostulo) 1
011 P6H565 Letkun sovitin 1
012 F6H188 Kiintoavain (iimaventtiilia varten) |
013 P6611 Suojuksen sovitin A 1
014 P61199 Painemittari 1
015 P6HI71 Tayttoventtiili ]
016 P61385 Kiintoavain (suola-kloorijarjestelmaa varten) 1
017 P61280 Sulkutulppa (veden Jet-tuloa varten) 1
018 P4H125ASS17 Spa-pumppu 1
019 P61334 Kansi 1
020 P61386 Elekirolyysikennon mutteri 1
021 P61388 Elektrolyysikennon O-RENGAS 1
022 P61387 Elekirolyysikenno 1
023 P61587 Spa-altaan sulkutulppa 2
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LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET - TEKNISET TIEDOT (464144

Kapasiteetti: 4-6 aikuista Suolavesi-jarjestelma: 20 W Jet-pumppu: 1200 W
Vesikapasiteetti 795 litraa (210 gal) Lammityselementti; 2000 W; 20°C | Todellinen veden 1325 I/h
virtaama: (350 galfn)

Koko ilmalla 1,96 mx 71 cm Pumppu: 50 W (kierto) Nimellisteho: 220-240 V AC,

taytettyna: (77" x 28") suodatinpumppu 2060 W, 20 °C

Paino taytettyna: 864 kg (1 905 Lb) Lampotila- 40°C (104°F) | Kayttopaine: 1,2 PSI (0,08 bar)
kapasiteetit:

Lampétilan Noin Jet-suuttimet: 8 kpl Sahkekayttoinen 110 W

nousuvauhti: 1,5-2°C/h (3-4 °F/h) ilmapumppu:

HUOMAA: Ylia esitetty lammitysnopeus perustuu laboratoriotestiin, jossa ympariston lampdtila oli vahintaan 25 °C (77 °F).

1 o

0os 009 010 oM 012 013 014
i
&)
017 019 020
Osanro. Osakoodi Kuvaus MAARA
001 54144TASS17 Altaan vuoraus 1
002 FB414AS516 Kiinnityssolki 8
003 P5532GASS17 Tekonahkainen suojus 1
004 S54144CASS17 Puhallettava kansi 1
005 58321(H)S15 Lattiamatto 1
006 PE653 Suodatinsarja 1
007 58323 Suodatinpatruuna (V) 2
008 58426517 Kemikaalikelluke 1
009 P6575 Sulkutulppa 1
010 PEHS65 L etkun sovitin 1
011 FEH189 Kiintoavain (iimaventtiilia varten) 1
012 P61587 Spa-altaan sulkutulppa 2
013 P61199 Painemittari 1
014 PEHI71 Tayttoventtiili 1
015 P61385 Kiintoavain (suola-kloorijarjestelmaa varten) 1
016 P61290 Sulkutulppa (veden Jet-tuloa varten) 1
017 P61330 Sahkokayttaisen imapumpun letkusovitin 1
018 P61329 Sahkokayttainen ilmapumppu 1
019 P61327 Tayttsletku 1
020 P61326 Kasipumppu 1
021 P4H127ASS17 Spa-pumppu 1
022 P61334 Kansi 1
023 PE1386 Elektrolyysikennon mutteri 1
024 P61388 Elektrolyysikennon O-RENGAS 1
025 P61387 Elektrolyysikenno 1

G
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Pumpun testaaminen

7
PRCD-testi

Eivat ole mittakaavassa.

1. Tyénna pistoke pistorasiaan.

2. Paina RESET-painiketta. Merkkivalo syttyy.
3. Paina TEST-painiketta. Merkkivalo sammuu.
4. Paina RESET-painiketta. Merkkivalo syttyy.

LY
B

VAROITUS: PRCD-pistoke on testattava aina ennen kayttéa. Nain voidaan
valttda sahkoiskun vaara.

VAROITUS: Tarkista ennen pistokkeen tyontamista virtalahteeseen, etta virtalahteen
jannite on pumpun kannalta oikea.

VAROITUS: Ala kayta pumppua, jos testi epaonnistuu. Ota siina tapauksessa yhteytta
\asiakaspalveluun. J

‘

On suositeltavaa, ettéd pateva sahkdasentaja yhdistda SPA-pumpun maadoitusliitimeen
\kayttdmalld vahintdén 2,5 mm*yksilankaista kuparijohdinta. y

ASENNUS

VAROITUS: Valitun paikan on pystyttdva kantamaan odotettu paino.

VAROITUS: On jarjestettdva asianmukainen vedenpoistojarjestelma, joka selvida sisa- ja
ulkoasennusten ylimaaraisen veden poistosta.

HUOMAA: Vain Hydro-Jet Pro spa:ssa on Lay-Z-Massage -jarjestelmapainike. limaletkun ja
pumpun liittymakohdasta vuotaa ilmaa iimalla tayttamisen aikana. Tama on normaalia, ja sen
tarkoituksena on ehkaista ylitayton aiheuttamia vaurioita.

HUOMAA: Al3 tayta allasta ilmalla kdyttamalla iimakompressoria.

HUOMAA: Ala veda allasta karhealla alustalla, silléd se saattaa vahingoittaa altaan vuorausta.
HUOMAA: Tayttéaika on viitteellinen.

HUOMAA: Painemittari on tarkoitettu vain ilmantayttdén ja mittarin arvo on tarkoitettu vain viitteeksi.
Sita ei saa kayttaa tarkkuusvalineena.

limaventtiilin tarkistaminen
Tarkista (Imaventtiili aina huclellisesti ennen ilmalla tayttamista sen varmistamiseksi, etta ilmaa ei
péadse vuotamaan. Jos iimaventtiill on irti, kiinnita se mukana toimitetulla kiintoavaimella seuraavien
ohjeiden mukaisesti: Pida toisella kadella imaventtillin takaosasta kilnni spa:n sisaseinan sisapuolelta
kasin ja kaanna kiintoavainta mydstapaivasan.

HUOMAA:

1. Ala kierra liian kireasti kiinni,

2. Ala saada ilmaventtillin liitinta, kun spa on kaytossa

5-5-004816
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HAWAII HYDROJET PRO:N ASENTAMINEN (#54138)

_-;_\ 3 sekuntia

B2 |ukituksen poistoon

Esitayta 7 minuutin ajan.

Huomaa: Maoottoria el saa
pitas kaynnissa kerralla
enempaa kuin 20 minuuttia

3. Jatka spa-aitaan tayttamista
lImalla kasipumpun avulla

Tayta ilmalla
Y 3 minuutin ajan.

E-5-004816
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KAYTTO

5. Lammityksen nollaus

'rh.ﬂuisla nollata pumppu, kun kaytat
Lay-Z-Spa-allasta ensimmaisen kerran tai
jos et ole kiytanyt sitd pitkaan aikaan.
Pumppu nollataan painamalla
RESET-painiketta pienelld ja ohuella
el RESET-PAINIKE
TARKEITA KAYTTOOHJEITA
Jos ohjpuspanaelin nayttdma Bmpétila (tai veden
Bmpotia) eiok muuttunut 4-5 tunnin kuluessa
Bmmitys@resteiman kéynnstyksesta, kaynnsta
frestelma uudeleen painamalla RESET-painiketta
ghuela gsinecls.
TARKEAA: Lammiysgrestelma ei toimijos
ulkolmpatia on i 40 °C (104 °F) tal jos Lay-Z-Spa on
suorassa aurngonvalossa.
Jos néin on, odota vilkdmpa4 ajankohtaa ennen kun
painat RESET-painiketta ohusk esineelld kaynnbtadk-
sesi Bmmitysirestelman uudelleen. Témsé toiminto on
tehtava joka keran kun pumpun tilz on jokin viia
\Lc]evisla.

S

4. Suola-kloorijarjestelman ohje @

HUOMAA: Suola-kloorijarjestelman kaytto edellyttaa suolan

lisdamisté veteen seuraavien ohjeiden mukaisesti.

(1). Kéynnista HydroJet-jarjestelma. Veden kierto kaynnistyy.

(2). Pida suola-kloorijarjestelma poissa paalta.

(3). Lisaa vahitellen 4.4 Ibs / 2 kg suolaa spa-attaaseen. Kayta
ainoastaan natriumkloridia (NaCl), jonka puhtausaste on
vahintaan 99,9 % tai vesihuoltoon tarkoitettuja
suolapelletteja (suolapuristeita, joista vesi on haihdutettu
pois). Pellettien liukeneminen kestaa natriumkloridia
kauemmin. Anna HydroJet-jarjestelman olla kdynnissa 5
minuutin ajan.

(4). Kun kaikki suola on liuennut, kaynnista
suola-kloorijarjestelma ja aseta kdyntiaika (lisatietoja on
suola-kloorijarjestelman painikkeen ohjeissa).

HUOMAA: Suojaa spa kannella suola-kloorausprosessin

aikana.

Lisda suolaa jos suolan maara on liian

alhainen

Jos et ole lisannyt riittavasti suolaa, naytossé nakyy virhekoodi

E11.

(1). Irrota spa:n virtajohto ja tyénna se takaisin
sahkopistokkeeseen. Paina sitten Reset-painiketta.

(2). Kaynnista HydroJet-jarjestelma.

(3). Lisaa hiljalleen 1,1 Ibs/0,5 kg suolaa ja anna sen liueta.

(4). Kdynnista suola-kloorijarjestelma.

(). Jos virhekoodi E11 nakyy yha, noudata ylla olevia ohjeita,
kunnes virhekoodi ei enaa tule nakyviin.

Poista suolaa jos suolan maara on liian

korkea

Jos olet lisannyt likaa suolaa, naytossa nakyy virhekoodi E10.

(1). Irrota spa:n virtajohto virtaldhteesta.

(2). Tyhjenna noin 20 % vedesta ja tayta altaaseen sama
maara vetta.

(3). Kaynnista suola-kloorijarjestelma.

(4). Jos virhekoodi E10 nakyy yha, noudata ylla olevia ohjeita,
kunnes virhekoodi ei enaa tule nakyviin.

E-5-004816
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tetman. Taiminto paatyy |

Lukitus/ukituksen polste -painike
Pumpussa an 5 minuutin :z.m-vm\ r |ukitustoi i, LEDvalo himmenes, kun
an lukitu | r 0imirioa i o tu|. Vait Lita pumpunte| postaa sen luk
m inamala flukr..ss@n pm pa "Ecm Isakunnh ajan
La\,r -Z- Mass.:ge -jarjestelman painike (Hydro-Jet Pro}
| Tata painiketta p lla voit akliveida hero
@ altomaattisest 30 mirUUtin kUL
Lay-Z-Massage -jarjestel man painikkeen ylapuclella cleva vale palaa punaisena
| kLR hiatamtatelminta an aktivatu
TARKEAA: A3 kayta Lay-Z Massage-jdjestsmas, kun allasn suous on
kiinnitettyna Spa.n sisalle voi kertya maa, joka voi aiheuttas
kerjaamatonta vabinkoa suojukeslls & herkilavahinkaja
HUOMAA: Lampo |a hierentajarjestelma antavat yhdessa lampiman
hietcrtaknka rmuksen
@ HydroJet- :ar;estelman painike
Fairi ke kdy nnistas vesipumpan ja sammutias sen.
HydroJet-jarestelman painikkeen viapuolelis aleva valo (elaa punaisena Kun toiminta on aktivaiil,
Huomaa: Janeskema lopeltaa @iminmn sutomaatisest 1 tunmn kulutiue.
Huomaa: Hydrodet-arestel man kuivakaynti on kielletiy,
Lampa-painike
Talla paini kkesl |2 voit akivoida Bromitysjanestelran, Kun painkkesn ¢ ldpuclellz clevs vale
palaa punaisena, lammitysjarjestelma on aktivoitu. Kun valo onvibres, vesien maaritetyn
lampeista ja lammitysjarjestelma on lepotilassa.
HUQMAA: Lammitysjarjestelman aktivairti kayrnistaa sundatus arestel man aulemaattisest
HUOMAA: Sundatusjarestaima [aas taimintaanss, kun Bmmitysjarjestelma sameutstaan.
Vedensuadatus-painike
Palmike kaynrstas suodatinpumpLn j2 samimuttas sen.
Texmirte on akdvolty, kun Vedersuodatie- painikkesn ylé,.u.lella oleva valo palaa punasena.
HUOMAA: integraiu kovan veden kasitiely|2restelma tom i aut Sugia-keorijan) 1 pain ke,

Supla-koorjarjestelman painike
Tata painiketta painamalla voit kaynnistas susla-kinorjaresteiman ja maarittas sen kaynnin
kestan Vol madntas kiyrlizjaksi 3, 5 1l 8 unba painamallz suola-koor jarjestelman
painiketta. Sucla-koorijarestelma alkaa taimia s kaynbajan masntiamisen
jalkeen.
HUCMAA: A4a paira mitaan chjauepanselin painikketa ja pelta SPA suojuksella kloormuksen ajaksl Vot
muLttas kayntaikaa painaralla sucla-kiaar arjestalman painketta
HUDMAA: Teslaz valla sadnndllisest, jolta voil varmetas, eltd vapean kloorin maard on 24 ppm

Energiansaasto-ajastinpainikkeen OHJEET
Tara on askettdin satly toimirto. Sen tatkoituksena on autlas saastamadn enerdaa, kun
@ spa:n lammitysailka ja lamirity ksen keste voidaan maaritaa.
Taman arsiosta voit nalttia spa-kekemuksestas! sillein kun halual, eika sinun tarvilse pitaa
larmitirta paalls jatduvasti.
VAIHE 1: Aseta |ammityksen kesio
_~
1. Paina & -painiketta, {&) LED akaa vilkkuz,
2 Saada lammity ksen kestoa painarmalla painikkeita om ° [ 148 tunt).
3. Wahvista [Bmimity ksen kesto painamalla pain ketta g: e e,
VAIHE 2: Maarita nilden tntien maara, JOIDEN KULLITT LA lAmmitin akt weituu
1. Lammitysajan masritamisen [&keen () LED alkas vikkua
2 Maarita aktivoitumista edeltava aika painamalla pairikkeita ora O(J—“—O tuntia}
3 Vehvista ssetus palnamalla painiketta 5 o uudellzen. Vait vahvistaa ssetuksen mydas, jos 21 kosketa
mitaan painiketla 10 sekuntiin. @ LED palaa tasaisesti ja lammityksen kay nnistyrisen edobusajan laskur
KAy rrstyy.

Faing painiketia 95 ja s2208 aselusts parikkeslls ouﬂ o
Aseluksen peruuttaminen: Paina painilketia @ 2 galunnin ajan

Halytykset

HYDROJET FRO HYDROJET

HUCMAA: Ajastimen ajaksi voidaan taa 1-48 turtia. Tama farkeittas aikaa, jollcin lammitin on paslia
Varalgajan s2atn 52 alka tunteina T, A HETKESTA ALKAEN slihan astl, kun lamiritin allaa taimia) vol alla 0-59
tuntia. Jos aastimen aselusaika on D turta, ajastusioimintos e ole maanteity.

Ajastimen asetus on kertakayittinen Kaytta|a aseltaa lammityssyklin keston ja maarittaa milen moenen tunnin
Hulutta nykyhetkesta labtien lammityssykli kay nnistyy. Ajastin El toista toimirtoa &llei sita nollata valilla

® Celsius/Fahrenheit-naytto
@ Lamoatila voidazan nayltaa kayvitmal | vis kkiond Fahrenheiia tal Celsiusta,

Lampctilan saatopainikkest
o Lampetilan |isa 1l wvat i palnaminen saa L ED-valen vilkkumaan Vol saatas
lampatilan haluafrakses] Kunvalo vilkkuu. Painikkeden pitiminen palnetiung muuttaa lampatila-asatiksia
o nopeasti, Uusl |3mpotila-sselus nakyy LED-raytossa 3 sekunnin &jan ulcen aselukset vammistamise ksl

HUOMAA: Dietuslarmpata an 35 - (95 °F)
HUOMAA: Lampdtilan saatovali on 20-40 "C (68104 'F)
@ Energiansaastbajastimen LED
Taman LED-valan vilKkumrinen tarkeittas eta olet madritamassa Bmmityksen kestoa vala palaa
elminnan kayr Y
Wilkdeuwa LED tarkoittas, eltd olet masrttandssa niden tuntien maaras, JOIDEN KULUTTUA [ammitin
alkaa toimia. Kun valo palaa tasamsest, teiminto on asetettu
Virtapainike
Faina 14 painikatia 2 sekunninajan, kUM hallat aktveda ahjauspanselin painikkeet
vibredls.

Kun painat painiketla 2 selunnin ajan. poigtat kaikld talla hetkella akivoidut toiminnet toiminnasta.
LEC-ndytto

VAo Ut

Kun LEC-naytiaon on kytketty vita, s naylids autormastisest veden ny kyisen @mpstian
T2tunnin suodatuksen jallkeen [kun kaytossa ei ole energiansaastoajasting pumppu siityy lepetilaan ja
m raylboon tulee nakyviin sana End ja sen hetkinen veden lampdtla. Kun pumppu on lepotilassa,
lammitys- ja veden suodatustaiminnot avat peis kaytosts. Vol aktivoida purnpun uudelleen painamalla
IukitusALkT L ksen palsto -painketta 3 sekunnin aan

HUOMAA: Veden lammitysnopeus vol muuthe jos

Lilkalampetila an alle 15°C [59 F)

sUo|Us el ole palkallaan kun lamm fystaiminto akivoidaan
HUOMAA: Vot tarkislaa veden valltsevan [ampatilan kiytlEmalla suodal njdrnjests mad vahndan mindubn ajan,
Ulkcisella lampamitarillz htyjen mitiausten tulokset voival vaihdellz spa-ravion tuloksista Tama jehtuu eroista
mitausiaitteiden sijainneissa

\feden virausantunt ovat riki

Ongelmat Syyt Ratkaisut

Veden vitausanturt toimivat iiman | 1. Veden virflausanturin Bput eivat pal t gikeaan 1. Imotz pumpun wrigehio vitalanteesta, kopauta pumpun svua warovash, ja lana vitajento takasin

etfd suodatn- tai asentoon. .-i'.alalteaee"
! lammitys painiketta on painettu 2. Veden virausarturit ovat rikki. Ot phleytts Bestwayn patkal seen asakaspsivelun Bachjzden saamseka

Kaynniskyksen jalkeen fai 1. Clet poisiaa 2 ppaa akaan sisalta | 1. lnota kaksi ppaa ennen lamntysjrj an kaynnistamista. Katso
E B e suodaluksen ja/lai lammityksen | 2 Suodatinpalruunal ovat llkaisel. lisgahje ioppaan

aikana veden virtausaniurit eivat | 3. Aktivol tal Imé ja asela 2 Polsla suoda1 nselli aﬂaan sisdlfa, ja palra suodaun- tai Bmmtyspamll:w.a Jos

havaitse virtausta. katesi poistopulien eteen aktaan sisdfla yiysta ei tule, ta ta vainda 1 ja asenna suod

var veden vi ulos, takaisin allaan srsapwlalle
3 Jos vesi ei virtaa, vesipumppu on rikki. 3, Ofa yhieytt B asiakaspal ksdohjeid L

b Vesivira, mulla ndyltssd ndkyy [T hélylys.

Pumpun lampomitiari kertoo, efta | 1. Veden lampdtiia on alle 4 C (40 F), 1. Allasta ei ole suunnilefiu toimimaan, kun Jueden Iarnpuhla on alle 4 “C {40 °F}. Iota
veden impatila onalle 4 °C 2. Jos veden lampalita on vk 7 °C (44,8 °F), pumpun pumpun P kay purrppu uudeleen vasta, kun
40 °F) ldmpémittari on rikki veden Empsiila on 6 °C [43 7 B )
2. Ota yhteytth Bestwayn p asiakaspalve luun Esdohjeid G
Pumpun ldmpomitian kertoo, 1. Veden Iam?tlhon Y30 *C {122 °F). 1. Allasta eiole teliy kun veden Bmpaotila on yii 40 °C (104 °F). inota
E g "f ettd veden lampdtila on yli 2. Jos veden rmolla on alle 45 °C (113 °F), pumpun pumpun Pgiokepa kaynnista pumppu wdebeen vasta, kun veden lampdtila on 38 °C
50 °C (122 *F). iampamittari on rikki. (100°°F)
TARKEAA Ennen kuin k&ynnsw‘t pumpun uudeleen pama sen reset- pami(eﬂa
2. Otayhteyta Bestwayn g f i
Pumpun ldmpdmitéarin litgnndissa| 1. Pumpun Empdmiltarin littimet eival toimi oliein. Ol yhieyttd Besh paiiall asizkaspalveluun lisgohjeiden iseksi
on ongelmia 2. Pumpun [ampdmittari an rikki

104 °C (218 °F) Sulakkeessa on
hairié

m
20
D

Manusalisesti nollaiussa Mi lisesti noBattava | dnkath on k t | 1 feta pump ot B paina pumpun nollaus painisetia: Kythe sitten pumpun vinaj o tskaisin
E 0 B Bmmdnkatkaisussa on 2 ik halyty u tarkasta RESET-pai mdmr d‘ee1 saydibcppassta
ongeima. 3 Cta yhteytta Be&tﬁ'&‘.-npa ikaliszen asizk
Sulake on palanut. Cla yhieytta Bestwayn paikalli asiakaspaiveluun lisaohjeiden saamiseks|

Faljon suclaa -varoifus

m
=)

haihiunut.

On lisatty lian paljon suolaa tai lian paljon veltd on

1. Noudata kaytidoppazn ohjeita suolan maﬂran vahenta n'uselm

Vihan suolaa -varoitus, Eirittavash suolaa puhdistukseen.

m

2, Ota yhteytta Bastvayn paikalli iseksi
1. Noudata kavﬂuuppaan onjetta suolan maaran Ilsaarrasua
2. Ofa yhieytts B [ ljeid reeksi

Vesvuoto pumplissa.

i
FC;

Jarjestelma en havainnut pumpun sisg s s veshuctola,

asizkasy

Ofe yhteyttd Bestwayn paicall

asianmukainen

(na'
L)

|5ig naalilinjaa ei ofe ittty

Ohjauspareslin ja viranjzkolesyn litantd & dle

Cta yhieytia B il
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KUNNOSSAPITO

HUOMAA: Spa:han on lisattava silloin talldin lisdilmaa. Paiva- ja yolampétilojen erot muuttavat spa-altaan ilmanpainetta ja tdma voi
aiheuttaa jonkin verran ilman tyhjenemisti. Tyhjennd spa vedesté noudattamalla kdyttoppaan asennusohjeita, ennen kuin taytat
spa-altaan oikeaan ilmanpaineeseen.

VAROITUS: VARMISTA ETTA PUMPPU ON IRROTETTU SAHKOVIRRASTA ENNEN HUOLTOTOIMENPITEIDEN ALOITTAMISTA.

Suodatinpatruunan kunnossapito i t s8323
L IEY

HUOMAA: \farmista veden pysyminen puhtaana tarkistamalla ja puhdistamalla
suodatinpatruunat joka péivéa alla olevien chjeiden mukaisesti.

HUOMAA: Suosittelermme vaihtamaan suodatinpatruunal joka vikko, Jos patruunat ovat likalset fa varaanyneet, ne pitaisi vaintaa uusin

Vedenlaadun yllapito

Altaan veden pitaminen puhtaana ja veden kemiallisesta tasapainosta huolentiminen on tarkeaa jatarpeslista Pelkka sucdatinparuunan puhdistaminen & riita. MNoudata jompaakumpaa alla
olevista suosituksisia

&

1. Kayta laitteen sisaista suola-kloorijarjestelmaa saannollisesti. Suolainen vesi kulkee kioorausiaitteen elekirolyysikennon lapi. Tama prosessi tottaa kicoria, joka lukense valitomasti veteen.
Kloori alkaa tappaa bakieereita ja levia [a hapetiaa muita crgaansia aineta

Suosittelsmme ensimmalsela kaytiokerralla maaritamaan kayntiajaksi 8 turtia, jos kyseessa on maxkea vesi |a kayttamaan testiliuskaa sen varmistamiseksl, tta vapaan kloorin maara on 2—-4
opm Pidenna kaynbaikaa, jos ves on @mminta tai jos SPA-allasta el ole peitetty suojukseila, Kaytd Koorausjdnesteimad joka 24 tund jos SPA on kayitssa Kayniiaika nippuu testituloksista ja
siita, kuinka usein SPALa kaytelaan

HUOMAA: Testaa vapaan kioorin maara kandestl paivassa, kun kaytat kloorausiarjesteimas ensimmaista kertaa. Kun vapaan Koorin pitalsuus vakiintuu, testaa se kandestl vilkossa Nain valt

varmsiug, etta vapaan kloorin ptoisuus pysyy 2—4 ppm ssd

HUOMAA: Ala kayta SPAta, jos vapaan kloorin pioisuus on yil 4 ppm.

2 Kayts uima-allaskemikaaleja veden kemiallisen koostumuksen yllapitamesaen. Kayta koorl- tai bromitablettefa (Sla kayta rakeita), joita kaytetaan kemikaalikellukkeissa

Kemikaalitablettien kayttaminen (eivit sisilly pakkaukseen) Kemikaalinesteen kdyttiminen (ei sisilly pakkaukseen)
(Mite: Tnohloninated isocyanunc acid -happo 3-6 g) (Katso kayttohjeita nestemaisten kemikaalien pakkauksista)

Vesi tulisi vaihtaa suunnilleen 3 paivan valein. Vaibtovalia voi pidentaa veden asianmukaisella kemiallisella kasittelylla. Vedenlaatuun vaikuttavat altaan kayttotineys,
allasta kayttavat henkilct ja altaan yleishuoltotoimenpiteet.

HUOMAA: Suositelemme kaymaan suinkussa ennsn Lay-Z-Span kaytiamista. Kosmeettiset aineet, voiteet ja muut (holla clevat aineet voivat hucnontaa vedenlaatua nopeasti.

HUOMAA: Folsta kemikaallke||uke altaasta kun allas on kaylossa,

TARKEAA: Testaa veden kemiallinen koostumus testisarialia (el sisally toimitukseen), san jdlkean kun kemikasieja on lisally vel=en ja ennen kuin aliasta kaytetaan Suoskielemme seuraavia
arvoja

pH Kokonaisemaksisyys Vapaa kloori
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm

HUGCMAA: Takuu gl kata lkemiallisests epatasapainosts alheutuvia vahinkeja Allaskemikzalit ovat perlaatteessa myridlisa ja niita tulis: kastella varcen Kemialliset kaasut ovat vakava ferveysnski Myos virheelliset etiketit ja kemiallisia
aineitz sisaliavien sailiciden virheellinen varastoint veivat clla valavia terveysriskeja. Lisatietnja veden kemiallisan tzsapaincn yllapitamisests saat paikallsela uima-allastuoteiden jalleenmyyjalta. Seuras tarkast kemikaalien
valmistajan ohpeita. Takuu el kata vahinksja, jolka ovat abeutuneel kemikaalien vdannkdylosts ja altaan veden vadrdnlasesta heollosta,

Jet-suuttimen huolto
1. Kaanna, kunnes kuulet napsahduksen ja veda Jet-suutin ulos roskien

poistamiseksi.
2. Tyénna paikalleen ja kaanna myotapaivaan.

Suola-koorijirjestelmén huolto
1

(=i sisally
toimitukseen)

HUOMAA: Jos jaamid on yha pesun jdlkeen, aseta elektrolyysikenno sailiéon, kaada ruuaniaitossa kaytettavaa viinietikkaa sailioon ja anna
fitaanilaattojen licta etikassa noin 4 tunnin ajan ennen kuin peset ne uudelleen
Toista tarvittasssa.

Spa-altaan tyhjentdminen
HUOMAA: Piirustukset ovat vain viitteeksi. Eivat valttamatta vastaa todellista tuotetta. Eivat ole mittakaavassa.

E-5-004816

8-S-004816/21x28.5cm/54138 541 44 HISPAIR ] 13/JS-YF-2016-B-06733/3F |




HUOMAA: Nosta spa-allasta, kun
aljelld on vain vahan vetta.
Kahvojen vauriot eivat kuulu
takuun piirin.

HUOMAA: Kuivaa SPA-pumppu

HUOMAA: Kuivaa SPA-allas (vain vain Hvdro-Jet Pro
« Hydro-Jet Pro} 10. 11 . ¥ )

Spa'a Itaan Altaan seinamin saatlaa kertya pesuaineiden j@amia ja uimapuvuista liuernneita kiintoaineita ja kemikaaleja. Puhdista seinamat
puhdistaminen salppualla ja vedella ja huuhtele huolellisesti

HUOMAA: ALA KAYTA kovia harjoja ja hankausaineita.

Spa:n paikkaaminen SPA-altaan vuoraus

Spa-altaan ilmalla tiaytettiava suojus Jos allas on repeytynyt tal siina on relka, kayta mukana tulevaa PVC-korjauspaikkaa

Jos spa on revennyt tai slita on reikia, korjaa kohta pakkaukseen ja limaa (ei sisally toimitukseen) seuraavien ohjeiden mukaisesti:

sisaltyvalla kestavalla korjauspaikalla. 1 Puhdista |a kuivaa korjattava alue.

1. Puhdista korjattava alue 2. Leikkaa mukana toimitettu PVC-paikka sopivan kokoiseksi.

2 Ota paikka varovasti esiin 3, Levita limaa (ei sisally toimitukseen) leikkaamasi paikan toiselle puolelle. Varmista,

3. Paina paikka korjattavaan kohtaan efta lima levittyy tasaisesti joka puolelle

4. Odota 30 minuuttia ennen tayttamista. 4. Odota 30 sekuntia, ja aseta sitten leikkaamasi paikka limoineen rikkingiseen
kohtaan.

5. Tasoita kaikki Imakuplat, joita on voinut jaada paikan alle, ja paina tiukasti kahden
minuutin ajan.

6. Odota 30 minuuttia ennen tayttamista

7. Tuote on jalleen kayttdvalmis. Toista naita vaiheita, kunnes vuotoja ei enda ole.

Lay-Z-SPA-altaan varastointi

Varmista etta allas ja pumppu ovat taysin kuivat. Tama pidentaa aitaan kaytidikaa clennaisesti. Suosittelemnme aitaan, pumpun ja putkien kuivaamista pumpulia. Poista sucdatinsarjat ja havita
laytetyl suodatinpatruunat. Kiinnita sulkutulpat aitaan systis- ja Ahtbventtiizibin Spa-allasta suositellzan sailytettavaksi alkuperaispakkauksessaan lampimassa ja kuivassa paikassa

HUOMAA: Muovi haurastuu ja saattaa murtua helpommin, jos se on altistunut pakkaselle. Jaatyminen voi vahingoittaa allasta
vakavasti. Tuotteen takuu voi raueta, jos sita on sailytetty vaarin talvella.

Haveraminen Yliviivalun roska-astian symbolin merlitys: Sahkolaitteila ei saa havittaa Iajiitelemattoman kotitalousjatteen mukana. Ne on vietava tata tarkoitusta varten oleviin erillisiin keray spistei-
siin. Saat lisatietcja kayteitavissasi clevista kerayspisteista alueesi jatehuolioneuvojaita tai kunnan Internet-sivuilia. Luontoon tai esimerkiksi sucraan kaatopaikoille jatetty sahkd- ja
elektroniikkaromu voi alheuttza haittaa ihmisille ja terveydalle, silla se sisaltaa tiettyja haitallisia yhdisteita, joita voi vuotaa pohjavetesn ja joutua ravintokefuun Kun ostat uusia

mm  S3hiolaitteils vanhojen lilalle, laiteen myyja on velvollinen oltamaan vastaan vanhan sahkclaittees| iimalseksi
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VIANETSINTA Bestway pyrkii toimittamaan markkinoiden virheettémimpia spa-altaita. Voit kaikissa
ongelmatapauksissa ottaa yhteytta Bestwayhin tai valtuutettuun jélleenmyyjaasi. Seuraavassa on ohjeita
tavallisimpien ongelmien ratkaisemiseksi.

Ongelmat Mahdolliset syyt Ratkaisut
Pumppu el taimi - 3ahkokatkos - Tarkista virtalahde
- Sahkopiireissa vikaa - Ota yhteytta Bestwayn paikalliseen asiakaspalveluun lisdohjeiden saamiseksi
Pumppu ei IAmmita kunnolla. - Lampotila on asetettu lien alhaiseksi. - Maarita lammitysjérjestelman lampotilaksi korkeampi lampotila (katso
- Suocdatinpatruuna on likainen lisatietoja pumpun kayttbohjeista)
- Lamménkatkaisu laukesi - Puhdista sucdatinpatruuna tai vaihda se uuteen (katso |isdtietoja
- Lammitysslementissa on virhe suodatinpatruunan puhdistus- ja vaihto-ohjeists)
- Paina pumpun Reset-painiketta (katso pumpun kaytosta kertovaa
lukua).
- Ota yhteytta Bestwayn paikalliseen asiakaspalveluun lisaohjeiden
saamiseks|
Lay-Z-Massage-hierontajarjestelma - limapumppu on ylikuumentunut - Irrota pumpun pistoke |a odota kaksi tuntia, kunnes pumppu on
ei toimi. - Lay-Z-Spa Massage pysahtyy Jashtynyt. Kytke pistoke ja paina Lay-Z-Massage-jarjestelmén painiketta
automaattisesti. - Alktivoi uudelleen painamalla Lay-Z-Massage-jéarjestelman painiketta.
- limapumppu on rikki. - Ota yhteytta Bestwayn paikalliseen asiakaspalveluun lisdohjeiden
saamiseks|
Pumpun sovittimet eivat cle samalla - Yksi PVC:n ominaisuuksista on se, - Voit nostaa pumppua puulla tal muuntyyppiselia eristemateriaalilia
tasolla altaan sovittimien kanssa etta se muuttaa muotoaan, mika on tuodaksesi pumpun sovittimet altaan sovitinten kanssa samalle tasolle
normaalia

o - Kaytd mukana tullutta korjauspaikkaa.

Spa-altaan vesivuoto - Allas on revennyt tai siihen on tullLt - Kastele imaventtili saippuavedella nahdakses!, vuotaako sitta imaa
el Jos verttillista vuotaa maa, tiivista se kayttamalla toimitukseen

- limaventtiili on it kuulunutta kiintoavainta seuraavien chjeiden mukaisesti:

1. Tyhjennd ilma SPA-altaasta.

2. Pida toisella kadelld ilmaventtiilin takaosasta kiinni spa:n sisdseinan
sisapucielta kasin ja kdanna kiintoavainta myatapaivaan

Vesi el ole puhdasta - Riittarnaton suodatusaika - Pidenna suodatusaikaa.
- Suodatinpatruuna on likainen. - Puhdista/vaihda suodatinpatruuna, katso suodatinpatruunan
- Vedenlaadun yllapitotoimenpiteet puhdistuksesta ja vaihtamisesta kertovaa |ukua
ovat rittamatiomat. - Katso kemikaalivaimistajan ohjeet
- Puhdistusjarjestelma ei toimi. - Tarkista virransyot@ﬁ tal ota yhteytta paikalliseen Bestwayn
- Titaanilevyssa on jaamia asiakaspalveluun lisdohjeiden saamiseksi
- Pudistusaika on rlitamaton - Puhdista titaanilevy (katso lis2iohjeita suola-kloorijarjestelman

huolto-osasta)

PRCD-testi paattyi Spassa on havaittu virhe Ota yhteytta Bestwayn paikalliseen asiakaspalveluun ja palauta SPA
virheeseen
HydroJet-jdrjestelma e toimi - Vesiumppu on ylikuumentunut - Irrota pumpun pistoke ja odota kaksi tuntia, kunnes pumppu on jaahtynyt
- Vesiumppu on rikdi Liit2 virtajohto pistokkeeseen ja kokelle uudelleen
- Ota yhteytta Bestwayn paikalliseen asiakaspalveluun lisaohjeiden
saamiseksi

Ohjauspaneeli ei toimi - Ohjauspaneelissa on - Poista ohjauspaneelin lukitus painamalla painiketta sekunnin
automaattinen lukko, joka ajan
aktivoituu 5 minuutin Jos ohjauspaneelin lukitus el poistu, kaynnista pumppu uudestaan —
kayttamattamyyden jalkeen irrota ja kytke pumppu.
LED-naytossa on yksi kuvake: 83 - Paina virtapainiketta 2 sekunnin ajan.
Jos lukituskuvake on korostetiu, Jos ongelma ei poistu, ota yhteytta paikalliseen Bestwayn
ohjauspaneel| on |Ukossa. asiakaspalveluun lisachjeiden saamiseksi.

- Ohjauspaneelia ei ole aktivoitu

Minkélaisia kemikzaaleja kaytetaan Ota yhteytta paikalliseen kemikaalien toimittajaasi saadaksesi tietoja kemikaallyllapidosta. Seuraa tarkasti
vedenhuoltoon? kemikaalien valmistajan ohjeita

Vetta vuotaa sovittimista Aseta kaksi sulkutulppas altsan portteihin estamaan vetta tulemasta ulos ja irrota pumppu.

pumpun ja altaan valilta Tarkasta ja varmista, etta tivisteet ovat oikealla paikallean pumpun sovitimien sisalid. Jos tiivisteet puuttuvat tal niita e

ole asianmukaisesti asennetty, ota yhieytta paikalliseen Bestwayn asiakaspalveluun saadaksesi ohjeita. Jos tiivisteet
ovat oikealla paikallaan, Kytke pumppu uudestaan altaaseen ja kirista sovittimet kasin
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Rajoitettu BESTWAY® valmistajan takuu

Ostamasi tuotteen mukana tulee rajoitettu takuu. Bestway® antaa tuotteille laatu- ja vaihtotakuun. Takaamme, ettd tuotteessa el ole valmistusvirheita.
Tee takuuvaade tayttamalld tdma lomake ja toimittamalla ostokuitin kopio paikalliseen Bestwayn asiakaspalveluun. Ota yhteytta Bestwayn
paikalliseen asiakaspalveluun ennen asiakirjojen ldhettamista. Saat tarkat ohjeet, mita tarvitaan vaateesi tekemiseksi. Bestway® ei korvaa tuotteita,
joiden katsotaan vahingoittuneen laiminlydnnin seurauksena tai joita ei ole kaytetty kdyttdoppaan ohjeiden mukaisesti.

Bestwayn takuu kattaa valmistusvirheet, jotka havaitaan kun tuotetta puretaan pakkauksestaan, tai jotka huomataan kayttéoppaan mukaisen kaytan
aikana. TAma takuu kattaa vain tuotteet joita ei ole muokattu ulkopuclisten toimesta, Tuote pitd4 varastoida ja sitd pitaa kasitelld teknisten suositusten
mukaisesti

Takuu ei kata vaurioita, jotka ovat aiheutuneet virheellisestd kaytosta, vaarinkaytssts tai laiminlydnnistd mukaan lukien mutta ndihin rajoittumatta
seuraavat: tormays, tulipalo, virheellisen jannitteen kayttd, liiallinen l[ampoaltistus, virheellinen asennus, virheellinen johdotus tai testaus, virheellinen
sailytys.

Tuctteiden vaihdot ja korjaukset eivat pidenna takuuaikaa, Takuuaika alkaa alkuperaisen kuitinfostolaskun sisaltamastd myyntipdivasta.

Valitse ostamasi SPA

(]

O Palm Springs o Hawaii
VASTAANOTTAJA: Bestway® Service Department Ostopaiva:
PAIVAMAARA: Asiakaskoodin numero;

FAKSI/SPOSTI/PUH: Katso oman maasi tiedot takakannesta tai sivustoltamme I6ytyvien tietojen mukaisesti: http //www.bestwaycorp.com

Anna taydelliset osoitetietosi. Huomaa: Epataydelliset osoitetiedot viivastyttavat iahetyksia.
Bestway varaa oikeuden veloittaa toimittamattomien pakettien uudelleentoimituksesta, jos vika on vastaanottajan.

TARVITTAVA TIETO - KIRJOITA TOIMITUSOSOITE

Mimi: Osoite:

Postinumero: Jalleenmyya:

Maa: Kaupunki-

Matkapuhelin: Puhelin:

Faksi: Sahkoposti:
SPA-PUMPUN erédnumero: SPA-altaan erdanumero:

SPA-PUMPUN yksikkokoodi:

Yksikkakoodi Eranumera

1

e EWSHERCIN
=, VA LD
L |

Eranumero

Lay-Z-5p1a

MODEL NOf#XXXXX

Kaikki kuvat ovat vain havainnollistamistarkoituksessa. Eivat ole mittakaavassa.

Ongelman kuvaus

O Allas vuotaa o Veden suodatinjarjestelma ei toimi O Lammitysyksikko ei toimi
(O Onhjauspanesli naytta virhetta, jota ei voi korjata (O Lay-z-hierontajarjestelma ei toimi
O Pumppu vuotaa O Sovitin vuotaa Q Puuttuva osa — Kayta puuttuvan osan koodia,
joka loytyy kayttdohjeesta.
Q Muu, mika

TARKEAA: VAIN VAURIOITUNUT OSA KORVATAAN, El KOKO TUOTETTA.

Bestway varaa oikeuden pyytaa valokuvatodisteita viallisista osista tai pyytaa tuotteen lanettamista lisatesteja varten.
Voidaksemme auttaa sinua parhaalla mahdollisella tavalla edellytamme, etta taytat kaikki tiedot.

INTERNET-SIVUSTOSTA www.bestwaycorp.com LOYTYY USEIN KYSYTTYJA KYSYMYKSIA JA NIIDEN VASTUKSIA, B e stwa
KAYTTOOPPAITA, VIDEOITA JA TIETOJA VARAQSISTA. a
VIDEOITA ON MYGS NAHTAVISSA BESTWAY-KANAVALLAMME YOUTUBESSA: www. youtube comiuser/BestwayService
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VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

Bij het installeren en gebruik van deze elekirische apparatuur moeten altijd basis
veiligheidsmaatregelen gevolgd worden, ondermeer de volgende:
BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES. LEES EN VOLG ALLE INSTRUCTIES.

WAARSCHUWING:

* De spa moet gevoed worden door een scheidingstransformator of via een aardlekschakelaar (RCD) met een
aardlekstroom van maximaal 30mA.

* De pomp moet voor elk gebruik getest worden. Om te testen, volg de instructies in het deel "Pomptest” van
deze handleidin%

+ Als de stroomkabel beschadigd is, moet deze door de fabrikant, zijn serviceverstrekker of gelijkaardig
gekwalificeerde personen worden vervangen om gevaar te vermijden.

* Om het risico op een elektrische schok te reduceren, gebruik geen verlengsnoer om het toestel aan te sluiten
en zorg voor een goed bereikbaar stopcontact.

+ Geen onderdeel van het toestel mag zich tijdens het gebruik boven het bad bevinden.

+ Delen met onderdelen onder stroom, uitgezonderd delen geleverd met een veilige extra lage spanning van
niet meer dan 12V, moeten ontoegankelijk zijn voor een persoon in het spa zwembad. Delen met elektrische
componenten, uitgenomen afstandsbedieningen, moeten zich bevinden of zodanig bevestigd zijn dat ze niet
in het spa zwembad kunnen vallen.

* De plug van de pomp moet meer dan 3,5 m verwijderd zijn van de spa.

+ Het is nodig om toegang te kunnen hebben tot de plug na de installatie van de spa.

LET OP: Ten einde een gevaar te vermijden dat te wiften is aan een onopzettelijk opnieuw instellen van de
thermische beveiliging, mag dit apparaat niet gevoed worden door een extern schakelapparaat zoals een
timer of aangesloten zijn op een circuit dat regelmatig aan- en uitgeschakeld wordt door het hulpmiddel.
Nadat uw spa 3-5 jaar werd gebruikt, moet u contact opnemen met een plaatselijke gekwalificeerde
onderhoudstechnieker om de veiligheid en prestaties van de spa te verzekeren. De hoofdonderdelen zoals
verwarmingselement, luchtuitblaasmotor en terugslagklep in de elektrische unit moeten gecontroleerd en
(indien nodig) vervangen worden door een vakman.

Waarschuwing: De stekker altijd droog houden, een natte stekker inpluggen is ten sterkste verboden!
De spa moet gevoed worden door een geaarde stroombron.

« OM ELEKTRISCHE SCHOK TE VERMIJDEN, GEBRUIK DE SPA NIET WANNEER HET REGENT.

+ Draag nooit contactlenzen wanneer u in uw spa bent.

* Gebruik de spa niet tijdens chemisch onderhoud.

+ De stroombron op de wand van het gebouw moet zich op een afstand van meer dan 4 m van het zwembad
bevinden en op een hoogte van minstens 1,2 m.

* Er mogen geen verlengsnoeren gebruikt worden.

+ Het apparaat niet aansluiten of loskoppelen met natte handen

* Het apparaat altijd van het stopcontact loskoppelen:

- op regenachtige dagen

- voor reiniging of ander onderhoud

- indien onbeheerd gelaten op vakantie

* Reiniging en gebruikersonderhoud moeten worden uitgevoerd door een volwassene ouder dan 18 jaar en die
bekend is met het risico op elektrische schok;

« Wanneer het apparaat gedurende lange tijd niet gebruikt zal worden, zoals in de winter, moet de spa of
zwembadset gedemonteerd en binnenshuis opgeborgen worden.

+ Let op: Lees de instructies voor het gebruik van het toestel en voor de installatie of het telkens opnieuw
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monteren.

« Bewaar de instructies op een vellige plek. Als de instructie ontbreekt, neem contact op met de fabrikant of
download een kopie van www.bestwaycorp.com

+ Waarschuwing: Veiligheidshalve is een PRCD ingebouwd in het netsnoer. Als een stroomlek van meer
dan 10mA gedetecteerd wordt, wordt de stroomtoevoer afgesneden. In zulk geval, haal de stekker uit
het stopcontact en stop onmiddellijk met het gebruik van het product. Reset het product niet zelf. U
moet de plaatselijke serviceverstrekker contacteren om het product te controleren en te repareren.

+ Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inbegrepen kinderen) met beperkte fysieke,
sensorische of geestelijke capaciteiten of een gebrek aan ervaring en kennis tenzij ze toezicht of instructie
krijgen betreffende het gebruik van het apparaat door een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid.
Kinderen moeten in de gaten gehouden worden, zodat ze niet met het apparaat kunnen spelen. (Voor andere
markt dan EU)

« Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar en ouder en door personen met beperkte
fysieke, sensorische of geestelijke capaciteiten of een gebrek aan ervaring en kennis als ze toezicht of
instructie krijgen betreffende het gebruik van het apparaat op een veilige manier en de betrokken gevaren
begrijpen. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Kinderen kunnen het apparaat niet reinigen en
onderhouden zonder toezicht. (\Voor EU-mark?

« Water trekt kinderen aan, bevestig altijd een afdekking boven de spa na elk gebruik.

+ De kabel niet in de grond leggen. Plaats de kabel zodanig dat die zo min mogelijk hinder kan geven voor
gasmaaiers. heggenscharen en andere apparatuur. -

* Risico O‘p accidentele verdrinking. Men moet de oné]eoorioofde toegang door kinderen voorkomen. Om
ongevallen te vermijden, zorg ervoor dat kinderen de spa niet kunnen gebruiken tenzij ze te allen tijden onder
toezicht van een volwassene zijn.

+ RISICO OP LETSEL. Gebruik de spa nooit als de invoer/uitvoerleidingen kapot zijn of ontbreken. Nooit om de
invoer/uitvoerleidingen te vervangen. Raadpleeg altijd uw plaatselijke dienst Naverkoop.

+ RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOK. Installeer op minstens 2 m van alle metalen opperviakken.

* RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOK. Bedien nooit een elekirisch apparaat wanneer u in uw spa bent of
wanneer uw lichaam nat is. Plaats nooit een elektrisch apparaat zoals lamp, telefoon, radio of televisie binnen
een afstand van 2 meter van de spa.

« Tijdens de zwangerschap kan het liggen weken in warm water schade aan de foetus veroorzaken. Beperk het

ebruik tot 10 minuten per keer.

+ OM RISICO OP LETSEL TE REDUCEREN:

A. Het water in een spa mag nooit meer dan 40°C (104°F) zijn. Een watertemperatuur tussen 38°C (100°F)
en 40°C (104°F) wordt als veilig beschouwd voor een gezonde volwassene. Lagere watertemperaturen
worden aanbevolen voor jonge kinderen en wanneer de spa langer dan 10 minuten wordt gebruikt.

B. Gezien buitensporige watertemperaturen veel kans met zich brengen op schade aan de foetus tijdens de
eerste maanden van een zwangerschap, moeten zwangere of mogelijk zwangere vrouwen de
watertemperatuur in de spa beperken tot 38°C (100°F).

C. Vooraleer een spa te betreden, zou de gebruiker de watertemperatuur moeten meten met een
nauwkeurige thermometer gezien de tolerantie van het apparaat dat de temperatuur regelt, schommelt.

D. Het gebruik van alcohol, drugs of medicatie voor of tijdens het gebruik van een spa kan leiden tot
bewusteloosheid met de mogelijkheid van verdrinking.

E. Zwaarlijvige personen en personen met een voorgeschiedenis van hartziekte, lage of hoge bloeddruk,
probeanen van het hart- of vaatstelsel of diabetes moeten een arts raadplegen vooraleer ze een spa
gebruiken.

F. Personen die medicatie gebruiken moeten een arts raadplegen vooraleer ze een s gebruiken gezien
sommige medicatie duizeligheid kan veroorzaken terwijl andere medicatie een invioed kan hebben op de
hartslag, bloeddruk en circulatie.

« OM RISICO OP LETSEL TE REDUCEREN: Giet nooit water met een temperatuur van meer dan 40°C
(104°F) rechtstreeks in het spa zwembad.

« Het gebruik van alcohol, drugs of medicatie kan het risico op fatale oververhitting sterk vergroten.
Oververhitting treedt op wanneer de interne temperatuur van het lichaam een niveau bereikt dat verschillende
graden boven de normale lichaamstemperatuur van 37°C (98,6°F) ligt. De symptomen van oververhitting zijn
ondermeer een stijging van de interne temperatuur van het lichaam, duizeligheid, lethargie, duizeligheid en
flauwvallen. De effecten van oververhitting omvatten het onvermogen om hitte waar te nemen, het
onvermogen om de noodzaak te herkennen om uit de spa of jacuzzi te stappen, de onwetendheid van een
dreigend gevaar, beschadiging aan de foetus bij zwangere vrouwen, het fysiek onvermogen om uit de spa of
jacuzzi te stappen en bewusteloosheid die resulteert in het gevaar op verdrinking.

» Elektrische installaties moeten de nationale bedradingsregelgevingen volgen, raadpleeg een gekwalificeerde
elektricien als u vragen hebt.

RAADPLEEG UW ARTSOOR AANBEVELINGEN.
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LET OP:

+ De spa moet niet geinstalleerd worden of blijven in een temperatuur die lager is dan 4 C (40°F).

« Gebruik de spa niet alleen.

* Mensen met besmettelijke ziekten mogen de spa niet gebruiken.

+ Gebruik de spa niet onmiddellijk na zware inspanningen.

« Ga altijd traag en voorzichtig in en uit de spa. Natte opperviakken zijn glad. )

« Om schade aan de pomp te vermijden, mag de spa nooit gebruikt worden tenzij deze gevuld is met
water.

» Ga onmiddellijk uit de spa als de gebruiker zich onaangenaam of slaperig voelt.

« Voeg nooit water toe aan chemicalién. Voeg altijd chemicalién toe aan water om sterke dampen of
hevige reacties te vermijden die kunnen resulteren in gevaarlijke chemische verstuivingen.

+ Raadpleeg het deel “ONDERHOUD” voor informatie betreffende reiniging, onderhoud van water en
afvoer van water.

+ Raadpleeg de onderstaande paragraaf van de handleiding voor informatie over de installatie.

OPMERKING:

« Onderzoek de apparatuur voor gebruik. Breng Bestway via het Klantenservice-adres vermeld in
deze handleiding op de hoogte als er onderdelen beschadigd zijn of ontbreken bij aankoop.
Controleer dat de apparatuuronderdelen de modellen vertegenwoordigen die u wenste te kopen.

« Dit product is niet bedoeld voor commercieel gebruik.

WAARSCHUWING VOOR ELEKTRISCHE LUCHTPOMP (Voor Palm Springs HydroJet):
De elektrische luchtpomp is geen onderdeel van de spa. U moet veiligheidshalve de
gebruikershandleiding van de elektrische luchtpomp raadplegen.

en verlengsnoer gebruikt voor de luchtpomp bij het opblazen van het zwembad mag niet
worden gebruikt voor de spa.
Na het o&blazen van het zwembad, moeten de luchtpomp en het verlengsnoer van het
stopcontact worden losgekoppeld en binnenshuis worden opgeborgen.
De motor mag niet langer dan 20 minuten draaien.
LET OP: OM HET RISICO OP ELEKTRISCHE SCHOK TE VERMIJDEN, NIET BLOOTSTELLEN
AAN WATER OF REGEN. ENKEL VOOR HUISHOUDELIJK GEBRUIK.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES
BELANGRIJK!

Om 40°C (104°C) te bereiken, is de verwarmingsduur gebaseerd op de startwatertemperatuur en
de omgevingstemperatuur, de onderstaande gegevens zijn zuiver als referentie. Om de huidige
watertemperatuur weer te geven, laat het filtersysteem gedurende minstens een minuut werken

Omgevingstemperatuur | Watertemperatuur Ingestelde Verwarmingsduur
temperatuur
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5u
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 u
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 1M5u
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 85u
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55 U

Vergeet de SPA niet af te dekken met de SPA-afdekking wanneer de verwarmingsfunctie geactiveerd is.
Als de SPA niet afgedekt wordt, zal de verwarmingstijd stijgen.
Gebruik de SPA niet wanneer de omgevingstemperatuur lager is dan 4°C (39°C).

(70)
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SPECIFICATIES VOOR LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

Capaciteit: 4-6 volwassenen Masserende 800 W Sproeipomp: 1200 W
Turbo Blower:
Watercapaciteit: 795 L (210 gal.) Verwarmingselement: 2000W bij 20°C | Werkelijke 1,325 L/u (350 gal/u)
waterstroom:

Opgeblazen grootte: 1,80 mx 1,80 mx 71 cm | Pomp: 50W Circulatie Vermogen: 220-240V AC,

(71" x 71" x 28") Filterpomp 2,060 W bij 20°C
Gevuld gewicht: 867 kg (1,911 Lb.) Temperatuurcapaciteiten:  40°C (104°F) Werkdruk: 1,2PSI (0,08bar)
Verhoogde Ongeveer Sproeistukken: 8 Stuks Zoutwatersysteem: 20 W
hartslag: 1,5-2°Clu (3-4°F/u)

OPMERKING: Het hogervermelde verwarmingsvermogen is gebaseerd op een labotest uitgevoerd met
een omgevingstemperatuur van 25°C (77°F) en hoger.

Onderdeelnr. Onderdeelcode Beschrijving HOEV
001 54138TASS17 Zwembadbekleding 1
002 F6414A5816 Gesp 8
003 P5511GASS17 Leatheroid-afdekking 1
004 54138GASS817 Opblaasbare afdekking 1
005 58371(H)S16 Vloermat 1
006 P6930 Opblaasslang 1
007 P6653 Filterset 1
008 58323 Filtercassette 2
009 58426817 Chemische floater 1
010 P6575 Stop (Voor filteruitgang) 1
011 P6H585 Slangadapter 1
012 FEH189 Sleutel (voor luchtklep) 1
013 P6611 Afdekking adapter A 1
014 P61199 Manometer 1
015 P6HI71 Opblaasklep ]
016 P61385 Sleutel (voor het zoutchlorinatorysteem) 1
017 P61280 Stop (voor ingang waterstraal) 1
018 P4H125ASS17 Spa Pomp B 1
019 P61334 Dop 1
020 P61386 Elektrolytische cel moer 1
021 P61388 Elektrolytische cel O-RING 1
022 P61387 Elektrolytische cel 1
023 PB1587 Spa zwembadstop 2
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SPECIFICATIES VOOR LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Capaciteit: 4-6 volwassenen Zoutwatersysteem: 20 W Sproeipomp: 1200 W

Watercapaciteit 795 L (210 gal.) Verwarmingselement: 2000 W bij 20°C | Werkelijke 1,325 L/u (350 galfu)
waterstroom:

Opgeblazen 1,98m x 71cm Pomp: 50 W Circulatie- | Vermogen: 220-240 V AC,

grootte: (77" x 28") filterpomp 2060 W bij 20°C

Gevuld gewicht: 864 kg (1.905 Lb) Temperatuurcapaciteten:  40°C (104°F) Werkdruk: 1,2PSI (0,08bar)

Verhoogde Ongeveer Sproeistukken: 8 Stuks AC Luchtpomp  110W

hartslag: 1,5-2°Clu (3-4°F/u)

OPMERKING: Het hogervermelde verwarmingsvermogen is gebaseerd op een labotest uitgevoerd met een

omgevingstemperatuur van 25°C (77°F) en hoger.

Onderdeelnr. Onderdeelcode Beschrijving HOEV
001 54144TASS17 Zwembadbekleding 1
002 FB414A5516 Gesp 8
003 P5532GASS17 Leatheroid—afdekking 1
004 54144GASS17 Opblaasbare afdekking 1
005 58321(H)S15 Vioermat 1
008 P6653 Filterset 1
007 58323 Filtercassette (VI) 2
008 58426817 Chemische floater 1
003 P6575 Stoppen 1
010 PEHS65 Slangadapter 1
011 F6H189 Sleutel (voor luchtklep) 1
012 P61587 Spa zwembadstop 2
013 P61198 Manometer 1
014 PEHI71 Opblaasklep 1
015 P61385 Sleutel (voor het zoutchlorinatorysteem) 1
016 P61290 Stop (voor ingang waterstraal) 1
017 P61330 AC Luchtpomp Slangadapter 1
018 P61329 AC Luchtpomp 1
018 P61327 Opblaasslang 1
020 P61326 Handpomp 1
o1 PAH127ASS17 Spa Pomp 1
022 P61334 Dop 1
023 PE1386 Elektrolytische cel moer 1
024 P61388 Elektrolytische cel O-RING 1
025 P61387 Elektrolytische cel 1

@
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Pomptest

7
PRCD-test

product. Niet op schaal.

1. Steek de stekker in.

2, Druk op de knop "RESET", het indicatielampje gaat aan.
3. Druk op de knop "TEST", het indicatielampje gaat uit.

4. Druk op de knop "RESET", het indicatielampje gaat aan.
5. Druk gedurende 2 seconden op de ON/OFF-knop, uw pomp is klaar voor gebruik. R,
WAAI;SCHUWING De PRCD-plug moet voor elk gebruik getest worden om het risico op elektrische schok te
vermijden

WAARSCHUWING: Voor u de stekker in het stopcontact steekt, zorg ervoor dat het vermogen van het stopcontact
geschikt is voor de pomp.

WAARSCHUWING: Gebruik de pomp niet als deze test faalt en neem contact op met onze dienst Naverkoop.

POTENTIAALVEREFFENINGSAANSLUITI NG VAN DE SPA POMP
Het is aanbevolen om te zorgen voor een gekwalificeerde elektricien om de SPA pomp aan te sluiten
\ 0P een aardaansluiting middels een massief koperen geleider van (minimum) 2,5 mn?. y

MONTAGE

WAARSCHUWING: De geselecteerde locatie moet de verwachte lading kunnen dragen.
WAARSCHUWING: Er moet een adequaat afvoersysteem voorzien worden om overstromend
water voor zowel installaties binnenshuis als buitenshuis te kunnen afvoeren.

OPMERKING: Alleen de Hydro-Jet Pro spa heeft de Lay-Z-Massagesysteem-knop. Bij het opblazen zult u merken
dat lucht wordt verdreven uit het gebied waar de luchtslang aangesloten is op de pomp, dit is normaal en voorkomt
schade omwille van te hard opblazen.

OPMERKING: Geen luchtcompressor gebruiken om het zwembad op te blazen.

OPMERKING: Trek het zwembad niet over ruwe grond, dit kan de zwembadbekleding beschadigen.
OPMERKING: De opblaastijd dient enkel ter referentie.

OPMERKING: De manometer dient enkel voor opblaasdoeleinden en de waarde op de manometer dient enkel ter
referentie. Het mag niet worden gebruiki als een precisietoestel.

— X
Luchtklepcontrole

Controleer altijd zorgvuldig de luchtklep vodr het opblazen en zorg ervoor dat er geen luchtlek is. Als
de luchtklep los is, gebruik de bijgeleverde moersleutel om de klep steviger dicht te zetten via
volgende stappen: Met één hand, houd de achterkant van de luchtklep van de binnenkant van de
spa-wand en draai de sleutel in wijzerzin.

OPMERKING:

1. Niet te stevig aandraaien.

2. Stel de luchtidep niet af wanneer de spa in gebruik is.

@
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MONTAGE VOOR HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

3 seconden om
te ontgrendelen

SR
s
Opblazen gedurende 5 min. i

Drukken godurende 2 seco nden,
0,08 Bar (1.2 PSI)

Pre-Opblazen gedurende 7 min.

Opmerking: De motor mag
niet langer dan 20 minuten
draaien.

3. BIlif het spa zwembad
apblazen met de

Opblazen
gedurende
3 min.

E-5-004816
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WERKING

3. Instellen van sproeistukken 4. Instructie van het zoutchlorinatorsysteem.
OPMERKING: Om het zoutchlorinatorsysteem te
gebruiken, voeg zout toe aan het water en volg
ondergaande stappen.

(1). Schakel het HydroJet-systeem in om de
watercirculatie te starten.

(2). Laat het zoutchlorinatorsysteem uitgeschakeld staan.

(3). Voeg geleidelijk 4,4 Ibs / 2 kg zout toe aan het SPA
zwembad, gebruik alleen natriumchloride (NaCl) zout
dat minstens 99,9% zuiver is of waterverzachtende
zoutbolletjes (de gecomprimeerde vormen van
verdampt zout - het duurt langer voor deze oplossen).
Laat het HydroJet-systeem 5 minuten werken.

(4). Wanneer al het zout opgelost is, schakel het
zoutchlorinatorsysteem in en stel de werkduur in
(raadpleeg de instructie van de
zoutchlorinatorsysteem-knop).

OPMERKING: Bevestig de spa-afdekking tijdens het
zoutchlorinatorproces.

Voeg zout toe als het zoutniveau te laag is

Indien onvoldoende zout werd toegevoegd, geeft het
panel een foutcode "E11" weer.

(1). Koppel de spa los en sluit deze terug aan en druk
vervolgens op “Reset”.

(2). Schakel het HydroJet-systeem in.

(3). Voeg geleidelijk 1,1 Ibs/0,5 kg zout toe.

(4). Start het zoutchlorinatorsysteem.

9. Verwarmingsreset
|'ﬁ\.ra.nneer u de Lay-Z-Spa voor de eerste

keer gebruikt, of na een lange periode van (5). Als de foutcode "E11" behouden blijft, volg de
inactiviteit, zorg ervoor dat u op de resetknop \ i i
op de pomp drukt met behulp van een klein | 153 boven_§taande stappen tot de foutcode "E11
en dun object. o ve l'd\NlJnt.
RESET-KNOP e Verwijder zout als het zoutniveau te hoog is
BELANGRWKE INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK Indien teveel zout werd toegevoegd, geeft het panel een
Als de temperatuur op het p_eqllen]ngspaneel (of de - foutcode "E10" weer,
watertemperatuu_r} niet gewijzigd is 4!-5 uur na de activering g
van het verwarmingssysteem, gebruik dan een dun object (1) Haal de stekker van de Spa uit het Stopcontact.
om de RESET-KNOP in te drukken en het (2). Laat ongeveer 20% van het water weglopen en vul
venwarmin saysteern opnielivi fe starten. ) 3 Ve
BELANGRIJK: Het verwarmingssysteem zal niet opnieuw water blj
werken als de buitentermperatuur hoger is dan 40°C (104 (3) Start het zoutchlorinatorsysteem
°F) of als de Lay-Z-Spa onder direct zonnelicht is. ! o 7 B
Wacht onder deze omstandigheden tot een koeler moment (4) Als de foutcode "E10" behouden bll]ﬂ, VOIg de
van de dagvoor u de RESET-KNOP indrukt met een dun bovenstaande stappen tot de foutcode N E‘I D"
object en het verwarmingssysteem herstart. Deze L
bewerking moet herhaald worden, telkens wanneer de VEI’d\NIJnt.
\_Pomp in de bovenstaande condities is. ) @

E-5-004816
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Vergrendel!Ontgrendellmop

De pormp el een 5 minuben aubomatis che verrendeingstunciie. Het LED-ficl zal dimmen warneet
de pamp vergrendel ia (geen functie is gesctueerd). Om de pomp ie vergrendelen af te onkgiendelen,
plaats gdulcnde 3 secongden sen u ng« ouet de vergrendelonigrendel-knap.

La\,r-Z-Massages‘,rsteem-knop (Voor Hydro-Jet Pro)
Gemut deze mop voor et actveren van het n 30 mi et |
immahel‘mcr neeft
Het lampje boven de Lay-Z-Massagesystssmbnop is mod wanneer peactyeerd.

| BELANGRUH: Zzt het Lay-Z-Massagesysteem niet in werking wannesr de

atdelking bavestigd ls. Luchit kan sccamulersn binnenin de spa enkan

onhersielbare schade aan de afdekking en icham: L

OPMERKING: Hal varwal mings- en massagesysteam warken saman o m een
Warme massage-£narnng te cregren

dai

@ HydroJat- systeemkmp

Daze knop zet de wabterpemp aan en o,
Het lampje boven de Hydroet-systesminop is mod wanreer geactivesrd.

Opmerking: Het systeem zal automabech afsiviten na 1 uur.
Opmerking: Laat het HydroJetsysteem niet droog werken.

Verwarmingsknop
Gebruk ceze knup o het venaarmingesysteem e actveren, Warnesr het lample boven de
verwarmirgsknop rood js, B het versarmngssyatzem geactiveerd. Wanneer tet lampjs greenis, is
bt water o de |ngesnelde ferrperaluLy en s fel verwar rirgssysteen I rLsloesta

OPMERKING: Als het veswar mingssy 72l het filtra autamatisch starten
OPMERKING: Madat bt verwarm ngssysmu uulmsdmkeldns. zal het fium.eu,vslee'n Blijeen werker,

@ Waterfilterknop

Dieze knop zet de fliterpomp aan an Uit
HL.L lampje boven de waterfiterknop is rocd wanneer geactiveerd.
OPMERKING: D ingebo iwde functie hard waterbe handel ng werkt automatisch

Foutch onnatorsy stesm- knop
Zoutchlorinatorsysteem-knop
Gehrik deze Knap om het zaUtchiarinatorsystesm (0 te schakelen en de werkduur i t= stallien
@ L kurt de werkduur instellen van 3 uur ot O uur tel 8 uur door op de kngp voor het
zrutchionnatorsysteemte drukken Na het instellen van de werkdulr zal het Zoutchlering-
{ersysieem automatisch begnnen te werken.
OPMERKING: Druk riet op andere knoppenop het pansl en bevestig de SPh-afdekking tidens het chioresmroces.
U heuirit cie werleduur eprieu sarpassen doar te duven op e krop vear Fel zoutch orinatorsy seem
QPMERKING: Test het water regelmstip en 2oig ervoer ot het viij shioorriveau tussen 2-4 ppm s

INSTRUCTIES VOOR Stroombesparende timerknop
Dit s e nieuw toegeveesce functie, ontwarpen cm stroofmverspilling te belpen vermijden
ooor de tjd en duur van de verwarmingsayclus voor de spa in te stellen
Qp deze manier kunt u genieten van uw spa op het moment dat U wenst, zonder dak U de
vErwarming de hele tijd aan masten aten staan

STAP 1: De verwarmingsduur insiellen
1. Dk op de knep %G en de @ LED begint te knippenen.
2. Drik o de kmpOcr’ O am de verwarmingsdudr in e stellen (Van 1-48 uurp
3. Diruk opnie uw o de knop ﬂ_: o de verwarmingsdur te bevestiger
STAP 2 Het aantal uran VANAF NU Instellen wanhesr d= verwarming 2al activeran
1. Ma het instellen van de versarmingsduur, bagint de LED fe knipperen
2 Diuk op de knep Oof °<|m het aantal uur tot de tijd van de activeting inte siellen (Van 0-89 uur)
3 Druk conleww op de knop wofraak esmoudyg gadurende 10 seconden rigts aanp cmdeinsteling te
bevestigen. De @ LED Blijit ingeschakeld en het aftellen naar de activering van de verwarmirg begint.
Om de timerinstellingen te wijzigen: Druk op de kmp@ ar gebruik de knop o o Gorn i be
et et
a

Om de Instelling te annuleren: Dik geclrende 2 secenden opde krop 8

Alarmen

HYDROJET FRO

HYDROJET

lend de huidige [
fat aantal uur datde verwammer AAN staat) kan wardan |
ijd (het aantal uur VARNAF MU warneer de verwarmer begin

tuur n de tijd weer.

teld van 1 tot 48 uur
te functioneren) kan
worden Ingesteid van O tot 99 OUL Als de tmer Is ingesteld op O UUT, betekent dit ciat de merfunctie niet is Ingesteld,
Merk ap dat de timer e8n tijd per gebruik s - de gebruiker stell de duur van de verwarmingssyclus inen het aantal
uur vanaf nu dat de verwalmingseyd us begint Ce tirmes berhaalt MIET maar rooet opaisow worden ingesheld.

QOPMERKING: MNa hellnslellen geeft het scherm afwi
opP ING: De W [
Dz instelling van ae resewenng:,

® Schakelen tussen Celslus/Fahrenheit

D temiparatuur kan ofwel in Fahrenbet afwel in Calsivs worden weergegeyen,

® Temperatuurinstellingsknoppen

o
o

OPMERKING: De stancasrd tampatatuur s 3570 [B5°F)
OPMERKING: Het temperatuurinste lingsbereik gaat van 20°C (68°F) ot 40°C (1C4°F).

Drukien apde kroppen vact \en—g:\eraruun'ermglnq af “vermindering daen de LED knipperen Warnesr
deze knippert kunt uinstellen op de gewenste temperatuurinstelling. Als u deze knoppen ingedruki houd,
zullen de waarden snel vermeerderen of verminderan, nielwe &n gewersls lemperatuurirsteling zal
gedurande 3 seconden op bet LED display blijven slaan om de neuwe waande te bevestigen.

Stroombesparende timer-LED

®

AanfUit-knep
@Druk deze knop pedurends 2 seconden inem de knappan ap bet bedeningspaneel fa activeran en het

Het Knippeter van deze LED batekent dat Ude warmisdulr imsisit. Het lisht 2al ingeschakeld 2ijn
wannger de verwarmingsfuncie begint te werken.

Het knipperer van daze LED betekart dat Uhet asntal Uren VANAF NU ipstell warneer de ve twarmirg
geactvesrd wordt, Warneer het lampje brandt (s de streombesparende timerfunctie ingesteld.

lamipje wordt graen 2
Ciruk de knop gedurende 2 seconden inam alle momentes | osactveerde furcties Lt te schakelen,

LCD-display

Wanreer inoeschakeld, gesft bet LED automabeche de huidge walertempratuur weer

Na een filterwerking van 72 uur [zur-ner gebruikvan de erergiebesparance timerfunctie), gaatde pomp
raar slaaptosstand en knippert “End” met de huidige watertemperatur. Wanneer de pampin
slasploestand is, Zijn de verwarmings- en waterfilierfunctias pedeactiveerd. Om de pomp e
resctiveren, druk gedurende 3 secerclen op de vergrendalfontgrendes knop.

AAE
E o d

OFMERKING: Hel watpn'erwarmlruﬂvermn lan wuzngen in de anderstaand: omstandigheden

Wanreer ce buibentemperatuur lager is dan 15°C (5%

Als de afdekking niet in positie is wanneer de \-erwarrnlnga' inctie geactivesrd is.
OPMERKING: Om de huidige watertemperatuur weer te ceven, laal bet filtersysteem gedumende minstans esn mnuut
werkan De watertemperatulr zoals getest door aen externe thermometer kan afwijken van de fsmperatiur zoals
weelgegeven op het paneel van de spa oiwille van de verschilende posities op de meetapparaten

Qorzaken Redenen Oplossingen
De waterdebietsensors werken | 1. Dewaterdebistsensor-flags kiwamen niet terugnaar | 1. Keppel de Errp los van het stopeontact. kiop niet te hevig tegen de zijkant van de
E S 1 zonder te drukken op defiter-of | de correcte positie ﬁorrp en plug ferug in
! venwamingsknop. 2. De waterdebigtsensors zin kapot, eem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer instuciies
Na het starien of fijdens de 1. U bent vergeien de twee slopdoppen uif de 1. Verwijder de stopdopy leer het gssysteem te siarien. Raadpleeg
E B e functies voor fileren enfof binnenkant van het bad fe jdesen. het deel Monizge in de gebruikershandeiding

werwarmen detecleren de 2. De MMercassettes zijn vuil,

2 Verwijder de fiterset uit de binnenkant van het zwembad en druk op de fiter- of

waterdebielsensors geen 3. Activeer het fifter- of verwammingssysteem en plaats venvarmngsknep. Als geen alarm verschijnl, reinig of vervang de filtercasseties en
waterdebiet uw hand voor de afvoerbuis in het zwembad om te herinstabiger de fiierset in het zwembad.
voelen of uwater weg voelt stromen, 3. Neem confact op met iy lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer instiuches
a. Er strooml geen waler weg, de waterpamp is kapot.
b. Er stroorit water weg maar het alarm [ 111
verschijnt, de waterdebietsensors zijn kapot.
De pompthermometer feont een 1. De watertemperatuur is lager dan 4°C (40°F). 1. De spa werd niel oniworpen om te werken bij een watertenvellaluu van minder dan
waterlemperatuur van minder dan | 2. Als de watertemperatuur hoger is dan 7°C (44 5°F) 4°C (40°F). Koppel de Dﬂﬂ;'%lm en start de pomp slechls opnieuw als de
£C (40°F) dan is de themonmeter van de pomp kapot waledemperaluur 6°C [43°F) bereikd.

2.Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer instructies.

De pompthermometer foont een
wa!erlam latlul van meer dan
50°C (12

1. De waterte mperatuur is hogerdan S0°C (122°F).
2, Ns de watedemperatuur lager is dan 45°C [11‘3 F),
dan is de themmometer van de pomp kapot

1. De spa werd niet entworpen om te werken bij een watertemperatuwr van meer dan
4 °C(40°F). Koppel de pomp los en start de pormp siechis opnieww als de
waledemperatuur 38°C of minder bereik!.
BELANGRIJK: Druk op de resei-knop van de pomp voor U de pemp opnieuw opsian.
2. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer instiucties.

Er zijn problemen met de
aansluitingen van de
pompthermometer.

m miE™
a uin) | [oia]
Lr ey | QN

1.De werken
niet correct

2. De pompthermometer is kapot.

van de pompther

Neem contact op met iw lokale Bestway Dienst Naverkoop voar meer instrucBes

De manuele reset thermische
beveiliging heeft een probleem.

m
e
o0

De ia rasel tharmiséhe bevalli]

1, Koppel de pomp ksvan hetstopoontect en druk op de resetnop &n phg & mpiemgm fetstoprantedt
2 Inhet peual hetalm nop atijd zarwezig s, contioieer de instructies ¢ de RESET-KNCP i
3. Neem contact ap met uw lokale Beshvay Dienst Nauerkoop voor meer instructes.

Neem cortact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer instructies,

m

]

104°C [219°F) Defect van de De zekering is losgekoppeld,
E G g zekering.
Hoog zoutniveau. Erwerd teveel zout toegevoend of er s teveel waler 1. Volg de Instructies in het deel werking om het zout e venvijderen.

verdampt.

2. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer mstructies,

Laag zouiniveau.

m

Onveldoende zoul voor reiniging.

1. Volg de instructies in het deel werking om zout aan het waler be te voegen
2. Meem contact op mel uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer instructies.

Waterlzk binnenin de pomp.

i
FC;

et spstesm hesft ezn watsrlek binnenin ds pomp
ondekt

Meem contact op met iw lokale B

y Dienst Naverkoop voor meer i

rm

Ly

|5ig naalleiding los,

De signaalleiding tussen het bedeningepanes| an

Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer instructies,

voedingskaart is nist goed 22ngesioten.
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ONDERHOUD

OPMERKING: Uw spa vereist dat er van tijd tot tijd bijkomende lucht wordt toegevoegd. Temperatuurwijzigingen van dag tot nacht
wijzigen de druk in de spa en kunnen een zekere mate van leeglopen veroorzaken. Volg de montagevoorschriften en laat het water uit
de spa weglopen vooraleer u deze terug naar de benodigde druk opblaast.

LET OP: U MOET ERVOOR ZORGEN DAT DE POMP LOSGEKOPPELD IS VOORALEER U BEGINT MET HET SPA-ONDERHOUD.

Filtercassette-onderhoud Filterset Filtercassatte 58323

T
OPMERKING: Om ervoor te zorgen dat het water in uw spa proper blift, controleer en reinig uw ' % a -
I @¢ n
OPMERKING: We bevalen aan uw fillercasseltes elke week te vervangen Als de filtercassatte echter vull en verkleurd B, moet ze warden vervangen

Wateronderhoud
Het is nodig om het water van uw Spa propar en chemisch in evernwichi te houden. De Titercassettes alleen mingen is niet voldoende voor dit doel. Raadpleeg de onderstaande aanbevelingen

@

1. A Gebruik regelmatig het ingebowwds chicnnatorsysteem Het zoute water gaat doorheen de elektrolytische cel van het chloresrapparaat om chivor te produceren dat onmiddellijk optost in het water. De chioor
begint onmiddellijk bacterién en algen te vernietigen en andere crganische materialen

De eerste keer dat u het systeem gebnakt, stellen we voor dat u de werkingstiid instsit op B uur met zoetwater en gebruik een teststrip om ervoor te zorgen dat de vnj chloor ussen 2-4ppmis. Verhoog de
werkingstijd als de watenemperatuur hoog is of de SPA niet afgedekt is, gebruik hat chionnatorsysteem elke 24 uur ais de SPA ingebruik is, de werkingstijd hangt af van de testresultaten en van hoe vaak u de SPA

filtercassettes elke dag volgens de onderstaande stappen.

gebruikt.

OPMERKING: Test de concentratie vrij chlcor tweernaal per dag wanneer U het ohlorinatorsysteem voor de eerste keer gebruikt Wanneer de canceniratie wrij chioor stabiel wordt, test eenmaal per week om anvoor
e zorgen dat de vrije chloor tussen 2-4 ppm e

OPMERKING: Gebrulk de SPA niat wanneer de concentratie vrije chioor hoger is dan 4 ppm

2 Gebruik zwembadchemicaken om de waterchemie te beheuden-gebruik chioor- of bromismiabletten (geen korrels gebruien) met de chemische floater

Gebruik van chemische tabletten (niet inbegrepen) Gebruik van chemische vioeistoffen (niet inbegrepen)
(Referentie: Trichlormafed socyanuurzuwr 3-8 g) (Raadpleeg de mstructies van de aangekochte vioeibare chemicalién)

Het water moet ongeveer elke 3 dagen of langer met het correcte chemisch onderhoud vervangen worden. De waterkwaliteit is beinviced door de gebruiksfrequentie,
de personen die de spa gebruiken en het algemeen onderhoud.

OPMERKING: e bevelen aan dat u een douche neemt vooraleer de Lay-Z-Spa te gebruken. Cosmetica, lotions en andere residu's op de huid kunnen de waterkwaitelt snel doen afnemen.
OPMERKING: Verw|jder de chemische floater uit de spa wanneer de spa in gebruik is.

BELANGRWNK: Ma het uitvoeren van chemisch onderhoud en voor het gebruik van de spa, gebruik een testkt (niet inbegrepen) om de watercheme te testen We bevelen aan het water te
behouden zcals in de ondersiaande tabel

pH Totale alkaliteit Vrije chloor
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm

OFMERKING: Schade tengevalge van chemische onavenwichtigheid is niet gedekt door de garartie. Zwembad chemisalien ziin potentisel gifig en meeten met zorg gehanteerd worden Er zijn emstige gezandbeldsrisica’s van
chemische dampen en het incorrect Iabelen an bewarsn van chemische containers: Consilteer uw plaatsslijke zwembadleve ancier voar meer informatie over chemisch onderhoud Wolg neuwgezet de instructies van de fabrilant van de
chemicalién. Schade aan de spa tergevelge van het verkesrd gebrulkovan chemicalién en verkesrd beheer van het waber inde spa, s nist gedekt door de garartie

Onderhoud van sproeistuk
1. Draai tot u een klikgeluid hoort en trek het sproeistuk eruit om het vuil te

verwijderen.
2. Plaats terug en draal in wijzerzin om terug te zetten.

Onderhoud van zoutchlorinatorsysteem

OPMERKING: Als er na het wassen nog afzettingen blijven, plaats de elektrolytische cel dan in een container, giet azijn van keukenkwaliteit
om de titanium plaat gedurende ongeveer 4 uur te laten weken en was dan opnieuw
Herhaal de bewerking indien nodig

De spa leeg laten lopen
OPMERKING: Tekeningen enkel voor illustratiedoeleinden. Mogelijk geen weerspiegeling van het werkelijke product. Niet op schaal.

@
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v g OPMERKING: Droog de 8
* waterleiding. .
|

OPMERKING: Til de spa op
wanneer er zeer weinig water in
staat. Schade aan de grepen is
niet gedekt onder de garantie

OPMERKING: Droog de SPA

9 OPMERKING: Droog het SPA 1 , Pomp (alleen voor Hydro-Jet-Pro)

zwembad (alleen voor Hydro-Jet-Pro)

Relnlgen van Residu van detergenten en opgeloste vaste stoffen van badkleding en chemicalien kunnen zich vastzetten op de wanden van de
de spa spa. Gebruik zeep en water on de wanden te reinigen en grondig te spoelen

OPMERKING: Gebruik GEEN harde borstels of schurende reinigingsmiddelen.

Spa reparatie Voor Spa bekleding

Voor Spa opblaasbare afdekking Als de spa gescheurd of doorbeoord Is, gebruik de bijgeleverde reparatiepateh in PVC

Als de spa gescheurd of doorboord is, gebruik de bijgeleverde reparatie- en lijm en volg hierbi] de volgende stappen:

patch 1. Reinig en droog het te repareren gebied.

1. Reinig het te repareren gebied 2. 8nijd de bijgeleverd PVC-patch op de juiste maat

2. Pel de patch zorgvuldig. 3. Gebruik de lijm {niet inbegrepen) om &én kant van de net gesneden patch inte

3. Druk de patch op het te repareren gebied. lijmen. Zorg ervoor dat de lijm gelijkmatig verspreid is.

4. Wacht 30 minuten voor wardt opgeblazen 4. Wacht 30 seconden en plaats dan de gesneden patch met ljm over het beschadig-
de gedeelte

5. Zorg ervoor dat er zich geen luchtbellen bevinden onder de patch en druk stevig
gedurende twee minuten aan.

6 Wacht 30 minuten voor wordt opgeblazen

7. Het product is nu opnieuw kiaar voor gebruik. Herhaal het proces als er opnieuw
lekken optreden

Opslag van Lay-Z-Spa

Zorg ervoor dat de spa en pomp volledig droog zijn voor udeze opbergt. Dit is essentieel om de levensduur van de spa t2 verlengen, We bevelen aan om de pomp te gebruiken om de spa,
pomp en leidingen droog te blazen Verwijder de filtersels en gooi de gebruikle fitercassettes weg Plaats de twee slopper-doppen terug op de inlaat- en uitlaatkleppen. Het is aanbevolen dat u
de spa opbergt in de onginele verpakking €n op een warma droge plaats.

OPMERKING: Plastic wordt broos en onderhevig aan breken wanneer blootgesteld aan temperaturen onder nul. Viiezen kan de spa
ernstig beschadigen. Het incorrect klaarmaken voor de winter van uw spa kan uw garantie ongeldig maken.

vermjaering Betekenis van doorkruisie vuilbaksy mbool: Elektrische toestellen niet weggooien als ongesorteerd stedelijk afval, gebruik gescheiden afvalinzameling. Neem contact op met uw
plaatselijke overhewd voor informatie betreffende de beschikbare inzamelingssystemen. Als elekirische toestellen op storiplaatsen worden gestort, kunnen gevaariijke stofien in het
grondwater lekken en in de voedselketen terecht komenen zo uw gezondheid en welzijn schaden Wanneer oude toestellen door nisuwe vervangen worden, is de detailhandelaar
mm  etteljk verplicht uw oud toeste! gratis terug le nemen voor verwijdering

E-5-004816
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PROBLEEMOPLOSSING Bestway streeft ernaar de meest probleemloze spa's op de markt te brengen. Als u enige problemen
ondervindt, aarzel dan niet om contact op te nemen met Bestway of met uw geautoriseerde dealer. Hier zijn enkele nuttige tips
om u te helpen enkele vaak voorkomende corzaken van problemen te identificeren en op te lossen.

Problemen Mogelijke corzaken

Oplossingen

Pomp werkt niet - Stroomstoring
- Stroomkring is verbroken

- Controleer de stroombron
- Meem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor meer
instructies.

Pomp warmt niet comrect op - Ternperatuur is te laag ingesteld

- Vuile fittercassette

- De thermische beveiliging wordt
onderbroken.

- Het verwarmingselement werkt niet

- Btel het verwarmingssysteem in op een hogere temperatuur (zie het
dee| Pompwerking)

- Reinig/Vervang de filtercassette
(raadplesg het deel reinigen en vervangen van filtercassette)

- Druk op de resetknop op de pomp, zie deel pompwerking

- Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Maverkoop voor meer
instructies.

Lay-Z-Massagesysteem werkt niet - De luchtpomp is oververhit

- De Lay-Z-Spa Massage stopt
automatisch

- De luchtpomp is kapot

- Koppel de pomp los en wacht twee uur tot de pomp afgekoeld is. Plaats
de plug en druk op de knop van het Lay-Z-Massagesysteem

- Druk op de the Lay-Z-Massagesysteem-knop om fe reactiveren

- Meem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voar meer
instructies.

De pompadapters zijn niet Een eigenschap van PVC is
gelijk met de spa adapters dat het van vorm verandert,
wat normaal is

- Verhoog de pomp met hout of en ander typs geisoleerd materiaal om de
pompadapters gelijk te brengen met de spa-adapters

Spazwembad-lekken - De Spa is gescheurd of doorboord
- Luchtklep is los

- Gehruik ce bijpeleverde reparatispatch

- Bedek met behulp van zeepwater de luchtklep om te cortroleren of er lucht lekt. indien
dit het geval is, gebruik de bijgeleverde sleutel om de luchiklep vaster te zetten volgens
de volgende stappen;
1. Laat d= lucht Uit d= SPA lopen.
2 Met &n hard, houd de achierkart van de luchtklep van de binnenikant van de
spe-wand en draai de sleutel in wizerzin.

Het water is niet proper - Orvoldoende filtertijd

- Vuile filtercassette

- Incorrect wateronderhoud

- Sanitair systeem werkt niet

- De titanium plaat was gecoat
- Onvoldoende reinigingstijd

- Verhoog de filtratietijd

- Reinig/Vervang de filtercassette, raadpleeg het deel reinigen en
vervangen van filtercassette

- Raadpleeg de instructies van de fabrikant van de chemicalien

- Controleer de voeding of neem contact op met uw lokale Bestway
Dienst Naverkoop voor instructies

- Reinig de titanium plaat (Raadpleeg het deel Zoutchlorinatorsysteem
Onderhoud)

- De waterpomp is kapot

PRCD test mislukt Eris esn defect in je spa Neem contact op met uw lokale Bastway Dienst Naverkoop en retournger
de SFA
HydroJet-systeem werkt niet - De waterpomp is oververhit - Koppel de pomp los en wacht twee uur tot de pomp afgekoeld is.

Sluit terug aan en probeer nogmaals
- Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop veor
meer instructies

Het bedieningspaneel werkt niet - Het bedieningspanes! hesft een
automatische vergrendelingsfunctie die
geactiveerd wordt na 5 minuten van
inactiviteit Hetl ED-display heeft eén

Als het verelingspictogram gemarkeerd
is, is het bedieningspanes! vergrendeld
- Het bedieningspanesl is niet geactiveerd

- Om het bedieningspaneel te ormgrendelen, druk gedurende 3
seconden op de knop
Als het bedieningspanesl niet ontgrendeld kan worden, herstart de
pomp - koppel de pomp los en sluitterug aan

- Druk gedurende 2 seconden op de knop aan/uit
Als het probleem aanhoudt, neem contact op met uw lokale Bestway
Dienst Naverkoop voor instructies.

Welke soort chemicalién moet Consulteer uw plaatselijke leverancier van chermicalién voor meer informatie over chemisch onderhoud. Volg
worden gebruikt voor nauwgezet de instructies van de fabrikant van de chemicalién

wateronderhoud?

Waterlekkage van de adapters Plaats drie doppen op de poorten van de spa om te voorkomen dat er water vrijkomt en kappel de pomp los

tussen de pomp en de spa Controleer en zorg ervoor dat de afsluitingen correct in de pompadapters geplaatst ziin. Als de afsluitingen ontbreken of

niet correct geinstalleerd ziin, neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop voor instructies. Als de
afsluitingen correct op hun plaats zitten, sluit de pomp opnieuw op de spa aan en draal de adapters met de hand vast
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Beperkte BESTWAY® Fabrieksgarantie

Het product dat u hebt aangekocht heeft een beperkte garantie. Bestway® steunt onze kwaliteitsgarantie en verzekert, via een vervangingsgarantie, dat
uw product vrij zal zijn van fabricagefouten.

Om een garantieclaim in te dienen, moet dit formulier ingevuld worden en samen met een kopie van uw ontvangstbewijs/aankoopbewijs bezorgd worden
aan uw lokale Bestway Dienst Naverkoop. Neem contact op met uw lokale Bestway Dienst Naverkoop vooraleer enige documenten te zenden. Zij zullen
volledige instructies geven betreffende wat nedig is voor uw claim. Bestway® zal geen producten vervangen die geacht worden beschadigd te zijn
omwille van nalatigheid of die gebruikt werden buiten de richtlijnen in de gebruikershandieiding.

De garantie van Bestway dekt fabricagefouten ontdekt terwijl het product uitgepakt werd of tijdens gebruik zoals aanbevolen in de gebruikershandleiding.
Deze garantie is enkel van toepassing op producten die niet gewijzigd mogen zijn door enige derde. Het product moet opgeborgen en gehanteerd
worden overeenkomstig de technische aanbevelingen.

Deze garantie dekt geen schade veroorzaakt door verkeerd gebruik, misbruik, verzuim, inclusief maar niet beperkt tot botsing, brand, gebruik van
incorrecte spanning, buitensporige blootstelling aan hitte, incorrecte installatie, incorrecte bedrading of testen, incorrecte opberging,

Vervangingen en reparaties verlengen de duur van de garantie niet. De startdatum van de garantie is de datum van de verkoop weergegeven op het
originele ontvangstbewijs/aankoopfactuur.

Kies uw SPA

O Palm Springs
AAN: Bestway® Service Department Datum van aankoop:
DATUM: Klantencodenummer:

FAX/E-MAIL/TEL: Raadpleeg uw land volgens de informatie op de achteromslag of op onze website:
www.bestwaycorp.com

Geef uw volledig adres op. Opmerking: Onvolledige adressen resulteren in vertraagde verzendingen

Bestway behoudt zich het recht voor om onafgeleverde pakketten terug te leveren wanneer de ontvanger in fout is

VEREISTE INFORMATIE - NOTEER HET VERZENDADRES

Naam: Adres:

Postcode: Detailhandelaar:

Land: Stad

GSM: Telefoon:

Fax: E-mail:

SPA POMP Batchnummer: SPA Zwembad Batchnummer:

SPA POMP ltemcode:

Iltemcode Batchnummer

1

e EWSHERCIN
=, VA LD
L |

Batchnummer

Lay-Z-5p1a

MODEL NOf#XXXXX

Tekeningen enkel voor illustratiedeeleinden. MNiet op schaal.
Beschrijving van het probleem

O Spa lek o Waterfiltratiesystemn werkt niet O Verwarmngssysteem werkt niet

O Bedieningspaneel geeft een defect aan dat niet kan worden opgelost O Lay-Z-Massagesysteem werkt niet

O Pomp leekt O Adapter lekt Q Ontbrekende delen - Gebruik de code voor het ontbrekende deel,
uvindt deze in de gebruikershandleiding.

Q Andere (omschrijven aub)

BELANGRIJK: ALLEEN HET BESCHADIGDE ONDERDEEL ZAL VERVANGEN WORDEN, NIET DE VOLLEDIGE SET.

Bestway behoudt zich het recht voor om fotografische bewijzen van defecte onderdelen te vragen of om
het item te verzenden voor extra testen.

Om u het beste te kunnen helpen vragen we u om complete informatie te bezergen Bestwa
VOOR FAQ, HANDLEIDINGEN, VIDEOQ'S OF RESERVEONDERDELEN, GA NAAR ONZE WEBSITE www.bestwaycorp.com y.
VIDEO'S ZIJN 00K BESCHIKBAAR OP ONS BESTWAY CHANNEL OP YOUTUBE: www.youtube.comiuser/BestwayService
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ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA

Durante l'installazione e l'uso dell'apparecchiatura elettrica, attenersi sempre alle precauzioni di
sicurezza basilari di seguito indicate:
ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA: LEGGERE E ATTENERSI RIGIDAMENTE
A TUTTE LE ISTRUZIONI.

AVVERTENZE

« La piscina deve essere alimentata da un trasformatore di isolamento o tramite un interruttore differenziale (RCD)
con corrente residua nominale non superiore a 30 mA.

* La pompa deve essere sempre provata prima di Utilizzarla. Per eseguire la prova, attenersi alle istruzioni riportate
in questo manuale nella sezione relativa al funzionamento.

+ Se il cavo di alimentazione é danneggiato, deve essere sostituito dal produtiore, dal centro di assistenza o da un
tecnico qualificato al fine di evitare situazioni pericolose.

« Per ridurre il rischio di scosse elettriche, non adoperare prolunghe per collegare ['unita all'alimentazione elettrica;
utilizzare una presa con una collocazione adeguata.

+ Nessuna parte dell'apparecchio deve essere posizionata sopra la vasca durante ['uso.

+ | componenti contenenti parti in tensione, tranne quelli con tensione particolarmente bassa non superiore a 12 V,
devono essere inaccessibili alle persone che si trovano nella piscina. Le parti contenenti componenti elettrici, ad
eccezione dei dispositivi di controllo remoto, devono essere collocate o fissate in modo che non possanc mai
cadere nella piscina.

* La spina della pompa deve trovarsi ad almeno 3,5 metri di distanza dalla piscina.

* Dopo l'installazione della piscina, la spina deve essere facilmente accessibile.

ATTENZIONE: per evitare il pericolo dovuto al reset accidentale dell'interruttore termico, l'apparecchiatura non

deve essere alimentata tramite un dispositivo di commutazione esterno, ad esempio un timer, o collegata a un
circuito regolarmente attivato e disattivato dallazienda di servizi.
Dopo 3-5 anni di utilizzo della piscina, contattare un tecnico della manutenzione qualificato per controllare la
sicurezza e il rendimento. | componenti principali, come I'elemento riscaldante, il motore del soffiatore e le valvole
di non riterno allinterno dell'unita elettrica, devono essere controllati e sostituiti (se necessario) da professionisti

Avvertenza: tenere sempre la spina asciutta, vietato utilizzare una spina bagnata!l

La piscina deve essere alimentata da una fonte di corrente collegata a terra.

* PER EVITARE SCOSSE ELETTRICHE, NON UTILIZZARE LA PISCINA NEI GIORNI DI PIOGGIA.

+ Non indossare mai le lenti a contatto quando si € in piscina.

+ Non utilizzare mai la piscina durante la manutenzione chimica.

« La fonte di alimentazione a parete deve trovarsi a una distanza dalla piscina di aimeno 4 m e a un‘altezza di
almeno 1,2 metri.

+ Non adoperare prolunghe.

* Non collegare o scollegare I'apparecchiatura con le mani bagnate,

* Scollegare sempre I'apparecchiatura nelle seguenti situazioni:

- nelle giornate di pioggia

- prima delle operazioni di pulizia 0 manutenzione

- s¢ [asciata incustodita durante le vacanze

» La pulizia e manutenzione devono essere eseguite da un adulto maggiorenne e totalmente consapevole del
pericolo di scosse elettriche.

+ Se il prodotto non viene utilizzato per lunghi periodi, ad esempio in inverno, la piscina deve essere smontata e
conservata al chiuso.

» Attenzione: leggere sempre le istruzioni prima di utilizzare [apparecchiatura e prima di procedere con
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linstallazione e le operazioni di montaggio/smontaggio.

+ Conservare con cura le istruzioni. Se le istruzioni non fossero state accluse, contattare il produttore o scaricarne
una copia da www.bestwaycorp.com

* Avvertenza: per ragioni di sicurezza elettrica, una spina con interruttore differenziale & inclusa nel cavo di
alimentazione. Se viene individuata una perdlta di oltre 10 mA, il dispositivo entra in azione e interrompe
I'alimentazione. In tal caso, scollegare e interrompere l'utilizzo della piscina. Non procedere da soli al
reset del prodotto. Contattare il centro di assistenza locale per controllare e riparare il prodotto.

* Questa apparecchiatura non e progettata per essere utilizzata da persone (bambini inclusi) con ridotte funzionalita
fisiche, sensoriali 0 mentali o da persone inesperte, a meno che non vengano controllate o che una persona
responsabne della loro sicurezza non abbia sp:egato loro il funzionamento dell'apparecchiatura. | bambini devono
essere controllati per evitare che giochino con I'apparecchiatura. (Per un mercato diverso dall Unione europea)

« Questa apparecchiatura puo essere utilizzata da Eamblnl di eta supericre a 8 anni e da persone con problemi
fisici, sensoriali o mentali, o prive di esperienza solo sotto sorveglianza o fornendo loro le istruzioni sull'uso sicuro
e consapevole dei rischi. Impedire ai bambini di %ocare con Iaplparecchiatura Le operazioni di pulizia e
manutenzione non devono essere effettuate dai bambini senza la supervisione di un adulto. (Per il mercato
dell'Unione europea)

« | bambini sono attratti dall'acqua; coprire la piscina dopo ogni utilizzo.

+ Non softerrare il cavo. Tenere bene In vista il cavo per ridurre il rischio che venga tranciato da falciatrici, tosasiepi
e altre apparecchiature.

* Rischio di annegamento accidentale. Attuare tutte le misure necessarie per impedire ai bambini di utilizzare
'apparecchiatura senza autorizzazione. Per evitare incidenti, accertarsi che i bambini non possano Ltilizzare la
Igmcma senza una sorveglianza costante.

ISCHIO DI LESIONI. Non utilizzare mai la piscina nel caso in cui i tubi di ingresso / scarico siano danneggiati o
mancanti. Non tentare mai di sostituire i tubi di ingresso / scarico. Consultare sempre il centro di assistenza
post-vendita locale.

+ RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE. Installare 'apparecchiatura ad almeno 2 m di distanza da eventuali
superfici metalliche.

+ RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE. Non mettere mai in funzione un'apparecchiatura elettrica quando si & in
piscina o con il corpo bagnato. Non collocare mai un apparecchio elettrico, come una luce, un telefono, una radio
0 una televisione a meno di 2 m di distanza dalla piscina.

* Durante la gravidanza, immergersi in acqua molto calda pud causare danni al feto, Limitare I'uso a 10 minuti alla volta.

* PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI:

A. La temperatura dell'acqua della Elscma non deve mai superare i 40 °C (104 °F). Una temperatura compresa
tra 38 °C (100 °F) e 40 °C (104 °F) & considerata sicura per un adulto in buona salute. Temperature piu basse
sono consigliate per bambmi piccoli e quando si supera il limite di uilizzo della piscina di 10 minuti.

B. Poiché temperature eccessive dellacqua, hanno un alto potenziale di causare danni al feto durante i primi
mesi di gravidanza, il limite di temperatura dell'acqua per donne in gravidanza o in possibile stato di
gravidanza dovrebbe essere di 38 °C (100 °F).

C. Prima di entrare nella piscina, si raccomanda di misurare la temperatura dellacqua con un termometro
accurato poiché la tolleranza del dispositivo di regolazione della temperatura dell'acqua varia.

D. L'uso di alcool, droghe o medicinali prima o durante I'uso della piscina pud causare perdita di conoscenza, con
la possibilita di annegamento.

E. Persone obese e persone che soffrono di patologie cardiache, pressione del sangue bassa o alta, problemi del
sistema circolatorio o diabete devono consultare un medico prima di utilizzare la piscina.

F. Le persone che fanno uso di farmaci devono consultare un medico prima dell' utilizzo della piscina poiché alcuni
farmaci possono indurre sonnolenza, mentre altri possono influenzare |a frequenza cardiaca, la pressione
sanguigna, e la circolazione.

* PER RIDURRE IL RISCHIO DI LESIONI: Non versare mai acqua con una temperatura superiore a
40 °C (104 °F) direttamente nella piscina.

+ 'uso di alcool, droghe o medicinali pué aumentare notevolmente il rischio di ipertermia fatale. L'ipertermia si
verifica quando la temperatura interna del corpo raggiunge un livello di parecchi gradi superiore alla normale
temperatura corporea di 37 °C (98,6 °F). | sintomi dellipertermia comprendeno un aumento della temperatura
interna del corpo, vertigini, letargia, sonnolenza, e svenimenti. Gli effetti dell'ipertermia includono impossibilita di
percepire il calore; mancato riconoscimento della necessita di uscire dalla piscina o dalla vasca a idromassaggio;
Inconsapevolezza del pericolo imminente; danni al feto nelle donne in gravidanza; incapacita fisica di uscire dalla
piscina o dalla vasca a idromassaggio e incoscienza con conseguente pericolo di annegare.

» Gli impianti elettrici devono rispettare le norme nazionali di cablaggio, consultare un elettricista qualificato per
qualsiasi domanda.

CONSULTARE IL PROPRIO MEDICO PER LE

RACCOMANDAZIONI.
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ATTENZIONE

« La piscina non deve essere installata o lasciata all'aperto a una temperatura inferiore a 4 'C (40 °F).

» Non utilizzare la piscina quando si & soli.

+ Le persone che soffrono di malattie infettive non devono usare la piscina.

+ Non utilizzare la piscina immediatamente dopo un esercizio fisico intenso.

« Entrare sempre in piscina lentamente e con attenzione. Le superfici bagnate sono scivolose.

+ Per evitare danni alla pompa, la piscina deve essere utilizzata solo dopo essere stata riempita d'acqua.

+ Uscire immediatamente dalla piscina se ci si sente a disagio o assonnati.

» Non aggiungere mai acqua ai prodotti chimici. Aggiungere sempre i prodotti chimici allacqua per evitare forti fumi o
reazioni violente che potrebbero provocare spruzzi chimici pericolosi.

» Per le informazioni relative alla pulizia, manutenzione e smaltimento dell'acqua, consultare la sezione
"MANUTENZIONE".

« Per le informazioni relative all'installazione, fare riferimento al seguente paragrafo del manuale.

NOTA:

* Ispezionare attentamente l'apparecchiatura prima dell'uso. Eventuali danni o componenti mancanti devono essere
segnalati al momento dell'acquisto all'assistenza clienti Bestway, i cui recapiti sono indicati nel presente manuale.
Accertarsi che i componenti dellapparecchiatura corrispondano ai modelli che si intendevano acquistare.

* Questo prodotto non e destinato a utilizzi commerciali.

AVVERTIMENTO PER LA POMPA ELETTRICA AD ARIA (per Palm Springs HydroJet):

La pompa ad aria elettrica non fa parte della piscina. Per |a sicurezza & necessario fare riferimento al
manuale dell'utente della pompa elettrica ad aria.

L'uso del cavo di prolunga utilizzato per la pompa ad aria durante il gonfiaggio della piscina e
rigorosamente vietato per la piscina.

Dopo aver gonfiato la piscina, la pompa ad aria e il cavo di prolunga devono essere scollegati dalla rete di
alimentazione e riposti al chiuso.

Il temﬁo di funzionamento del motore hon deve superare i 20 minuti.

ATTENZIONE: PER EVITARE IL RISCHIO DI SCOSSE ELETTRICHE, NON ESPORRE ALL'ACQUA O ALLA
PIOGGIA. UTILIZZARE ESCLUSIVAMENTE PER USO DOMESTICO.

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI
IMPORTANTE:

Per raggiur&gere 40°C (104 °'C), la durata del riscaldamento necessaria dipende dalla temperatura
dellacqua di partenza e dalla temperatura del'ambiente, i dati qui di seguito sono puramente indicativi. Per
visualizzare la temperatura dell'acqua, mettere in funzione il sistema filtrante per almeno un minuto.

Temperatura | Temperatura | Temperatura Durata del
ambiente dellacqua impostata [riscaldamento
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5h
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 55 h
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Assicurarsi di coprire la piscina con la copertura ogni volta che viene attivata la funzione di riscaldamento.
Lasciando la piscina scoperta aumentera la durata del riscaldamento necessaria.
Non utilizzare la piscina quando la temperatura ambiente ¢ inferiore a 4 'C (39 °F).
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SPECIFICHE PER LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (n.s4138)

della temperatura:

1,5-2 °C/h (3-4 °F/h)

Capacita: 4-6 adulti Soffiatore turbo 800 W Pompa a getto: 1200 W
per massaggi:

Capacita acqua: 795 L (210 gal) Elemento riscaldante:2.000 Wa 20 °C | Flusso d'acqua 1.325 L/h (350 gal/h)

effettivo:

Dimensioni 1,80 mx 1,80 mx71cm | Pompa: 50 W Pompa Potenza 220-240 V CA,

da gonfia: (71" x 71" x 28") filtrante di circolazione | alimentazione: 2060 Wa 20 °C

Peso riempita: 867 kg (1,911 Lb) Capacita di 40 °C (104 °F) Pressione 1,2 PSI (0,08 bar)
temperatura: di esercizio:

Velocita diaumento  Circa Ugelli: 8 Pz Sistema di pulizia: 20 W

NOTA: la velocita di riscaldamento sopra indicata si riferisce a un test di laboratorio con una
temperatura ambiente di 25 °C (77 °F) o superiore.

N. componente Codice componente Descrizione QrA
001 54138TASS17 Rivestimento della piscina 1
002 F6414A3516 Fibbia 8
003 P5511GASS17 Copertura in similpelle g/
004 54138CGASS17 Copertura gonfiabile 1
005 58371(H)S16 Tappetino antistatico 1
006 P6930 Tubo di gonfiaggio 1
0gy P6653 Set filtrante 1
008 58323 Cartuccia del filtro 2
009 58426817 Galleggiante chimico 1
Mo P6575 Tappo (per il foro di uscita del filtro) 1
011 PBHS565 Adattatore tubo 1
012 FEH183 Chiave (per la valvola dell'aria) 1
013 P6611 Adattatore coperchio A 1
014 P61159 Manometro 1
015 PEHI71 Valvola di gonfiaggio 1
016 P61385 Chiave (per il sistema Cleratore a sale) 1
017 P61280 Tappo (per il foro di ingresso dell'acqua) 1
018 P4H125A8S17 Pompa piscina B 1
019 P61334 Tappo 1
020 P61386 Dado cella elettrolitica 1
021 P61388 O-RING cella elettrolitica 1
022 P61387 Cella elettrolitica 1
023 P61587 Tappo per la piscina 2
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SPECIFICHE PER LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (. 54144)

della temperatura:

1,5-2°C/h (3-4 °F/h)

Capacita: 4-6 adulti Sistema di puliza: 20 W Pompa a getto: 1200 W

Capacita acqua: 795 L (210 gal) Elemento 2.000 W a 20 °C | Flusso d'acqua 1.325 L/n (350 gal/h)
riscaldante: effettivo:

Dimensioni 1,96m x 71ecm Pompa: Pompa filtrante Potenza 220-240 V CA,

da gonfia: (77" x 28" di circolazione 50 W | alimentazione: 2060Wa 20°C

Paino taytettyna: 864 kg (1 905 Lb) Capacita 40°C (104°F) | Pressione 1,2 PSI (0,08 bar)
di temperatura. di esercizio:

LHO S e M i Ugelli 8 Pz Pormpa ad aria CA: 110 W

NOT;

A:lavel
25°C (77 °F) o superiore.

ocita di riscaldamento sopra indicata si riferisce a un test di laboratorio con una temperatura ambiente di

N. componente Codice componente Descrizione QTA
001 54144TASS17 Rivestimento per piscina 1
002 FE414AS516 Fibbia 8
003 P5532GAS817 Copertura in similpelle 1
004 54144GASS17 Copertura gonfiabile 1
005 58321(H)515 Tappetino antistatico 1
006 PE653 Set filtrante 1
007 58323 Cartuccia del filtro 2
008 58426517 Galleggiante chimico 1
009 PE575 Tappo 1
010 PEH565 Adattatore tubo 1
011 FEH189 Chiave (per |a valvola dell'aria) 1
012 P61587 Tappo per la piscina 2
013 P61199 Manometro 1
014 PEHI71 Valvola di gonfiaggio 1
015 P61385 Chiave (per il sistema Cloratore a sale) 1
016 P61290 Tappo {per il foro di ingresso dell'acqua) 1
017 P61330 Adattatore del flessibile per la pompa ad aria CA 1
018 P61329 Pompa ad aria CA 1
019 P61327 Tubo di gonfiaggio 1
020 P61326 Pompa a mano 1
021 PAH127ASS17 Pompa piscina 1
022 P61334 Tappo 1
023 P51386 Dado cella eletirolitica 1
024 PE1388 O-RING cella eleftrolitica 1
025 PE1387 Cella elettrolitica 1

%)
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Test pompa

7
Test interruttore differenziale

NOTA.: i disegni sono riportati solo a scopo illustrativo e potrebbero essere diversi dal prodotto. | disegni
non sono in scala.

1. Inserire la spina.

2. Premere il pulsante "RESET"; |a spia si accende.

3. Premere il pulsante “TEST", la spia si spegne.

4. Premere il pulsante "RESET"; la spia si accende.

5. Premere il pulsante di accensione/spegnimento per 2 secondi,
la pompa € pronta all'uso.

AVVERTENZA: |a spina con interruttore differenziale deve essere verificata prima dell'utilizzo per
evitare il rischio di scosse elettriche.

AVVERTENZA: prima di inserire la spina nella presa della corrente, assicurarsi che la potenza della
presa sia adeguata alla pompa.

\AVVERTENZA: se il test fallisce, non utilizzare la pompa e contattare I'assistenza post-vendita. )

‘

Si consiglia di consultare un elettricista qualificato per collegare la pompa della piscina a un
\[erminale di messa a terra con un conduttore di rame solido di (minimo) 2,5 mm?, )

MONTAGGIO

AVVERTENZA: il luogo scelto deve essere in grado di sostenere il carico previsto.
AVVERTENZA: e necessario predisporre un impianto di scarico adeguato per l'acqua che
trabocca sia nelle installazioni all'interno che all'esterno.

NOTA: solo la piscina Hydro-Jet Pro & dotata del pulsante del sistema Lay-Z-Massage. Durante il
gonfiaggio, si notera che l'aria viene espulsa dalla zona in cui il tubo dell'aria si collega alla pompa,
cid & normale e previene danni causati da un gonfiaggio eccessivo.

NOTA: non adoperare un compressore d'aria per gonfiare la piscina.

NOTA: non trascinare la piscina sul terreno sconnesso perché potrebbe danneggiare il rivestimento.
NOTA: il tempo di gonfiaggio € puramente indicativo.

NOTA: il manometro serve solo per il gonfiaggio e il valore indicato & solo di riferimento. ||
manometro non deve essere adoperato come strumento di precisione.

[N 2,
Controllo della valvola dell'aria
Prima del gonfiaggic controllare sempre con attenzione la valvola dell'aria per verificare che non siano
presenti perdite d'aria. Se la valvola dell'aria nisulta allentata, stringerla con la chiave in dotazione
procedendo come descritto di seguito: con una mano trattenere |a parte posteriore della valvola
dell'aria dal lato interno della parete della piscina e ruotare |a chiave in senso orario
NOTA:
1. Non stringere troppo.
2. Non regolare il connettore della valvola dell'aria quando la piscina & utilizzata.

5-5-004816
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MONTAGGIO PER HAWAII HYDROJET PRO (N. $4138)

3 secondi
per lo sblocco

; Gonfiare per § min.
Premera par 2 secondi.
0,08 Bar (1.2 PSI)

Pre-gonfiare per 7 min.

Nota: Il tempo di
funzionamento del motore
non deve superare | 20
minuti.

Continuare a gonfiare la piscina
con la pompa a mano

E-5-004816
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]

4. \struzioni per il sistema Cloratore a sale @

5. Reset del riscaldamento

|'Tluanmlo si usa la piscina Lay-Z-Spa per la
prima volta, o dopo un lungo periodo di
inattivita, assicurarsi di premere il pulsante
di reset sulla pompa con un oggetto piccolo
e sottile.

PULSANTE DI RESET
ISTRUZIONI IMPORTANTI PER L'USO

Se la temperatura indicata sul pannell di cortrollo (o la
temperatura dellacqua) ren cambia 4-5 ore dopo l'attivazione
dellimpanto di riscaldemento. premere || pulsants RESET
con un oﬁeﬂc sottile e riavviare limpianto d riscaldamento.
IMPORTANTE: limpianto di riscaldamento non furziona se
la temperatura esterna € superiore 2 40 °C (104 °F) ose la

istina Lay-Z-Spa & ssposta alla radazions diretta del sole

n queste condzioni, attenders un'ora del giorno pill fresca,
premere il PULSANTE RESET con un oggetto sottile e
rigvviare [impiarto di riscaldamento. Questa operazions deve
essare ripetuta ogni volta che k2 pompa si trova nelle
condizioni sopra descritte

\. Iy

NOTA.: per utilizzare il sistema Cloratore a sale, aggiungere sale
nellacqua attenendosi ai seguenti passaggi.

(1). Accendere il sistema Hydrojet per avviare la circolazione
dell'acqua.

(2). Tenere spento il sistema Cloratore a sale.

(3). Aggiungere 2 kg / 4.4 Ibs di sale nella piscina gradualmente,
utilizzare solo cloruro di sodio (NaCl) che sia puro almeno al
99,9% o palline di sale per il condizionamento dell'acqua (sale
evaporato compresso, il cui scioglimento richiede pit tempo).
Mantenere in funzione I'HydroJet System per 5 min.

(4). Quandbo tutto il sale sara sciolto, accendere il sistema Cloratore
a sale e impostare la durata di funzionamento (fare riferimento
alle istruzioni del pulsante per il sistema Cloratore a sale).

NOTA.: fissare la copertura alla piscina durante il processo di

clorazione.

Aggiungere sale se la sua concentrazione é

troppo bassa

Se la quantita di sale aggiunto non ¢ sufficiente, il pannello

visualizza il codice di errore "E11".

(1). Scollegare e ricollegare la piscina, quindi premere "Reset’,

(2). Accendere il sistema HydroJet.

(3). Aggiungere gradualmente e lasciare sciogliere 0,5 kg/1,1 Ibs di
sale.

(4). Awviare il sistema Cloratore a sale.

(5). Se il codice "E11" continua a essere visualizzato, seguire i
passaggi sopra descritti fino alla scomparsa del codice di errore
"B

a|tRimuovr—me sale se la sua concentrazione € troppo
elevaia

Se la quantita di sale aggiunto & eccessiva, il pannello visualizza il

codice di errore “E10".

(1). Scollegare la piscina.

(2). Svuotare e riempire nuovamente d'acqua circa il 20% della
piscina,

(3). Awiare il sistema Cloratore a sale.

(4). Se il codice "E10" continua a essere visualizzato, seguire i
passaggi sopra descritti fino alla scomparsa dellallarme "E10".
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Pulsante di bloccofsblocco
La porpa & dotaia di una funziona d bocco automatico dope 5 minull Lalucs LED si
'

E spegne quanda & pompa € Hocoata =una funzions é afiiva) Per bloccare o shlaccans
b2 pompa, temens || dito sul pulsants dl bloccofs bloces per e sacondi,

b Pulsante del sisterma Lay-Z-Massage (per Hydro-Jet Pra}

| Utilizzare questo pulsante per attivare i sistema di massagge. che e dotato diura |
@ funziane di spegnimerts altamaties dapa 30 minuUt
La luce sopra il pulsante Lay-Z-Massage System diventa rossa all attivazicne.

| IMPORTANTE: ncnavviame || sisterra Lay-Z-Massaoe quando & fesatz (a
wa. L'aria pud accumularsi allinterno della piscina e provecare
dannl Freparabill alla coperiira & lesianl persanall
NOTA: i sistemi di riscaldamerto e massaggio funzicrano insieme per
afftire LR rassaggio calde

L k] et b i

@ Pulsarte dal sistema HydroJet

uesto pulsarte accende e spadne la pompa dellacqua.
La luce sapfa il pusante del sistema Hydredet diventa rossa quande viens attivalo
Nota: || sisterma si specnera auomabcaments dope urfora,
Nota: nan fare mai funzicrare a sscoo | sistema Hydrodet
Pulsante di riscaldamento
Ltilizzare questo pulsante per attivane |'impianta didscaldamerto, Cuando la luce sopra il
pulsante di riscaldamento & ressa, Mimpiante di riscaldamento & attivato. Cuardo |a luce &
verde, lacgua ha raggiurto |a temperatura impostata e l'mpianto di riscaldamerto & a iposo
NOTA: atfivando limplarie di riscaldamento, || sisterra di filtraggio s avla automaticamerte.
NOTA: dope aver spanta [impiante di rissaldamenta, | sistema dl litraggis cartinis & funziohare

Pulsante Filtro dellacgua

Cuesta pulsante sceande & spegre a pampa del filtra
La luce sopra il pulsante Filtro dellacoua diverta ressa quanda viene attvato
NOTA: |a fundone integrata di rattamento delle acque dure si avvia auomaticamente.

® Pulsante del sistema Cloratare a sale
Unlizzare questa pulsarte per avyiare | 2istema Clomtone a sale 2 Impostare la dirata ol

@ funzionamerto. E possibile impostare la durata di furzionamento da % a5 a 8 are premenda il
pusante del sisterna Cloratore 2 sale. Dopo aver impostato | durata d funzicnamento, (|
sistema Cloratore a sale si awvierd automaticamente.

NOTA: durante |l process di clorazione, non premers nessun pusante sul panrelic e fissare la copertura alls

picina E poesible rempostare [a drata o) fuezicna ments prerends | puisare ded sistema Claratare a sale

NOTA: venfcars regolamments Macqua & assicurarsi che (| livello di clore libero sia comprese tra 2e 4 ppm

ISTRUZIONI PER IL pulsarte Timer risparmio energetico
Sitratta o una nuova lunziane, ideata par contribuire a risparmiare erergia mpostands
@ tempo & duratz delcicle di riscaldamento per la piscina.
In questa moede, sara possibile utilizzare la piscina quanda lo sl desidera senea dover
lasciare agnl valta || Hsealdatare ascesn
FASE 1:impostare la durata del riscaldamente
1. Fremere il pulsante 5 fino a quando I| LED non inizia a lampeogiare.
2. Premere il pulsante ° © o per recolare la durata del riscaldamento (da 1 a 48 o)
3. Premere nuovarerte i pulsante-@ percontermane la durata del rscaldamerio,
FASE 2: Impastate || numearm 4 cre DA ADESS0 fino al mements o attivazione del fscaldatsre
1. Depo aver |mpestatn |a durata del iscaldaments | LED @ Irizia a larpegyare
2 Fremere il pulsants o ] o perregolsre e are fino al mamanta di attivazione [da 0 & 55 ore)
3 Premere nuovamerte il pulsante @ a semplicements non toceare nulla per 10 secandi per confermare
limposiazione. i accendera la luce LED @frssa € inizigrd il conto alla rovescia per l'altivazicne del
nscaldatore.
Per modificare le impostazioni del timer: Frememe (| pubsante 252 e utlizzare i| pulsants °° °
peer regolare.
Cancellare Mimpostazione: Premere i pulsante $ per 2 sacondi.

Allarmi

HYDROJET

NOTA: dope aver regelalo |2 Impesiazioni, io schermo mostra la temperatura e o comerte altlermnativamente
NOTA: lintervalio di regolazione del timer (tempo.in cui il riscaldatare & accesa) pub essere impostato da 12 48 cre
fuelio del rampa di avvia differita [I| nlmero di ofe DA ADESS0 fino allavwia del riscaldatore) pué essare impostata
da 0z 99 ore. Se |l limer & impostato su 0, la funzione Timer mon & attivata.

Maotare che 'impostazicne del timer & valida per un sdo utilizze - lutente imposia la duata del ciclo di rscaldamento
e le ore di avvie dfferito da adesso. |[timer NOM sl ripete fino al reset.

® Pulsante Celsius/iFahrenheit
@ E possibibe visualizzare la temperatura in gradi Calsius o Fahrenbeit.

® Pulsant| di regolazione della temperatura

o Fremends | pulsant di almenta o dirindziene della tamperatuea | LED nizia 2 amrpeggare. Qlandos

lampeggia & possiblle fegolare lmpestaziore della terrperatin desiderata. Tenenda pramutl quest
pubsart | valon aumenieranne o diminuitanne rapidamente, La ruova impestazione della temperatura
desiderata rimarm sul display a LED per 3 second affinche sl confermi || nucvo valore

MOTA: |a tamperatura pradefirita & 35°0 (95°F),

NOTA: lirtervalle di regclaziore della terrperatura va da 20 "C (88 "F)a 40 °C [104 "F).

LED del Timer risparmio energetico

@ Il LED lampeggiants indica che sl sta Impostanda la durata del nscaldamenta. La luse si accende quando
Il Fiscaldaments (nlxa a furzionars

Il LED lampeggiante indica che si sta impostando | numero di e & PARTIRE D& ORA allattivaziore dél
@ riscaldatere Quando |3 Iuce & accesa & fissa, |a furzione Timer rigparmio energetico & impestata

Pulsarte di accensionefspegnimento

Fremere Il puisants per due second per attivate | plisanti sul parnelio di cantralie, 2 [uce diventa vetde.
Terwere premulc guesto pulsante par dus second! per dsaltivars tutte e funzier attuaimerte altive.

Display a LED

Una volta acceso, | LED visualizza al e | temper coltente dell acoua.
Dopo 72 ore di filtrazicne (serea usare |a funzicne Timer risparmic energetico} la pompa sianestaela
scritta "End” (Fine) cen la temperalura comenie dell'acqua inizia 2 lampeggiare. Cuande la pompa & in
stardby, le fureieni di riscaldamante e di filtraggic dell'acqus sono disabilitate. Per riattivare la pompa
terere premmute per 3 sacond || pulsants di bioccaisblncse

NOTA: |5 velocita di riscaldarento dellacqua pus variare nelle seguent! condizioni

Cuahds {a tefrperatuta esterna & infericre al 15 C (59 'F).

Se la coperilra nan & in pesizicne quands la urzane d| riscaldaments & ativata
NOTA: Per visualizzare |a terrperatura dell'acoua, mettere infunziore i| ssterna filtrarbe per @lmena un minwe. Ls
temperatura delfacqua misurata da un termometie esterne pud differire dalla temperatura visualizzata sid pannello
della piscina a causs delle diverse posizion deglistrumenti di misura

Cause Motivi

Soluzioni

sanza bisogno di premere 1 pulsante del in poszione coretta.

)
%l |

| sensor del fusso dacqua funzienane | 1. Gl indicatori dei sensori del flusso d'acgua non sone | 1. Scollegare la pompa, dare piccoli colpetii alla parte laterale della pompa con forza (ma

fron con viclenza) e ricollegaria,

per conioliare se [acqua sia uscanda

fitro o il pulsante di riscaldamenio 2. | sensari del flusso d'acqua sono danneggiati. 2. Rivolgersi alfassisienza postvendita Bestway locale per ricevere istnuzioni,
Dopo fawio o in fase difilirggio | 1 Monsono stali rmoss/ | due tape) d ameste al'miemo dela 1. Rimuovere i due tappi di amesfo prima di fimp di it
E a e elo fiscaldamento, | sensorl dei iscina Fare rifzrimento alla sezione del manuale utere relaliva al montaggio.
flusso d'acqua non rilevana il 2 Le cariucee del fltro sono sporche. 2. Rimuovere it filiro dalfinterno della piscina e premere il pulsanie del fittro o del
fiusso delfacqua. 3 Azionare il sistema filrante o di riscaidamento e coliocare riscaidamento. Se non viene visualizzato alcun allarme., pulire o sosliturre ie
una mene davarti al tube di scaricz alfimeme della piscina cartucce del filtro e installare il set filtiante allinterne della piscina

2 Se ron esce acqua, |2 pompa idrica é day ala
b L'acqua 2sce ma viens visuaizzaio f'al'arxﬁ]_,
cne | senson del flusso del'acqua sono dannegaiatl,

3. Rvolgersi allassistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzioni,

L ndearte

Il termemetro delia pempa indica | 1. La temperatura dellacqua é inferiore a 4 °C (40°F). 1. La pscina non & progetiata per il funzionamenio con temp dellacqua irferjorn
una femperatura :lel'acqp:a 2. 82 b femperatura deﬁnqua @superiore a 7 ‘C a4*C {40°F). Scollegare la pompa e nawviarla solo quando la lemperatura delfacqua
inferiore a 4 °C (40°F). (445 °F), Il termameto dalla pormpa & danneggiato. raggiunge B °C (43°F) ) ) T
2. Rivolgers! allassistenza postwendita Bestway locale per ricevers istruzioni.
I termometro delia pompa 1.Late m?eratura dellacquz & superiore a 50°C 1. La piscina non & progetiata per i funzienamento con temperature dedlacqua superona
E g "f indica una temperatura (122°F . A0C (104°F). Scobegare B gon]d?_e riavviara solo quando l'acqua REgILNGE una
delfacqua superiore & 50°C 2. Se la temperatura delfacqua & inferiore a 45 °C femperatura inferiore o uguale a 38 °C (100 °F}.
(122°F). (113 °F}, il termometro della pompa e dannaggiato. IMPORTANTE: prima i riawviare fa porpa, premere § pulsante di reset dell pompa stessa
2. Rivolgersi al assisterza postvendiia Bestway locale per ricevere isinzioni
Probizmi di collegamento del 1. 1 connettori del termometro delia pompa nen Rivelgersi all'assistenza postvendita Bestway locale per ricevese istruzioni.
E a S fermametra dellz pampa funzionano coreliamente.

2. [ fermometre defia pompa € danneggiato.

m
e
o0

termica di tesel manuale.

Problera dell infermutiore Linterruttere termico di reset manuale @ scattato 1, Scolegare la pompe e premere || puleante d reset quind ricollegare la pompa

2. Se |allarme non i disattiva, consutiare la sezione PULSANTE DI RESET del manuale
3 Rivolgersi all assistenza post-vendia Bestway locale per ricevere [stnzioni

schedz di alimentazicne non & eollegata
corretiaments

(na'
L)

E G 9 104°C (219°F) Il Tusibite & Il fusikile & scollegato. Rivolgersi allassistenza post-vendia Bestway locale per ricevere istruzioni.
guaste
Allzrme sale elevato. Estato agaiunto roppo sale o é evaporata froppa 1. Sequire 2 istruzioni nedie parti in funzione per eliminare il sale.
E ; U acqua. 2. Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere isiruzioni.
P Allarme sale basso. La quaniita del sale & insufficiente per sanibzzare. 1. Seguire e istruzioni nelle pari in funzione per aggiungere il sale allacqua.
E f f 2. Rivolgersi allassistenza post-venditz Bestway locale per ricevere istuzioni
Perdita d'acqua nella pompa. | sisterma ha filevatn ura perdita dacqua nella pompa. Rivolgersi all‘assistenza postvendita Bestway locale per ricevere istruzioni.
(]
Linea del segnale scollegata La linea del segnale tra | pannello d controlio e |3 Rivolgersi allassistenza post-vendita Bestway locale per ricevers istrzioni,
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MANUTENZIONE

NOTA: di tanto in tanto sara necessario gonfiare ulteriormente la piscina. Le variazioni di temperatura dal giorno alla notte modificano
la pressione della piscina e possono sgonfiaria leggermente. Seguire le istruzioni di montaggio e svuotare I'acqua dalla piscina prima
di gonfiarla alla pressione necessaria.

ATTENZIONE: ACCERTARSI CHE LA POMPA SIA SCOLLEGATA PRIMA DI EFFETTUARE OPERAZIONI DI MANUTENZIONE DELLA

PISCINA. Set filtrante Cartuccia del filtro 56323
i ¥
NOTA: sl consiglia di sostiuire 'e carucce del filtro ogne settimana. Se le cartucce del filtro sono scolonte e nmangono maceniate devone essers soetiule,

Manutenzione dell'acqua
E necessaric mantenere lacqua deila piscina pulita e chhmicamenie equilibrata. Atale scopo non é sufficiente pulire la cartuccia de! filtro. Osservare le raccomandazion| riporate di seguito

Manutenzione della cartuccia del filtro
NOQTA: per garantire che l'acqua della piscina rimanga pulita, controllare e pulire le cartucce
del filtro seguendo i passaggi indicati di seguito.

1. Utilizzare Il sistema Cloratore a sale iniagrato regolarmente. L'acqua salata della piscina viens fatta passare attraverso la cella eletirolitica da! cloratore per produrre clore che viens immediata-
mente dissolto inacqua. |l cloro inizia immediatamente a distruggers batteri e alghe & ossida gli altn materiali arganici

Al primo ulilizzo, si consiglia di impostare || tempa di funzionamenio su 8 ore can acqua dolce e ulifizzare una striscia di test per verificare che || cloro libero sia tra 2 e 4 ppm. Aumeritare || tempo di
funzionamento se la temperatura dell'acqua & elevata o se Ia piscina & scoperta e utilizzare il sistema Cloratore ogni 24 ore se |a piscina & in uso, || tempa di funzionamenio dipende dai risultati del
test e dalla frequenza di utilzzo della piscina

NOTA: al primo utilzzo del sistema Cloratore verfficare la concentrazione di cloro liberoc due volite al giormo. Quando |a concentrazione di cloro libero s stabilizza, eseguire i test una volta alla
setlimana per venficare che il clom liberc sia ra 2 e 4 ppm

NOTA: non utilizzare fa piscina quando 'a concentraziona di cloro |ibero supera 4 ppm

2 Utlizzare prodotil chimicl per piscine per manienere la chimica del'acqua, dspensare pastigiie di cloro o brome (non usare granull) con il galleggiante chimico

Utilizzo di tavolette chimiche (non incluse) Utilizzo di liquido chimico (non incluso)
(Riferimento: Acido fricloroisocianurico 3-6 g} (Fare riferimento alle istruzioni dei prodotti chimici liquidi acquistati)

L'acqua deve essere cambiata ogni 3 giomi circa o meno di frequente con una manutenzione chimica corretta. La qualita dell'acqua & influenzata dalla frequenza
d'uso, dagli utenti della piscina e dalla manutenzione generale.

NOTA: prima di utlizzare la Lay-Z-Spa sl consiglia di fare una doccia. Prodoti cosmeticl, lozionl 2 altr| residul sulla pelie possono degradare rapidamente la qualita dell'acqua

NOTA: nmuovere il galleggiants chimico dalla piscina durante [Uso della stessa

IMPORTANTE: dopo aver effstiuato la manutenzione chimica e prima di usare la piscina, utilizzare un kit di test (non incluso) per testare la chimica dell'acqua Si consigha di mantenere | valari
dellfacqua come indicato nella sequente tabella

pH Alcalinita totale Cloro libero
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm

NOTA: carni causat! ca squilibn chimicl non saro coperti dalla gamnaa. | precoth chimizl per piscine sano potenzial ments ossici e devono essene manegglati con attenzione. Esstono serl ischi per la salute dovut allinalazione di
vapari chimic| e alfetichettatira e stoccaggio errati dei contentor of sostanze chimiche Per infarmazioni sulla manutenzione chimica, rivalgersi al fornitore d accesson per piscine locale. Attenersl scrupniosaments alle istnmani fomite
da| produliore della sostanza chimica. Danni derivanti da un uso impraprio d pradetl chirmicie ds una calliva gestione dellacqua della piscina non sono copert dalls garanna.

Manutenzione dell'ugello ' 7
1. Ruotare fino a udire un "clic" ed estrarre I'ugello per rimuovere i detriti. =
2. Inserire e ruotare in senso orario per reinstallarlo.

Manutenzione del sistema Cloratore a sale
1.

NOTA: se dopo il lavaggio rimangono depositi, collocare la cella elettrolitica in un contenitore, versare al suc interno aceto da cucina e lasciarvi
immerse le piastre in titanio per circa 4 ore, poi lavarle nuovamente.
Ripetere |'operazione se necessario.

Svuotamento della piscina
NOTA: i disegni sonc riportati solo a scopo illustrative e potrebbero essere diversi dal prodotte. | disegni non sone in scala.
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NOTA: sollevare la piscina quando
& rimasta solo poca acqua. | danni

alle maniglie non sano copert| dalla
garanzia,

NOTA: asciugare la pompa della

NOTA: asciugare |la piscina (solo per 1 1 . piscina (solo per Hydro-Jet Pro)

= Hydro-Jet Pro)

PU'lZla Residui di detersivo, solidi disciolli e sostanze chimiche posscono accumularsi sulle pareti della piscina. Ulilizzare acqua e sapone
della piSCil‘I a per pulire le pareti e risciacquare accuratamente.

NOTA: NON usare spazzole dure o detergenti abrasivi.

Riparazione della piscina Per il rivestimento della piscina

Per la copertura gonfiabile per piscina Se la piscina & strappata o forata, utilizzare |a toppa di riparazione in PVC in
Se |a piscina & strappata o forata, utilizzare la toppa di riparazione a dotazione e della colla (non inclusa) attenendosi alla procedura seguente:
elevata resistenza in dotazione 1. Pulire e asciugare l'area da riparare

1. Pulire 'area da riparare 2. Tagliare |a toppa in PVC in dotazione nella dimensione desiderata

2. Staccare attentamente la toppa. 3, Utilizzare la colla (non inclusa) applicandola su uno del lati delia toppa,

3. Premere la toppa sullarea da riparare distribuendola in maniera uniforme.

4. Attendere 30 minuti prima del gonfiaggio 4. Attendere 30 secondi e collocare la toppa con la colla sull'area danneggiata.

5 Appianare eventuali bolle d'aria intrappolate e premere saldamente per due minuti
6 Attendere 30 minuti prima del gonfiaggio

7. A questo punto, Il prodotto pud essere utilizzato nuovamente. Ripstere la
procedura per riparare altre perdite

Stoccaggio Lay-Z-Spa

Prima delic stoccaggio, asskurarsi che la piscing e la pompa siano completamente asciutte. Cié & necessario per prolungare la vita della piscina. Si raccomanda di utilizzare la pompa per
asciugare B piscing, la pompa e | bl Rimuovers i set fillrarti & gettare via le cartucce deifillri usate. Reinserire | due tappi di arresio nefie valvole diingresso e uscita della piscina  Si consiglia
di conservare il prodotto nella confezione ongnale in un luogo fresco & privo di umidita

NOTA: |z plastica diventa fragile e soggetta a rottura se esposta a temperature sotto lo zero. || congelamento pud danneggiare
gravemente la piscina. Una non corretta preparazione per l'inverno pud invalidare la garanzia.

smatmente Significatn del simbolo raffigurante un bidone della spazzatura sbarralo: non getlara le apparecchiature eletiriche tra i rifiuti comuni, ma smaltitle nel centri di accolta differenzista
Per informazioni sui sistemi di raccelta, nvolgersi al proprio Comune di residenza. Se le apparecchiature elettriche vengono gettate in discarica, la fuonuscita d| sostanze pericclose
potrebbe Inguinare le falde acquifere e penefrare nella catena alimentare, con gravi danni per la salute. Quando si sostituiscone le apparecchiature vecchie con le nuove il rivenditore

¢ tenuto perlegge a ritirare gratuitamente le vecchie per il corretto smaltimento
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI Bestway si impegna a fornire le piscine con il minor numero di difetti sul
mercato. Per qualsiasi problema riscontrato, contattare Bestway o il proprio rivenditore autorizzato. Di seguito
vengono presentati alcuni consigli utili per aiutare a diagnosticare e correggere i problemi piu comuni.

Problemi

Cause probabili

Soluzioni

La pompa non funziona

- Assenza di energla elettrica
- Circuiti di alimentazione danneggiati

- Controliare la forte di allmentazione elettrica
- Rivaigersi allassistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzioni

La pompa non riscalda in
mode adeguato

- La temperatura impostata &
troppo bassa
- Cartuccia del fifiro sporca
- E scattato linterruttore termico
- L'elemento riscaldante non funziona

- Regolare il sistema di riscaldamento su una temperatura pid alta (fare
riferimento alla sezione Funzionamento della pormpa)

- Pulire/sostituire la cartuccia del filtro
(fare riferimento alla sezione relativa alla pulizia e alla sostitizione della
cartuccia del filtro)

- Premere il pulsante di reset sulla pompa (fare riferimento alla sezione
Furzionamento della pompa)

- Rivolgersi allassistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzioni

|l sistemma Lay-Z-Massage non funziona

- La pompa dell'aria sl surriscalda
- Il sistema Lay-Z-Spa Massage

sl arresta automaticamente
- La pompa dell'ana & danneggiata

- Scollegare |la pompa e attendere due ore affinché si raffreddi. Inserire [a
spina e premere il pulsante del sistema Lay-Z-Massage

- Premere Il pulsante del sistema Lay-Z-Massage per riattivario

- Rivelgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere
istruzioni

Gli adattatori della pompa non
sono a livello con quelli della piscina

- E normale perché il PVC tende
a cambiare forma

- Innalzare la pormpa con un pezzo di legno o un altro tipo di materiale
isolante per collocare gli adattatori della pompa a livello con quelli della
piscina

Perdita della piscina

- La piscina & strappata o forata
- La valvola dell'aria & allentata

- Lttilizzare & toppa di riparazione farnita

- Utilizzare acqua e sapone e coprire la valvola dellaria per verificare se ci
sono perdite, in tal caso, utilizzare la chiave in dotazione per fissarz la
valvola dellaria seguendo questi passaggi:

1. Sgorfiare la piscina.

2 Con una mano tratterere la parte posteriore della valvola dellaria dal lato
interno della parete della piscina e ruotare la chiave in senso arario

L'acqua non & pulita

- Tempo di filtraggio insufficiente

- Cartuccia del filiro sporca

- Impropria manutenzione dellacqua
- |l sistema di sanitizzazione non

funziona

- La plastra in titanio & stata rivestita
- Il tempo di sanitizzazione non

& sufficients

- Aumentare il tempo di filtraggio

- Pulire o sostituire la cartuccla delfiltro (fare riferimento alla sezione relativa
alla pulizia e alla sostituzione della cartuccia del filtro)

- Fare riferimento alle istruzioni del fabbricante del prodotto chimico

- Controllare |'alimentazione o rivolgersi allassistenza post-vendita Bestway
locale per ricevere istruzioni

- Pulire la piastra in titanio (fare rferimento alla sezione Manutenzione del
sisterna Cloratore a sale)

Test dellinterruttore
differenziale non riuscito

La piscina & difettosa

Rivalgers| all'assistenza post-vendita Bestway locale e restituire la piscina

Il sistema HydroJet non funziona

- La pompa dell'acqua si surriscalda
- La pompa dell'acqgua & rofta

- Scollegare la pompa e attendere due ore affinché si raffreddi.
Collegare e riprovare
- Rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istrizion

Il pannelio di controlle nen funziona

- Il pannelio di controllo & dotato di una
funzione di blocco automatico che si
attiva dope 5 minuti di inattvita. Sul
display a LED viene visLalizzata
unficon;
se licona di blocco & evidenziata, il
pannello di controllo & bloccato

- Il pannelio di controllo non & attivato

- Per sbloccare il pannello di controllo, tenere premuteo per 3 secondi il

Se il pannello di controllo non sl sblocea, riavviare la pompa scollegandola
e ricollegandola.

- Premere il pulsante di accensionefspegnimenta per 2 secondi
Se || problema non si risolve, rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway
locale per ricevere istruziani.

Che tipo di sostanze chimiche
occorre utilizzare per la
manutenzione dell'acqua?

Per informazioni sulla manutenzione chimica, rivolgersi al fornitore di sostanze chimiche locale. Attenersi
scrupolosamente alle istruzioni fornite dal produttore della sostanza chimica,

E presente una perdita d'acqus
dagli adattatori tra la pompa e la
piscina

Inserire i tre tappi di arresto sulle aperture della piscina per evitare che |'acqua fuoriesca, quindi scollegare la pompa
Accertarsi che le guarnizioni siano montate corettamente allintermo degl adattatori della pompa. Se le guarnizioni
mancano o non sono montate correttamente, rivolgersi all'assistenza post-vendita Bestway locale per ricevere istruzion.
Se le guarnizioni sono montate correttamente, ricollegare la pompa alla piscina e stringere con forza gli adattatori conle

mani
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Garanzia limitata del produttore BESTWAY®

Il prodotto acquistato é coperto da una garanzia limitata. Bestway® garantisce che il prodofto é privo di difetti di fabbrica; in caso di difetti, il prodotto verra
sostituito.

Per utilizzare la garanzia, compilare questo modulo e inviarlo assieme a una copia della ricevuta d'acquisto al centro post-vendita Bestway locale. Prima
di inviare documenti, rivolgersi al centro post-vendita Bestway locale, che fornira tutte le istruzioni necessarie per l'inoltro di eventuali reclami. Bestway®
non sostituisce i prodotti se ritiene che siano stati utilizzati in maniera non corretta o non conforme alle istruzioni riportate nel manuale d'uso.

La garanzia Bestway copre i difetti di fabbrica rilevati quando si toglie il prodotto dalla confezione o durante l'uso, come prescritto nel manuale d'uso. La
presente garanzia e valida solo se i prodotti non hanno subito modifiche da parte di terzi. Conservare e utilizzare il prodotto in conformita alle
raccomandazioni tecniche.

La garanzia non copre danni causati da errato/cattivo utilizzo o negligenza, inclusi, ad esempio, urti, incendi, tensioni errate, esposizione a calore
eccessivo, installazione non corretta, errori di cablaggio o di controllo e stoccaggio inadeguato.

Le riparazioni e le sostituzioni non implicano un prolungamento della durata della garanzia. La data di inizio validita della garanzia corrisponde alla data
di acquisto riportata sulla fattura o sulla ricevuta di acquisto originale.

Scegliere la PISCINA

(]

O Palm Springs

A Assistenza Bestway® Data di acquisto:

DATA: Codice cliente.

FAX/EMAIL/TEL . Fare riferimento ai dati relativi al proprio paese, riportati sul retrocopertina o reperibili sul sito Web Bestway:
www.bestwaycorp.com

Fornire il proprio indirizzo completo. Nota: Se si fornisce un indirizzo incompleto, |a spedizione potrebbe subire ritardi.
Bestway si riserva il diritto di addebitare | costi di riconsegna di merce non recapitata per cause imputabili al destinatario

INFORMAZIONI INDISPENSABILI - INDICARE L'INDIRIZZO DI SPEDIZIONE

Nome: Indirizzo:

Codice postale: Rivenditore:

Paese: Citta

Cellulare: Telefono:

Fax: E-mail:

Numero di lotto POMPA: Numero di lotto PISCINA:

Codice articolo POMPA:

Codice articola MNumero di lotto

1

e EWSHERCIN
=, VA LD
L |

MNumero di lotto

Lay-Z-5p1a

MODEL NOf#XXXXX

| disegni sono riportati solo a scopo illustrativo e non sono in scala.
Descrizione del problema

O Perdite della piscina o Sistena di filtraggio dell'acqua guasto O Sistema di riscaldamento guasto

O Il pannello di controllo segnala un errore che non pud essere risolto o Sistema Lay-Z-Massage guasto

O Perdite della pompa O Perdite dell'adattatore Q Componenti mancanti: Utilizzare il codice delle parti mancanti,
reperibile nel manuale per ['utente.

Q Altro (specificare)

IMPORTANTE: VERRANNO SOSTITUITI SOLO | COMPONENTI DANNEGGIATI, NON TUTTO IL PRODOTTO.

Bestway si rniserva il dintto di nchiedere prove fotografiche o I'invio dei componenti difettosi per ulterion verifiche.
Per ottenere la migliore assistenza possibile, occorre fornire tutte le informazioni.

PER CONSULTARE LE DOMANDE FREQUENTI, SCARICARE | MANUALI, VISUALIZZARE | VIDEO O REPERIRE RICAMEI, B e stway

VISITATE IL NOSTRO SITO WEB www.bestwaycorp.com. a
1 VIDEO SONO DISPONIBILI ANCHE SUL NOSTRO CANALE BESTWAY SU YOUTUBE: www.youtube.com/ (BestwayService
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INSTRUCTIONS DE SECURITE

Lors de l'installation et de ['utilisation de cet équipement électrique, des précautions de base
doivent toujours étre respectées, comprenant les suivantes :
IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE - LIRE ET SUIVRE TOUTES LES INSTRUCTIONS.

AVERTISSEMENT :

*Le sBa doit étre alimenté par un transformateur d'isolation ou alimenté par un disgosilif de courant résiduel
(RCD) ayant un courant de fonctionnement résiduel nominal ne dépassant pas 30 mA.

+ La pompe doit étre testée avant chaque utilisation. Pour la tester, suivez les instructions dans la section
« Essai de la pompe » de ce manuel.

+ Sile cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, 'agent de service ou des

ersonnes similaire qualifiées pour éviter un danger.

« Pour réduire le risque de choc électrique, ne pas utiliser la rallonge pour connecter 'appareil au réseau
électrique ; fournir une prise correctement située.

* Aucune partie de I'appareil doit étre située au-dessus du bain pendant ['utilisation.

* Les pieces contenant des parties sous tension, a |'exception des pieces fournies avec la tension de sécurité
extra-basse ne dépassant pas 12 V, doivent étre inaccessibles aux personnes présentes dans la piscine
thermale ; les pieces comprenant des composants électriques, a I'exception des dispositifs de contréle a
distance, doivent étre situes ou fixés de sorte qu'ils ne puissent pas tomber dans la piscine du spa.

* Le bouchon de la pompe doit étre a plus de 3,?) m du spa.

* || est nécessaire que la fiche soit accessible aprés ['installation de la station thermale.

ATTENTION : Afin d'éviter un risque dil a la remise a zéro par inadvertance de |'interrupteur thermique, cet

appareil ne doit pas étre alimente par un dispositif de commutation externe, telle qu'une minuterie, ou

connecté a un circuit qui est régulierement activée et désactivée par ['utilitaire.

Aprés avoir utilisé votre spa pendant 3-5 ans, vous devez contacter votre technicien d’entretien local qualifié
our assurer la sécurité et la performance de la station thermale. Les principaux composants tels que
‘élément chauffant, le moteur de soufflerie d'air et des soupapes de non-retour a l'interieur de l'unité

électrique doivent étre vérifiés et remplacés (si nécessairefpar des professionnels.

Avertissement : Toujours garder le bouchon sec, brancher avec prise humide est totalement interdit !

Le spa doit étre alimenté par la source d'alimentation mis a la terre.

* POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES, NE PAS UTILISER LE SPA QUAND IL PLEUT.

* Ne jamais porter de lentilles de contact en étant dans le spa.

* Ne pas utiliser le spa pendant l'entretien chimique.

*La §ou;cg d'alimentation sur le mur du batiment devrait étre a plus de 4 m de la piscine et @ une hauteur d'au
moins 1,2 m.

+ Aucune rallonge ne peut étre utilisée.

* Ne pas brancher ou débrancher [appareil avec les mains mouillées.

* Toujours debrancher l'appareil :

- pendant les jours pluvieux

- avant le nettoyage ou tout autre entretien

- si vous le laisser sans surveillance pendant les vacances

* Le netioyage et |'entretien de ['utilisateur doivent étre effectués par un adulte de plus de 18 ans qui est
familier avec le risque de choc électrique ;

* Lorsque l'appareil ne sera pas utilisé pendant une longue période, comme en hiver, le spa ou la piscine
devra étre demonté et entreposé a l'intérieur.

. Attent{on : Lire les instructions avant d'utiliser I'appareil et a chaque fois que l'appareil est installé ou
remonter.

- Conserver en toute sécurité les instructions. Si le manuel d'instruction est manquant, veuillez contacter le
fabricant ou télécharger une copie depuis le site www.bestwaycorp.com
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« Avertissement : Pour des raisons de sécurité électrique, un PRCD est incorporé dans le cordon
d'alimentation. Si une fuite de courant de plus de 10 mA est détectée, I'appareil fonctionne et coupe
I'alimentation électrique. Dans ce cas, veuillez débrancher et cesser d'utiliser le spa. Ne pas
réinitialiser le produit par vous-méme. Vous devez communigquer avec I'agent de service local pour
verifier et réparer le produit.

+ Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou le manque d'expérience et de connaissances, a moins
qu'ils aient recus une supervision ou des instructions concernant ['utilisation de 'appareil par une personne
responsable de leur sécurité. Les enfants doivent étre surveillés afin qu'ils ne jouent pas avec |'appareil.

our un marche différent de celui de I'EU)

+ Cet appareil peut étre utilisé par des enfants ages de 8 ans et plus et les personnes avec des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et de connaissances, si elles ont
recus une supervision ou des instructions concernant l'utilisation de l'appareil d'une maniere sire et pour
comprendre les dangers impliqué. Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage et
::E?Hetien de l'utilisateur ne doivent pas étre effectué par des enfants sans surveillance. (pour le marché de

+ L'eau attire les enfants ; toujours fixer un couvercle du spa aprés chaque utilisation.

* Ne pas enterrer le cordon. Localiser le cordon pour réduire au minimum |'abus des tondeuses a gazon, des
taille-haies, et d'autres équipements.

* Risque de noyade accidentelle. Une trés grande prudence doit étre exercée pour empécher l'acces non
autorisé aux enfants. Pour éviter les accidents, veiller a ce que les enfants ne puissent pas utiliser ce spa a
moins qu'ils soient surveillés tout le temps.

* RISQUE DE BLESSURE Ne jamais utiliser le spa si les tuyaux d'entrée/sortie sont cassés ou manquants.
Ne jamais tenter de remplacer les tuyaux d'entrée/de sortie. Toujours consulter votre centre de service
apres-vente local. |

* RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE. Installer a au moins 2 m de toutes les surfaces métalliques.

* RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE. Ne jamais utiliser un appareil €lectrique lorsque vous vous trouvez dans
votre spa ou lorsque votre corps est mouillé. Ne jamais placer un apparell électrique, comme une lumiere,
un téléphone, une radio, ou la télévision a moins de 2 m du spa.

* Pendant la grossesse, le trempage dans l'eau chaude peut causer des dommages au foetus. Limiter
l'utilisation @ 10 mn a chaque fois.

* POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURES :

A. L'eau dans un spa ne doit jamais dépasser 40 °C (104 °F). La température de I'eau entre 38 °C (100 °F) et
40 °C (104 °F) est considérée comme siire pour un adulte en bonne santé. Des températures plus basses
sont recommandées pour les jeunes enfants et lorsque ['utilisation du spa dépasse 10 minutes.

B. Puisque les températures excessives ont un fort potentiel pour causer des dommages au foetus durant les
premiers mois de la grossesse, les femmes enceintes ou possiblement enceintes doivent limiter la
température de I'eau thermale a 38 °C (100 °F).

C. Avant d'entrer dans un spa, ['utilisateur doit mesurer la température de 'eau avec un thermomeétre précis
Emsque la tolérance du dispositif de régulation de la température de l'eau varie.

D. La consommation d'alcool, de drogues ou de médicaments avant ou pendant ['utilisation du spa peut
entrainer une perte de connaissance avec la possibilité de noyade.

E. Les personnes obeses et les personnes ayant des antécédents de maladie cardiaque, d'hypotension ou
d'hypertension artérielle, les problemes du systéme circulatoire ou de diabéte doivent consulter un
meédecin avant d'utiliser un spa.

F. Les personnes qui utilisent des médicaments devraient consulter un médecin avant d'utiliser un spa
puisque certains médicaments peuvent induire la somnolence tandis que d'autres peuvent affecter le

thme {;ardiacisue, la pression artérielle et la circulation.

* POUR REDUIRE LE RISQUE DE BLESSURES : Ne jamais verser de ['eau ayant une température
supérieure & 40 °C (104 °F) directement dans le spa.

+ La consommation d'alcool, de drogues ou de médicaments peut augmenter considérablement le risque
d'hyperthermie fatale. Une hyperthermie se produit lorsque la température interne du corps atteint un niveau
de plusieurs degrés supérieur a la température normale du corps de 37 °C (98,6°F). Les symptdmes de
I'h¥peﬂhermie comprennent une augmentation de la tempeérature interne du corps, des étourdissements, de
la lethargie, de la somnolence et des évanouissements. Les effets de I'hyperthermie comprennent le défaut
de percevoir la chaleur ; l'incapacité a reconnaitre la nécessité de sortir du spa ou un bain a remous ;
l'inconscience du danger imminent ; les dommages au feetus chez les femmes enceintes ; l'incapacité
Ehysmue de sortir du spa ou un bain a remous ; et l'inconscience qui entraine le risque de noyade.

+ Les installations électriques doivent suivre des régles nationales de cablage, consulter un électricien qualifié
pour toute question.

CONSULTEZ VOTRE MEDECIN POUR LES
RECOMM DATIONS.
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ATTENTION :

» Le spa ne doit pas étre mis en place ou laissé a des températures inférieures a 4 °C (40 °F).

* Ne pas utiliser le spa seul.

+ Les personnes atteintes de maladies infectieuses ne doivent pas utiliser un spa.

* Ne pas utiliser le spa immédiatement aprés un exercice intense.

» Toujours entrer et sortir lentement et prudemment du spa. Les surfaces mouillées sont glissantes.

» Pour éviter d'endommager la pompe, le spa ne doit jamais étre utilisé s'il n’est pas rempli d'eau.

* Quittez immédiatement spa si [utilisateur ne se sent pas bien ou s'il somnole.

* Ne jamais ajouter de [eau a des produits chimiques. Toujours ajouter des produits chimiques a 'eau pour éviter
Ictlas fumées fortes ou des réactions violentes qui peuvent terminer en pulvérisation de produits chimiques

angereux.

+ En ce qui concerne les informations relatives au nettoyage, a l'entretien de l'eau, et a 'élimination de l'eau,
veuillez voir la section « ENTRETIEN ».

+ En ce qui concerne les informations relatives a l'installation, se référer au paragraphe ci-dessous du manuel.

REMARQUE :

» Veuillez examiner le matériel avant de l'utiliser. Notifier a Bestway a l'adresse du service clientéle figurant sur ce
manuel pour toutes les pieces endommagées ou manguantes au moment de achat. Vérifiez que les
composants de équipement représentent les modeles que vous aviez [intention d'acheter.

+ Ce produit n'a pas été congu pour une utilisation commerciale

AVERTISSEMENT POUR POMPE A AIR ELECTRIQUE (Pour Palm Springs HydroJet) :

La pompe 2 air électrique ne fait pas partie du spa. Vous devez vous réferer au manuel d'utilisation de la
pompe a air électrique pour la sécurité.

La rallonge utilisée pour la pompe a air lors du gonflage de la piscine ne doit jamais étre utilisée pour le
spa.

Apres I'inflation de la piscine, la pompe a air, ainsi que la rallonge doivent étre débranchées du réseau
d'alimentation et stockées dans un lieu en intérieur.

Le temps de fonctionnement du moteur ne doit pas dépasser 20 minutes . :
ATTENTION : POUR EVITER LES RISQUES DE CHOC ELECTRIQUE, NE PAS EXPOSER A L'EAU OU A
LA PLUIE. UNIQUEMENT POUR UN USAGE DOMESTIQUE.

CONSERVER CES INSTRUCTIONS
IMPORTANT !

Pour atteindre 40 °C (104 °F), la durée de chauffage requise est basée sur la température de l'eau de
départ et la température ambiante, les données ci-dessous sont purement de référence. Pour afficher
la température actuelle de l'eau, faire fonctionner le systeme de filtre pendant au moins une minute.

Température | Température |Réglage de la Durée de
ambiante de l'eau température chauffage
10 °C(50 °F) 10 °C(50 °F) 40 °C(104 °F) 18,5 h
15 °C(59 °F) 15 °C(59 °F) 40 °C(104 °F) 15 h
20 °C(68 °F) 20 °C(68 °F) 40 °C(104 °F) 11,5h
25 °C(77 °F) 25 °C(77 °F) 40 °C(104 °F) 85h
30 °C(86 °F) 30 °C(86 °F) 40 °C(104 °F) 55h
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Assurez-vous de couvrir le SPA avec le couvercle SPA a chaque fois que la fonction de chauffage est activé.
Quitter le SPA découvert fera augmenter la durée de chauffage nécessaire.
Veuillez ne pas utiliser le SPA lorsque la température ambiante est inférieure a 4 °C (39 °F).
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CARACTERISTIQUES DE LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO #413g)

Capacite . 4-6 Adultes

Soufflerie turbo 800w

de massage

Pompe a jet 1.200 W

Capacité de l'eau: 795 L (210 gal)

Elément chauffant : 2.000 W & 20 °C

Debit d'eau actuel : 1,325 L/n (350 gal/h)

du taux de chaleur :1,5-2 °C/h (3-4°F/h)

Taille gonfié : 1,80mx1,80mx71cm | Pompe : 50 W Circulation | Taux de puissance : 220-240 V AC,
(71"x 71" x 28") Pompe de filtre 2060Wa20°C
Poids rempli 867 kg (1,911 Lb) Capacités 40 °C (104°F) Pression 1,2 PSI (0,08 bar)
de température : d'utilisation :
Augmentation Environ Buses a jet : 8 PCs Systéme saltwater @ 20'W

REMARQUE : Le taux de chauffage ci-dessus est en référence a un test de laboratoire avec une
température ambiante de 25 °C (77 °F) et supérieure.

Piéces n® Code de |a piéce Description QTE
001 54138TASS17 Bache de piscine 1
002 F6414A5816 Boucle 8
003 P5511GASS17 Bache en cuir factice 1
004 54138GASS17 Bache gonflable 1
005 58371(H)S16 Tapis de sol 1
006 P6S30 Tuyau de gonflage 1
007 P6653 Kit de filtres 1
008 58323 Cartouche du filtre 2
009 58426817 Flotteur chimique 1
010 P6575 Obturateur (pour sortie du filtre) 1
011 P6H565 Adaptateur du tuyau 1
012 FBH18% Clé (pour la vanne d'air) 1
013 P6611 Adaptateur de couverture A 1
014 P6118985 Manométre 1
015 P6HS71 Vanne d'inflation 1
016 P61385 Clé (pour e systéme chlorinateur au sel) 1
017 P61230 Obturateur (pour 'entrée de jet d'eau) 1
018 PAH125A8817 Pompe spa 1
019 P61334 Bouchon 1
020 P61386 Ecrou cellule électrolytique 1
021 P61388 Joint torique cellule électrolytique 1
022 P61387 Cellule électrolytique 1
023 P61587 Obturateur du spa 2

5-5-004816/21x28.5cmV54138 541 44X HISPATN] 15/JS-YF-2016-B-06732/4%|
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CARACTERISTIQUES DE LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#s4144)

Capacite :

4-6 Adultes

Systéeme saltwater -

20W

Pompe a jet :

1.200 W

Capacité de l'eau: 795 L (210 gal)

Elément chauffant :

2000 Wa20°C

Debit d'eau actuel : 1.325 L/h (350 gal/h)

Taille gonflé 1,96 mx 71 cm Pompe : 50 W Circulation | Taux de puissance : 220-240 V AC,
(77" x 28") Pompe a filtre 2060Waz20°C
Poids rempli : 864 kg (1.905 Lb) Capacités de 40 °C (104°F) Pression 1,2 PSI (0,08bar)
température : d'utilisation :
Augmentation Approximativement Buses & jet : 8PCs Pompe 3 airAC: 110W

du taux de chaleur :1,5-2 °C/h (3-4°F/h)

REMARQUE : L e taux
77 °F) et su

de 25 °C

de chauffage ci-dessus est en référence a un test de laboratoire avec une température ambiante
rieurs.

Pieces n° Code de la piéce Description QTE
001 54144TASS17 Bache de piscine 1
002 FB414AS516 Boucle 8
003 P5532GASS17 Bache en cuir factice 1
004 54144GASS17 Bache gonflable 1
005 58321(H)S15 Tapis de sol 1
008 P6653 Kit de filtres 1
007 58323 Cartouche du filtre (V1) 2
008 58426817 Flotteur chimigue 1
009 PE575 Obturateur 1
010 PEH565 Adaptateur du tuyau 1
011 FEH189 Clé {pour la vanne d'air) 1
012 P61587 Cbturateur du spa 2
013 P61199 Manometre 1
014 PBH971 Vanne d'inflation 1
015 P61385 Clé (pour |e systéme chlorinateur au sel) 1
0186 P61290 Obturateur (pour l'entrée de jet d'eau) 1
017 P61330 Adaptateur du tuyau de pompe a air AC 1
018 P61329 Pompe a air AC 1
018 P61327 Tuyau de gonflage 1
020 P61326 Pompe manuelle 1
021 P4H127ASS17 Pompe spa 1
022 P61334 Bouchon 1
023 PE1386 Ecrou cellule electrolytique 1
024 P61388 Joint torigue cellule &lectrolytique 1
025 P61387 Cellule &lectrolytique 1

CR)
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Essai de la pompe

7
Essai IECD

REMARQUE : Dessins uniquement a des fins d'illustration. Peut ne pas refleter le produit actuel. Pas
a l'échelle

1. Insérer la fiche.

2. Appuyer sur le bouton « RESET », le voyant lumineux s'allume.

3. Appuyer sur le bouton « TEST », le voyant lumineux s'allume.

4. Appuyer sur le bouton « RESET », le voyant lumineux s'allume.

5. Appuyer sur le bouton « On/Off » pendant 2 secondes, votre pompe
est préte a étre utilisée. -
AVERTISSEMENT : La prise PRCD doit étre testée avant chaque utilisation pour éviter les risques de

choc électrique.

AVERTISSEMENT : Avant d'insérer la fiche dans une prise de courant, s'assurer que le courant actuel
de la prise de courant est adapté a la pompe.

eVERTISSEMENT : Ne pas utiliser la pompe si ce test échoue et contacter notre service aprés-vente. )

‘

Il est recommandé de contacter un électricien expérimenté pour brancher la pompe du SPA au
\ dispositif de mise a la terre au moyen d'un conducteur en cuivre massif de 2,5 mm? (minimum). J

ASSEMBLAGE

AVERTISSEMENT : L'endroit choisi doit étre capable de supporter la charge prévue.
AVERTISSEMENT : Un systeme de vidange adéquat doit étre prévu pour faire face a I'eau
de débordement pour les installations intérieures et extérieures.

REMARQUE : Seul le Hydro-Jet Pro spa posséde le bouton du systéme Lay-Z-Massage. Lors du gonflage,
vous remarquerez que l'air sera expulsé de la zone ou le tuyau d'air se connecte a la pompe, ce qui est
normal et prévient les dommages dus a la sur-inflation.

REMARQUE : Ne pas utiliser un compresseur d'air pour gonfler la piscine.

REMARQUE : Ne pas trainer la piscine sur un terrain accidenté, car cela pourrait causer des dommages a la
bache de la piscine.

REMARQUE : Le temps d'inflation sert uniquement de référence.

REMARQUE : Le manomeétre est a des fins d'inflation seulement, et la valeur indiquée par le manométre sert
uniquement de référence. Il ne doit pas étre utilisé comme un instrument de précision.

Controle de la vanne d’air
Toujours scigneusement vérifier la vanne d'air avant de procéder a l'inflation pour assurer qu'il n'y ait
pas de fuite d'air. Silavanne d'air est perdue, utiliser la clé fournie pour fixer la vanne d'air suivant ces
gtapes : dune main, tenir l'arrigre de la vanne d'air du cété intérieur de la paroi du spa et toumner la clé
dans le sens horaire

REMARQUE :

1. Ne pas trop semer.

2. Ne pas regler le connecteur de la vanne d'air lorsque le spa est en cours dutilisation.
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ASSEMBLAGE FOR HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

= 3 secondes
5] pour deverrouiller

Pre-gonfler pendant 7 min.

Remarque : e temps de
fonctionnement du moteur ne
doit pas dépasser 20 minutes

Continuer a gonfier la piscine
spa avec pompe manuelle
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—‘ 5-5-004816/21x28.5cmV54138 541 44X HISPATN] 15/JS-YF-2016-B-06732/4%|




FONCTIONNEMENT

5. Restauration du chauffage

'rLcrs de |'utilisation du Lay-Z-Spa pour la
premiere fois, ou aprés une longue période
d'inactivite, veillez a appuyer sur le bouton
de réinitialisation sur la pompe & laide dun | |

objet petit et mince. = — =
BOUTON RESET —
INSTRUCTIONS D'UTILISATION IMPORTANTES
Si |a température sir le tableau de commande (ou la températire
de l'eau ra pas change 4-5 heures gpras lactivetion du systéme
de chauffage, Wiliser un objet pointu, appuyer sur le bowton de
réritigiisation et redémarrer le systéme de chauffage.
IMPORTANT : Le systéme de chauffage ne fonctionne pes sl
la température extérieure est supérieurs & 40 °C (104 °F) ousi ke
Lay-Z-Spa est en plein solell
Dars ces condtions, veullez attendre un momert pis frais e la
journée avant dapouyer sur le bouton de RESET avec un obyet
mince & redémarrer le systéme de chauffage Cefte opération
doit &ra rézetée & chague fols que lorsque 2 pompe est dans
des condtions c-oessus.

\. Iy

4. Instructions pour le systéme chlorinateur au sel@

REMARQUE : Pour utiliser le systéme chlorinateur de sel,
ajouter du sel a l'eau en suivant les étapes ci-dessous.

(1). Allumer le systéme HydroJet pour démarrer la
circulation de l'eau.

(2). Conserver le systéme chlorinateur au sel éteint.

(3). Ajouter 4,4 Ibs / 2 kg progressivement de sel dans la
piscine du spa, utiliser uniquement du chlorure de
sodium (NaCl) est d'au moins 99,9 % des pastilles de sel
pur ou conditionnement de I'eau (les formes comprimées
de sel évaporé - il faudra plus de temps pour dissoudre).
Le systéeme HydroJet doit fonctionner pendant 5 min.

(4). Quand tout le sel s’est dissous, allumer le systéme
chlorinateur au sel et définir la durée de travail (se
référer aux instructions du Bouton du Systéme
chlorinateur au sel).

REMARQUE : Fixer le couvercle du spa pendant le
processus d'électrolyse au sel.

@ Ajouter du sel si le niveau du sel est trop faible

Si trop peu de sel a été ajouté, le panneau affiche le code

d'erreur « E11 ».

(1). Débrancher le spa et le rebrancher, puis appuyer sur
« Reset ».

(2). Allumer le Systeme HydroJet.

(3). Ajouter graduellement et dissoudre 1,1 Ibs / 0,5 kg de
sel.

(4). Démarrer le systéme chlorinateur au sel

(5). Si le code « E11 » persiste, suivez les étapes ci-dessus
jusqu'a ce que le code d'erreur « E11 » disparaisse.

Retirer du sel si le niveau du sel est trop élevé

Si trop de sel a été ajouté, le panneau affiche le code

d'erreur « E10 ».

(1). Débrancher le spa.

(2). Vider et remplir d'environ 20 % de l'eau

(3). Démarrer le systéme chlorinateur au sel

(4). Si le code « E10 » persiste, suivez les étapes ci-dessus
jusqu'a ce que l'alarme « E10 » disparaisse.

o
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Bouton Verroulllage/déverrouillage
. Lo pomioe a undemps dadtovarroullage de 5 minutes. La voyant LED sa mat en veillause
brsque |3 pompe est verroliliée |pas de fonction est activée] Pour vermowiller au déyermmuiler

% la pormpa, plicer un doigt sur ko boutan d llagatdd

Bouton du systéme Lay-Z-Massage (pour Hydro-Jet Pro)
| @ Utiliser ce bewten pouractiver le systeme de massage, gui dispose dune fonction |

o 30 minutes dfarét altamaticle,
Le voyant au-dessus du bouton du systéme Lay-Z-Massage s'afliche en rouge
lersuril est active
IMPORTANT : Me pas faire foncliorrer le systéme Lay-Z-Massage
lorscue le couvercle est fixé, De 'air peut s'accumuler 3 fintérieur du spa
|e| calser des dormages IMeparables & |a colvertlre et des léslans
corporelles.
REMARQUE : | a chaleur et | systéme de massage tanstionnent
ensemble pour créer Lne expériance de massage chaud

I
Bouten systéme HydroJet
Ce bouton allumne et éleint k2 porrpe 4 eau.
Le voyant au-dessus du boutan du systéme Hydrodet 8'affiche en rouge jorsquil est active
Remargue : Le systéme sera eleirt automaliguemert aprés 1 heore
Remarque : MNe pas exdciber e systéme Hyoredet & sec,
Bouton de chauffage
Lhtiliser oo bouton paur sctiver & systéme de chauffage. Larsgue & vayant au-dessus dd
bouton de chaleur est rouge, le systéme de chauffage est activé. Lorsgue le voyant est verte,
I'eau est 3 la termpérature réglée et le systéme de chauffage est au repos.
REMARQUE : 5 |2 sysléme de chaufiage est aclive, le systéme de filtration commence auto matiquement
REMARGLUE : Apfés avair coupe le systeme de chalffage, le sysléme de Titratien cartinue de fandiarner.
Bouton cu filtre & eau

Ce bauten allume et staint |a pampe a filtre
L vayart alkdessus ol bolton du filtee 2 sau s'affiche en rouge lorsau | est active,
REMARGQUE : La foncticn de traitement de Meau dure intégre fonctionne autemabgquement

Bauton du systéme chlorinateur au sel
Litliser se bouten paur activer e systéme chiarinateur au se | et definr @ dirée de ravall Vaus
@ pouvez afinir la durée de traval de 3 heures 2 5 heunss & 8 heures en appuyant sur e bouten
du systéme chlorinateur au sel. Aprés avoir réght la durée de ravall, le syst@me chlorinatear au
sel commencera 4 travailler automaliguerment
REMARQUE : Ie pas appuyer sur les boutors du panneau et fixer le couvercle du SPA au cours dela
progresson de lacHoration Vious pouves ré-auster | duide de travall en applyant surle bolkon Q) systéms
chlorinateur au sel
REMARGUE : Tester 'eau tégLlistement ot s'assirarque e rueat de chiafe ibre est compns erre 2 et 4 ppm
INSTRUCTIONS POUR le bouton de minuterie économiseur d'énergie
Ceclest une nouvelle fonclion, cangue pour aider & dviter de gaspiller '"dnergie en réalant le
@ {emps el la durée du cycle de chaulfage pour le spa,
Airsi, vous pouvez profiter de votre spa au moment ofl vous désliez, sans avoir bescin de
quitter lapparel de chalffage tain ke temps
ETAPE 1 : Régler la durés de chauffage
1. Appuyer sur le boutan @ ainsi que surle . la LED commerce & clignoter.
2. Appuyer sur le bauton ¢*% cu Opoun régler [z durdée de chauffage [de 12 48 heures).
3. Appuyer ce rouveau sur e bauton @-pﬁur centirmer la durée du chaufage.
ETAPEZ: Régler |2 rombre dheures a paric DE MAINTENANT, lorscjue Mapparell de chalffage sata achie
1 Aprés avelr reglé la durée de chaffage la LED sommence 4 clignotar
2 Appuyer sur le bautan Oruo pour régler les heures |Usou'su temps diactivation (de 04 89 heures).
3 Appuyer de rouvesl sur e bouton @ au simplamert ne rien taucher pendant 10 secondes paur
canfirmer le réglage. La LED @ sallume raguliérement. et le comple a rebours 2 lactivation du dspositif
de chauffage cammence
Pour modifier les réglages de la minuterie : Appuyer surle baulan @ b Ll ser les boutons o ou o
pour procéder au réglags.
Supprimer le réglage @ Aopuyer sur e bouton @ perdart 2 seconcks,

Alarmes

HYDROJET

REMARQUE : Aprés Iz réglage, Mécran clignote en afichant |a termpérature et 'heure enaltemance

REMARQUE : Réglage de |z minutenz (guantité de femps aves e chawfe sur O peut étre réglé de 1 & 48 heures | Réglage
dutemps de réserdation (ke nomie dheures a paric OE MAINTEMNANT, lorsque [apparei de chaufage commencera &
Fanchorre| paut élre rége de 02 99 heures, S la minuters est reakée sur 0 beure, oela sionifis que latorcten Timer rest pas
difine.

A noter quas b minutere ne peut 8t Ut isds qu une sewls fois - [UAilsateur réglk la durde du oycle de chauffage, et b nombre
d'heuread partir de maintenant|a cycle de chaufage commence. La minuterie NE se répéte PAS usqu'd |a ié nitalisation.

®Basct.ier entre celsiusfahrenheit
@ La ternpbrabure peut &tre aflichée en degrés Celsius au Fahrenheit.

Boutors de réglage de la températura

o Appuyer sUf les baltans daugmentation ou d2 diminutian de la températire fera clighoter [a LED, Guand

elle cligrole, vous polvez régier la termpératire desirée. Sivols mairtenez cas beltors enlorcés, les
valeurs vort augimerber ou dminuer rapidement. Le nouvead régage de termpératire souhailée restera sur
I'affichage LED pendant 3 secondes pour confirmer la nauvells valeur

REMARQUE : La température par défaut est de 35 °C (35 “F).
REMARQUE : Le réglace de la tempdrature est compnse ertre 20 °C (B8 “F) of 40 °C (104 "F).

@ Minuteur LED & économie d'énergie

@ Ce clignatement de |z LED signifie que volls dafinisse la durée de chalffage. Lalumiére sara allumee
lorsaue |a fanction de chaulfage commence & travailler
Ca cligroternent de la LED signilie que vous définssez le mambre o heures 4 partic de mairtetiart,
@ lorsgue 'appareil de chauffage sera activé. Lorsque la lumigre est allumee. |a fonclion d'économie
denergie de la minuterie est réglée.

Bautan On/Off

AppUyer st se bouton pendant 2 secandes peur activer les bautans du tablean de cotrnande et la
lumigre passe au vert.
Appuyar sur ce bouton pendant 2 secondes pour éteindre toutes les fonctions activées.

Afficheur & LED

Lre feis sous tersien, la LED affiche autaratiquermert i tempéralire e oolrs de [eal
Aprés 72 heures de filrafion (sans l'zide de |z fondion déconomie d'érerge de la minJtere), la pompe sera
m mise en velle prelongée el linscription « End » clignotera avec 12 lermpérature aciuelle de l'eau. Lersquela
pompe est en hibemation, 4l fois les foroticns de chaufiage 21 ce filtrage de leau sort désadivéss, Polr
Té-activer [a pampe, appLyar U le boltan veroullagerdéveroUilage perdant 2 secarces

REMARQUE : L= taux ¢ I3 chaleur de l'eau peut changer dans les conditions ci-

Lorsole (2 températire ederiedre 221 Mariewre 4 15 -C (59 F)

S| le colvercle Hest pas en postion larsque [a fanction de chautiage est activée
REMARQUE : Pour afficher fa termpérature aciuelle de eau, faire fonctionner le systéme de filre peadant au moins
ure minute La température de l'eau telle que mesurde par un thermoméatre exteme peut varier da la température tal
quelle est affiche sur I8 panneau du spa en rdison des diférentes positions des dispositifs de mesure

Causes Raisons

Solutions

Les capteurs de débit d'eau
fonctionnent sans appuyer sur le
bouton de fiitre ou de fa chaleur

pas dans la position corrects,

)
%l |

1. Les drapeaux du capteur de débit deau ne fombent

2. Les capieurs de débit d'eau sont casses.

1. Débrancher la pompe, frapper le coté de la pompe fe 1 (mais pas viok et
rebrancher,

2, Contacter voire cenfre de service apres-vente local Bestway pour obtenir plus dinstiustions,

Agprés le démarrage ou pendant
les fonctions de filrage elfou de Mintetieur de fa pscine.
chauffage, les capteurs de débit | 2 Les carouches du flre sont sales.
dleau ne détectent pas
lécoulement de l'eau

m
|
ry

1, Vo avez oublé de retier les 2 bouchons dobluration a

3. Aciives le systeme de fillialion o de chaleur el placer
volre main devart ke tuyau de sortie a inérieur de b
plscine pour verlfler slvous pouvez sentir l=au s'écouler,

8. Sileau ne coule pas, s pompe a eau est cassée.

b L'eau coule dehars makk falarme 771 apparait, s

1. Retirer les deux bouchons d ion avant le g
chauﬂage. Se reporter @ la seclion d'Assemblage dans le manuel de [ulilisateur.

2_Retirer le filre ms a lintérieur de fa piscine el appuyer sur le bouton de fillre ou de
chalew. Siaucune alarme napparait, neficyer ou changer les cartouches du flire
et ré-instalier le filire placé a lntériewr de la piscine "

3. Contacter volre cenire de sevice aprés-vente local Bestway pour cbtenir plus
dinstructions.

capteurs de débit deau sont casses.
Le thermometre de la pampe 1. La tempa de leau estinférieure a 4 °C (40 F). | 1. L= spanest pas congu pourforchonner avec des temperatures deau irféneures 2 4 °C
indique la température de feau | 2. Sila tempé de leau est supérieure 3 7 °C (40 °F). Deorancher la pompe et recémarrer seulsmert la pompe lorsoue la température de
inférleure & 4 °C (40 °F). (445 F). I thermomelre de la pope est cassé lzaualt=int & °C (43 °F). _ b A
2 Certacter votra centre o service aprés-vente |ocal Bastway pour cktenr plus d'insirudtions.
Le thermometre de la pom 1.Lat de leau estsups asi"C 1 Le spe nest pas congu pour fonclionnar aves des temperatures d'eau supénieurss 8 4 °C {104 F)
E g "f indique fa température de [eau (122 °F). Détrancher la pomps e redémarar seuement la pomps lorsque |z tempdralure de leau atfent 36 T
tieure & 50 “C (122 °F) 2. 5ila temperature de leauw est inférieure 445 °C (100 °F) ou Inférewr
(113 °F), le thermométre de fa pompe est cassé. IMPORTANT : &vart de re-cmarrer i3 pomps. appuyer sur le boulan de rinfalisation de 2 pompe
2 Cornacter volre cantre d= sarvies aprés-vente local Bestway pour obtent plus dinstiuctions.
Les ions du it fre dg 1.Les de th de la porpe ne Contacler voire centre de service aprés-vente local Bestway pour oblenir plus
E a S la porrpe ont des proble foncii i pas dinstruclions.

2. Le thermométre de la pompe est casse,

L'interrupigur thermique de
reset manuel a un problEme

m
e
o0

L'interrupteur thermique de reset manuel a & casse

4. Debrarcher & pompe e appuyer sur i boulon de remise & 2810, pus brancher de nouveau b pompe
2 Dans ke ¢35 ol falerme persicte. corsuler & cection BOUTON RESET cans fe manusl
3 Contacter votre centre de service apréz-vente |ncal Bestwsy pour ottenir pie dinstrictions,

104 *C {219 °F} Fanne de Le fusible est débranche.
fusibla.

m
20
D

Contacter votre centre de service aprés-vente local Bestway pour obtenir plus
d'instructions.

Alame de sel levé,

m
=)

éyaporée.

Trop de sel a été ajouté outrop d'eau s'est

1. Suivre les instructions dans ke cadre da Fopération pour éliminer le sel,
2. Contacter votre centre de service aprés-vente focal Bestway pour obfenir plus
d'instuctions.

Alarme de sel bas, Pas assez de sel powr la désinfection.

m

1. Suivre les instructions dans le cadre de foperation pour ajouter de sel & [eau,
2. Confacler volre cenfre de service aprés-vente local Bestway pour oblenir plus
diinstructions.

Fuites d'eau & lintérieur de la
pompe.

i
FC;

Le systéme a détectd uns fuite d'eau dans |2 pompe.

Contacter voire centre de service aprés-vente local Bestway pour obtenir plus
dinstructions,

Ligne de signal deconnactée.

(na'
L)

La ligne de mignal entre le tableau de commande et la
carte delimentzation n'est pas bien cornectée.

Contacter vetre centre de service aprés-vente local Bestway pour abtenir plus
dinstructions.

i)
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ENTRETIEN

REMARQUE : Votre spa exigera de I'air supplémentaire a ajouter de temps en temps. Les changements de température du jour a la
nuit changeront la pression dans le spa et peuvent provoquer une certaine déflation. VVeuillez suivre les instructions de montage et
vider le spa avant de le gonfler a la pression exacte nécessaire.

ATTENTION : VOUS DEVEZ VOUS ASSURER QUE LA POMPE SOIT DEBRANCHEE AVANT DE COMMENCER L'ENTRETIEN DU SPA.

Entretien de la cartouche du filtre Kit de filtres Cartouche du filtra 58323 M

T
REMARQUE : Pour s'assurer que I'eau de votre spa reste propre, vérifier et nettoyer les % a @
4n

cartouches du filtre tous les jours - suivre les etapes ci-dessous.

REMARQUE : Mous recommandans de changer vos cartouches du filtre toutes les semaines Sl les cartouches du filtre restent sales el décolorées, elles doivent étre remplacées
Entretien de I'eau

Pour garder [eau de votre SPA propre, || faut garder un équilibre chimigque. Le simple fait de nettoyer la cartouche du filtre n'y suffit pas. Veulllez vous référer 8 [une des recommandations
Ci-dessous

&

1. Utilser réguiiérement le systéme chlorimateur au sel intégré. L'eau salée est passee atravers la celiule électolytique du chlonnateur pour produire du chlore gue se dissout instartanement dans
‘'eau Le chlore commence immédialement & détrure les bactéries, les aloues ot 4 oxyder les aures matigres arganigues.

La premiére fois que vous utilisez. nous vous suggeérons e régler ke temos de fonctionrement a 8 hewres aves de feau fraiche et wilisez une bandelette de test pour veérfier gue le chiore ibre estenre 2et 4
ppm. Augmentsr le temps de fonctionne ment si la température de l'eau est lave ou sile SPA est découvert uliiser = systéme criceinateur toutes les 24 heuras sl le SPA est en cours d'utilisation, le temps de
forctionnemant déperd des résuftats des tests et a quelle fréquence vous Ltlisez la SPA

REMARQUE : Tester |a concentraton de chiore lbre deux fois par jour lorsque vous ulilisez d'abord le systéme chiorinateur. Lorsoue la concantration de chiors libre devient stable, |a tester une fois par
semaine pour vaus assurer que le chiore ||bre est campyis entra 2 et 4 pom

REMARQUE : Me pas utiliser ia SPA lorsque fa concentraton de chiore liore est superieure a 4 ppm

2. Unliser des produits crimigues de piscine pour mairtenir le chiore & dispense chimique cu les comprimés de brome de 'eau (ne pas utliser des granulés) avec le flotteur chimique:

Utiliser des comprimés chimiques (non inclus) Utiliser du liquide chimique (non inclus)
(Réfarence - 3-6 g d'acide cyanurigua) {Se reporter aux instructions des produits chimiques liquides achetés)

L'eau doit étre changée environ tous les 3 jours ou plus avec un bon entretien chimique. La qualité de I'eau est influencée par |a fréquence d'utilisation, les personnes
utilisant le spa et 'entretien général.

REMARQUE : Mous vous recommandons de prendre une douche avant d'utiliser le Lay-Z-Spa. Les produits cosmétiques, les lotions et autres résidus sur la psau peuvert rapidement dégrader
la qualits de l'sau,

REMARQUE : Relirer |2 fotteur chimique du spa lorsque le spa est en cours d'utilisation

IMPORTANT : Aprés avoir effectud lentretien chimigue et avant dutiliser le spa, utiliser un kit de test (nan inclus) pour tester la chimie de Feau Nous recommandons de maintenir 'eau
conformément au tableau ci-dessous.

pH Alcalinité totale Sans chlore
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm

REMARQUE ' Les dommages résuftant d' un deséquilibre chimigue e sont pas couverts par la garantie. Les produts chimiques ce piscine sont potentiellement toxigues et dovent &tre manipulés avec précsubon, Il existe des rsques
graves polr 1a santé venant des vapeurs chimigues, ainsi gue pour [étiguetage et |e stockage incorrects des confeneurs chimiques Vedillez corsulier volre détaillant local de fournibure de piscine pour obtenir plus firfarmations
relafives & lenlretien chimigue. Portez une attention parbculiére sux instroctions du labricant de produite chimigaes. Les dommages du Spa rbsultant dune mauvaise ulilisation des produils chirmigues el de la mauvaise gesticn de 'eag
du spa ne sont pas couve s par la garante.

Entretien des buses Jet

1. Tourner jusqu'a entendre le « clic », et sortir les buses Jet pour nettoyer
les débris.

2. Insérer et tourner vers la droite pour les replacer.

Entretien du systéme chlorinateur au sel
1

REMARQUE : si les depéts persistent aprés le lavage, placer la cellule électrolytique dans un récipient, verser du vinaigre blanc dans le
récipient a tremper la plague en titane pendant environ 4 heures, puis laver a nouveau
Répéter |'opération si nécessaire.

Vidange du Spa
REMARQUE : Dessins uniquement & des fins dillustration. Peut ne pas refléter le produit actuel Pas 3 'échelle.

(2
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7 REMARQUE :
" Sécher le tuyau d'eau 8-
T Ty

REMARQUE : Lever le spa
lorsgu'il ne reste que peu d'eau.
Les dommages aux poignées ne
sont pas couverts par la garantie

REMARQUE : Sécher la pompe
1 . SPA (uniquement pour Hydro-Jet

9 REMARQUE : Sécher la piscine SPA
. Pro)

(uniquement pour Hydro-Jet Pro)

Neﬂoyage du SPA | es résidus de detergent et les particules solides dissoutes des maillots de bain et des produits chimigues peuvent s'accumuler sur
les parois du spa. Utiliser de I'eau et du savon pour nettoyer les parois et rincer abondamment.

REMARQUE : NE PAS utiliser de brosses dures ou de nettoyants abrasifs.

Réparation du Spa Pour Spa Liner
Pour la bache gonflable du Spa Si le spa est déchiré ou perforé; utiliser |a rustine en PVC fourni et de 1z colle (non
5i le spa est déchiré ou perforé, utiliser la rustine résistante fournie. incluse) en suivant ces &tapes :
1. Nettayer la zone a réparer. 1. Nettoyer et sécher la zone a réparer
2. Retirer délicatement le patch. 2. Couper le patch en PVC fourni a |a taille appropriée
3. Appuyer le patch sur |la zone & réparer. 3, Utiliser Ia colle (non incluse) pour revétir un coté du patch fralchement coupé
4 Attendre 30 minutes avant de pouvoir ganfler. S'assurer que la colle est répartie uniformément.
4. Attendre 30 secondes, puis placer le patch coupé avec de |a colle sur la zone
endommageée
5 Usser les bulles d'air qui peuvent étre prise au piége dessous, et appuyer

fermement pendant deux minutes.

Attendre 30 minutes avant de pouvoir gonfler

Le produit est & nouveau prét & étre utilisé. Répéter ce processus si d'autres fuites
devalent se présenter.

=i m

Stockage du Lay-Z-Spa

Avart le stockage, s'assurer que le spa et la pompe soient complétement secs. C'est essentiel pour prolonger [ vie du spa. Nous vous recommandons d utiliser la pompe pour sécher le spa,
la pompe et les luyaux Retirer les jeux de fillres et jeter les cartouches du fiitre utilisées. Replacer les deux bouchons d'obtumstion sur l'entrée et b sortie des vannes du spa. |l st

recommands de stocker e spa dans son emballage d origine dans un endroit chaud et sec
REMARQUE : La plastic devient fragile et sensible a la rupture lorsqu'il est exposé a des températures inférieures a zéro. La
congélation peut endommager gravement le spa. Un aménagement pour ['hiver incorrect du spa peut annuler la garantie.

Eimnatien  Signification du symbole de poubelle 8 oues barré  Ne pas jeter les appareils glectriques dans les ordures ménagéres, utiiser les installations de i s#lectif. Communiguer avec
votre administration locale pour obtenir des informations concermnant les systémes de collecte disponitles, S| les appareils électnigues sont eliminés dans des décharges, les
substances dangereuses peuvent fuir dans les eaux souterraines et entrer dans la chaine alimertaire et nuire 4 votre santé et le bien-éire. Lors duremplacement de vieux appareils

mmm  PErde noweaw le détaillant est légalement obligé de reprendre volie ancien apparell au moins gratuitement

flod
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DEPANNAGE Bestway aspire a fournir le plus de spas sans probléme sur le marché. Si un probléme se
présent, ne pas hésiter a contacter Bestway ou votre revendeur agréé. Voici quelques conseils utiles
pour vous aider a diagnostiquer et a corriger certaines sources communes d'ennuis.

Problémes

Causes probables

Solutions

La pompe re fonctionne pas

- Panne glectrique
- Les circuits électrigues sont cassés

- Verifier la source d'alimentation
- Contacter votre centre de service aprés-vente local Bestway pour obtenir
plus d'instructions

La pompe ne chauffe
pas correctement

- La température réglée est trop basse

- Cartouche du filtre encrassée

- L'interrupteur thermigue coupe la ligne
- L'élément chauffant est en panne

- Régler le systéme de chauffage & une température plus élevée (voir la section
Fonctionnement de la pompa)

- Nettoyerfremplacer la catouche du filre
(faire référence au paragraphe Mettoyage et remplacement de |a cartouche du filtre)

- Appuyer sur le bouton RESET sur la pempe (voir la section Foncionnement de la
pompe)

- Contacter votre centre de service aprés-verte local Bestway pour obtenir plus
dinstructions

Le systéme Lay-Z-Massage
ne fonctionne pas

- La pompe 2 air est en surchauffe

- Le systéme Lay-Z-Epa Massage
s'améte automatiquement

- La pompe & air est cassée

- Débrancher la pompe et attendre deux heures jusqu'a ce gue la pompe
se soit refroidie. Insérer |a fiche et appuyer sur le bouton du systéme
Lay-Z-Massage

- Appuyer sur le bouton du systéme Lay-Z-Massage pour le réactiver

- Contacter votre centre de service aprés-vente local Bestway pour
obtenir plus d'instructions

Les adaptateurs de la pompe
ne sont pas au niveau des
adaptateurs du spa

- Une des caractéristigues du PVC
est qu'il change de forme,
ce qui est normal

- Surélever la pompe avec du bois ou tout autre type de matériau isolant
pour placer les adaptateurs de la pompe au méme niveau que les
adaptateurs du spa

Fuite du spa

- Le Spa est déchiré ou perforé
- La vanne d'air est lache

- Utiliser |a rustine fournie

- Utiliser de l'eau savonneuse, couvrir la vanne & air pour vérifier si l'air
fuit ; le cas échéant, utiliser |a clé fournie pour fixer 'obturateur d'air en
suivant ces étapes ;
1. Degonfier le SPA.
2. D'une main, tenir l'arrigre de la vanne d'air du coté intérieur de la
paroi du spa et tourner la clé dans le sens horaire.

L'gau n'est pas propre

- Temps de filtrage insuffisant
- Cartouche du filtre encrassee
- Entretien impropre de I'eau

- Le systéme électrolyseur ne

fonctionne pas

- La plague en titane est recouverte
- Le temps de désinfection n'est

pas suffisant

- Augmenter le temps de filtrage

- Nettoyer/remplacer la cartauche du filire (voir la section Nettoyage et
Remplacement de la cartouche du filtre)

- Se référer aux instructions du fabricant de produits chimiques.

- Contrdler 'alimentation et contacter votre centre de service aprés-vents
local Bestway pour obtenir plus d'instructions

- Mettoyer la plaque en titane (voir la section Entretien du Systéme
chiorinateur au sel)

Le test PRCD a échoug

Votre Spa présente un defaut

Contacter votre centre de service aprés-vente local Bestway et retoumer le
SFA

Le systéme HydroJet ne
fonctionne pas

- La pompe & eau est en surchauffe
- La pompe 4 eau est cassée

- Débrancher la pompe et attendre deux heures jusqu'a ce que la
pompe se soit refroidie. La brancher et essayer & nouveau

- Contacter votre centre de service aprés-vente local Bestway pour
obtenir plus d'instructions

Le tableau de commande
ne fanctionne pas

- Le tableau de commande dispose d'un
vermoulllage automatique, qui est activé
aprés 5 minutes dinactivite. L'affichage
a LED présente une icéne :

Silicdne de verroulllage esten
surbrilance, le tableau de commande
estverrouilé

- Le tableau de commande n'est pas
actvé

- Pour déverrodiller le tableau de commande, appuyer sur le bouton
pendant 3 secondes
Si le tableau de cormmande ne se déverrouille pas, redémarrer la
pompe - débrancher et rebrancher la pompe.

- Appuyer sur le bouton on/off pendant 2 secondes
Si le probléme persiste, contacter votre centre de service aprés-vente
local Bestway pour obtenir plus d'instructions

Quel genre de produits chimigues
doivent étre utilisés pour l'entretien
de leau ?

Veuillez consulter votre revendeur local de produits chimiques pour obtenir plus dinformations relatives &
I'entretien chimique Porter une attention particuligre aux instructions du fabricant de praduits chimigues

L'zau fuie des adaptateurs entre
la pormpe et le spa

Insérer les trois bouchans d'obturation sur les ports du spa pour empécher |'eau de fuir et débrancher la pompe

Verifier et s'assurer que les joints sont correctement placés 4 lintérieur des adaptateurs de la pompe. Siles joints sont
manguants ou qu'ils ne sont pas installés correctement, contacter votre centre de service aprés-vente local Bestway pour
obtenir plus dinstructions. Si les joints sont comrectement montés, rebrancher la pompe du spa et serrer & la main les

adaptateurs.

dd
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Garantie limitée du fabricant BESTWAY®

Le produit que vous avez acheté est accompagné d’une garantie limitée. Bestway® défend sa garanfie de qualité et assure, grace a une garantie de
remplacement, que votre produit ne présentera pas de vices de fabrication.

Pour présenter une réclamation dans le cadre de la garantie, il faut remplir ce formulaire qui doit &tre envoyé au senvice aprés-vente Bestway le plus proche,
accompagne d'une copie de volre attestation d'achat. Veuillez contacter le service aprés-vente Bestway le plus proche avant d'envoyer tout document. Il
vous communiquera toutes les instructions pour présenter votre réclamation. Bestway® ne remplacera aucun produit jugé comme ayant été endommagé par
négligence ou comme ayant été utilisé sans respecter les consignes de la notice d'utilisation.

La garantie Bestway couvre les vices de fabrication découverts lors du déballage du produit ou pendant son utilisation, comme cela est recommandé dans
la notice d'utilisation. Cette garantie ne s'applique qu'aux produits n'ayant pas été modifiés par des tiers. Le produit doit étre stocké et manipulé dans le
respect des recommandations techniques.

The warranty does not cover damages caused by misuse, abuse, neglect, including, but not limited to collision, fire, use of incorrect voltage, excessive heat
exposure, improper installation, improper wiring or testing, improper storage.

Les remplacements et les réparations ne prolongent pas la durée de la garantie. La garantie s'applique a partir de la date de la vente indiquée sur le regu/la
facture d'origine.

Veuillez choisir votre SPA

O Palm Sprlngs

A L'ATTENTION DE: Bestway® Service Department Date d'achat:
DATE N* de code client

FAX/E-MAIL/TEL.: Veuillez vous référer a votre pays en ce qui concerne les informations que vous trouverez au dos de la couverture ou sur
notre site web | www. bestwaycorp.com

Veuillez fournir votre adresse dans son intégralite. Remarque: Les adresses incompletes porteront & des retards d' expedition.

Bestway se réserve e droit de facturer le retour des colis non livrés quand la faute est imputable au destinataire.

INFORMATIONS REQUISES - VEUILLEZ ECRIRE L'ADRESSE DE LIVRAISON

MNom: Adresse:

Code postal: Distributeur

Pays: Ville:

Mobile: Téléphone

Fax: E-mail:

Numéro du lot de la POMPE DU SPA: Numéro du lot de la piscine SPA:

Code de I'article POMPE DU SPA:

code de l'article Muméro du lot

1

BVSHEDO
==4 YV PMINDD
F

Mumero du lot

Lay-Z-Spur

MODEL NO.{#XXXXX

Les dessins ne sont qu'a titre d'illustration. Pas & I'échelle.
Description du probléme

O Fuiteauniveauduspa () Le systéme de filtration de I'sau ne fonctionne pas () Le systéme de chauffage ne fonctionne pas

O Le tableau de commande affiche une panne impossible & réparer o Le systéme Massage ne fonctionne pas

O Fuite au niveau de |a pompe o Flite au niveau de 'adaptateur Q Piéces manquantes — Veuillez utiliser le code pour la piéce manquante,
vous pouvez le trouver sur la notice d'utilisation.
Q Autre (Veulllez décrire)

IMPORTANT: SEULE LA PIECE ENDOMMAGEE SERA REMPLACEE, PAS L'ENSEMBLE COMPLET.

Bestway se réserve |e droit de demander des photographies attestant |'état défectueux des piéces ou de
demander I'envoi de larticle pour des tests supplémentaires.

Pour migux vous aider, nous demandons a ce que toutes les informations que vous fournissez soient complétes. Bestway

POUR LES FAQ, MANUELS, VIDEOS OU PIECES DETACHEES, VEUILLEZ VISITER NOTRE SITE WEBE www.bestwaycorp.com. a
LES VIDEQS SONT EGALEMENT DISPONIBLES SUR NOTRE CHAINE BESTWAY SUR YOUTUBE : www.youtube.c Ii yService.
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KATA THN ETKATAZTAZH KAI TH XPHXH AYTOY TOY HAEKTPIKQY E=OTlAIZMQY, A
MPEMEITIANTOTE NA THPOYNTAI Ol BAZIKEZ [TPOOYAAZEIZ AZPAAEIAZ
ZYMIMEPIANAMBANOMENQN TQON E=ZHZ:

ZHMANTIKEZ OAHI'IEZ AZ®ANEIAZ - AIABAZTE KAl AKONOYOHZTE OAEZ TIZ OAHI'IEZ.

NPOEIAOMNOIHZH:

« TO SPATPETE| NATPO®OACTE(TAl MEZQ ENOZ METAZXHMATIZTH ANOMONQ2HZ 'H NA TPO®OAOTEITAI MEZQ
ENOZ AYTOMATOY AIAKOITH AIAPPOHZ (RCD) ME ONOMAZTIKO PEYMA AIAPPOH2 MOY AEN YTEPBAINEI TA 30mA.

* H ANTAIATTPETEI NAACKIMAZETAI TTPIN Ar1O KAGE XPHzH. 1A TH AOKIMH, AKOAOYEHZTE TIz OAHMEZ ZTHN
ENOTHTA *ACKIMH ANTAIAZ" AYTQY TOY EMXEIPIAIQY XPHZHE.

« EAN TO KAAQAIO TPOPOAQZIAZ EXEI YTIOZTEI BAABH, MPETTEI NA ANTIKATAZTASEI ATIO TON KATAZKEYAZTH, TON
ANTINPOZQMNO 2EPBI2 'H AT10 [MAPOMOIA E=EIAIKEYMENA ATOMA, IMPOKEIMENGY NA ATTODEYXEEI O KINAYNQZ.

*[IATH MEIQ2H TOY KINAYNOY HAEKTPOMAH=IAZ, MHN XPHZIMOTIOIEITE KAAQAIANPOEKTAZHZ 1A NA ZYNAEZETE
EPA%}Z(I}‘_({EF‘)@%E%ZHAEKTPIKH TPO®OAQZIA. ®PONTIZTE QZTE NA EINAI AIAGEZIMH MIA ZQZTATONOSETHMENH

. ?é”g”? MEPOZ THZ ZYZKEYHZ AEN MPEMEI NA BPIZKETAI MANQ ANO THN MIMANIEPA KATATH AIAPKEIA THZ

* TMHMATATOY NEPIEXOYN HAEKTPODOPA E=APTHMATA, EKTOZ ATIO TATMHMATA10Y TPOQOAOTOYNTA| ME
MOAY XAMHAH TAXH AZOAAEIAZ MOY AEN YTEPBAINEI TA 12V AEN MPETEI NA EINAI MPOXBAZIMA ZE ENAATOMO
MEZA ZTHN MIZINA SPA. TMHMATA MOY NMEPIAAMBANOYN TA HAEKTPIKA E=APTHMATA EKTOZ AMO ZYZKEYEZ
yl’il\r%%ﬂ]zﬂs%i MPEMEI NABPIZKONTAI'H NA ZTEPEQNONTA ETEI QZTE NAMHN MIMOPOYN NATEZOYN MEZA

* O PEYMATOAHITTHZ THZ ANTAIAZ MNPETTEI NAATTEXE! TTANQ AMO 3,54. ATO TO SPA.

* METATHN ETKATAZTAZH TOY SPA, O PEYMATOAHITTH2 EINAI ATTAPAITHTO NA EINAI TIPOZBAZIMOZ.
MPOZOXH: NMPOKEIMENOY NAATTOPEYXOE! KINAYNOZ AOTQ AKOYZIAZ EMANA®OPAZ TOY @EPMIKOY AIAKOMTH, H
2YZKEYH AYTH AEN [NPEMEI NA TPO®OAOTEITAI MEZQ MIAZ EZQTEPIKHZ 2Y2KEYH2 ENEPTOMOIHZHZ, 0102 ENAZ
%ﬁﬁ%ﬁ%&gﬂmz, 'H NA ZYNAESEI ZE ENA KYKAQMA MOY TAKTIKA ENEPTOTOIEITAI KAl ATENEPTOMOIEITAI ANO
META TH XPHzH TOY SPA A 3-5 XPONIA, ©ATIPENEI NA ENIKOINONHZETE ME TON TOIMIKO ZAZ KATAPTIZMENO
TEXNIKO ZYNTHPHEZHE A NAEZAZQANIZTE| H AZOAAEIA KA HANIOAOZH TOY SPA. TA KYPIA EZAPTHMATA, OTIQZ
TO GEPMANTIKO ZTOIXEIO, TO MOTEP ®YZHTHPA AEPA KAl Ol BAABIAEZ ANTEMIZTPO®HZ ENTOZ THZ HAEKTPIKHZ
MONALAZ GAMPETIEI NA EAETXONTAI KAI NA ANTIKAGIZTANTA ﬁAN XPEIAZETAI) ANO ETTATTEAMATIEZ,
MPOEIAOMOIHZH: AIATHPEITE MANTA TO PEYMATOAHITH ZTETNO, H ZYNAEXZH ME BPErMENO PEYMATOAHITH
AMNATOPEYETAI AYZTHPA!
TO SPATPETEI NA TPO®OACTEITAI AMO MIA TEIQMENH MHIH TPOPOAQZIAZ.

*[IA THN AMO®YI'H HAEKTPOMAH=IAZ, MHN XPHZIMOTMOIEITE TO SPA OTAN BPEXEI.

*[1OTE MH GOPATE TOYZ ®AKOYZ EMA®HZ OTAN BPIZKEZTE MEZA 2TQ SPA.

* MHN XPHZIMOTOIEITE TO SPA KATA TH AIAPKEIA THZ XHMIKHZ XYNTHPHZHZ.

* HMHH TPO®OACZIAZ ZTON TOIXO TQY KTHPIOY ©A MPEMEI NAEINAI ZE ANOZTAZH METAAYTEPHTON 4 . AMO
THNIZINA KAl ZE ENA YWOZ TOYAAXIZTON 1,2 .

« AEN E1ITPEIETAI H XPHZH KAAQAION EMMEKTAZHZ.

« MH ZYNAEETE 'H ANTOZYNAEATE TH ZYZKEYH ME BPETMENA XEPIA.

«[TANTOTE AMOZYNAEETE TH ZYZKEYH:

- 2E BPOXEPE2 HMEPEZ

-[TPIN TON KA©APIZMO 'H ATO AAMH ZYNTHPHZH

- EAN THN ACHZTE XQPI2 ETIBAEWYH KATA TH AIAPKEIA TQN AIAKOTQN

* O KAGAPIZMQOZ KAI H ZYNTHPHZH [MPETEI NA TINETAIATO ENAN ENHAIKA HAIKIAZ ANQ TON 18 ETQN, O Ol1CIOZ
TNQPIZE| TON KINAYNO THZ HAEKTPOMAH=IAZ.

« OTAN H ZYZKEYH AEN [MPOKEITAI NA XPHZIMOIOIHOEI 1A METAAQ XPONIKO AIAZTHMA, OMQZ TON XEIMONA, TO
2ET SPA'H MIZINAZ ©ATTPENEI NA ATIOZYNAPMOAOTHEE! KAI NA ATIOGHKEYTEI ZE EZQTEPIKO XQPQ.

(o
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«[MPOXOXH: AIABAZTE TIZ OAHTIEX MPIN XPHZIMOMOIHZETE TH ZYZKEYH KAl KAGE ®OPA MPIN THN ETKATAZTAZH H
ENANAZYNAPMOAOTHEH THZ ZYZKEYHE.

« OYAASTE TIZ OAHTIEZ ME AZPAAEIA, EAN XAZETE TIZ OAHTIEZ, MAPAKAAQYME EMIKOINONHZTE ME TON
KATAZKEYAZTH H KATEBAZTE ENAANTITPADO AMO THN www. bestwarcor .com

* [TPOEIAOMOIHEH: I'A AOrOYEZ HAEKTPIKHE AZOAAEIAL, TO KAAQAIO TPO®OAOZIAL MNEPINAMBANEI MIA ZYZKEYH
PRCD. EAN ANIXNEYOE| PEYMA AIAPPOHE METAAYTEPO ATO 10mA, H EYZKEYH ©A ENEPIOMOIHOE! KAI 0A
AIAKOYWEI THN TPO®OAOQZIA. ZE MIA TETOIA MEPINTQZH, MAPAKAAOYME AMOZYNAEZTE AMO THN TPOPOAOZIA
KAI ZTAMATHETE AMEEQE. TH XPHEH TOY SPA. MHN EMANA®EPETE TO NPOION MONOI ZAE. MPETIEI NA
ATEYOYNGEITE ZTO TOMIKO ZEPBIZ ')A NA EAEI=ZEI KAI NA ETIZKEYAZEI TO MPOION.

«H ZYZKEYH AYTHAEN MNPOCPIZETAI A XPHZH A0 ATOMA (ZYMNEPIAAMBANOMENQN KAI TTAIAIQN) ME
MEIOMENEZ XOMATIKEZ, AIZEHTIKEZ 'H NOHTIKEZ IKANOTHTEZ ‘H EAAEIYH EMIMEIPIAZ KAl TNQZHZ EAN TOYZ EXE
[MAPAZXECEI EMTHPHZH'H KAGOAHIH2H 2XXETIKA ME TH XPHZH THZ 2Y2KEYHZ ArO ATOMO YTTEYSYNO [1ATHN
AZQAAEIATOYZ. TATTAIAIA @ATIPETIEI NA EMITHPOYNTAI QZTE NAE=AZOAAIZTEI OTI AEN MAIZOYN ME AYTH TH
2YZKEYH. (TIATHN ATOPAEKTOZ TH2 EE

«H 2YZKEYH AYTH MIOPEI NA XPHZIMOTOIHGEI AMO TMAIAIA HAIKIAZ 8 ETON KAl ANQ KAI ATIO ATOMA ME
MEIOMENEZ YOMATIKEZ, AIZEHTIKEZ 'H NOHTIKEZ IKANOTHTEZ 'H EAAEIWH EMMEIPIAZ KAI TNQZHX EAN TOY2 EXE
MAPAZXECEI ENTHPHZA'H KAGOAHIHZH ZXETIKA ME TH XPHZH THZ 2Y2KEYHZ ME AZQAAH TPOTO Q2TE NA
KATANOOYN TOYZ KINAYNOYZ IN0Y YTTAPXOYN. TATTAIAIAAEN [PEMEI NATTAIZOYN ME THZYZKEYH. O
#ﬁgﬁéFE’IZMOE KAIH ZYNTHPHZH AEN MPEMEI NANPArMATOIMOIEITAI ANO MAIAIA XQPIZ EMITHPHEH. (TTATHN ATOPA

* TO NEPOPOZEAKYEI TATTAIAIA, TTANTOTE TOMNOGETEITE ENA KAAYMMA SPAMETA ATIO KAGE XPHZH.

« MHN ©ABETE KAAQAIA. TONIOSETHITE TO KAAQAIO ET3I QZTE NA EAAXIZTOMOIHEEI O KINAYNOE ATO
XAQOKOITIKA, ©AMNOKQITIKA KAIAAMON EZONAIZMO.

* KINAYNOZ TYXAIOY TINITMOY. MNPETEI NAEMIAEIKNYETAI IAJAITEPH NPOZOXH A THN ATTGTPOIH MH
E=OYZIOACTHMENHZ MPOZBAZHZ ATIO MAIAIA, TTATHN AMOTPOIMH ATY XHMATQN, EZAZPANZTE OTI TATTAIAIAAEN
XPHZIMOTOIOYN AYTO TO SPA EKTOZ EAN EMITHPOYNTA

* KINAYNOZ TPAYMATIZMOY. MOTE MH XPHZIMOMOIEITE TO SPA, EAN O ZQAHNEZ EIZ0AQY / EZQAQY EINAI
2[TAZMENOI'H AEINOYN. NMOTE MHN EMIXEIPHZETE NAANTIKATAZTHZETE TOYZ ZQAHNEZ EIZ0AQY /E=OAQY.
[MANTOTE ZYMBOYAEYEZTE TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ METATHN MQAHZH.

. E%C%XHE]%EMEKTPOHAHEIAZ' ETKATAZTHZTE TOYAAXIZTON 2E ATIOZTAZH 2m ATO OAEZ Tz METAMIKEZ

* KINAYNOZ HAEKTPOINAHZIAZ. MNOTE MHN XPHZIMOTOIEITE ONOIAAHNIOTE HAEKTPIKH 2YZKEYH OTAN EIZTE MEZA
2T0 SPA'H OTAN TO ZQMA 2A2 EINAI BPETMENO, MOTE MHN TOMNOGETHZETE OMOIAAHTIOTE HAEKTPIKH ZYZKEYH,

L OrNQxz ENA®QZ THAEQQNO, PAAIO®AONO 'H THAEOPAZH ZE ATIOZTAZH MIKPOTEPH ArO 2 M. ATIO TO SPA

« KATATHN ETKYMOZYNH, H TAPAMONH E ZEZTO NEPO MIOPEI NAPOKAAEZEI BAABH ZTO EMBPYO. MEPIOPIZTE

THN XPHZH ZTA 10 AEMTA KASE GOPA.

*['1A NA MEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIZMOY:

A.TO NEPO 2E ENA SPAAEN MPETE| MOTE NA YTTEPBAINEI TOY?Z 40°C (104°F). BEPMOKPAZIANEPQY METAZY 38°C

100°F) KAI 40°C (104°F) ©EQPEITAI AZOAAHZ TTAENAN YTIH ENHAIKA. ZYNIZTONTAI XAMHAOTEPEZ
EPMOKPAZIEZ NEPQOY 1A MIKPA MAIAIA KA OTAN H XPHZH TQY SPA YTTEPBAINEI TA 10 AETTTA.

B. ECOZON Ol YTIEPBOAIKEZ ©EPMOKPAZIEZ NEPOY EXOYN METAAH MIGANOCTHTA NATTPOKAAEZOYN BAABH 2TO
EMBPYO KATA TOY2 NPQTOYZ MHNEZ TH2 ETKYMOZYNHZ, Ol ETKYEZ 'H Ol [MI©ANAETKYEZ I'YNAIKEZ ©ATPETEI
NAMEPIOPIZOYN TH OEPMOKPAZIATOY NEPQY TOY SPAZTOYT 38°C (100°F).

C.MPIN THN EIZ0AQ ZTO SPA O XPHZTH2 ©A MPETEI NA METPHZE| TH ©EPMOKPAZIA TOY NEPOY ME ENA AKPIBEZ
SEPMOMETPO AEAOMENQY OTI H ANOXH TON ZYZKEYOQN PYOMIZHZ EPMOKPAZIAZ TOY NEPOY AIAEPE.

D. H XPHZH AAKOOA, NAPKQTIKON 'H GPAPMAKQN MPIN'H KATATH XPHZH TOY SPA MIMOPEI NAOAHMHZEI ZE
ATIQAEIA TON AIZOHZEQN KAI TINITMO,

E. [JAXYZAPKAATOMA KAI ATOMA ME |ZTOPIKO KAPAIAKHZ NOZQY, XAMHAHH YWHAH APTHPIAKH MIEZH,
Eﬁg%ﬁH}EAPAH'I' zAJ_%\t(ggA\OCDOPIKOY ZYZTHMATOZ, 'H AIABHTH ©A MPEMEI NA ZYMBOYAEYTOYN ENA FIATPO MPIN

F. ATOMAT10Y KANOYN XPHzH PAPMAKQN ©ATTPETTEI NA ZYMBOYAEYTOYN ENA TIATPOTPIN ATIO TH XPH2H TQY
SPAAIOTI OPIZMENA ®APMAKA MNOPEI NA MPOKAAEZOYN YTINHAIA ENQ AMA APMAKA MIMOPEI NA
ENHPEAZOYN TON KAPAIAKO PYEMO, THN APTHPIAKH MIEZH KAI THN KYKAQDOPIA.

*T'IA NA MEIQZETE TON KINAYNO TPAYMATIZMOY: MNOTE MHN PIXNETE NEPO ME ©EPMOKPAZIA YWHACTEPH TON
40°C (104°F) ATIEYGEIAZ MEZA ZTHN MIZINA SPA. _

* H XPHZH AAKOOA, NAPKQTIKQN 'H PAPMAKQN MIOPEI NA AY=HZE| ZHMANTIKA TON KINAYNO ©ANATHPOPAZ
YTEPOEPMIAZ, YTIEPOEPMIA ZHMEIQNE TAI OTAN H E2QTEPIKH @EPMOKPAZIATOY ZOMATO2 OTAZE| 2E ENA
EMINMEAO MOY EINAI APKETOYZ BAOMOYZ MANQAMO THN KANONIKH ©EPMOKPAZIA ZOMATOZ TON 37°C (98 6°F). TA
ZYMITTQMATA THZ YNEPOEPMIAZ NMEPINAMBANOYN AY=HZH THZ EZQTEPIKHZ ©EPMOKPAZIAZ TOY ZQMATOZ,
ZANH, AHEAPTO, YTINHAIA, KAI AIMOGY MIA. TAATTOTEAEZMATA TH. YTIEPOEPMIAZ ITEPINAMBANOYN ANIKANOTHTA
ANTIAHYHZ TH2 ©@EPMOTHTAZ, AAYNAMIA ANATNQPIZHZ THE ANATKHZ E=OAQY A0 TO SPA'H TO YAPOMAZAZ,
AINOIATOY ETIIKEIMENQY KINAYNOY, EMBPYiKH BAABH ZE ETKYEZ M'YNAIKEZ, ®YZIKH AAYNAMIA E=Z0AQY ATIO TO
SPA'H YAPOMAZAZ KAI ATIQAEIATON AIZGHZEQN ME ATIOTEAEZMA TON KINAYNQ MNIFMOY.

* Ol HAEKTPIKEZ ETKATAZTAZEIZ GATIPETEI NAAKOAQYEOYN TOYZ EONIKOYZ KANONEZ KAAQAIQZHZ,
2YMBOYAEYTEITE ENAN MIZTONOHMENO HAEKTPOAOIO A ONOIEZAHTOTE EPQTHZEIZ.

2YMBOYAEYTEITE TO ATPO ZAL.
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NPOZOXH:
+TO SPAAEN MPETEI NA TOMOGETEITAI'H NATAPAMENEI ZTO YMNAIOPO ZE ©EPMOKPAZIA XAMHACTEPH TON 4°C (40°F).
* MHN XPHZIMOTQIEITE TO SPA MONOI ZAZ.
» ATOMA ME AQIMQAH NOZHMATA AEN TMPETTEI NA XPHZIMOTOIOYN ENA SPA.
» MHN XPHZIMOTIOIEITE TO SPAAMEZQZ META ATTO ENTONH AZKHZH.
*[TANTOTE EIZEPXEZTE KAI E=EPXEZTE ATIOTO SPAAPTA KAI MTPOZEKTIKA. Ol YTPEZ EMIGANEIEZ EINAI OANZOHPEL.
*[TAATNO®YTH BAABHZ ZTHN ANTAIA, TO SPAAEN MPEMEI MOTE NAAEITOYPIEI EAN AEN EINAI TEMATO ME NEPO.
» ETKATAAEIWTE AMEZQZ SPAEAN O XPHZTHZ AIZOANOEI ABOAA H YTINHAIA.
*MOTE MHN NPOZGETETE NEPO 2E XHMIKA. NANTOTE MPOZOETETE XHMIKA XTO NEPO [TANA AMODYTETE [ZXYPEZ
ANACSYMIAZEIZ H BIAIEZ ANTIAPAZEIZ MOY MIOPEI NATIPOKAAEZOYN YEKAZMO EMIKINAYNOY XHMIKOY.
* 2E OTIAQOPATIZ MAHPOPOPIEZ ZXETIKA ME TON KAGAPIZMO, TH ZYNTHPHZH TOY NEPQY KAI THN AMIOPPIYH TOY
NEPQY, MAPAKAAQYME AEITE THN ENOTHTA"ZYNTHPHZH",
’ _ZrI[E)\C(}EI I_ﬁ)\(%%’g'g% MAHPO®OPIEL ZXETIKAME THN ErKATAZTAZH, NAPAKAAQYME ANATPE=TE ZTHN MAPAKATQ MAPATPA®O

ZHMEIQZH:

* MAPAKAAOYME E=ETAZTE TON E=ONAIZMO MMPIN ATO TH XPHZH. ENHMEPQZTE THN BESTWAY 2TH AIEYOYNZH
EZYMHPETHZHZ NEAATON MNOY ANATPAGETAI 2E AYTO TO EMXEIPIAIO 1A OMOIAAHTOTE E=APTHMATA EINAI
KATEZTPAMMENA'H AEINOYN KATATHN ArOPA. BEBAIQOEITE OTI TAEZAPTHMATATQY EZONAIZMOY ANTINPOZQMEYOYN
TAMONTEAATIOY EIXATE THN NPOSEZH NA ATOPAZETE.

» TOMPGION AYTO AEN MPOOPIZETAI T1A EMMOPIKH XPHZH.

MPOEIAOTOIHEH 'lA HAEKTPIKH ANTAIA AEPA (T'IA Palm rinis prdee&

H HAEKTPIKH ANTAIA AEPA AEN EINAI ENA MEPOZ TOY SPA. ©A NPETEI NA ANATPEZETE ZTO ETXEIPIAIO XPHZHE THZ
HAEKTPIKHZ ANTAIAZ AEPA A THN AZQAAEIA.

TO KAAQAIO NMPOEKTAZHE MOY XPHZIMOTOIEITAI TIA THN ANTAIA AEPA KATA TO ®OYZKQMA THE MIZINAZ, AMArOPEYETAI
AYZTHPA NA XPHZIMOIOIHOEI I'lA TO SPA.

META TO ®OYZKQMA THZ MIZINAZ, HANTAIA AEPA, KAGQE KAI TO KAAQAIO MPOEKTAZHE, MPEMNEI NA AMOZYNAEOOYN
ANO TO AIKTYO HAEKTPIKHZ MAPOXHX KAI NA AMIOOHKEYTOYN ZE EZQTEPIKO XQPO.

0 XPONOZ AEITOYPTIAZ TOY KINHTHPA AEN MPETEI NA YNIEPBAINEI TA 20 AENTA

MPOZOXH: A THN AMO®YIH KINAYNOY HAEKTPOMAHZIAZ, MHN EKOETETE ZE NEPO H BPOXH. MONO I'A OIKIAKH XPHEH.

OYAA=TE AYTEZ TIZ OAHI'IEZ
ZHMANTIKO!

MANAENTEYXEOYN OI40°C (104°F), H ATTAITOYMENH AIAPKEIA ©EPMANZHZ BAZIZETAI 2THN APXIKH ©EPMOKPAZIA
TOY NEPQY KAI TH @EPMOKPAZIA MEPIBAAMONTOZ, TATAPAKATQ XTOIXEIA EINAI KA©APA ENAEIKTIKA. 1A NA
EHE%E%%E THN TPEXOYZA ©EPMOKPAZIANEPOY, AEITOYPIHITE TO ZYZTHMA GIATPAPIZMATOZ MATOYAAXIZTON

OEPMOKPAZIA | OEPMOKPAZIA OEPMOKPAZIA AIAPKEIA
MEPIBAAMAONTOX NEPOY PYOMIZHE OEPMANEHE
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5 QPES
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 QPES
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5 QPES
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5 QPES
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5 QPES

BEBAIQOEITE OTI KAAYTTTETE TO SPAME TO KAAYMMA SPA KAGE ¢OPA M0Y ENEPTOTOIEITAI H AEITOYPITA OEPMANZHE.
AGHNONTAZ TO SPAAKAAYTTO ©OAAY=HOEI H ATIAITOYMENH AIAPKEIA THZ ©EPMANZHZ.
MAPAKAAOYME MHN XPHZIMOMOIEITE TO SPA, OTAN H ©EPMOKPAZIA MEPIBAAAONTOZ EINAI XAMHAOTEPHATO 4°C (39°F).

o9
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MPOAIATPA®EL A LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

XQPHTIKOTHTA: 4-6 ENHAIKEZ DYZHTHPAL 800W ANTAIA Jet; 1200W

MAZAZ Turbo:
XQPHTIKOTHTA 795 L (210 gal) GEPMANTIKO 2.000W ZTOYS | MPACMATIKH 1.325 LUh (350 gal/h)
NEPOY: STOIXEIO 20°C MAPOXH NEPOQY:
METE®OL 1,80mx1,80mx 71cm | ANTAIA: S50WANTANIAGIATPOY | ONOMAZTIKH — 220-240V AC,
SOYIKQMENO: (71"x 71" x 28") KYKAQOOPIAL IZXY: 2060W STOYE 20°C
BAPOZ 867 kg (1,911 Lb) IKANOTHTA 40 °C (104 °F) MESH 1,2PSI (0,08bar)
MAHPQIHE: ©EPMANIHE: AEITOYPTIAL:
AYZHMENOZ MEPINQY AKPODYZIA: 8 TMX TYSTHMA 20 W
PYEMOL GEPMANIHL: 1,5-2°C/h (3-4°F/h) AAMYPQOY NEPOY:

ZHMEIQZH: O MAPAMANQ PYOMOZ ©EPMANZHZ ANADPEPETAI ZE MIA EPTAZTHPIAKH
AOKIMH ME ©@EPMOKPAZIA NMEPIBAAAONTOZ 25°C (77°F) KAI MANQ.

014 015 016
AP. EEAPTHMATOE KQAIKOZ EEAPTHMATOZ NMEPITPA®H Moz
oo1 S4138TASST7 EMENAYZH MIZINAZ 1
002 FE414AS316 ATKPA®A 8
003 P5511GASS17 KAAYNMMA Leatheroid 1
004 54138CGASS17 DOYZKATO KAAYIMMA 1
005 58371(H)S16 ZTPOMA EAAGQYL 1
006 PB930 EYKAMITTOZ ZOAHNAZ MAHPQIHE AEPA 1
007 P6653 ZET $IATPOY 1
008 58323 ZTOIXEIO ®INTPOY 2
009 58426817 XHMIKOZ NAQTHPAL 1
010 P6575 TANA (MTAEZ0AO BIATPOY) 1
011 PEH565 MPOZAPMONEAZ MA EYKAMITTO ZOAHNA 1
012 F6H189 KAEIA ( [IA TH BAABIAA AEFOE) 1
013 P6611 MPOZAPMOIEAZ KAAYMMATOZ A 1
014 P61159 MANCMETPO 1
015 P6HI71 BAABIAA MAHPOZHI AEPA 1
016 P61385 KAEIAI (T1A TO ZY ZTHMA XAQPIOTH AMTOL) 1
017 P61290 TANA (NAEIZ0AO AKPODYZION NEPOY) 1
018 P4H125A8817 ANTAIASPA 1
019 P61334 KANAKI 1
020 P61386 MAZIMAA! HAEKTPOAYTIKOY ZTOIXEIOY 1
021 P61388 ZTEFANQTIKOZ AAKTYAIOZ O-ring HAEKTPOAYTIKOY ZTOIXEIOY 1
022 P61387 HAEKTPOAYTIKO ZTOIXEIO 1
023 P61587 TANA MIZINA SPA 2

(19
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MPOAIAFPA®EZ I'lA LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#s4144)

XQPHTIKOTHTA: 4-6 ENHAIKEZ SYSTHMA OW ANTAIA Jet: 1200W
AAMYPOY NEPOY:

XQPHTIKOTHTA 795 L (210 gal) GEPMANTIKO 2.000W ITOYS | MPATMATIKH 1.325 L/h (350 gal/h)

NEPOY: ITOIXEIO: 20°C MAPOXH NEPOY:

MEIE©OZ 1.96m x 71cm ANTAIA- 50N ANTAIA GIATPOY | ONOMAZTIKH 220-240V AC,

POYIKQMENO: (77" x 28") KYKAODOPIAZ [EXYE: 2060W STOYE 20°C

BAPOZ 864 kg (1,905 Lb) IKANOTHTA 40°C (104°F) [ MIEZH 1,2PS| (0,08bar)

MAHPQIHE: OEPMANZHE: NAEITOYPTIAZ:

AY=HMENOZ MEPIMOY AKPODYZIA: 8 TMX. ANTAIA AEPAAC: 110W

PYOMOS GEPMANIHI: 1,5-2°C/h (3-4°F/h)

ZHMEIQZH: O NAPANANQ PYOMOZ @EPMANZHE ANA¢EPETAI 2E MIA EPTAZTHPIAKH AOKIMH ME
SEPMOKPAZIA MEPIBANONTOZ 25°C (77°F

AP. EZAPTHMATOL KQAIKOE EEAPTHMATOX NEPIrPADH aTA
001 5471441 ASST 7 ETENAY ZHTTIZINAZ T
002 FB414ASS518 ATKPADA 5
003 P5532GASST7 KARYIINA Leatheroid E
004 541 44GASS17 GOYZKTO KAAYMUA 1
005 58321(H)S15 ITPOMA EAADOYZ -
006 PE653 ZET DIATPOY 1
007 58323 ZTOIXEID BIATPOY (Vi) 7]
008 58426517 XHWIKOZ NAGQTHPAZ 1
009 P6575 TANA ANOBPAZHE 1
010 PEH565 MPOZAPMOTEAZ MA EYKAMITTO ZOAHNA 1
011 FEH189 KAEIAI{ TA TH BAABIAA AEPOT) 1
012 P61587 TANATIZINA SPA >
013 P61198 MANCIMETFO |
014 PEHS71 BANBIAATIAHPQEHE AEPA 1
015 P613685 KAEIST (TTA TO ZYZ THIA XAQPIOTH ARATOZ) 1
016 P61290 TATIA (T /A EIZOAO AKPO®YZION NEPOY) 3
017 P61330 TIPOZAPMOTEAL T1A EYKAMITIO COAHNA ANTAAZ AEFA AG 7
018 P61328 ANTAIA AEPAAC 1
019 P61327 EYKANITIOZ ZOAHNAL NAHPOZHZ AEPA 1
020 P61326 XEIPOKINHTH ANTAIA 1
021 P4AH127ASS17 ANTAIA SPA T
022 P61334 KAIAKI 1
023 P61386 MAZ IMAAI HAEKTPOAYTIKOY ZTOIXEIOY 1
024 P61388 ZTEFANQTIKOZ AAKTYAIOL O-ting HAEKTPOAYTIKQY ZTOIXEIOY 1
025 P61387 HAEKTPOAYTIKO ZTOIXEIQ 1

i)
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AOKIMH ANTAIAZ

7
AOKIMH PRCD

o
|

1 2

ZHMEIQZH: TA ZXEAIAEINAI MONO INANOTOYZ AMEIKONIZHZ. MIOPEI NA MHN ANTATICKPINONTAI ZTO
MPATMATIKO MPOION. AEN EINAI YTIO KAIMAKA.

1. ZYNAEZTE TO PEYMATOAHITH.

2. NMIEZTE TONAHKTPO “RESET", H ENAEIKTIKH AYXNIA ANABEI.

3. NMIEZTE TONAHKTPO “TEST", H ENAEIKTIKH AYXNIA ZBHNEI.

4. NMIEZTE TONAHKTPO “RESET", H ENAEIKTIKH AYXNIA ANABEI.

5. NMIEZTE TO NAHKTPO “On/Off" A 2 AEYTEPOAETTA, H ANTAIA EINAI %
ETOIMH 1A XPHZH. -
NPOEIAOMNOIHZH: O PEYMATOAHITTHZ PRCD MPEMNEI NAAOKIMAZETAI TIPIN ANO KAGE XPHZH MATHN ANO®YTH
TQOY KINAYNOY HAEKTPOTAH=IAZ.

NPOEIAOMOIHZH: MPIN TH ZYNAEZH TOY PEYMATOAHITH ZTHN MAPOXH PEYMATOZ, BEBAIQSEITE OTI TO
ONOMAZTIKO PEYMA THZ MAPOXHZ EINAI KATAAAHAQ TTATHN ANTAIA,

NPOEIAOMOIHZH: MHN XPHZIMOMOIHZETE THN ANTAIAEAN AMOTYXEI AYTH H ACKIMH KAI EMIKOINONHZTE ME
\JO ZEPBIZ METATHN MOAHZH. W,

‘

AKPOAEKTHE IZOAYNAMIKHZ ZYNAEZHZ ANTAIAZ SPA

LYNIZTATAI NA ATIEYOYNOEITE 2E ENAN MIZTOMNOIHMENO HAEKTPOAOTO A NA
YYNAEZETE THN ANTAIA SPA E ENAN AKPOAEKTH MEIQXHZ XPHZIMOMOIQNTAZ ENA
\2 YMINAI'H XAAKINO ArQro Me (TOYAAXIZTON) 2,5 mm?, )

2YNAPMOAOIHZH

MPOEIAOMOIHZH: H ENIAETMENH TOTIOGEZIA MPETIEI NA MIOPEI NA YTIOZTHPIZEI TO ANAMENOMENQO 9OPTIO.
MPOEIAOMOIHZH: MPEMEI NA NAPAZXEGE| ENAKATAMHAO ZYZTHMA ATIOZTPAITIZHZ A TO XEIPIZMO TOY NEPOY
YNEPXEIAIZHZ TOXO MNMAEZQTEPIKEZ 020 KAl EZQTEPIKEZ ETKATAZTAZELL.

EHMEIQEH: MONO TO HYDRO-JET PRO SPAAIAGETEI TO MAHKTPO ZYZTHMATOZ Lay-Z-Massage. KATATO ®OYZKOMA, ©A
MAPATHPHZETE OTI ATIOBAAAETAI AEPAZ ATO TO ZHMEIO OMOY O EYKAMIMTOZ ZOAHNAZ AEPA ZYNAEETAI ME THN ANTAIA, AYTO
EINAI ®YZIOAOTIKO KAI AMIOTPETEI ZHMIAAOTQ YTIEPMAHPQIHE.

ZHMEIQEH: MHN XPHZIMOMOIEITE AEPOZYMMIEZTH MANA ®OYZKQZETE THN MIZINA

ZHMEIQEH: MHN ZEPNETE THN MIZINA ZE ANOMAAO EAADOZ AIOTI AYTO MMOPEI NA MTPOKAAEZEI BAABH ZTHN EMENAYZH THZ
MIZINAZ.

EHMEIQEH: O XPONOZ POYZKQMATOZ EINAI MONO MAANAPOPA.

EHMEIQEH: TO MANOMETPO EINAI MONO A ZKOMOY ®OYZKQMATOZ, KAl H TIMH NOY EM®ANIZEI TO MANOMETPO EINAI MONO rA
ANADOPA. AEN MPETE! NA XPHZIMOMOIEITAI QZ ENAOPTANO AKPIBEIAZ.

i i e s By
® : ! \@ ) =&/
et o
ENEIXOZL BANBIAAEL AEPA

LG @j@ )
\\1“\.“7_::////
ENETXETE MANTOTE MNPOZEKTIKATH BAABIAA AEFATIPIN TO SOYIKOMA MANA EZAZGANITE! OT| AEN
YTAPXE| AIAFPOH AEFA. EAN H BAABIAA AEPA EINAI XANAPH, XPHEZIMOMOIHITE TO MAPEXCOMEND KAEIAI
MANA ZTEPEQIETE TH BAABIAA AEPA AKONCYEONTAL TA EEHE BHMATA: ME TO ENA XEPI | KPATHETE TO
MO MEPOT THEZ BAABIAAZ AEPOT ANC TH MEZA MAEYPATOY TOIXOMATOE TCY SPA KAl NMEPIZTPEWTE TO
KAEIAl AEZIOETPODA
IHMEIOIH:
1. MHN ZIMTETE YNEPBOAIKA
2. MHN PY@MIZETE TO ZYNAEIMO THZ BAABIAAZ AEPOZ OTAN TO SPA EINAI ZE XPHEH.

5-5-004816
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ZYNAPMOAOIHZH INA HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

==\ 3 AEYTEPOAENTA
“22) [IA SEKABIAQMA

NPOPOYIKQITE A 7 AENTA.

IZHMEIQZIH: O XPONOZ
AEITOYPIIAZ TOY
KINHTHPA AEN MPETMEI NA
YMEPBAINEI TA 20 AENTA

3 ZYNEXIZTE NA @OYZKONETE
= THNTIZINA SPA ME
TH XEIPOKINHTH ANTAIA

2

0,08 Bar (1.2 Psl) §

QOYIKQITETIA

3 AEMTA.
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AEITOYPI'IA

5. ENANA®OPA GEPMANEHE

frOTAN XPHIIMOMOIEITE TO LAY-Z-SPA TA MPOTH
GOPA. H METAATO MAKPA MEFICAO AGPANEIAZ,
BEBAIOSEITE OTI MATATE TO NAHKTPO
EMNAMNADOPAL ZTHMN ANTAIA XPHZIMOMCIONTAL
ENAMIKPO KAIAEMTO ANTIKEIMENO.

NAHKTPO ENANA®OPAL =

IHMANTIKEEZ OAHIIEZ A TH XPHZH
EAN H ©OEPMOKPAZIAZTON MINAKAEAET XOY (H H BEPIMOKPAZIATOY
NEFOY) AEN EXEIAMASE]4-5 DPEZMETATHN ENEFTOIOH ZH TOY
CYZTHMATOE @EPIAAN ZH, XPH ZMOMN OIHITE ENAMEITO
ANTIKEIMENO TANATIEZETE TO MAHKTFO ENANASORAZ KAl
ETNANEKKINHZTE TO ZYZTHMAGEPMANZHL.
THMANTIKO: TO ZYZTHIABEPMANIHI AEN @ANETOYPTHIEIEAN H
EENTEPKH OEPMOKPAZIAEN AIETANYTEPH ATC 40°C (104 °F) HEAN
TO LAY-Z-SPAENAIEKTEGEMEND ZE AMEZOHNAKD @0,
YO AYTEETE ZYNGHKEL, NNAPAKAMOYME NEPMENETE MA
APOZEPOTEPH QPATHZ HMEPAZ PN MEZETE TO IAHKTPO
ETANAPOPAT MEENAAETTTO ANTKEIMENO KAIET AN EXKNHZETETO
YZTHIA GEPMANTHE. AYTH H AETOYFT IATIFETEINA
ETTANANAMBANET Al KAOE GOPACTAN H ANTAIEINAIYIIO TIE

MAPANAND TYNGHKEL.
%

()

ERC R

S

4. OAHTIEE A TO EYETHMA XAQPIQTH AAATOE @

THMEIQZXH: riA TH XPHIH TOY ZYZTHMATOZ XAQPIQTH ANATOE,
MAPAKAAOYME MPOIOESTE TO AAATI £TO NEPO KAl AKOAQYEHETE
TAMAPAKATQ BHMATA.

(1). ENEPFOMQIHZTE TO ZYZTHMA HydroJet MA NA ZEKINHEZEI H
KYKAODOPIA TOY NEPOY.

(2). AIATHPHZTE TO ZYZTHMA XAQPIQTH AAATOZ
AMNENEPTOMNOIHMENO.

(3). MPOZEEZTE TTAAIAKA 2 kg / 4,4 Ibs ANATIOY ZTHN MIZINA SPA,
XPHZIMOMOIEITE MONO XAQPIOYXO NATPIO (NaCl)
KAGAPOTHTAS TOYAAXIZTON 99,9% ‘H TAMIMAETES
AMOZKAHPYNZHZ NEPQY (Ol ZYMMIEZMENEZ MOP®ES
EZATMIZMENOY ANATOZ - ©A XPEIAZTOYN MEPIZZOTEPO
XPONO TANAAIAAYOOYN). AIATHPHEZTE TO ZYZTHMA HydroJet
SE AEITOYPTIATIA S AEMTA.

(4). OTAN AIAAYSEI OAQ TO AAATI, ENEPIOMOIHITE TO ZYZTHMA
XAQPIQTH AAATOZ KAI PYOMIZTE TH AIAPKEIA AEITOYPIIAZ
(ANATPE=TE ITIZ OAHIIET TOY NAHKTPOY ZYZTHMATOZ
XAQPIQTH AAATOZ).

THMEIQZH: =YNAEZTE TO KAAYMMA SPA KATATH AIAAIKAZIA

XAQPIQFHE ANATOS.
MNMPOZEEXTE AAATI EAN H ZTAOMH AAATOZ EINAI
YNEPBOAIKA XAMHAH

EAN AEN EXE| MPOITEGE| APKETO ANATI, O MINAKAZ EAEMXOY

EMPANIZEI KQAIKO ESAAMATOL “E11".

(1). ANOZYNAEZTE TO SPAAMO THN TPODOAOEIA KAI
EMANAZYNAESTE TO, £TH SYNEXEIA MIESTE TO NAHKTPO
“‘RESET".

(2). ENEPFOMOIHETE TO ZYZTHMA HydroJet

(3). ZTAAIAKA MPOZOEZTE KAI AIAAYETE 0,5 kg1, 1 Ibs AAATOE.

(4). EKKINHZTE TO ZYZTHMA XAQPIQTH AAATOZ.

(5). EAN O KQAIKOZ “E11" MAPAMENE!, AKOAOYSHZTE TA MAPAIMANQ
BHMATA MEXPI NA EZADANIZTEI O KQAIKOE ZOAAMATOS “E11"

AQDAIPELTE AAATI EAN H ZITAOMH AAATOZ EINAI

YMNEPBOAIKA YWYHAH

EAN MPOZTESHKE YMNEPBOAIKO AAATI, O MINAKAL EAEMXOY

EM®ANIZE] KQAIKO ZSAAMATOS “E10",

(1). ANOZYNAEZTE TO SPAAMO THN TPOGOAOZIA.

(2). ANOZTPAITIZETE KAl NA ZANATEMIZETE MEPINOY TO 20% TOY
NEPOY.

(3). EKKINHZTE TO ZYZTHMA XAQPIQTH AAATOZ.

(4). EAN O KQAIKOZ “E10" MAPAMENEI, AKOAQYSHETE TA MAPAMANQ
BHMATA MEXPI NAEZADANIZTEI O £YNATEPMOZL “E10",

E-5-004816
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MAHKTPO KAEIAQOMATOZZEKAEIAQMATOL
HANT AR AASETE] AYTOMATO KAZIADIA S AETTTON . H AYMALED 5 MEDEE| THY ENTATH THE CITAN H ANTAIA
(SJ1) ENAISASIOHENH IAMIA PEITONPT 1A ENEFICIGIHUENH [ N KAESDETE HAASERAEISDEETE TN ANTHIA,
TOMOGETHETE T AAKTYAD TAT NAARATIO TO MAHKTPD KA AOUATOZ SEXAEIAOMATO T A3 AEYTEFCRETTA

nf'\HKTF'O EYETHMATOE LA‘(-Z-MASSAGE ({F1A TO Hydro-Jet F'rD)

J'.PH IMONOIHITE AYTD TO MAHKTPS MA NA ENEPTONOHIETE TO ZYZTHMA MAZAZ, TO ONCIO

N?\O[TE ENA RAPARTHPICTIRG AYTOMATHE AIAKGIHL AEITOYPIIAL 30 AETTT N,

HAYXNIA ENAND ARG 70 MARKTRO IYTTHMATO I Lay-Z- Massage ANABE| KOKKINH OTAN EINA)

ENEF TDMDIMWMEND
IHMANTIKG: M= AEITOYPIEITE 7O

ZYETHIA Ley-Z-Wsssage OTAN GEN
Ie)

IrMAEAEMENC TORANYMMA. NTIOPE YTE| AEPAL MELA ITC SPA
KAl NANFOKANETE ANENANCPSTEL ZJ 1] TO RAAYMMA KAl ZOMATIKEL
BRABEL

IHMEIGEH: H BEPMANIH A1 TO
AHMIOYPTHIOTH MIA 8EPMHE

L it

@ MAHKTPO EYITHMATOL HYDROJET

AYTO TO MAHKTRG ENERTONDIE| KAl WEFTOMHOIE! THA ANTALA NEPOY
THMATOTL Hydrodst ANABE] K OHKK INH OTAN E INA| ENEF TONCIHMEND

HMAMAZAZ TYNEPTAZDNTAITIA NA
AMAIAZ

HAYXHIAENAND ANG TOMNAHKTPO ©
IHMEIQEH: TO ZYITHMA S04 ATENERTONIOHEE | AYTOMATA METAAMD T OPA
IHMEIOEH: MH AEITOYFTEITE T ZYITHM A Hydredet XOPIZ YTPD

MAHKTPO SEPMANZHE
HPHEIMONOIHETE AYTOTO TIAHKTPO 14 M& ENEFTONOIHEETE TO I
EMANG AHKTP

@ Y. quF'MA."I Z-’NAE KICREINH,
Ere TONE

IHMEIQEH: EAN ENEPFDI'D‘HGE[TOTTH'M EPMN\EF
EHMEIOEH: A0 OY ANENEPTONOINEE! TO DYI THWA SEPTMANT]
@ MAHKTFO SIATPOY NEPOY

AYTO TO NAHKTRO ENEPMONOE! KALANENEPMONOE THN ANTALA SIATFOY
HAYEMA ETTANG ATIO TON AHK TPO ©IATROY NEPCY AMABE | KCKKINH OTAN EINA| ENEPT ONICIHMEND:
IHMEIQIH: H SNIQMATOMENH ABTOYRIIA ENESERMAZIAL ZHARPOY NEROY ASITCYFIE AYTOMATA.

..THM{\Q’IP\TPHPCMHT&.GA ZEKINHIE| AYTOMATA
L, TO ZYITHMA SIRTPAFE MATOE G4 CYNEXIZEI NA NETOYRCE

® NAHKTPO EYSTHMATOZ XAQPIQTH ANATOX
XPHIMOODHITE AYTO TONAHKTPO MANA EREPTONDMIETE TO IYITHMA XADPITH AMTOL KA FYEOMIZTE TH
ABRPKER ABTCYPMAZ MNOPETE NA PYSMIZETE TH AWPKE R AETOYPTIAZ AN 3 EQZ 5§ OPET EQT 3 OPEC
[‘\FL}D':‘T“.’\'.. TONAKTRO DY TTHMATOEL XAQPITH AMTOL META TH PYBMIZH THI SAPKEIAL AETOYPT AL TO

XADPICITH AMTOL 24 ZEXINGZEIAYTOMATA TH AETOYPIA TOY.

'TI'I-' "'01
EPO TAXTIKA KA | BEBAINSE TE OTIH ITASMH EAEYEERDY XAQPOY EINA METAZY 2-4 pem

OAHMEEL [NA NMAHKTPO XPONOAIAKOIMTTH EZOCIKONOMHZIHZ ENEPTEIAZ
AYTHE A M AETOYPTIA MDY EXEIT POITERE] MPOZGATA, EXEAAZMENH TTANA BCHEA TTHN ATOSYTH
TVATANKT ENERTEIAT PYSMECNTAZ THN OFA KAI TH AINPKE W TOY KYKAQY BEPMANIHI NATOSPA
ME AYTOTON TP, MIOPETE NA ANOAAYZETE TO SPACTAN TOENIGYMETE, XIPIE NAXPERZETA NA
ACHNETE ENEPTOMOIMAENH TH OEPIMANZH OAH THN 0P,

BHMA 1; PYSAMIZETE TH AMPKER THZ SEPMANIHL

. MUELTE TO MAHKTPO 5 MEXPIH AYKNA LED {@)APHILEINAANABOZBHNEL
2.MECTE TO [AHKTPO ° G I1ANAFYOUIZETE TH AISFPKELS THE
3 HELTE ZANATD MAHKTPD £ 1A NAEMNIEERAIZETE TH AIRPKEIAT
BHMA 2: PYERIETE TON AP TON CPGN ANC TORA TIATG NOTE @A ENEFTONCIHDE H SEPMANIH

1. META TH PYEIMIZH THE AWPKEW T THI SEPMANIHE, H AYANIA LED @ AFXIZEN KA ARABOTBANE |

2. MIEZTE TO NAHKTPO o o T4 NAPYEMIZETE TIZ GPEZ MEXPITHN OPA THI ENEPTONOIHIHE (ANO 0-88 GPET).
3.MELTE ZANATO MAHKTPO ”‘ HATAS RN ATTIZETE TIOTA T 10 AEYTEPOAENTA MANA ENIBEBAIIZETE TH
FYGHIZH. H AVKNALED (5 GAANAVE| STADEPA KAl DAZEKINHZET HANTILTPORH METPHZH [IATHN ENEFTOTICHEH
THE OEPHLANZHE

FIA NA TPORONGIKETE TIE PYEMEEIE TOY XPONCAIAKOATH: 1EZTE 10 THITFO &8 KAIXPHEMONOIKTE T0
nsrro € 1 QP naPveuzH

AKYPOEH THE PYSMIEHE: NIEZTE 10 IAHKTPO 5% FIAZ AEVTEPOAENTTA

ZYNAIEPMOI

HYDROJET

' LA SEPMOKPAL
mn‘_‘IHH‘ ENH)

E MEIBETE 0T € XPONOAAKCITHE E
SEPMANIHE KAl I NOZEL OPET ATO
MAMHAEMNETE

I T14 MIA DOPA ANA XPHIH - O XPHITHE PYEMIZE) TH AIAPHELS TOY KYHADY
PA SENNAQ KYRAST SEPMANIHI O XPONCAISKOTTTHI 2N EMANANAME ANEI MEXP

®ENAN\AI’H BASMON KEAZIOY/DAPENAIT
@ H SEPMOKPATIA MMOPE| NA MPOBAANETA| TE BASMOYE KENTIOY H IE BAGMOYT SAPENAT

NAHKTPA PYOMIZHI SEPMCKPAZIAZ

0N &Y H MEIDEHE E
El MOOFEITE MNA FYSMIZETE
HETRA Of TIMEZ 24 AY=Z+

MOKFALIAL 04 TIAPAMEINE! ZTHH ¢

Al 35°C {95°F)
AL ATIC 20°C (88°F) EGE 40°C [104°F)

THMEIGEH: H MPOE MIAEMME NH SEPMOKPA
IHMEIQEH: H PYSMIIH SEPMOKPAZIAT K MA

LED XFPONDAIAKOIMTH EZOIKDNOMHEHE ENEPTEIAL

AMNABOZEHNEI ZHMAINE] OTI PYQ'\!‘IZE—E TH ARPREIA SEFMANIHE H AYXNIA
FMANEHE AR AEITOYPTEL

MAINEI 0T FYe .J:_!'E ON APISMC TON 0PON ANCTORA
OTAN H AYXNIA EINAT ANAMMERH, H AEITOYFIIA
’IKONCMD—J—‘_ EMEPTEIAZ EXE! FYSMIETEL

OTAN AYTH H AYAN
Ehf ELRAL ANLA M
OTANATTHH
MEXF| WA E
HPOMNOOIHONTE

® MAHKTPG Cnfaff {ENFPI'OFIOIH?HEJAI'IENFF'I’OI’IDIHLHZ}

\ETTTA A NA ENEFFONOHIETE TA MAHKTRA TOIY FINAKA

ETTTA FIA NA ATTENEPTONCIHEETE OAEE TIE

O AYTOMATA
B_, BHME H

EF1A MAFKH" O
ERFOFICHHEETE

MCEHSEI H AEITON P IA ©EFM ANIHZ.
PATIA NERPOY AEMOYPTHETE TO DY ITHMA
[OKFAZIA TOY NEPCY MO EAEMXETAI AMNG ENA ESOTEPIKO

BIATPAREMATOZ A :DYNJKIATJ\ ENA NE
BEPMOMET PO MINOPE! KA AIAGEREl ANO

Ol AIZBHTHPEL
MAPOXHZ NEPCY AEN
ANIXNEYOYN NAPCXH

AITIA AITIEZ AYZEIZ
OIAIZGHTHPEL MAPOXHENEPOY (1 OI ENAEIZEIZ TOY AIZEHTHPA MAPCXHI NEFOY 42N | 1. ATIOEYNAEZTE THM ANTALA, XTYTHETE TOTAEYFO THE ANTAAL TERA [ANAADXI
METOYFTOYN XOPIENATREEETE TO | EMAMHASAM ETH E0ETH BEZH BI4A) Al EYNAEZTE THN ZANA
! MAHKTPO $IATPOY HGEPMANEHE. |2 O AIZEHTHPEL MAPCKHE NEROY EXOYN ZMAZE| 2 EMHKOINONHETE ME TC TONIKO KENTPO EEPBIZ THE BESTWAY NAQAHNIEZ
META THN EKKINHZH H KATA | 1 ZEXAZATE NA AGAIPE EETE TIL 2TRITEL ATNC TO EZOTEPIKD THE 1. AGAIPEZTE TIZ AYO TANEZ NPIN ENEPTONCIHZETE TO ZY ZTHMA
E 3 I.D TH AIAPKEIA TON TIENAS. GEPUMANIHI. ANATPEZTE ITHN ENOTHTA TYNAPMOACTHIH ST ETXEIPIAIO
AEITOYPTION 2TA TTOINEIA $ATROY E NAIBPCHEKA XPHIHL.
SINTPAPIZMATOL HIKAI 3 ENERTONOHETE TO IYITHMA I TROY H GEPUANIHIKAIBAATE | 2. AOAJPEZTE TO ZET PINTPOY MEZA ANO THN MIZINA KAI NIEZTE TO NAHKTPO
SEPMANCHE, TOYER) IAT WIPOZTA AT TO ECAHNAEZDAOY MELA TTHN NITNA N EM®ANIZTE| ZYNATEPMOZ, KAGAPIZTE H

TTANAEAEIZETE ANMNOPEZITE NA NIQEETE EKPOHNEPOY.
a EANAEN YTIAPXE| EXPOHNERCY H ANTANERCY EXE|BAASH

DINTPOY H ©@EPMANIHL, EAN AE
AMNAZTE TA ZTOIXEIA BIATPOY KAI EMANATONCOETHETE TO ZET BIATPOY
MEZA ZTHN MIZINA

ANTAIAZ EMANZE|
CEPUMOKPAZIA NEPOY NAND
A0 50°C (122°F).

YWHAQTEPH ANOC 50°C (122°F).

m
i
i

XAMHAOTEPH ANC 45°C (113°F) TO
OEPMOMETPC THI ANTAIAL

NEPCY. b BXPEE| NERO AWM ENGANETA O EYNATERMOE [TT1 0! 3. ENKOINGONHITE ME TO TOMIKO KENTPO ZEFBIZ THI BESTWAY MA OAHTIEL.
AMEEHTHREE NAFCYHT NERD'Y EXCHN ETAEEL
TO GEPMOMETPO THI ANTAAL | 1. HOEPMONBAZIA TOY NEPGY ENA| AAMHACTERHANC 4°C [0F). 1,0 3PA SEN THEAIAETHKE [ AETTOYPTIA ME CEPWCKPALES NEFOY KATCI AN £ [40°F). ANCEYNAETTE THN
E g 3 EMGANIZE! GEPMOKPAZIA 2. EANH GEPUCKPATIA TOY NEPOY EINA MEFARYTERH AND TC mmna;m THN TROGOADEI KAl ETANER KINHETE THN ANTALA MONG OTANH BEPMOKPALIA TOY NEPOY
NEPOY KATQ ANC 4°C (40°F). [4457), TOSEPMOMETPO THE ANTAMEEXE| XARAZEL SOAEITCYIET (43F).
. 2 EMKCINGNHITE METO TOMIKOD KENTRO SEPSI THE SESTINAY MA CEHNET
TO GEPMOMETPO THEZ 1. H BEPMOK PAZIA TOY NEPOY EINAI 1. TO 5P AEN EXEARETHKE [ AETOYPIIA ME EEPMOKPATIES NESOY YWHACTEPEL A0 40C 104F)

2. EAN H ®EPMOKPAZIA TOY NEPOY EINAI
El XANAZEL

ANOEYNAEITE THNANTA 1 KA ETANERKINAETE THN ANTALS MONC OTAN H SEPMOKPAEIR TOY NEPOY B2AZE]
TOYZ 3T (H0°F)H XAMHADTERA
THMANTIKC: PN ETANEK KINHEETE THN ANTAIR, MEZTE TO MARKTRC ENANADOPAL THZ ANTNAZ

2 ENKOINONHETE ME TO TOMIKD SENTPO ZEPEIE THE BESTIAAY A QAHMNET

Ol ZYNAETEIT SEPMOMETPOY

1. Ol ITYNAEIMOI| SEPMOMETPOY THI ANTAIAZ

ENIKOINONHITE ME TO TOMNIKO KENTPO ZEPBIZ THI BESTWUAY A

EOS THZ ANTAIAZ EXOYN AEN AEITOYPTOYN ZOZTA, OAHTIEZ
MPOBAHMATA, 2.TO GEPMOMETPO THZ ANTAIAT EXE| XAAAZEL
O XEIPOKINHTOZ @EPMIKOZ O XEPCKINHTOZ GEPMIKOL AIAKOMTHE EXEI ‘L ATOTYMAELTE THN AKTALA ANO THiE TPC$OADTR KA TIELTE T RAHKTRO EVAHNGOPAZ. TH EYNEXEW EMMTYNAETTE TH AR,
E 0 B ARKOMTHI EXEI KANOIC ENEFTONGCIHEE!. L TEREPRTOCH Y [EPHOZ TARRAE WEL ENETETE THM EMOTHTA MAHITRO NG OPAZ CTOETKEIFLD,
MPOBAHMA. & ETKONCHHLTENE T0 O KEMTFO TEFEE THE BESTVINY 1 LUATED
104°C (219°F) BAABH THI EXE] ANIOZYNAEGEI H AZOAAEIA, ENIKOINQNHETE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIT THZ BESTVAY A
£09 AZGANEIAT ORHIIEZ
IYNATEPMOL YWHAHE EXEI MIPOZTEGE] YIIEFBOAIKO AAATI H EXEI 1, ACONOSHETE TIE OAHTEE £70 TVHIAA AETONPTIAL IR WA AGAPEIETE T0 ANTI
E 0 ITABMHZ ANATOE. EZATMIZSE! YIIEPBOAIKA NOAY NEFO, 2 EROINCHHETE NE TO TOMIKC KENTRO SEFBIL THE BESTWAY 1A CAHTEL.

CYNATEPMOL XAMHAHZ
ITABMHI AMATOZ.

m

AEN YNAPXEI APKETO ANATI TIA ANOAYMANEZH.

1. BKONCYEHETE TIE QAHITES ZT0 THHUA AZITCYRIAZ M4 NANPOZEEZETE AMTI ZTONERQ.
2 ETUADININHETE ME TO TONKOKENTRO ZEREIZ THE BESTWAY NA QAHIEL.

AIAPPOH NEPOY ITO

|EZOQTEPIKC THZ ANTAIAZ. NEPOJY MEZA ZTHN ANT/AA

i
FC;

TO EYZTHMA EXEI ANIXNEYZEIKANOIA AWPPOH

EMIKOINONHITE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ THI BESTWWAY 1A OAHTIEL

TPAMMH ZHMATOL
AMOIZYNAEAEMENH.

(na'
L)

EINAI KAAA EYNAEAEMENH.

H FPAMMH ZHMATOZ METAZY TOY NNAKA
EAETXOY KAl TOY HAEKTPIKOY MINAKA AEN

EMKOINONHEITE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ THI BESTIVAY MA OAHMIEZ

13
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2YNTHPH2H

THMEIQIH: TO SPA A ANAITEI MPOZGETO AEPA ANO KAIPO ZE KAIPO. Ol METABOAEE THE @EPMOKPAZIAZ AMO THN HMEPA ETH NYXTA GA
METABAAAOYN THN MNIEZH ZTO SPA KAl MIOPEI NA MPOKAAEZOYN KAMOIO MNOZOLITO SECOYEKQMATOEL. MAPAKAAOYME AKOAOYOHEITE TIZ
OAHFIEEZ LEYNAPMOAOMHEHE KAIANOEZTPAITIETE TO SPAMPIN ®OYZKOQIETE ETHN AKPIBH MIEIH NOY ANAITEITAL

MPOZOXH: NPENE!I NA EEAZOANIETE OTI H ANTAIA EINAI ANOLYNAEAEMENH AMNO THN TPO®OAOEIA MPIN ZEKINHEETE TH ZYNTHPHEH TOY SPA.
ZYNTHPHEIH ITOIXEIO ®IATPOY

ETOIXEID ®IATPOY 58323
ZHMEIQIH: I'ANA EZAZ®AAIZETE OTITO NEPO TOY SPATAPAMENEI KARAPOQ,
EAETMXETE KAl KAQAPIZETE KAQHMEPINA TA ZTOIXEIA ®IATPOY, AKOACYQONTAZ

A 4
@ a @# a
TANAPAKAT( BHMATA.

THMEIQIH: ZYNIITOYME THN AMATH TON ZTOXEIGON GIATPOY KASE EBADMAAA EAN TA ZTOIXEIA GINTPCY MAPAMENOYN AEPOMENA KAl ANDXPOMATIZIMENA, ©A MPEMNE! NA
ANTIKATAZ TASOYN

IZYNTHPHIH NEPOY

CIANAAATHEEITAI KAGAPO TO NERPO TOY SPA, EINAI ATTAPAITHTH H XHMIKH |ZCPPOMIA C AMNACE KAGARIZMOL TOY ZTOIXEIOY ®IATPOY AEN EINAI EMAPKHE MATO ZKOMNO
AYTO MAPAKANDYME ANATPEZTE ZE OMOIAAHNOTE AMQ TIZ MAPAKATQ ZYZTAZEIZ

1. XKPHIIMOMNOIEITE TAKTIKATO ENZOMATOMEND ZYZTHMA XAQLIDTH AAATOLZ TO AAMYPO NEPO AIEPXETAI MEZQ TOY HAEKTPOAYTIKOY ZTOIXEICY TOY XAQPIOTH A NA

MAPAME| XAQPIO NOY AIAAYETAI AMEZQEL ITO NEPO TO XAQPIO APXIZE| AMEZQZ NA KATAITPEDGE| TA BAKTHPIA TA AATH KAl NA CZEIAQNEI TA AANS OPTANIKA YAIKA.

THMN MPOTH ©OPANCY DA TO XPHIIMONOIHIETE EYNIZTOYME NA G@ELZETE TO XPOMNO AEITOYPTIAL ITIZ 8 QPEZ ME @PEIKO NEPO KAl NA XPHEIMOMNDIHIETE MIATAINIA

ADKIMHL A NAEZAZGANIETE OTITO EAEYSEPO XAQPIOC EINAI METAZY 2-4ppm. AYZHITE TO XPONO AEITOYPTIAZ EAN H OEPMOKPALIA TOY NEPCY EINAI YYHAH H EAN TO

SPAEINAI AKANYTTTO. XPHLIMCNCIEITE TO ZYZTHMA XAQPIQTH KASE 24 (PEZ EAN TO SPA EINAI ZE XPHZH, © XPONOL NEITOYPTIAL EZAPTATAL ANO TO ANOTEAEZMA THZ

ACKIMHE KAITO MO0 ZYXNA XPHEZIMOMOIETE TO SPA

EHMEIQZIH: ENEMXETE TH ZYTKENTPOIH TOY EAEYBEPOY XAQPIOY AYQ POPEL THK HMEPA KATA THN MNPQOTH XPHIH TOY ZYZTHMATOZ XAQRIQTH. OTAN H ZYTKENTPQIH

EAEYBEPCY XACQPIOY ITAGEPOMNOIHGE|, EAETXETE MIAGOPATHN EBAOMAAA MA NA BEBAIOGEITE OT| TO EAEYGEPO XAQPIO EINAI METAZY 2-4 ppm

IHMEIQIH: MH XPHIZIMOMNCIEITE TO SPAOTAN H IYTKENTPOIH EAEYSEROY XAQPIOY EINAI YWHAQTEPH AMNC 4 ppm

gi XF;:—E;&OFDIEITE KHMIKA MIZINAZ TIATH AATHPHEIH THZ XHMEIAZ TOY NEPCY KAI TAMIOAETEZ XAORPIOY 'H BRPOMICY (MAN XPHZIMONOIEITE KOKKOYZ) ME TO XHMIKO
AQTHI

XPHZIH XHMIKQN TAMMAETQN (AEN NEPINAMBANONTAI)
[ANADOPA Trnichlormafed isooyanunc acd 3-6g)

XPHIH XHMIKOY YI'POY (AEN NEPINAMBANETAI)
(ANATPEZTE ZTIZ OAHTIEZ TON XHMIKAON YTPQN NOY ATOPAZATE)

ENHPEAZETAI ANO TH ZYXNOTHTA THZ XPHIHI, TA ATOMANCY XPHIIMONOIOYN TO SPA KAI TH FENIKH ZYNTHPHIH.

IHMEIQIH: ZYNIZTOYME NA KANETE ENA NTOYE MPIN ANO TH XPHIH TOY LAY-Z-5PA. KAAAYNTIKA MPOIONTA, ADZION KA AANA YTIOAEIMMATA ZTO AEPMA MMCFE! TPHIORA
NAYMICBASMIZOYN THN MOIOTHTA TOY NEPOY

THMEIQTH: AGAIPEZTE TO XHMIKO MAQTHPA ANGC TG SPA OTAN AYTO EINAI ZE XPHIH

IHMANTIKO: META THN EKTEAEEZH THE XHMIKHEI IYNTHPHIHEI KAl NPIN TH XPHIH TOY SPA, XPHZIMONOIHITE ENA KIT ADKIMHE (AEM MEPIAAMBANETAL MA NA AOKIMAZETE
TH XHMEIA TOY NEPOY ZYNIZTATAI NA MATHPEITAI TG NEPQ ZYMEONA ME TON MAPAKATO MINAKA

pH ZYNOAKH AAKAAIKOTHTA EAEYEEPO XAQPIO
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm

THMEKIZH: ZHMIET NOY OPOWRY TTTOA N ANG AHMIKH ANIZOPPCIIA AEN KAAYTTITONTAL AT THN EMYHEZR. TA XHMIKA TIZINAL EIMALTIEANCN TOZIKA KA SA NPEMEINA XEIPIZONTAI ME NPOZCXH, YTAPXOYN
IOBAPONKINAYMNOE TIA THM YTEIA AND XHMIKDYE ATMOYE KAl TH ASNSATMENH EMTZHMANIH KAl ANOBHKEYEH TOM ADKEIGN TOM XHMIKON MAPAKAACYME MA ZYMBOYAEYEETE TO TOMNIKD KATALTHMA
MOAMIHI YAIKDN MEEINAE NANERIZEOTEREL NAHPODORIEL ZXET KA ME TH XHMIKH ZYNTHPHIH, AQFTE NPOZ0XH ITIZ OAHTIEL TOY KATAZKEYAZTH TON XHMIKOMN. ZHMIEZ ETO SPA NOY NPOKYTITOY NANO
ASNEAIMENH XPHIH TOMN XHMIKON KA KAKH AIAXE|PIZH TOY NEROY TOY SPALEN KAAYTITONTAL AN THMEMTYHEH,

ZYNTHPHZIH AKPO®YZIQN

1. MEPIZTPEYTE MEXPI NA AKOYZTEI ENA"KAIK" KAl TPABH=TE MNPOEZ
TAE=ZQ TO AKPO®YZIO MNANAKAGAPIZETE TAYTOAEIMMATA

2 EIZATETE KAITIEPIZTPEYTE TO AEZIOZTPODATIANATO
EMNANATOMNOGETHZETE.

ZYNTHPHZIH ZYZTHMATOZ XAQPIQTH AAATOZ

ZHMEIQZH: EAN MAPAMENOYN EMNIKASIZEIZ META TO MAYZIMO, TOMOSETHIETE TO HAEKTPOAYTIKO ETOIXEIO TE ENA
AOXEIO, MPOZOEITE SYAI KOYZINAT ITO AOXEIO KAl MOYIKEWTE TIZ MAAKES TITANIOY TAMEPINOY 4 OPET KAl ITH TYNEXEIA
MAYNETE TIE ZANA.

EMANAAABETE TH AIAAIKAZIA EAN XPEIAZETAI

AMOZTPAITIZH TOY SPA

ZHMEIQZH: TA ZXEAIA EINAI MONO TIAAOTOYE AMEIKONIZHZ. MIOPEI NA MHN ANTAMOKPINONTAI ZTO MPATMATIKO MPOION.
AEN EINAI YTIO KAIMAKA @
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EHMEIQEH: ANAZHKQSTE TO
SPA OTAN EXE| ATIOMEINE
MONO AIFO NEPO. ZHMIES. ETIE
NABES AEN KAAYMTONTAI AMO
THN EMTYHZH

THMEIQEH: TTEMNQITE THN
1 1 ANTAIA SPA (MONO TIA
" HYDRO-JET PRQ)

IHMEIQIH: ZTEMNQITE THN
» IZINA SPA (MCNO TMA
HYDRO-JET PRO)

KA®APIZMOZ KATAACITIA ATNOPPYTIANT IKOQM KAI AIAAY MEMA ETEPEA AINO MAT IO KAI XHMIKA MIMOPEI NA ZYZZQPEYTOYMN ZTA
TOY SPA TOIXQMATA TOY SPA. XPHEZIMOMOIHITE ZAMNOYNI KAl NEPO TA NA KADAPIZETE TATOIXGMATA KAI ZENAYNETE KAAA

ZHMEIQZH: MH XPHZIMOMOIEITE ZKAHPEZ BOYPTZEZ H ANO=ZEZTIKA KAGAPIZTIKA.

ENIEKEYH SPA A THN ENENAYEH SPA

MATD GOYZROTO KAAYMMA SPA EANTO SPA IKIZTEl'H TPYMHIEN, XPHEZIMONOIHETE TO NAPEXOMENC ENMIPAMMA ENIZKEY HZ PYC KAI
EANTOSPA ZXIIZTE H TPYMHEIE, XPHIIMCMNOIHITE TO MAPEXCMENO EMIPAMMA KOANA (AEN NEPIAAMBANET AL AKCACYSONTAL TA MAPAKATO BHMATA:

ENIZKEYHZ BAPEQZ TYTIOY. 1. KABAPIZTE KAl ZTEMNQITE THN MEPICKH MOY MNPOKEITAI NA ETTIZKEYAZETE.

1. KASAPIZTE THN NEFICKH NOY MPOKEITAI NAENIZKEYAZETE. 2 KOWTE TO NAPEXOMEND ENIPAMMA PVC ZTO KATAMHAD METESOT

2, ADAIPEZTE MPCZEKTIKA TO ENIPAMMA, 3 XPHIIMCNOIHZTE THY KOANA [AEN NEPINAMBAMETAI) MA THN EMIKAAYWH THE MIAZ NAEY PAZ TCY
3, MIEZTE TO ETIPAMMA MANQ ZTHN NEFICKXH NOY NMPOKEITAL NA ENIZKEYAZETE, EMPAMMATOZ MOY MONZ KOW ATE. BEBAIQSEITE OTI H KOANAEXE| KATANEMHEE| CMCIOMOP®A,

4 MEPIMEMETE 30 AENTANPIN @OYZKOZETE. 4 MERIMENETE 30 AEYTEPOAENTA KAl ZTH ZYNEXEIA TONOSETHETE TO KOMMENG ENIPAMMA ME THN

KOANA TTANC AND THN KATEZTPAMMENH NEFICXH,

5 ANOMAKFYNETE ME AEIANIH ©@YTAMAEET AEPAMCOY TYXON EXOYN ETKAOBIZTE ANC KATQ KAI
MIEZTE MEFA MALYD AEMTA.

6. MEFIMENETE 30 AENTA MPIN @OYIKOEETE

7. TO NPCION EIMAI KAI AN ETOIMC MNA XPHZH, ENANANABETE TH MAAKAZIA EAN TYXON
IHMEID=OYN MERATEPQ AIAPPOEL

AMNOGHKEYZH LAY-Z-SPA

MPIN THN ANCEHKEYZH, BEBAIQGEITE OTI TO SPA KAl H ANTAIA EINAI ENTEAQL ZTETNA, AYTO EINAI AMIAPAITHTO T1A NA NAPATEINETE TH AIAPKEIA ZOHI TOY SPA.
LYMIZTOYME NA XPHEZIMOMNOIETE THN ANTAIA MA NA ZTETNOIETE ME AEPA TO SPA. THN ANTAIA KAI TIZ ZOAHNOEEIZ ADAIPEZTE TA ZET $IATPON KAl ANOPPIWTE TA
METAXEIPIZMENA ZTOIXEIA ®IATPOY. ENANATONO@ETHITE TIZ AYC TAMNEZ EMNANQ ITIZ BANBIAEL EIZOAQY KAl EZ040Y TOY SPA ZYNIZTATAI NA ANOSHKEYZTE TO SPA
ITHN APXIKH TOY IYIKEYAZIA ZE ENAZEZITO KAl ZHPO MEFPOZ.

EHMEIQZH: TO MAAZTIKO MNNETAI EYEPAYZTO KAl EYAAQTO ZE ZMAZIMO OTAN EKTIGETAI ZE OEPMOKPAZIEZ YO TOY MHAENCZ. TO MATOMA MNOPEI

NA MPOKAAEZE| ZOBAPH ZHMIA ZTO SPA. H AKATAANHAH NMPOETOIMAZIA TOY SPA T1A TO XEIMONA MINOPEI NA AKYPQZE|I THN ETTYHZH.

anorPivR  THMAZIA TOY ZYMBOADY AIATPAMMENDY KAACY ANCPRIMMATON: MHN ATCPPINTETE TIZ HAEKTPIKEE ZYZKEYEL OF ATAZINOMHTA AZTIKA ANOBAHT AL XPHZIMONGIHITE ZEXQRITEL
ETKATAZTAZEIZ LY MMVOTHEZ. ENIKOINONHITE ME THN TOMIKH ZAZ AYTOAOIKHIH NA NMAHPOPOPIEL ZXETIKA ME TA AIAGEZIMA ZY ITHMATA ZY AMOTHL EAN CIHAEKTPIKEL ZYZKEYEZ
ANOPPIMTTONTAI £ XQPOYT Y MEIONCMIKHE TA®HE H XOMATEPEL, MNOPE! MA AAPPEYZOYN ENIKINAYNEZ OYZIEL ZTA YMOTEA YAATA KAINA EIZEASOYN ITHN TPO®IKH ANYZIAA,
BAAMTONTAZ THN YTEIA KAI THNEYEZIA ZAZ KATA THM ANTIKATAZTAZH MNAAAION ZYTIKEYON MENEET TO KATAZTHMA MOAHIHE EXEI MOMIKH YMOXPEQZH HA NAPANABE] THH MAAIA
LYZKEYH ZAZ A ANOPPIWH TOYAAXIZTON AQPEAN. :
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ANTIMETQMIEH NPOBAHMATQN H BESTWAY MPOZMAGEI NA MAPEXEI TA MAEON ANIPOBAHMATIZTA SPA ZTHN ArOPA. EAN ANTIMETQMIZETE OMNOIAAHMOTE
MPOBAHMATA, MHN AIZTAZETE NA ETIKOINQNHZETE ME THN BESTWAY H TCN EZOYZIOAOTHMENQ ANTINPOZANO ZAZ. MAPAKATLQ YMAPXOYN MEPIKEZ
XPHZIMEZ ZYMBOYAEZ A NA ZAZ BOHOHZOYN NA AIATNQZETE KAINA AIOPEQZETE KAMOIEZ ZYNHOIZMENEE AITIEZ NMPOBAHMATON.

- AZTOXIA OEPMANT IKOY ZTOIXEIOY

NMPOBAHMATA MiI@ANA AITIA AYZEIZ
H ANTAIA AEN AEITOYPTEI - AIAKCINH TRPOPOAOZIAZ - EAETZTE THN MHMH TPOGOAOE AT
- XKANAZMENA KYKAQMATA - EMKOINONHITE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ THZ BESTWAY
TPODOAOZIAZ. A QAHMEZ
H ANTAIA AEN BEPMAINETAI - H BEPMOKPAZ A EXEI - PYMIZTE TC ZYZTHMA SEPMAMIHE ZE YWHACTEPH BEPMOKPAZIA
IOSTA PYEMIZTE| MOAY XAMHAA (AMATPEZTE IZTHN EMOTHT A AEITOYPTIA THZ ANTAIAL)
- AKABAPTO STOIXEIO DIATPOY - KADAPIZTE/ANTIKATAZTHITE TO ZTOIXEID ©INTRPOY.
- ENEPTOTIOIHIH GEPMIKOY (AMATPEZTE ZTHN EMNOTHT A KADAPIZIMOZ KAI ANTIKATAZT AZH TOY ZTQIXEIQY
AIAKOMTH AN

- NIEITE TO NAHKTPO ENANAGCPAZ ZTHN ANTAIA (ANATPEZTE ITHN ENCTHTA
NEITCYPTIAZ THE ANTAIAZ)
- ENIKOINGNHETE ME TO TOMIKC KENTPO ZEPBIZ THZ BESTWAY IMA OAHNEZ

TO ZYITHMA LAY-Z-MASSAGE - HANTAIA AEPOL YTTEPSEPMAINETAI
AEN AEITOYPTEI -TOZYZTHMA LAY-Z-MASSAGE
ZTAMATA AYTOMATA

- EINALXAAAZMENH H ANTAIA AEPOZ

- AMIOZYMNAEZTE THM ANTAIA KA| MEPIMENETE AYO QPEZ MEXPI NA KPYQZEI
H ANTAIA EIZATETE TOBYZMA KAI MIEZTE TO NAHKTPO ZYZTHMATOZ
LAY-Z-MASSAGE

- MEZTE TO NAHKTPO ZY ZTHMATOZ LAY-Z-MASSAGE MA ENANENEPTONOIHZH

- EMIKOINONHET E ME TC TOMIKO KENTPO ZEPBIZ THZ BESTWAY [MA
OAHIEZ

OINPOZAPMOIEIZ THZ ANTAIAZ - ENA AMO TA XAPAKTHPIZTIKA
AEN EINAI ZTO IAID ENINEAOD ME TQY PVC EINAI OTI AMAZET ZXHMA,

- ANYWQETE THN ANTAIA ME ZYAA H KATIOIO AND TYTIO
MONQTIKOY YAIKOY A NA PEPETE TOYZ NMPOZAPMOTEIZ THZ

- H BAABIAA AEPA EINAI XANAPH

TOYZ MPOZAPMOIEIZ TOY SPA KATI TO ONOIC EINAI Y ZIOADTIKO ANTAAZ ZTO 1AIC ENINEAOC ME TOYZ MPOZAPMOIEIZ TOY SPA

- XPHEIMOMOIHITE TO NAPEXDMENC EMIPAMMA ENIZKEYHE

- KPHEIMOTOICNTAL ZAMOYNONERS, KAAYWTE TH BAABIAA AEPA TIANA EAEMZETE EAN
AIAPPOH ZTHN MIZINA SPA - TO SPA EXEI ZXIZTEI H TPYTHZEI YTIAPNE! AIAPFOH AEPA, AN MAI XPHEIMONGIHETE TO MAPEXCMEND KAEIA TIA MA

ZOIZETE THEAABIAA AEFA AKONCY SOINTAZ TA EZHE BHMATA:

1, ZEQOYZKOITE TO SPA,

2 ME TO ENA XEF! | KPATHITE TOMEQ MEPCE THZ BANBIAAT AEFDZ ANC TH MEZA
[MAEYPA TOY TOIXOMATOZ TOY SPA KAIMEFZTPEWTE TOKABIAI AEZICITPODA

TONERPGAEN EINA| KAERAED - ANEMAPKHZ XPONOT ®IATPAPIZMATOL

- AKABAFTO ZTOIXEID BINTPOY

- ANANBAZMENH ZYNTHPHZH NEPOY

- TO ZYZTHMA ATIOAYMANZHE AEN
NEITCYPTEI

- H NAAKA TITANIOY EMIKANYOBHKE

- OX| APKETOZ XPONCE ATIOAYMANZHE

- AYZHEITE TG XPONO DINTPAPIZMATOL

- KABAPIZTE/ANTIKATAZTHETE TO ITOIXEIO IATPOY (ANATPEZTE
ZTHN ENOTHTA KAGAPIZMOT KAl ANTIKATAZTAZH TOY ETOIXEIOY
PINTPOY)

- ANATPEZTE ITIZ OAHTIEZ TOY KATAZKEYAZTH TQN XHMIKON

- EAEF=ZTE THN TPOGOADEIA H EMNIKOINGNHITE ME TO TOMIKO
KENTPO SEPBIZ THE BESTWAY A OAHIMES

- KABAPIZTE THN NMAAKA TITANIOY (ANATPE=TE ZTHN ENOTHTA
SYNTHPHIH IYITHMATOS XAQPICTH AAATOT)

ENEPTONOIEITAI META ANO S AETTTA
AAPANEIAZ_HOBONH LED EXEI ENA
ElxonI210: 2R
EAN TOEIKETIAID KAEIAAPIAT EINAI
DLTIZMENS, O MINAKAZ EAETXOY
EINAI KASIAOMENOT

- O TINAKAZ EAETXOY AEM EINAI
ENEPTONOHMENOT

AMCTYXIA AOKIMHE YTAPXE| KAMOIO EAATTOMA ITO EMIKOINONHITE ME TO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ THE BESTWAY KAI

PRCD SPA TAT EMISTPEWTE TO SPA

T LYETHMA HYDROJET -H ANTAIA NEFOY YMEPSEPMAINETAIl - AMOZYNAEETE THN ANTAIA KAI NEPIMENETE AYD QPEE MEXPI

AEN AEITOYPTEI - H ANTAIA NEFOY YNEZTH BAARH NA KPYQSE| H ANTAIA. SYNAESTE KAl AOKIMASTE ZANA
-EMKOINONHETE ME TO TOMIKO KENTFO ZEPBIZ THZ BESTWAY

MA QAHTIEZ
O MINAKAE EAETXOY ‘O\T'NAT} E“EQ‘OY *'*”‘EETE' - T1A NA EKAEJAQEETE TON MINAKA EAETXCY, MIEZTE TO
AEN AEITOYPTEI AYTOMATO KAEIAOMA, TO.QNOIO MAHKTPO MA 3 AEYTEPOAEMTA

EAN OTIINAKALZ EAECXOY AEN ZEKAEIAQZE] EMNANEKKINHETE
THN ANTAIA — ANOZYNAEZTE KAI EMANAZYNAEZTE THN
ANTAIA

- MIEZTE TO NAHKTPO onfoff T1A 2 AEYTEPOAENTA
EAN TO NPOBAHMA ZYNEXIZTEL ENIKOINQONHEITE ME TO
TOMIKG KENTPO ZEPBIZ THZ BESTWAY IMA CAHIEZ

TI EIADYE XHMIKA MPEMEI NA MAPAKAAOYME TYMBOYAEYSEITE TON TOMIKO TAZ MPOMHEEYTH XHMIKON TA MAKPOGOPIES
XPHIIMONOICYNTAI TA TH IXETIKA ME TH XHMIKH ZYNTHPHIH, AQETE MPOIOXH ITIZ OAHTIES TOY KATAZKEYAZTH TON
IYNTHPHIH TOY NEPOY: XHMIKQN

YMAPXEI AIAPPOH NEPOY TOMCEETHITE TIZ TPEIZ TAMEZ ZTIZ @YFEL TOY SPA MA THN MPOAHWH AIAGYTHI NEPQY KAl ATIOZYNAEZTE THH
AMND TOYZ MPOIAPMOTEIZ ANTAIA,

METAZY THE ANTAIAZ KA ENET=TE KA| BERAIGEEITE OTI QI STEMANCTIOIHZEIT EINAI ZOITA TONOSETHMENEE MEZA ZTOYZ MPOZAPMOIEIZ THE
TOY SPA ANTAIAZ EAN Ol ZTEMANONQIHIEIZ AEIMOYN H AEN EXOYN EMKATAZTAGEI ZOITA, ENIKOINQNHITE ME TO TONKS

KENTPQO ZEPBIZ THZ BESTWAY MNA OAHIMEZ EAN QI ZTETANCNOIHZEIZ EINA| ZQITA ZTHOEZH TOYEZ, ENANAZYNAEZTE
THN ANTAIA ZTO SPA KAI ZPIZTE TOYZ NPCIZAPMOTEIZ ME TO XEFI.
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NMEPIOPIZMENH EMYHZH KATAZKEYAZTH BESTWAY®

TC MPOION NOY ATOPAZATE MAPEXETAI ME M1A MEPIOPIZMENH ETTYHIH. H BESTWAY™ YNOZTHPIZE| THN ETTYHZH MNOIOTHTAZ MAZ KAl AIABEBAIQNEI,
MEZQ MIAZ ETTYHZHZ ANTIKATAZTAZHZ, OTI TOTIPOION ZAZ @A EINAI ATTANATMENG ANO EAATTOMATA TOY KATAZKEYAZTH.

A NA KINHEEI MIA AZIQZH EMTYHIHZ, NPENEI NA ZYMNAHPQEE] AYTO TO ENTYTO KAI NA YIOBAHBE| ZYNOAEYOMENQ AMNG ENA ANTIMPADO THZ
AMNOAEIZHZ ATOPAZ ZAZ ZTO TOMIKO KENTPO ZEPBIZ META THN MQAHZH THZ BESTWAY. MAPAKANOYME EMIKCINQNHZTE ME TO TOTIKO KENTPO ZEPBIZ
META THN NMOAHEZH THEZ BESTWAY MPIN AMNO THN ANCITOAH ONOIANAHTIOTE EMMMPADQON. @A ZAT MAPAZXOYN MAHPEIZ CAHTEZ A TO TI XPEIAZETAI TIA
THN AZIQZH ZAZ. H BESTWAY™ AEN ©A ANTIKATAZTHZE! OMOIAAHMOTE MPOIONTA SEQPHZE| OTI EXOYN KATAZTPAGE| AOTQ AMEAEIAZ H AOTQ TOY OTI
EXOYN XPHZIMOMNOIHEEI EKTOZ TQN KATEYEYNTHPION OAHTION ETO EMXEIPIAIO IAIOKTHTH,

H EFMYHIH THZ BESTWAY KAAYTTE| EAATTOMATA KATAZKEYHL MOY ANAKANAYDOHKAN KATA THN AMOZY ZKEYAZIA TOY MPOIONTOZL H KATA TH XPHIH,
OfQE ZYNIZTATA| ZTO EMXEIPIAIQ XPHIHZ. H EITYHIH AYTH IZXYE| MONO TIA MPOIONTA MOY AEN MPEME! NA EXQYN TPOMNOMOIHBE! ANO QMQIONAHNOTE
TPITO. TO NPCICK MPENE! NA ANOSHKEYTEI KAI NA YMOZTE! XEIPIZMO ZYMPONA ME TIZ TEXNIKEL ZYZTAZEIL,

H EMMYHZIH AEN KAAYTITEI ZHMIEZ MOY NPOKAHSHKAN ATTO KAKH XPHZH, KATAXPHIH, AMEAEIA, ZYMIEPINAMBANOMENQGN, ANNA XQPIZ NA
MNEPIOPIZONTA| ZE ZYTKPOYZH, ©QTIA, XPHZIH AAMNGAIMENHE TAIHE, ZE YNEPBOAIKH EKGEZH ZTH GEPMOTHTA. AKATAAAHAH ETKATAZTAZH,
AKATANHAH KANQAIQZH H AOKIMEZ, AKATAAHAH ANOSHKEYZH.

Of ANTIKATAZTAZEIZ KA| Ol ETIZKEYEZ AEN MAPATEINCYN TH AIAPKEIA THZ ETTYHZHZ H HMEPCMHMIA ENAP=HZ THZ EMTYHZHZ EINAI H HMEPCMHNIA
NQAHZHZ NOY EM®ANIZETAI ZTHN NPQTOTYNH ANMCAEIZHITIMOACTIO ATOPAL

MNAPAKAAOYME EMNIAEZTE TO SPA ZAZ

o

O PALM SPRINGS O Hawall
MNPOZ: TMHMA ZEPBIZ BESTWAY® HMEPOMHNIA ATOPAZ:

HMEPOMHNIA: KOQAIKOZ APISGMOZ MEAATH:

DAZ/E-MAILTHA: MAPAKANOYME ANAGEPSEITE ZTH XQPA ZAZ, ZYMSQNA ME TIZ NAHPC®CRIEZ MNOY ©A BPEITE ZTC MIZQ EZQ®YANDO H
ZTHN IZTOZEAIAA MAZ: www.bestwaycorp.com

MAPAKANG MAPAZXETE TA NAHPH ITOIXEIA THL AIEYGYNIHZ ZAZ IHMEIQEH: EANNH ZTOXEIA AIEYEYNIHE 6A EXOYN QT ANCTEAEIMA KAGYITEPHIEIZ ITIZ ANCLTOAEL
H BESTWAY AIATHPEI TO AIKAIOMA XPEQZHZ MNA THN EK NEOY MAPAAOZH TON MH NAPAAOGENTON AEMATON ACTQ YMAITIOTHTAZ TOY MAPAAHIMTH.

AMAITOYMENEZ NAHPO®OPIEZ - NTAPAKAAOYME I'PAYTE TH AIEY®@YNZH NAPAAOZHI

ONOMA: AIEYOYNZIH:

TAX. KRQAIKOZ: KATAZTHMA NOQAHZHZ:

KOPA: MOAH:

KINHTO: THAE®QNO:

DAZ: E-MAIL:

APIOMOL NAPTIAAZ ANTAIAZ SPA: API@MOEX MNAPTIAALZ MIZINAZ SPA:

KQAIKOL EEAPTHMATOZ ANTAIAZ SPA:

KQAIKOZ EZAPTHMATOZ APIDMOZ MAPTIAAZ

APIEMOZ MAPTIAAZ

Lay-Z-5p0 1
MODEL NOJ#XXXXX Fres) ST
OAA TA IXEAIA EINAI MONO A AOTOYZ AMEIKONIZHE, AEN EINAI YTIO KAIMAKA.
MEPITPA®H MPOBAHMATOT
(O AIAPPOH SPA (O TOZYITHMAGIATPAPIZMATOZ AEN AEITOYPTEI ) TO ZYZTHMA ©EPMANIHZ AEN AEITOYPTE
() OMNINAKAZ EAETXOY EM®ANIZEI MIA BAABH MOY AEN MOPEI NA AYSEI (O TOZIVITHMALAY-Z-MASSAGE AEN AEITOYPTEI
(O 4IAPPOH ANTAIAZ O L1APPOH MPOZAPMOTEA AEINE| EZAPTHMA - NIAPAKAAOYME XPHZIMOMNOIHZETE TON KQAIKO A TO

EZAPTHMA NOY AEIMNEI, AYTO MNOPEI NA BPEGEI ZTO EIMXEIPIAIO XPHZTH.
Q ANND (MAPAKANOYME MEPIFPAYTE)

ZHMANTIKO: @A ANTIKATAZTAGE! MONO TO KATEZTPAMMENC EZAPTHMA, OXI TO NAHPEZ ZET

HBESTWAY AIATHPEI TO AIKAIOMA NA ZHTHZEI @QTOMPASIKA AMOLEIKTIKA ZTOIXEIA TQN EAATTQMATIKOMN EZAPTHMATOM,
HNA ANAITHZEI THN ANOZTOAH TOY ESAPTHMATOZ IMA MPOZEETEL AOKIMEL.

MPOKEIMENGY NA ZAZ BOHOHZQYME KANYTEPA, ZHTAME OAEZ Ol NAHPOPOPIEZ NAY MAPEXETE NA EINAI NAHPEIZ. B e stw ay

[lA IYXNEE EPQTHEIEIL, EFXEIPIAIA, BINTEO H ANTAARAKTIKA, NAPAKAADYME ENIEKEGQOEITE THN IETOZEAIAA MAE www.bestwaycerp.com @
BINTEC AIATIOENTAI ENIEHE ETO AIKO MAL KANAA BESTWAY ETO YOU TUBE: www.youtube luserBestwayService
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MHCTPYKUWW MO TEXHUKE BE3OINACHOCTHU

Mpu ycTaHOBKe W 3KCnnyaTaLmum anekTpru4eckoro obopynoBaHna HeobxoanMo cobnogars
OCHOBHbIe TpeBoBaHWsA TEXHMKU 6E30MacHOCTH, @ UMEHHO:

BAXHBIE MHCTPYKLUY N0 TEXHVIKE BE3OMACHOCTH. MPOYMTAVTE 1 COBMIOBANTE BCE MHCTPYKLIMM.
BHUMAHMUE!

* MutaHue BacceiiHa LOMKHO OCYLLECTBMSTLCS YEPE3 M3ONMPYIOLLMIA TRaHCHOopMaTOp U ymgoﬁcrao 3aLUMTHO
oTkmMoueHns (Y3O) ¢ HOMMHaMEHBIM OCTaTo4HBIM TOKOM cpabaTbiBaHud, He npeseianiLm 30 MA.

* Hacoc fomkeH TecTvpoBathes Nepen kaxabiM UCronb30BaH1eM. [ns NPOBELEHNS NPOBEPKM BbINONHUTE
VHCTPYKUWW, M3NOXEHHbIE B pasnene «poepka Hacocay 4aHHOro PyKOBOACTBA.

* Ecnv WHyp nuTanmua noBpexfieH, Bo M3DexaHe OnacHoM CUTyaLym ero 3aMeHy JOMmKeH OCyLLECTBIATE
NPOV3BOAUTENE, M0 NPEACTABUTESL MO CEPBUCY MMM CMIELMANUCTEI aHanorM4HoM KeanvdukaLym,

* [INA CHUXEHWA OMacHOCTY NOPaXeHKA ANEKTPUIECKIM TOKOM He NOML3yITecs YANMHUTENEM AN NOACOEAMHEHNS

CTPOWCTBA K MCTOMHMKY SMeKTponuUTaHms; obecneukre Hanuyme JOmKHsIM 06pa3oM yCTaHOBNEHHON POSETKA.

* Hikakve KOMMOHEHTLI STOro YCTPOCTBa HE AOMKHEI HAXOAUTECS Had BacceHoM BO BPEMA €10 1CMonb30BaHus.

* KOMMOHeHTbI ¢ AeTanamm, HaxonaLMMICs Mof HanpsaxeHeM, 3a 1eKiodereM aeTanei noa 6esonackbiv
CBEPXHM3KMM HENPAXEHNEM, HE NpeBbiluatoLLim 12 B, zonmkHel bbb HEROCTYMHbI ANA MIOLEN, HAXCAALLVXCS B
cna-bacceltte. [letanu ¢ aneKkTpU4EcKMA KOMMOHEHTaMM, KPOME YCTPOUCTB AMCTAHLMOHHOTO YTPaBNeHMs, AOMKHEI
BbITb PACTONOXEHBI M 3aKPENEHsl Tak, YTobkl OHW HE MOITIM YracTb B cna-6acceiH.

« LLirencenbHas BMIKa Hacoca AoMKHa pacnonaraTecs Ha paccTosHum bonee 3,5 metpa ot baccelHa.

* [Nocne F}/CT&HOBKL‘I BacceiiHa LTencensHas Bunka AormkHa OkiTe AOCTYMHa.

OCTOPOXHO! Bo nsbexaHue onacHOCTH BCMeACTBME CaMONPOUEBONBHOTO COPOCa TEMMOBOTO BhIKTIOYaTENS 3T0
YCTPOWCTBO HE AOMKHO 3aNWTLIBTECH Hepes BHELUHEE KOMMYTALMOHHOE YCTPOWCTRO, HanpuUMEp, HYepes Tanmep,
WNW NOAKMIoMATECA K LieNk, KOTOpas peryIapHO BKMIOHEETCS UMW BLIKMIOYAETCS X03ANCTBEHHO-DBITOBEIMIA
ﬁ:TaHoaxaMM W 0bopyLoBaHVEM.

ocre nenonb3oBaHKs bacceiHa B TedeHure 3-5 net Bam cnenyet obpaTuTLEs k MECTHOMY KBannhyLMpoOBaHHOMY
cneLyanweTy no TexHU4eckomy oberTyKMBaHUo A5 obecrederns BesonacHom 1 NPOU3BORNTENBHOM PaboTbl
baccelia. Cunamu npodeccronarbHbx CneLanieToB cneayeT NpoRepuTe U Npi HEOBXOAMMOCTY 3aMEHMTS
OCHOBHbIE BHYTPEHHME KOMMOHEHTEI anekTpoobopynoBaHus, Takiue Kak HarpeBaTenbHbIN ANeMeHT,
SMEKTPOABUraTeNb BEHTUNSTOPA U 0BpaTHbIE KnanaHsb!.
BHumaHKe! LLiTencenbHas BUMKa AOMkHa BbITh NOCTOAHHO CYXOH. KaTeropuyecku sanpelyaeTca BhINONHATL
NOAKMIOYEH!E BMAXKHON WTencenbHoi BUNKON!
BacceitH fonkeH 6bITb OCHALLEH 3a3eMMEHHBIM MCTOHHUKOM MATAHMS.

. Bg U3BEXAHUE NOPAXXEHUA SNEKTPUYECKMM TOKOM HE MNONb3YUTECH BACCEMHOM BO BPEMA

. ﬁm B KOEM CINy4ae HE HOCUTE KOHTaKTHBIE NMH3LI, HaxonAck B bacceiHe.

* He nonesywTeck bacceitHoM Bo Bpems 0bpaboTku BOABI XMMUHYECKAMU CPEACTBaMM,

* VICTOYHMK NATEHKA Ha CTEHE 3aHWs LOKeH ObITb pacnornoXeH Ha paccTosHum bonee 4 M oT bacceitHa 1 Ha Beicote
MUHVMYM 1.2 M.

* YINUHATENX UCTIONB30BATH 3aMPELLEHO.

* He nofcoenuHsAINTe 1 He OTCOEAVHANTE YCTPOWCTBO OT CETU NMUTaHMUA BNaXKHBIMIA PyKaMMU.

+ O693aTENEHO OTCOERMHANTE YCTPOMCTBO OT CETU NUTAHNA:

- B [JOXANVBLIE AHK,;

- NEpPe, YMCTKOM Mnn ApYriM oBCryKUBaHKEM,

- CI OHO OCTaETCA OE3 NPUCMOTRA Ha BLIXOLHBIX.

* YucTky 1 nonb3osaTensckoe oBerykMBaHME LOMKHbI BLIMONHATL B3pocble cTapiue 18 neT, oceegomnerHele 06
OMacHOCTU NOPaXeHUs 3NEeKTPMYECKAM TOKOM.

« Ecnu usnenvie He Bynet Menonb30BaThes B TEHEHMUE [,0MTOro BPEMEHU, HanpUMep, 3uMoK, pasbepuTe ero U xpaHuTe
B 3aKPbITOM MOMELLEHMM.

* BHMMaHUe! [poumTaiiTe MHCTPYKLMKM NEPEN MCTOMNb30BaHWMEM W3NENAS, a TakxKe nepen Kaxaon yCTaHoBKOM K

cboproi,
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* XpaHuTe MHCTPYKLMIO B HAlEXHOM MECTE. B criyyae yTepu MHCTpy KUK oBpaTiTect K MPOM3BORMTENIO UMK HalauTe
ee Ha Beb-cante www. bestwaycorp.com

* BHuMaHue! B uensx anektpuyeckoi 6e3onacHocT! WHYP NUTaHUS 060pyA0BaH 3allUTHLIM YCTPOMCTBOM Mo
AnchcepeHunansHomy Toky (PRCD). Ecnu Tok yTeuku coctaBut 6onee 10 MA, npon3oigeT aBTOMaTHYecKoe
npeKpalleHue NoAayu Toka K u3aenuio. B aToM cnyyae HeMefneHHo oTcoeuHuTe 6accenH oT CeTH NMUTaHUS
W NpeKpaThTe UM Nonb3oBaTheA. He NbiTaiTech camocToATENLHO CHOBA BKMOYUTL H3fenune. CBRAXUTECH ¢
MECTHbIM LeHTPOM 0GCNyXMBaHKUA NS NPOBEPKM U PEMOHTA N3JENUs.

+ [laHHoe u3nenve He NpegHasHa4YeHo ANS UCMONb30BAHWA LMY (BKITIOYas AETEN) C OrpaHnYeHHBIMM
urBMHECKVMM, CEHCOPHBIMM W YMCTBEHHBIMIM BOSMOXHOCTAMM, @ TaKKe NuLam1 Bes COOTBETCTBYIOLLEN ONbITa U
3HaHWI, ECIIM OHW HE HaXOASTCH MO NPMCMOTPOM WK HE NPOVHCTPYKTUPOBAHEI O NOPSAKe NOMb30BaHKA U3nenrem
nULoM, OTBBTCTBeEI-ébI)M 3a ux HesonacHocTb. CnepyeT HabnoaaTe 3a AETHMU, YTOObI OHU HE UMPannCh C U3NENMEM.

5 pbiHKoB BHe EC.

. h%l:moe W3nenre MoXeT MCNoNb3oBaTECA AETHMU B BO3pACTe 8 NET W cTapLUe, a Takke NMLamui ¢ orpaHiieHHsIMA
(hVIMHECKAMM, CEHCOPHBIMM 1 YMCTBEHHSIMI BOMOXHOCTSMU B0 NALIMA 6E3 COOTBETCTBYIOLLIVX HABLIKOB 1
OMbITa, ECIV OHW HaXOASATCH MO MPMCMOTPOM WM NPOMHCTPYKTVPOBaHE! Ha NpeaMeT 6e30MacHoro NCnonb30BaHNs
V3LENKA M OCO3HAKT CBA3AHHBIE C STUM OMacHoCT/. eTaM sanpelyaeTes UrpaTk ¢ Magenuem. Yuctky n
nonb3oBaTenbckoe 06Cny KMBaHKe 3anpeLLeHo BINOMHATE AeTam Bea npremotpa. ([ns pelHka EC)

. go,qa np1BnekaeT feTe. Mocne Kaxaoro MCnonb3oBaHKA 00A3ATENBHO YCTaHABNMBATE Ha MECTO KPbILLIKY

acceiita.

* He 3akankiaiTe WHYP NUTaHWSA B 3eMMIo. [TpoKIaabIBaiTe WHyp NTaHKs Tak, YToBkl CRBECTU K MUHUMYMY
OMacHOCTb £r0 NOBPEXAEHVSA Fa30HOKOCUIKaMW, LUNanepHbIMA HOKHULIAMM 1 A pyriM 060pyA0BaHKEM.

» OnacHocTb cnyYauHoro ngonneHMﬂ. Ocofoe BHMaHVE CNeayeT yaenuTb yNpeXaeHuo 0ocTyna aeTel B 6acceitH
be3 paspelueHis. Bo 1sbexarmne HecHacTHbIX Cryqaes obecreyste, YTobkl AETU HUKOTRA HE MOTTIM MOMNb30BaTLCH
bacceiHom Bes npucmoTpa.

* ONMACHOCTB NOMYYEHWUA TPABM. Hv B koem cnyyae He nonb3yiTech BacceltHom, ECnn BryCKHbIE UnK
BbINyCKkHbIE TPYOBI CIOMaHB! MW OTCYTCTBYIOT. HI B KOBM Criydae He MbITalTech 3aMeHNTL BryCKHbIE/BBIMYCKHBIE
mf bl. ObszaTensHo %?}Iaau.slgﬁTer 32 NOMOLLLIO B BrvKamLLM LEHTP NOCNenpofaxHore oberyxusaHus.

« PUCK NOPAXEHWA STIIEKTPUHECKUM TOKOM. YcTaHaBnuealiTe Ha paccTosHM kak MUHMMYM 2 M OT frobbix
METa/NIMYECKVIX NOBEPXHOCTEN.

* PUCK NOPAXEHWA SANEKTPUHECKUM TOKOM. Hu B KoeM Cryyae He nonb3ydTech HUKaKUMIK aNeKTpUHecKAMM
npubopamm, Koraa Bbl HaXORUTECH B BacceiiHe, UMK Korfa Balle Teno Mokpoe. Hu B Koem cnyyae He pasvellanTe
gw{amﬂe anekTponpvbopel, Hanpumep, Namny, TenedoH, pagronpUeMHUK NV TENEBM30p Ha PaccToSHUM 40 2 M OT

acceliHa.

. %hweanoe npebbleaHe B ropsyei Boge 80 BpemMs 6epeMEHHOCTI MOXKET HaHECTW HenomnpaBMMbIM BPER, NAoy.

rpaHu4eTe Bpems npebbiBaqms 10 MAHyTamu 3a ogmH R}?a

* AN1A CHWKEHWUA ONACHOCTW NONMYYEHWUA TPABM:.

A. Temnepatypa Bofk| B bacceitHe Hukoria He fomkHa npesiwatk 40 °C (104 °F). Temneparypa Bofsl vexay 38 °C
QOO °F) n 40 °C (104 °F) cunraetcs HesonacHoi 4ns B3POCMoro 310posoro Yenoseka. [py nonk3osaHum

acceitHom 6onee 10 MAHYT 1 AN ManeHbkuX AeTei pekoMeHRYETC MeHbLLas TemnepaTypa Boak!.
B. B cesau ¢ TeM, 4TO ropAYas Boga HECET BLICOKYK OMAcHOCTL MPUYMHEHS HENONPaBUMOTo Bpeaa NIoay B Nepsbie
MecsiLbl BepeMeHHOCT 1, BepeMeHHbIE U BOMOXHO DepeMeHHbIE EHLLUMHBI OMKHbI OrpaHUYWTL TEMMNEPaTYPY
Boak! B Baccetre o 38 °C (100 °F).
C. l'epen Tem kak 3ainTu B bacceitH, nonk3oBaTenks AOMKEH UBMEPUTE TEMMNEPATYPY BOAE! TOUHBIM TEPMOMETPOM,
MOCKOMBKY YCTPOMCTBO PeryrMpoBKA TeMmnepaTyphl BOAL! B DacceHe MEET CBOM AOMYCKM M3MEPEHNN.
D. lMpuem ankorons, HapKOTUKOB UMK MERVKaMEHTOB 10 UM BO BPEMS NOMNb30BaHWsA DaccenHoM MOXET NPUBECTH K
noTepe CO3HaHUA 1, KaK CrieACTBME, K BOSMOXHOCTM YTOMMEHMS,
E. Jiviia ¢ M30bIToUHEIM BECOM, CTpajatoLLme cepaeyHbiMA 3a00MeBaHUAMA, C HUBKIMM MK BLICOKM KPOBAHKIM
[,aBneH1eM, npobriemMamm ¢ CUCTEMOW LIMPKYNALIMU KPOBM UMW AvabeToM [oMmKHb! NPOKOHCYMLTPOBATLCS Y BpaYa
neﬁeu. Tewm, kaK Ha4aTk Nonk3oBaTees HaccerHoMm,
F. Jluja, nprHumatoLLyie MefkaMeHTbI, AOMKHEI NPOKOHCYETUPOBaTECS Y Bpada nepep TeM, kak HayaTb
nonk30BaTsCa HacCeMHOM, MOCKONBKY HEKOTOPLIE MELMKAMEHTLI MOTYT BhI3bIBaTL COHNMBOCTL, B TO BPEMS Kak
Lpyr e MOTYT BNUATL Ha qacror_\r/ C?FAH$6meHwﬂ, KDOBFHOE [@BNEHUE W LIPKYNALMIC KPOBU.

-ﬂ%l CHWKEHWA ONACHOCTW MOJTYMEHWA TPABM: Hu B koem criyuae He HanwWeaitTe BOAy TeMnepaTypoi
Bbile 40 °C (104 °F) HenocpeacTBEHHO B cna-bacceiH.

* [pvem ankorons, HapKOTUKOB WM MefIKaMEHTOB MOXKET CyLLECTBEHHO NOBLICUTE OMaCHOCTL hatarnbHoM
rUnepTepMuy. [uneprepmMms MMEET MecTo, Korja BHgapeHHHﬂ TEMMepaTypa Tena NpeBkILIAeT Ha HecKomnbLKo
rpagycoB HopMarnsHyto Temnepatypy Tena B 37 °C (96,6 °F). CUMNTOMbI iMnepTepMmiA BKO4atoT B cebs
MOBLILUEHVE BHYTPEHHEN TEMNEPETY PhI TENA, MONOBOKPYKEHWE, 3aTOPMOXEHHOCTB, COHMMBOCTL U NOTEPIO CO3HAHMS.

PeaganaTom rMNepTepMiM SBNSETCA HECIOCODHOCTb OLLLLATE M3DBITOMHCE TEMnmno; HECNOCOGHOCTL 0CO3HaTL

HEeobX0RMMOCTb MOKUHYTE BacceiH N MG poMaccaxHyo BaHHY ; HEOCO3HaBaHIIE HafBUraloLLENcs ONacHoCTH,;
NOBpPEXAEHME MNoaa Y DepemMeHHbIX KEHLLMH; (prandeckas HeCNocoBHOCTL NOKMHY TL BaccenH 1unn
rMAPOMECCaXHYI0 BaHHY M MOTEPS CO3HaHWS, BEKYLL@s ONacHOCTb YTOMNEHUS.

* SneKTpudeckie NOAKTIOYEHNs LOMKHEI COOTBETCTBOBATb HALMOHANEHBIM HOPMaM BELEHUS ANeKTPOMOHTaXHbIX
pabot. Ecrny Bac MmetoTcs BONpockl, 0bpaTutecs Kk KBanuuLMpoBaHHOMY MacTepy-anekTpuky.

OBPATUTECH 3A KOHCYNbTALIMEN K CBOEMY BPAYY.
(23
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OCTOPOXHO!

* Henb3s BIMONHSATE YCTAHOBKY TeMNEpaTypel BOfb! B BacceiiHe Unu oCTaBNSTbL ero ¢ TemnepaTypolt Bofsl Huke 4 °C (40 °F).

* He nonbayirech 6acceitHoM B OBUHOHKY.

* Jlna ¢ UHbeKYMoHHBIMM 3aB0neBaHUAMM HE AOMKHEI NOME30BATLCA DacceHoM.

* He nonbsyiTech acceitHoM cpasy nocne MHTEHCUBHON (IBYECKOM Harpy 3Ku.

* Beera saxonure B 6acceiH MenIeHHO U 0CTOPOXHC. MOKpbIe NOBEPXHOCTM CKOMB3KUE.

+ Bo nabesxaHre nonoMku Hacoca BacceiH HEMb3sA BKITKOMATD, MOKa OH He 3aronHeH BOfOM.

* HemeqneHHo nokuHsTe Baccels, ecriv NouyBCTBYETE AUCKOMAOPT Ik COHMMBOCT.

* Hukoraa He 3anwvBaiiTe BoRy B XMMIHeckvie cpencTBa. Boerna A00aBrnAnTe XMMUHECKME CPEACTEA B BORY TaK, YToDbl 3dexath
VHTEHCHMBHOrO NapoobpasoBaHInA UM aKTWBHbIX PEAKLIA, KOTOPbIE MOTYT NPMBECTU K ONACHOMY PasbpblariBaHMIO XMMMHECKVX
CPepCTB.

. Hiopmauwo Mo YKMCTKe, YXOmy 3a BORoM 1 crivey Bofsl cM. B pasaene «OBCITYXUBAHMEY.

* iHgopMaLmio Mo yCTaHOBKE CM. HUKE B PyKOBOACTBE MOMb3CBATENS.

NPUMEYAHUE

* OcmoTpuTe 0bopynoBaHWe nepeq veronbaosarueM. [pv 0BHapyXeH NOBPEXAEHHBIX UMW OTCYTCTBYHOLLMX KOMIOHEHTOB BO
BpeMs npuobpeTerus coobLupTe o6 3ToM B KoMnaHuio Bestway no afpecy cepercHoM cryxbbl, ykasaHHOMY B HACTOALLEM
pykoBoacTBe. [poBepkre, YTODLI KOMMOHEHTE! 000PyACBAHWA COOTBETCTBOBAMM MOENAM, KOTOpbIE Bbl cobupaniich
nproBPECTU.

+ [laHHOe n3nenve He NpefHasHa4eHo AMe KOMMEPYECKOTO MCTONE30BaHUS.

II'I.IF;’dE.no):jI'IF;E}KﬂEHHE, OTHOCHALLEECA K MEKTPUYECKOMY BO31YLLUHOMY HACOCY (ana mogenu Palm Springs
roJet

SneKTpUYecKMi BO3AYIHLIM HAcOC He ABMAETCA YacThio 6acceitHa. MHCTPYKL MK No TexHuKe Ge30nacHoCTH,
OTHOCAWMECH K 3NeKTPUYEeCcKoMy BO3AYWHOMY Hacocy, CM. B PyKOBOACTEE NomNb3oBaTens.

KaTeropuyecku 3anpeliaetcs UCNOMNb3oBaTh ANA 6acceiHa YANUHUTEND, UCNONb3YeMbIA ANA NOAKIIOHEHUS
NEKTPUYECKOro BO3AYIIHOMO HAcoCa NN HakaumBaHuu BacceliHa.

Mocne 3aBepleHns HakaYuBaHUA GacceiHa BO3AYWHBIN HACOC U YANTUHUTENb AOMKHBI BbITh OTCOSANHEHbI OT CETH
MUTAHUA N NOMeleHbl HA XPaHeH!e BHYTPU NOMeLLeHus.

Bpemn pabotkl aneKTpoABUraTeNs He JOMKHO NPeBbIlaTL 20 mer. }

OCTOPQOXHO! BO USEEXAHUE PUCKA MOPAXEHWA SNEKTPUHECKUM TOKOM HE NOABEPIAWUTE
BOSAEMCTBMIO BOAbI WK OXAA. TONBKO M1A EbITOBOIO MPUMEHEHUSA.

COXPAHUTE 3TN UHCTPYKLUUMW.
BAXHO!

Bpewms HarpesaHus, Heobxopumoe Ans gocTvkerus Temnepatypel 40 °C (104 °F), saBuenT OT MsHaYanbHoOM Temneparypsl
BOAEI V1 OT TEMNEPATYPbI OKPyKalOLLEN CPEfE!; MPUBEAERHBIE HUXKE faHHbIE AaHb! TOMBKO ANS CpaBk. YToBk!
orobpaannacs TeEMNEpaTypa Bofbl B faHHLIN MOMEHT, BKITHOMMTE COUNETPYIOLLYIO CCTEMY MUHMYM Ha OfHY MUHYTY.

Temnepatypa Temnepatypa enaemasn Bpems
oKpyXatollel cpeabl BOAbI Temneparypa HarpeBaHua
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5 vacos
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 yacos
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5 4acos
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5 vacos
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5 Yacos

YbepuTtech B TOM, 4TO BacceliH HakpbIT KPbILLKOM DacceliHa, koraa paboTaeT Harpesatens.
Ecnm 6acceltH He HakpbiT KpbILLKOM, ANS HarpeaHis Bofsl NoTpebyeTes Gonblle B pEMeHM.
He vicnonb3yiTe bacceiH, ecnu TemnepaTypa okpyxarollei cpensl Hinke 4 °C (39 °F).

P
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKKU LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#64138)

BMecTMMOCTL: 4-6 B3pocnbIxX MaccaXHbli 800 Br Hacoc rugpomaccaxHeix 1.200 BT
TYpDOBEHTUNATOP! thopcyHOK:

O6tem Bacceitda: 795 n (210 rannoHos) | HarpegaTeneHeln  2.000 BT npu DaKkTU4ecKkUin 1325 nfyac
ANEMEHT 20 °C pacxof, BoAb!: (350 rannoHos/yac)

Pasmep B 1,80 mx 1,80 mx0.71 m (71 goim | Hacoc: 50 Br, uuptynsymortbiil | HomuHansHasa 220-240 B nepem.

HaayToM cocToaHMM:, X 71 LroiM X 28 LiciMos) hUNLTPYIOLLWI Hacoc MOLLHOCTb: Toka, 2080 Br npw 20 °C

BecehanonHenHoM 887 kr (1.911 doyHTOB) | MakcumanbHas 40°C (104°F) MakcumansHas 1 2 psi (0,08 6ap)

COCTORHAK: TeMnepartypa: Temreparypa:

MoBsiLueHHas MpVBnvaHTENEHO MppoMaccaxHble g+ CricTema 20 Br

CKOpOCTh KarpeBakus  15-2 “Chiac (3-4 “Fluac) thopcyHKM, coneHoM Boabi:

NMPUMEYAHUE. MpueeaeHHbIe BblllE JaHHbIE O HAarpeBaHUM OCHOBLIBAIOTCHA Ha nabopaTopHom TecTe,
MpoBOAMBILEMCS MPU TEMNEpPaTYpe OKpyKatolwwei cpeabl 25 °C (77 °F) n Bbilwe.

014 015 016
Ne getanu Kop petanu OnucaHue KOIN-BO
001 54138TASSTY JlanHep bacceiHa 1
002 FB6414ASS16 Mpsaxka 8
003 P5511GASS17 Kpsiluka w3 negeponaa 1
004 54138GASS17 HapysHoe nokpeithe 1
005 58371(H)S16 HanocnHLIn KoBPWEK 1
006 P6930 UnaHr gna HakaqmeaHns 1
007 P6653 Enok ounsTpa 6
008 58323 Kaprpupx unetpa 2
00s 58426517 [Nonnasok 4NA XMMHMHECKHX CRELCTB 1
010 P6575 Zarnywra (aNA Boinycka hunsTpa) 1
011 P6H565 epexofHVK LWnaHra 1
02 F6H185 FaeqdHsli K04 (ANA BOZAYLIWHOIO Knanaxs) 1
013 P6611 [MNepexofHuK NoKpLITMA «A» 1
014 P61199 MaHomeTp 1
015 P6HI71 Kranad gnA Haka4ueaHus Bnaayxa 1
016 P61385 ae4HsIi KNoY (AN9 CUETEMB! CCNAHOro xNopaTopa) 1
017 P61280 3arnyluka (ANA BNyCcKa rugpoMaccaHtblx opcyHok) 1
018 P4H125A8817 Hacoc Bacceitha 1
019 P61334 Kpbiwka 1
020 P61386 alika aneKTponMTIYeCcKoro 3NeMeHTa 1
021 P61388 YNNOTHUTENBHOE KOMBLO SNEKTPCMNMTUHECKETO SNeMeHTa 1
022 P61387 SNEKTRONUTHUHECKMIA SMEMEHT 1
023 PB1587 Sarnywka cna-BacceiHa 2
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKKU LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#64144)

BMecTUMOCTb! 4-6 B3poCnbIX CucTeMa coneHord 20 Br Hacoc rqppomaccatbx 1.200 BT
BOOLI: chopeyHaK:
Obvem Bacceina: 795 n (210 rannoHos) |HarpeeateneHsin  2.000 Bt npwu QakTu4eckuin 1.325 nlyac
SMeMeHT: 20°C pacxop, Bofbl: (350 rannoHos/yac)
Pazmep 8 198mMx071mM Hacoc: 50 Br, uipkynAauoHesit | HoMUHaNBHaA 220-240 B nepeM. Toka,
HagyToM cocToaHuM: (77 BIOAMOB x 28 AoiMoB) hUNETPYIOWMI Hacoe MOLLHOCTb! 2.060 Brnpmn 20 °C
Bec B HaronHeHHoM 864 kr (1905 pyrTos) | Makcumansras  40°C (104°F) Patouee gaenerve: 1,2 psi (0,08 6ap)
COCTORHMM: Temneparypa:
[MoBbiweHHan MpubnuauTensHo rMapoMaccaxHbie 8 LUT. BoaayluHbiit Hacoe 110 Br
ckopocTb HarpeBatua: 1,5-2 °Clyac (3-4 °F/uac) hOPOYHKM: NepemMeHHoro Toka:

MPUMEYAHMUE. [prBefeHHbIe BhilLE [laHHbIE O HarpeBaHu OCHOBLIBAKOTCA Ha NabopaTopHOM TecTe, NPoBOAVBLLEMCA MNP

TemMneparype okpykaoLler cpenbl 25 °C (77 °F) 1 Bbilue.

008 009 010 011 012 013 014
%
&)
017 019 020
Ne peranu Kop petanu Onucarue KON-BO
001 54144TASS17 TNadHep BaccediHa 1
002 FB414ASS518 Mpskka 8
003 P5532GASS17 Kpbiwka 13 negeponga 1
004 54144GASS17 Hagyskoe nokpbiTie 1
005 58321(H)S15 HanonsHsIA KoBPUEK 1
006 P6653 Brok counetpa 1
007 58323 Kaprpuaw counstpa (V1) 2
008 58426817 [onnasok ANA XMMUHECKMX CReCTE 1
002 PE575 Barnyuka 1
010 PEH565 MepexoAHuK LWNaHra 1
011 FEH189 "2euHbIiA KoM (AN5 BOSAYWHOMO KNanaHa) 1
012 P61587 Barnywka cria-faccelita 2
013 PE1199 MaxomeTp 1
014 PEHI71 KnanaH gns HakauMeaHWs Bo3gyxa 1
015 P61385 [@eyHBIA KoY (BN5 CUMCTEMEI CONRHOM XNopaTopa) 1
016 P61290 3arnylWwxa (ANA snycka rMppomMaccakHeIx GopcyHoK) 1
017 P61330 [epexoAHUK LINZHra BO3AYLLUHOro 00T NePEMEHHOro Toka 1
018 P61329 BoagyLHbii Hacot NepemMeHHoro Toka 1
018 P61327 LLnaxr ona HakaumeaHMs 1
020 P61326 Py-Hoii Hacoc 1
o1 PAH127ASS17 Hacoc Gacceitra 1
022 P61334 Kpsika 1
023 PE1386 [aMKa 3NEKTPONMUTUHSECKDTD ANenMeHTa 1
024 P61388 YNNOTHUTENBHOE KOMBLUO 3MeKTPOMTUHECKOTO SNeMaHTa 1
025 P61387 SNeKTpoNUTUHECKIEA ANEMERT 1
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[MpoBepka Hacoca

7
Mpoeepka PRCD

MPUMEYAHUE. Cxembl npenHasHa4eHbl UCKNIOYMTENBHO ANA unniocTpaumn. OHX MoryT He otobpaxats
KOHKPETHOE 1aaenue. CxemMbl He 0TODpaXatoT AeicTBUTENbHbIA MacluTab.
1. Bcrasbre LTENCENBHYIO BIATKY.

2. Haxmure kHonky «RESET » (CBPOC); uHaukaTop saropuTes.

3. Haxmure kronky « TEST» (MTPOBEPKA); uHaMkaTop noracHer.

4, Haxwmure kHonky «RESET » (CBPOC); nHaukaTop saropuTes.

5. Haxmure KHOMKY BKITIOYEHUA/BBIKITIOYEHIA Ha 2 CeKyHAkl; Tenepe HAacoc roToB K
MCMNONB30BaHMIO.

BHUMAHMUE! LLitenceneHas sunka PRCD fomkHa NpoBepsaTLCS Nepen, Kaxa sIM Uenonb3osaHnem, YTobbl
3bexaTb ONacHOCTM MOPaKEHUS! 3NEKTPUYECKIM TOKOM.

BHUMAHMWE! MMepep Tem kak BCTEBWTb LUTENCENBHYIO BUANKY B PO3ETKY CETW NMUTaHWA, yOeaUTeCs B TOM, YTO
napameTpbl Toka B CETU NOAXOANAT AN Hacoca.

BHUMAHMUE! He nons3yiTeck HacocoM, ecriv pesyneTaT NpoBepKki OTPULIETENBHbINA, M 0BpaTUTECh MO 3TOMY

\EOBO,QY B MyHKT NocnenpoaaxHoro OGCﬂy)KL‘IBaHMH HaLLel KoMNaHWM, )
4 N

SKBUNOTEHUUANBHAA KNEMMHAA KONOOKA HACOCA EACCEWHA

PekomeHayeTcsa nopyvnTe NocoeuHeHne Hacoca A4ns bacceiHa K 3asemnstowemy TepMmHany
OnNbITHOMY anekTpuky. Heobxoanmo ncnonb3o0BaTh NPOYHbLIA MEHbIA MPOBOAHIK ANAMETPOM

\ (MUHUMYM) 2,5 MM?. )

CBOPKA

BHUMAHWE! BribpaHHoe MecTo JOIKHO BblAepXUBaTL OXIAAEMYI0 HarpysKy.

BHUMAHMUE! [JorkHa 6biTh NpegycMoTpeHa COOTBETCTBYIOLLAA BOAOCTOYHAS CiICTEMA AMs OTBOAA
repenueatoLLencs BoAbl, Kak npn yctaHoBke bacceiHa BHYTPY NOMELLEHUS, TaK N CHapyxu.

NMPUMEYAHMUE. Tonkko BacceiH Hydro-Jet Pro nveeT kronky cuctemsl Lay-Z-Massage. MNpw HagyBaHWM Bbl 3aMeTUTE,
YTO BO3AYX BBITECHAETCH M3 0BNacTy COSA MHEHMA BOJAYLLIHOTO LWNaHra ¢ HacoCoM; 3TC HOpManbHO M NpefoTepallaeT
NoBpexaeHe BCrneacTBUe CNULLKOM CUNBbHOTO HadyBaHKA.

NMPUMEYAHMUE. Sanpeliaerca ucnonb3osaTh ANA HagysaHua BacceiHa Bo3ay WHbIM KOMNPECCcop.

MPUMEYAHUE. He sonouute Baccelid no HEPOBHOMY IPYHTY, 3TO MOXET NPUBECTM K NOBPEXAEHMIO NaHepa 6acceiiHa.
NMPUMEYAHMUE. Bpems HagyBaHKA faHO OPHMEHTUROBOYHO.

NMPUMEYAHUE. MaHomeTp npegHasHadeH Tonkko ANS LUenei HapyBaHKs, a ero NokasaHys CryxaT ToMbko ANA CpaBki.
Ero Henb3s 1cnons3oBaTh Kak NPELySUOHHbIN MHCTPYMEHT.

—

}J

£ )

MpoBepka BO3AYWHOTO KNAnaHa
Beerga TwarensbHo NpoBepRiTe BOSAYILHLIF KNanaH nepen HagyBaHuen, Yrofbl ySeguTLCR B OTCYTCTBMM Y TEHKK
Bogyxa. Ecnu BOsAyLWHbIA kianaH 3aTSHYT HeMNOTHO, MCNONL3YHTe BXOOALLAA B KOMMNEKT raguHbIM Ko,
yTobbl 3aTAHYTE BO3RYLIHEIA KNanaH. Cneay ATe cnedy iowrm MHSTRYKLMAM, OfHOR Py KON YRS FHMBaNTE 33HION
YaCTb BO3AYLUHOMO KNanaHa sy TEW cTeHxku Bacceiita 1 NoBopa{MEaNTe raeuHbIA KNioH No YacoBoR cTpenke.
MPUMEYAHUE

1. He saTArMBaiime cnMWKOM CHNBHO,

2. He cnegyert perynuposaTh COSAMHUTEN BOIY WHOM KIanaxa Bo BpeMs Nonb3osaHuA BacceiHom.

5-5-004816
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CBOPKA HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

3 cexyHabl A0
pasBnokMpoRKN

BeinonHuTe npeasapuTensHoe
HaJyBaHHWe B TeueHUe 7 MHUH.

Mpumeyanue. BpemA
paboTbl INEKTPoBUraTens
HE JOMXHO npessiaTte 20

MUHYT

3. MpoponxuTe HapyBaHve
cna-taccenta py4HsIM
HECOCOM e

20

Hapysaiite B

/ TedeHHe 3 MUH.
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SKCIMINYATALIUA

3. Perynuposka rapomaccantoi ropeyhikn 4. MHCTPYKUMS ANsi CHCTEMbI CONSIHOTO XnopaTopa @

EMepBkle WK NCCMe TOMD, Kak OH He
MCNONB30BANCcA B TEMSHWE ANUTENbHOM
BPEMEHN, HAXMUTE Ha kronky cBpoca

TOHEOTD NpEgMeTa.

KHOMKA CEPOCA BA)I{Hbi\E‘
MHCTPYKLIMKA MO UCMNONB30BAHUKO

Ecnu sHadenue TeMnepaTypbl Ha NaHenM ynpasneruA (unu
TEMMEpaTYpa BOAbl) HE M3MEBHWIKMCE N0 NPoLSCTBMK 4-5
“ACOB NOCME BRMKOHEHMA CHMETEME NOOrPEBa, HaKMKUTE
KHOMKY CEPOCA ¢ NoMeLLBHo TOHKOS NpagMeTa u
nepesanycTiTe cUCTEMY Noacrpeea.

B H'(Hb! CucTema nogorpesa He Sydet paboTars, ecnu
TEMMESpAaTYpa HapYKHOM Boagyxa Boive 40°C (104 °F), mnm
ecnu Lay-£-5Spa HaxoquTCA Nog NpamMsiMi COMHEYHBLIMK
ny-amu

B atom criyvae, npemae Yem HaKKMaTs TOHKMM NpeAMETOM
KHOMKY CEPOCA u nepesanyckaTs cHCTEMY Nogorpesa,
DOKANTECH CHIKEHWA TEMNEPETY Pbl HAPYXHOTS BOSA) KA.
3o gedcTEWe ChepyeT BLINOMHATL Boerpa, koma Gacceim
\ HaXOZUTCS 8 BbilLUS),KasaHHbIX YCOBURX,

S

MPUMEYAHUE. “Yrobbl BoCnONE30BATHCA CUCTEMO COMAHOM
xropaTtopa, pobaBsTe CoMb B BOAY, BbINOMHWB NPYBEOEHHbIE HUKE
AencTams.

(1). Bentounte crctemy HydroJet, ytobbl samycTuTb
LMPKYNALMIO BOLbI,

(2). Mpw aToM chcTEMA CONSAHOrD XS1opaTopa AomkHa BbiTk
BbIKITIOMEHa.

(3). MocTeneHHo pobaskte 2 kr/d, 4 dyHTa conu 8 cna-6acceiH.
WMenoneayiTe Tonbko xnopug Hatpusa (NaCl) ¢ YaeToTon MUHUMYM
99,9% wnu consHele rpaxyIel 4Ns KOHAMUWMOHMPOBAHUA BOAbI
(cnpeccoeaHHan BbINapHas conb, Ha pacTBOPEHME KOTOPOK
Tpebyetcs bonbLlue BpemeHu). OctaBkre cucTemMy HydroJet
rnopaboTaTth B TEHEHME 5 MMH,

(4). Komma conb pacTROPUTCS, BKIOYUTE CUCTEMY CONRHOM XN10PaTopa
W ycTaHoBKTe BpeMs ee paboThl (CM. MHCTPYKUMIO A1 KHOMKMA
CMUCTEMBI COMSHOMO Xnoparopa),

NPUMEYAHME. Ha epemvs paboTsl cMCTEMEI CONAKOTO XnopaTopa

YCTAHOBWTE Ha MeCTO KpbILLKy BacceltHa.

No6aBLTe canb, ecnn ypoBeHb Cony CNULLKOM HU3KUN.

Ecnuv nobaBneHo HeAOCTaTOHHO COMNKM, Ha NaHenu ynparneHus

NOSBMAETCA Ko owubkM «E11».

(1). OtcoeguHuTe BacceiH OT CETH NUTaHKUS WU NOACOEANHUTE Ero
cHoBa. 3aTem HaxmuTe kHorky «Resety» (COpoc).

(2). Brntoumte chetemy Hydrodet.

(3). MocTeneHHo pobaskte W AaiTe pacTsopuTtecs 0.5 kr/1,1 dyHTa
COMN.

(4), BrntoumTe crCTEMY CONAHOTO XI10paTopa.

(5). Ecnu kop «E11» ocTaeTes, BLINOMHANTE BbllUeyKazaHHbIe
JeNCTBUA, Noka Kop owmbkmn «E11» He ncyesHeT

G YaanuTe conb, ecny YpoBeHb CONU CRULLKOM BbICOKUMN.

Ecrun gofaBneHo CrivikoM MHOMO COMM, Ha NaHen ynparnerns

NOSABNAETCH KOR oWwnbku «E10x.

(1). OtcoenuHuTE BaccelH OT CETU NUTaHKS.,

(2). Cneitre n goneire npuMepHo 20% Bogbl.

(3). BrntoumTe CUCTEMY CONAHOTD X10pPaTOpRa.

(4). Ecnut kop «E10» ocTaeTes, BLINOMHANTE BhilLEykasaHHbIe
[EeNCTBMSA, NoKa kog owmbkm «E10» He ncyesHer,

(2>

E-5-004816

5-5-004816/21x28.5cm/54138 541 44X HISPATN] 15/JS-YF-2016-B-067 39/
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7. K a4 EN0mmpod oo, ceer
RARIEET WTH TS0 35T HB0T RARWITE

KHonka cucTemul Lay-Z-Massage (ons mogeny Hydro-Jet Pro)

| 0N L30ATE 3Ty KACNEY S ATKMEN R VSRS CRMAOH CrUTIMG, AOTOGA SBTONITH BN OTRINKHBETCA 920e 30 asiT |
WAIMLIES R
Vhpmanog s=n mmome i MaCER S0 cnoesty Lay-2-lassage ropaT RpEcHIIM CRETON, TR CHOTRUE BUIDEKE

| BANHO! He mmicailime waco vy creTeny Lay-2-Massage, koma Gaccedis
HAHPLIT JALUAT HBIM NOKELTAEM, Boanyx tomeT colparsca Bry TpH Gacosiia
| MPLSHHATE. HETONPE BUIEIR B DET, 3ALLMTHOMY 10K [Bman Bacoelsa, 8 TRoxe
TEHOOH L3 OB LRHELBHIH .
NPHVE IE. ClanTen b nONGTREA W MACENA |
Ouh'_ﬂﬂﬂﬁ TENNON Maccasa.

L s R P TR S eI

@ KHOMKa CHETEMbI Hydchet

A KHOTKE BEMICAAET W BRIKTHMAET BOOAHOH HAO0C

WVIHILMESTOD HA/L KHONKOW CATTEME Hydroet MOHT e HM CEETOM, NTLA HACOG BRMIREH
Mipuresaie. CICTewE BRETIRTCR SETANATIMECKH epad | uac
Mpumesatne. e Blo-aime coredy Hydrodet Ses ponw

BNECTE NS COI

HEMPEBATENA TODWT EDSCH LI CBETON, Har bt AR CHOTEMA 3. Korga ueg o Han kHOO R
HAITASRATRNA FOCHT 3EEHEIM GRETOM, BORA HATPETE 10 §RAFHHON TRMTIERATY DL, W HaT
CACTEMA HEXDGWTCRA B PENIAME OMATEHWR .
MPANEYAHME. Enn i HaPeRATENLHER THOTEMA BITTIONEHE, (TETY I0.LAR 0 HCTEMA BRI DAETOR 85 TDMETU-E0IM
MPUMEMAHME. Mpw BimicisHIes Har pe CHCTEM i AT DYICLLER GACTEMA NponomkaeT patoTy.

@ KHonka dunsTpa Bofbl

“3TE EHOMKA B EMKOMAET W B RIKTIAEIET CHRFSTEY USSR HACon

MHaMesaTop an MO THOR AnPa BRI [OPWT HECHLIM CESTOM, KOIE HACOT BITICHEN,
MPUMEMAHMWE. Boipoe- Han oy sk 06 pabotn wect eoil poge paboraer ssromarisieco.

KHoMka HarpesaTena
@ Menonesyime =Ty KHOMEY ANA BKNKRSEHWA HarPERSTENRH0R CHETEMEL Koma 1-pwa’mp HAR, FHOMEOR

® KHoMka cueTembl CONRHOMo xnopatopa

VTG B3yUTE: 3Ty KHOTKY [T TOM, UTofH BKIHT CHOTEMY CONEROTD WIDRATOPS H 38Tt
NPCADEATENEHOC TS [RGOTH. Bl WoMETE 3a0ark NECEorsITRRSHOCTS Fab o7 34acoe go 5 uEcos W
00 & 43008 HEWER KHOMKY ARHOT: Mocne npog paticTh
CACTENA COFHOND XNOPETORE HaHeT PIGGTATS ARTONRTLHECEH.

MPUVEYAHHE Eo Bpemi MpoLesca sNOpMDaRE iR HE HEMUMBITE HUESKAS FHOT BA 18 TEHENK W Rakpoline Gancei
Rpsisof. Bul MooweTs WaMEHUTE NPOROMWTENEHOCTE PA0O0TH. AR kHOMKY CHCTE Mt CONEBOIT XNopaTopa
I'IZHNEWME.. RTYMADHG TPORELAE BOly W T YPOBEHb CBOGONHORD ¥T0Ra B HER MEMIY

£=8 9. unH

@ HHCTD)"KL]HQ No MENONBIOBAHWID KHOMKW 3HEprocBeperanilere TarMepa
HOR SR YH ELRAR, T DEHATH SUE HHAR [ANR SROHOMIAH ANEKTIOSHE NI 38 CUST CTAHORKI BREMEHI
@ HE-ama W NDOQCILE ATENLHOCTIH 4AKTE HADER BOL L B Uﬂﬁ)bﬁl‘&
Taued 06PAI0M, BH WIHETE BOCNONEI0RSTECR GAOCARHDM 8 HYHOE Bal BRe R fe3 4 eofoo MuocT i
DELHETE HATREBITENh MOGTOAH A0 BRNKMEHHRM

AEWCTBHE 1, YCTaHDE HTE PO CIHATENLHOOTE Hal pesa

1. Haxmure keonky NOHEA HE HEWHET MHETE IPF#F-E'DD.

Hammure NhUnK\fo i onm'l YCTEHOBKA N DO ONEATENE HOCTH Harpeea (o1 1 o 48 wacos).

CHOEA HARAMUTE FHOMKY .’a,'—.\nrli NOATRERKAEHHR NPOROTKMTENEHOCTIA HArpeRa

BEWCTBME 2, YoranosHTe konwentao uwacos OT HACTORILEND MO A, HOMIA HAYHET patoTark

HampeRatEnt

1. Mocne yCTaHoBM Q0N MATENLHOCT A Harpesa w-ﬂﬂmmp@ HE4HET MAMaTE

2. HamMWTE KHOMKY o W LA YOTaH 08 K KONM-e0TEA =aece A0 Hayana paloTu (o7 0 0o 89 Yacon).
3. CHOBE HEMMATE KHOMRY $ W NPOCTO Huero He Tporafte 10 cenms. vToliel NonTBenE ATE YCTAHDERY.

Mgaramop HEL HET TOPETE DOEHBIM CBETOM, W K 3-HETCH 00parHeif OTCNET 00 BEFDHMEHIUR HETDEBATENR

[Ans HIMEHEHWA HACTPOEK TARMEDA! HANMHTE EHOMEY c W MCTONBIATE EHONKY ° A ° WO

BHECTH MIMEHEHME
OTMEHa YCTRMOBKMW: HAXNATE 340Ky @ Ha 2 ceryHaE

ABapuiHble CUTrHanbI

HYDROJET

nrmmuus Mone HaoT polk orpas fw.u'r MOKEILIEETL 078 DENEHHD TEMNEETYEY D00k B LEHHEE MEMEHT 4 BPesA
ME. Taimen HacTpa) (apel BTl € BEMIREH H B HATPERATENSN) B [ MENAS0HE 48 u:

HEHAR [FOMA-eCT G Sa00k OT —|A TOALWEMS MOMEMTA no amum mﬂ Har [:LB‘.ZTGM] HACTPEMBAETCA B
AuxanasoHe or 0 [o B9 yacoe. Ennu TaAMep Y CTAH0BNEH Ha D wacoeR, aTo HA TaAMepa He

OfpariTe BHAMEH HE, HTO Ta AMEP YCTa HABNMBAETCR Ha OO HOKPETHOE WOTONLI0B: YCTAHOBRS AATENLHOCT H LA1a
TOROTPERS BOfE! W KINWLECTEO YSO0E OT HSCTORLYE ™ RPEMEHI 50 HAYAMA STOM -_mx.'xa. Taimep HE noaTopHT oToWeT
BpaMeni o oGpoca.

® Meperniosatens Lienscuitl@apenHre At

Temnepaty pa maxer oTob paEarecs B rpagycax Lenecs wnn Tapesefra

KHONKW peryn1poBaHus TEMNEPaTypL!

T maxaTan « MoBbICUTE TEMNepATYRY o WM 4 [oH M3WTh TEMNSRETY fys AHRUEEToD By eT MuraTh Homa
o MHOMKZTOD MATAET, Be0epume HymHyIo BaM TeMneparyoy Ecim bul Hamvere i Goere yLepmuEaTh 3TH KHOTIRA,

IHALSHUR TEMMNENETY L O HOTPO NORLICATER WM NOHKEATCA. HORKE HACTRORKE TEMNENETY Pkl OCTAHYTCR Ha
o Srennes LCD B Tese e 3 oaiyn, YTO N0GBOMAT NOATEENNNT L HOB0E JHAYE HIe.

MPUMEMAHME Temnepatypa, HACTPOSHHAR N0 yUCIHAHLED, paEHa 35 T (95 °F)

MPUMEYAHME. Tamneparyps HaCTpaEABToA B QKN T 20 °C (58 "Flao 40 "T (104 °F).
@ WHaKkaTop sHeprocbeperaolyerc TaiMepa
MyBHHE BTOR T, TO B Y b NOAOTpess. f

5] ropeTE poRHO, K HEY HETCR 11 POUECt Nogorpesa.
@ MUWBHHE ATOM MHIXKATORS O3HEMAET, Y70 B YOTAHA BNHBAETE KonAMWecTRD wacod OT HACTORALLE D

MOMEHTA no sekier#A HarpeBaTens . ECNW WHILMEATOR MDHT DOBHO, 3T0 O3-auaeT, w0 3Hep oche peranwni®
TERAWED BRAIOUEH,

KHOMKa BYNOHEHUAE BN HOHEHMA
Hrofh! AHTHBMPOBATE KHOT KW TEHERW yDERNEHWSE . HEMMUTE 3TY KHONKY W HE OTMYCEAWTE B TRYEHWE £ GBRYHI,
MHOMKETOD SErOPHTCS JENEHEIM CBETOM,

Hammime ary kHonky U yaepeusaiTe B Teues ne 2 ceky HA, WTobe:

Hucnnen LCD

Th BOE AET yHELY

REE Brmoves vl HH-gronnel aRTOMAT /MBS R4 OTODREN AET TEMNERAT Y BAGb B [aHHRIE WSUERT
Ygpea T2 yaca GankTpanan (083 KononLIosaHes yHELMn sveprocliepe RIcLern TaRMepa) | acoo BoR1eT 8
PEMUM ORUAAH R, HA 2EpaHE BYTIET NoMepetenHs ool pamaTees cnoaa «Ends [Kosew) w reuneparyps
BOALL B JEHHLIA MOMEHT. KOT0a HACOS HEXOAWTCH B PEMHME DML WA, (YHILIA HETDEBA W SUNETPS LK
BOfE! OTENICMAKITCR - HTobibl BRNIOY MTE HACOE, HAXMKTE kHonky Bankuposk v/ pasinok MpoBKe U yRepwueaiTe
20 B TeHEHWE 3 CeRyHIL

MPUMEYAHME. CHopocTh Harpeaa ik 8O0k MORET 1l BOA TP CIBY 0L Y COBMRY.
Koma rernenaTy pa ok pyEAKLERR cpagH H e 15 'O
Koma Saccert He HaKpLT 33T HLIM N0 DT HeM NP pa00TI0WeR HaTPEe BEaTENLHOR CHITEME
MPUMEMAHME. UtnSki omofipa 3una ch TEMNERaTyRa BOsE B A3 HHbI A MOMEHT, BRMIDWHTS uM=TR DMWY CUCTEMY MAHM Y
HaAl BOHY MY Ty, TeMNSpaTypa 800k, ONPERenas Ham §HEWUH W TeCMOMET DOM, MOKET OTIHSETECH OT TeMNBOaTy Dt BOALI H
[QHCTIIEE B CBR3W C A IS S PECTIOAOHE HUEM MENWE DHTENEHED: T pHB0DCE.

CocCTosAHNA MpUYUHBI

Cnocobbl ycTpaHeHUs

023 HaXATHA KHONEW PINETRALHA
WNW NodorpeEa

NpEBKNEHOS RONOKEHHE,
2. [aTimn packoja EoAk CNOMaHEI

)
%l |

Jardnky pacxosa eoqk pabOTA0T | 1. PNaKKK JATHHKOE FACKOAE BOA L HE BEIHYIHCS B

. CTCOBIAHUTE HACOC T CETH NHTEHWR, YZRLTE N0 HACOTY, HO HE CHITbHO; 3aTeN
CHOEE NOLCEEMH HTE HACOC K C8TH
2 ObpaTvreck 33 nOMOLYsI0 B GrvsaliLi myHsT nocnenponas oro oborysuesHas Bestway

Mocne 3anycka Wm B NpOLECGE
IMALTPELUMM WUNTH NoADTpeBa
AETWARH PRCXOA BOA bl HE
oOHapYRHBAIOT NCTOKA BONEL.

m
|
ry

TON i EHNLTO0E SaMpRIsEH

Py TIEPER Bl
TRCBSPHTE, BETBLEET 1 B0J13

COMaH.
£ Ecnieona BoMekasT Ho NosErmeTs

1. B 35l coh (163 bR L BT kit
2K

LTRiTE CHET SMY DUABTEELMM W NOROMTSE2 MNICTaBsTe
2 TRy By Tor Gacceiika wrodsl

a ECnviBONa HE BLTBKAET, 370 O3HE-SET, MTO BO[RHON HACOC

ciHan meeom CfL7
370 C3HE4ERT, HTO CNOMEHS JAT4HM NGaH 3=l

1. Nepeq zany Har HOW CHCTEMBI AE3 KONMA4KA-3a7 MYWEM
C. pazfen o COopkas B pyEOBOACTEE NOAL30BETENS.

2. M3gnerute dunbtpyiowni Gnok u3 Gacceiima 1 HaxMHTe KHOMY hUNSTRALIMK WK
noderpesa. [pH OTCYTCTENK CHIHANOB TREECTH NCUHCTHTE HNH 3aMeHHTe
O?Ipun-m HNLTPE ¥ CHOBA YCTAHOBNTE Ha WECTO Nk TPyIouMi Brok,

PATHTECE 33 NOMOULLE B MyHAT PO ¥
Bestway.

TepMomeTp Hacoca NokazsiEaeT

1. Temneparypa sogbl Hrive 4 °C (40 F).
TeMNEpaTypy BoAb Hitwe 4 T
(40°F)

7 Ecim TAMNSpaTY PR Bkl BHILE 7

m
5t
Ly

(448 F|, Tepmomep

1 BacoeiM H8 pECoMTIH Ha pabTy M ToWBpaTYPE BOgsl e 4 G (40 ) Orcospme Hacat o7
CATH MIMTEHVA W NEPRENYCTITE £ WITLE TEWIERaTYRS Bokl pocrunar § °C (48
2 Cfipeturech 53 NOMOILLD 3 frveaite il nyHT nocnenpaiakHom cicnymineaHia Bﬁl‘wv

HACOCE NOBNENEH.
TepmomeTp Hacoca 1. Temnegaryga sons Beize 30 “C122°F]
1 EcnvTEMNEDETYTE BOfs HUEE {

NOK33LIBAET TEMNEpaTYPY 20461

ebiwe 50 °C (122 °F} HADOCE NOBDENEH

113 °F), TepvomaTp

1. Bacceit Mg pacowTax Ha paoTy NoW TeMnepaType Bonkl Buwe 41 °C (104 F). Orecegmime
HECOGOTCATY MMTEHIMA MNMEDESAMYETHTS 810, KOTLE TEMNEpaT,pa Bapbl SyneT 36 °C (100
WM HImE
BAKHOI Mepen nepesanychon Hacota HEKMHTE mHonky cipaca katoca

2 OfpaTumech 32 NOMOLILI 3 GrIMEEALLIHAA Ny:aT Nocnenpoiaton o5cnysneaia Bastway.

Henonag ki coeguHeHui
TEPMOMETPE HACOTE.
2 TepMoMaTD Hacoca CnoMan,

1. CoeuHUTEn K TEPMOMET P HECOCE HE
hYHELMOHADY 10T HannexaLyinM of pason

AGKHOID

B myHaT

miEm™m m
(] | [ta] i
mARLN £

HEercnpaBHoCTE PyHHOTD Cpatietan pyywoil cipoc Tennosoro BukToYaTENs 1 CTO0AIMN AT KOO O CRTH TSR I HIKWATE 10 GAuney CHpOTa,; JTEM CHOBE TOADDEEN-HTE HB00 K DETH
cfipoca Tennosaro 2 EorwtazapiiuIi CHVENHE BLEROHATIR, ofiparmecs ¥ pe ey oK CNKA C5R0CL Y & Dyi0sqras ronb08aTemm
BAIKNIO4ATENA. 3 DfpeEmaecs 38 10Mo a0 B Gnieafus awer i ofcrymwa i Bastiay
104 °C {219 °F) Orkaa nnagkoro | MNaBEAR NpedoxpauuTent oTCoel HHeH. O 33 NOMO LB B MyHET pog. ofc.

E G 9 NpeAOKEAHHTENR Bastway.

CHIHan o BHCOKOM YpoBke
CONK, WMHOTG BOALI HEMAPHNOCH.

-
=)

[oBaBneso cuW KoM MHOFO COMI, MHE0 CIMW KoM

1 CregyiiTe FHETRYKUVSM B pasfene skcrnyaTaupy, Ytolsl ynanure cons
2 Chpamaracs 3a nosclyo B BnitkailLuAi my HiT necnenpapaHore oS ey ueaHng
Bestway

CHPHAN O HHAKOM YPOEHE COMM. HeaocTatouwso conm AnA AeanHgERNn

m

1 CrepyATe MHCTEYKUMAM B pazens #onyaralm, 4ol [otasTs Conk B Boy
2 Ofimrimecs 32 Moo 8 Srvwailund iyt ncRenpagawtomn ofenymmeasma Bestway.

MpoTedka Boab! BHYTPH HACoCa.

Crerelia ofHany #iATa NpaTedly BOb! BHYTEM Hacocs

OBpaTHTecs 33 ROMOWLO B BAKKS HLWKIA NTYHET NoCNENpeAakHora 0BCmyRHEaHIR

[}
E [] Bestway.

DTCoBMHEHE CHTHANEHAR KA. | CHMHANLHEA NIHUR Mesy NEHENLID YMPEENEHMA U OBpatutecs 3. Wbl B YHKT P 6
E ! 3 ENOKOM NATSHIR COBAMHERS HE [OMAHEI D5D330M. Bestway.

(=3
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TEXHWYECKOE OBCITY>KUBAHUE

NMPUMEYAHUE. Bpems oT BpeMeHu B HacceilH noTpebyeTca HakauMBaTk JONONHUTENbHLIH Bo3ayX. Mepenank! AHEeBHbLIX U HOUHBLIX
TemMneparyp NpPMBOGAT K U3MEeHeHWUIO JaBNeHnsa Bo3ayXa BHYTpU 6acceilHa n MOryT BLI3BaThb €ro cyuecTBeHHoe ciyBaHue. Cnegyiite
WHCTPYKUMAM no cBopke U cneiiTe Boay uz GacceiiHa, npexae YeM HagyBaTk €ro [0 HYXHOro JaBfeHun.

OCTOPOXHO! NPEXAE YEM NMPUCTYNATE K OBCITYKUBAHUIO, Bbl LOMKHEI YBEOUTBLCA B TOM, YTO HACOC OTCOEAWHEH
OT CETU NUTAHUA. Bnok unsTpa KapTpm e q;um.rpa 58323

O6cnyxnBaHue kapTpuaxa punsTpa "
NPUMEYAHME. Yrobsl soaa GacceliHa Beeraa octaganacs YUCTON, NpoBepAiiTe M ounwaiTe a @Q a
KAPTPUA XM DUNLTPOR KAKALIA JeHb, CNELYR HHCTRYKLWAM, NPUBSIEHHBIM HIKE.

NPUMEYAHME. Mul PEROMEHLYEM MEHATE KAETEWLNH (hin LT KAMLY 0 Heaenn. Eont Xe KapTpwis ik 33 [PA3HEHL! MW BELBEMM, WX CRE[VET JaMEeHuTE

¥xop 3a Bogon B Gaccenne

Urofik eoga e Gacceite Guina HucToR, Heolxomum e nmkHeckri GanaHe OfetHOR HHMCTROR Ka PTRME KA Gk BTPa ACCTWYEL STOFD HEBOIMOKHE, CneayRTe kakof-nwio U3 yradaHHEX HIES PeROMEHaLIMA

@

1. PErynApHo Nonk3yimec s CHCTEMON BCTROEHHON CONAHOID XNopaTopa. Conetan B0Ma NPUXOLHT YEPed 3NeKTDOMMTHHECKMA aNemMeHT XNopaTopa, BppabaThieas ANop, KOTORLIA GDAJy e PECTBORETCH B BO4E.
XNop HaHWHAET HEMERLNSHHO yHMLTOMATE GaKTepui, BOROPOCHM 1 OKACTIRET ADYTHE O PraHECKAS METEP AR

B0 BpemA Nepeoro MCnonb3osaHis PEKOMEHYEM YCTAHOBUTE BpeMA paboThl Ha 8 Yacos co CBEWENA BOAOH W BOCNONb30EATHCA TRCTORCH NONOCKoR, YTebsl yOeQMTECR, HTO YPOBE Hb CBODGHOM X0 pE COCTABNNAET
2-4 yjunkH. Ecnu TEMNe paTypa BOf ki BECORSA Wit 52008k He HAKPLT, yEENKYLETe Bpeus pafoTers Npw akcniyataywuy 5acceils nenon by ime oUCTE My ¥NOpaTopa kaxke 24 yaca; BpednA paboTkl 3aaMonT o

PRayNETATOR TECTHRORAHKS M HACTOTH MENONEI0EAHUA Baccefka

MPUMEYAHME. TIpK Mepaam KoNonk30 B2 HAW CHOTEME XNORETORa NPOBERARTE KOHLIEHTRa LY CBoGOIHOND XMopa AEa¥Esl B AcHE Korna KoHyeHTpa s caofiof Hom snopa cTab i uaupyeTen, NpoREpARTE f23 B
Hegenio, 4Tofel yEe0uTECA, HTO OHA HAXKMTCR B Npegenax 2-4 4 Mnu

MPHUMEYAHME. Ecnit koHUE HTRaLMA CROGOAHOMD XNopa NPERHIAET 4 4 /MiH | GacceiHoM NONLINEATLEOS 3aNpeleH.

2 Mononsay ATe GNELEN bHBM KMMUKETE 107 GaccefHoe, Y7ol coXpaHATE ¥umk-eckuit GanaHe sofsl, a Takme Tadnetdr xnopa wnk GpamMa (He He rpaHYNEY) B NIEE3EXLEM KNopaTope.

WcnonssoeaHue TabNeTok XMMHYECKUX Wcnonk3soBaHue PacTBOpPOB XMMHYECKHUX CpeqcTe [B KOMINNeKkT
cpeacTB (B KOMNNEKT He BXOAAT) HE BXOAAT)
[Corrka: TpMxnepsnyMany poeas kuenorta 3-8 r) CM. MHCTRYELMW NRHMOGDETEH HBI HMAKVX XMMWETOE)

Beogy cnenyeT MEHATE NPMMEPHO Kakible 3 AHA WM pexe NpW cooTBReTcTeyowel obpaboTke xuMMYECKMMKM CpedcTBaMK. Kad4ecTBO BOLL! 3ABMCHT OT YaCTOThI
menons3oBaHmA Gaccelia, OT NoAei, KOTOPLIE UM MONBIYICTCA, M OT YXo4a 32 BOA 0.

NPUMEYAHHE Msui coBeTyen 2am NpUHATE QYW Nepen Tem, KK nononsacears Daccery Lay-Z-Spa. KooMETHEa, NOCLOHS! 1 NPOYME COSACTEA, OCTABLUKECA Ha KUME, MOTYT BLICTRO yXYIWWTS
<84ECTBO BONk)

NMPUMEYAHME. Boerma gocTagadTs NOMNasok 47A XMMUUSCKAX CReCTe M3 DacceiHa, Korga Gaccels Menons3yaTcA.

BAXHO! Mocne Toro, £aKk 8bl CUACTANM BCAY C MNOMOLSKD XMMUMECKVE CDSOCTE, W NEpal MCNoNE3cEaHven GacceiHa BOCnob3yHTECE TECTOBEM Ha00poM (HE BXOQNT B KOMIUTEKT NOCTABKM)
UTobkl NPOBERTE XUMUUSCKMA COCTAER Bofkl. Msi coBETYEM BaM NOGASDHABATE BOY B DBMKEX IHEYEHWA, YrasaHHbix B Tabnuue.

pH O6LLas Weno4HoCcTE CaoboaHblid xnop
74-76 80-120 y./mnH. 2-4 9. /MINH.

NPUMEMAHME. Y1806, NpU-uHE HHEIR OTNASHBIM OT YHE5EHHOM BHILLE ¥ MMUHECKHM COCTEBOM BCAN, HE NOKPLIBIETCA [APAHTHER. XHMU4ECHHE CPEALTEA ONA CHWCTRM BOALI & GacCe AHE NOTEHUMENEHO ADCEWT bl NTPHMEHARTE MK C
CCTOPONHOCTEN. VCNBDEHHA XMHHECHK: BELLECTE MOMYT NPENCTIENATL CO00MA CEPLEaHYID ONACHDCTL ANR HOPOBEA, KaK W HENPABWILAD NUANUCEHHLIE HITH HENPEEHIEHD MDAHFALLMECR ADHTERHEOL! G XMMUHECKAMM BE LIECTBaMM.
OOpatHTect K B3LeMY MECTHOMY NpoaaBly facseAHos, wTolb nomyuT b fones neapolHyn HhopMEUW 0 kacaranbho ofpafoTis BOfL XAMIMES KM CRECTEEMM. CTOM BLINGMHARTE WHCTPYHL K NPCIBOAUTENE R XUMIAHECKMY
cpeqera, Yeps np @A nf CPECTRE WA HENPABMNLHEIM YXO 400 33 BofoR Baccefna, He NOKPLIBASTOR MPaKT kel

O6ecnyXuBaHue ruapomaccaXHon hopcyHKn
1. MNoBepHWTE L0 WENYKa U M3IBNEKUTE MTMOPOMACCaKHYI0 (POPCyHKY, YTobk

O4YMCTUTL e OT Mycopa.
2. BcTasbre v noBepHUTE MO YACOBOKM CTpenke, YTobbl YCTaHOBUTE Ha MECTO.

O6cnyxuBaHne CUCTEMbI CONSIHOTO Xropartopa
1.

(He mwanmT 8
KOMMnesT
NOCTARKK]

MPUMEYAHME. Ecnm nocne meITea 0CTAIOTCA CTNOKEHMA, YCTAHOBUTE GNIEKTPONMTUYECKUA SNIEMEHT B @MKOCTE, HareiTe B HEE kyXOHHBIA
YKCYC, OCTaBETE B HEM TWTAHOBYIO MITACTHHY NPUMEPHO Ha 4 Yaca, a 3aTeM CHOBa MPOMOMTE.
M4 HeoBXOAUMOCTH NOBTOPUTE 3TY NPOLIEAYPY

Cnue Boakl U3 BacceiiHa

MPUMEYAHME. Cxembl npefHasHaueHsl UCKNIOMUTENbHO ANA LENeH unnoctpaumy, OHW MOryT He aToBpaKaTh KOHKDETHOE Uarenve.
CxeMbl He aTobpaxatoT AefcTBUTEeNbHEIN MacllTat. @
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NMPUMEYAHMUE. MMogHumanTe
Bacceld, ToNLKO Koraa 8 Hem
OCTEETCA COBCEM HEMHOTO BOALI
[oBpeXaeHus pyYek He
NOKPLIBAKITCA rapaHTven,

NMPUMEYAHMUE. BuicylwuTe Hacoc
NMPUMEYAHUE. BricylumTe BacceliH BacceitHa (Tonbko ANA MoaenU

9 = (Tonkko AN Mogenu Hydro-Jet Pro). " Hydro-Jet Pro).

Hucrka bacceiiHa CloTaTkin WACTALLMY COBACTE W PECTEOPEHHEIE YACTH TEEDHLIX XMMMKATOB MoryT cobupatecs Ha credkax Baccelna. Mononeayire
MEING W BOAY ANR Toro, YTobkl OYWMCTHTE GTeHb, W TLUATENLHS NPOMORTE WX,

MPUMEYAHUE. HE vcnoneayidTe xecTkue WeTkK unu abpasmBHbIe HUCTALLME cpefcTBa.

PemoHT GacceilHa Ana naiiHepa Gacceiina

[nA HagYBHOMD NOKPLITHA BaccelHa Ecnu Bacced NopeaH WK NPOKONoT, BO3LMUTE BXOARALYIO B KOMANEKT PEMOHTHYIS
B cny4ae paspuiea WK npokona Gacceika MenonbayHTe peMOoHTHYD zannary w3 MNBX W knei (B KOMNNEKT He BXOQWT) M BEINONHMTE CRedyowme
3annary, BXOARLYIO B KOMNMEKT nencTamMs

1. OueTITE 0BNacTh, HYMAAOLWYIoEH B peMoHTe 1. OUUCTUTE W MPOTPUTE HACYXO YYACTOK, HYMIASIOWMIACS B peMoHTe

2. AggypaTHO OTOENWTE sannaTy, 2. OrpewtTe gannaty w3 MNBX Hy¥Horo pasMepa.

3. Hanoswure sannaty Ha oBnacTs, Tpebylolly o pemoHTa, 1 paarnagsTe 3 ToKporTe ofHY CTOPOHY BLIPE3AHHOR 3anNarsl KNeem (B KOMNAEKT HE BXOAMT)

4. MNogoxoute 30 MUHYT, 3aTEM Haka4MBaNTE Bo3OYX. YEeaWTech B TOM, YTO KNel pacrnpegensd pasHoMERHO.

4 Yepea 30 cekyHA HANOKWUTE 3annaTty c KNEeM Ha NoBpeXAeHHLIR YYACTOK.

5 Paszrnaasre 3annary Tak, uToBbl NOf Helt He ocTasanock My3kipbKas Boalyxa, U
KPeTKD NPMIKMATE Ha [OBE MUHYTHL

6. MopoxanTe 30 MUHYT 3aTem HakayWBaliTe BO3OYX

7. Magenve cHoBa rOTOBO K MCNONL30BaHMI0. ECNK ONATL BOZHMKHET TeMb, NOBTOPUTE
aTy npoueaypy

XpaHeHue OacceiHa Lay-Z-Spa

Mepepn NoMeLSHKEM Ha XpaHedue yDeQuTack B ToM, YTo GacCeiH 1 HaCos NOMMOCTRIC Cyxue. JTC HeoDXOAMMO ANA Toro, YTobk! NPOANUTL CPoK CMykbLl DacceiHa. Myl coseTyam
WMENONE30BETE HACOE LNA TOMo, YToBh6l BLICYILWTE Gaccefl, Hacoo U WnaHm. BeiHsTe hunbTpyiclive Snoku M BaISpocuTe MCNONBS0BEAHHLIE KapTEMaxK unsTpos. Hanedere

KO a4 KN -3arnyILKKA H3 BIYCKHON 1 BHMYCKHOM KNanaHsl. XpannTe vanenie B OPMiMHansHoR yTIakoBke B TENNOM CYXOM MECTE

MPUMEYAHWUE. MNpu BosgelcTBUM TEMNEPATYPL! HWKE HYNA NNACTVK CTAHOBMUTCA XPYNKAM M MOXET CNIOMaTBECH, 3aMep3aHMe MOXET
CepbesHo NoBpeinTh BacceiiH. HE‘I‘IDEEIPIJ’H:HDE.' IMMHEE XpaHeHMe DacceitHa MoXeT AHHYNWPOBATE rapaHTHIO,

ymmsaumn SHAUEHWE CUMBONE NEPEYEPKHYTORD KOHTERHEPE ANA OTXOA0E HE KOMNECMKAX HE YTHNMIMPYRTE anekTponpmioph! ¢ HECOPTUPOBEHHEIMK KOMMY HATEHEIMM OTHOASMW, CABEARTE MK
Ha CTIELvansHEle MyHKEThl COopa. 3a MHORMaLMe i © HanvuK MyHKToB cOopa oTXoaos 0OpaTMTECh B MECTHLIS CRTaHE BNACTH, ECnK yTHNMBMPOBATE 3MEKTponpUdopsl Ha
MycopOCEopHMEAX WK CBANKAX, ONACHLIE BELECTBa MOTyT NPOTSYE B MPYHTOBLIS BOAL! M NONACTE B NHLLEBYIO UENo4KY, HAHOCA Bped Ballamy 300p0Bsic U EnarococTorHK, MoK
SMEHE OTE e anekTponpriopos HOBEIMM NPOAABEL No 3akoHY 0BA3aH NPUHATE OT Bac CTApLIR anexTponpuBop AN YTUNKIELW, No MeHsWel Mepe, Becnnatio

2
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YCTPAHEHUE HEMCMPABHOCTEMN KomnaHua Bestway fenaeT Bee 0T Hee saBucAllee, YTobbl NPE10CTaBUTL CBOMUM MOKYNaTenam camble
HafexHble BacceHbl Ha pbiHKe. Ecnu e Bbl Boe-Taku cTOMKHyNUck ¢ npotnemoi, obAzatensHo obpaTuTeck K Bestway unu K otuymansHomy
aucTpubbloTopy. Hubke Bbl HaliieTe HecKoNbKO COBETOR, KOTOPLIE MOMOrYT Bam 0BHapyXWUTE M UCNPaBUTL caMble PacnpocTpaHeHHkIe

HEMCTIPABHOCT K.

HeucnpaBHOCTH

BoamoxHbIe NPUYNHBI

Cnoco6kl ycTpaHeHust

Hacos He paGaTaeT

- HapylueHue anexTpocHatHeHuA
- OBpsIE Lenu nuTaHkA

- MpoBepsTe UCTOUHUK MUTAHUR
- OBpaTtvTeck 33 NoMollbIo B BNUKEALLKIA NYHKT NocnenpofakHore
oBcnyxreadunA Bestway

Hacoc He HarpesaeT soay
AOMiHEIM oBpasom

- TeMnepaTypa HacTpoeHa Ha
CIMLIKOM HUBKDE 3HAYEHWE

- 3arpAsHeH KapTpUaK uneTpa

- Tennoson seikMOYaTeNs aTKNIoYaeT
HarpeeaHve

- HarpeBsalowuid aneMeHT NoB pexkaeH

- YeTanoBuTe Gomnee BLICOKYIO TEMNERaTYRY HarpeBaTeNnsHOM CUCTEMB! (M.
pasnen «3kcniyartalms Hacocan)

- CancTUTE/3aMEH MTE KAPT MK hunbTpa
(oM™ pasnen «“ucTra M sameHa KapT puiKa GunsTpan)

- Hanmure iHonky cbpoca Ha Hacoce (oM. pasnen « SkennyaTaums
Hacocan)

- OBpatvTecs 38 NOMOLLEI0 B GNkKaMLLIWA MyHKT NoCNEnpoaasHorg
ofcnyxmeaHuA Bestway

MaccaxHan cueTema Lay-Z-Massage
He paboTaeTt

BosagyWwHbli Hacoc NeperpesaeTcs

- MaccawHan cucTema Lay-Z-Massage
OTHIIOYEETCH aBTOMaTUHECKM
BoaayWwHbli Hacoc cnomad

- CTCOSM MHNTE HACOC OT CETW NUTAHWR M NCACKAMTE [|BA Yaca, NOKA OH
OXNafMTCA. BeTaBbTe WTENcenkHYI0 BUMKY B PO3STRY SNSKTPOCETH M HAKMKUTE
KHOMKY cHcTeMB Lay-Z-Massage

- Haskmwre sHonky cvoTemel Lay-Z-Massage qna noeTopHoro sanycxka

- OEpaTHTECE 38 NMOMOLLSIC B SIMKARILIWE MYHKT NOCMNenpofaxHoro o0y Rnea‘ma
Bestway

MepexoHMKW Hacosa He HaXaaATes
Ha DAHOM YPOBHE G NEPEXOAHWKaMU
GaccebHa

OpHol U3 xapakTepuotuk MNBX
ABNAETCH W3MeHEHWE thopMbl,
YT HOPMERLHO

- MpUNoAHWMWTE HacoG NOMOLLED NOACTABOK W3 JepeBa WK U3
M30NMPOBAHHLIX METERMEN0R APYIora TN, Y4Tobkl NepexoHUKM
Hacota HaxXoQWMnNCb Ha OAHOM YPOBHE C NEpexodHniaMi BacceiHa

Bacceit npoTekaer

- BacceH NOPBaH WNyW NPOTKHYT
- Bo3pyLiHbIA knanay saKpyYeH
HernoTHaO

- BocnonesyATech PEMOHTHOW 32NNaTOM, EXOALLEN B KOMNITEKT NOCTABKN

- MNorpy3siTe BOSNY LKA KT2NaH B MelNEHY0 BOLY, YTODL! NPOBSPHTE, HET MK YTeuKK
BogOyxa. Ecrv yTeusa ecTh, MCNoNs3yiTe BEXOAALKA B KOMNMEKT raeqHbif Koy,
JToGLl 33KPYTHT b BO3AYILHLIA KNanas. BiNonHuTe CNeyICLUME MHCTRY KWK
1. CoyiTe GacceiM,
2. OnHO® pYRoA YOSDHMBAATE 3a0HI0I0 YaCTh BOAYIWHOIC HNaNaKa MaHyT 1 CTEHIH
DacceAHa M NOBOPaYMBAATE rASUHLE KIBOY N0 YACOBOH CTPETKE.

Bopna aarpaaqeHa

- HegocratouHoe spems
HUNETROBAHKA

- 3arpsaHeH kapTpulk hunsTpa

- HenpasunbHbiA yX0A4 3a BofoN

- CrcTema gesvHderyuH He paboTaeT

- TuTaHoBas NRacTHa vMena
OTNONEHMSA

- HepocTaTouHa BpemeHu ans
Ae3rHerLMA

- YERNWILTE Bpems hunsTpaLm

- QMMCTUTE/IEMEHUTE KEPTPUOX hunLTPa (CM. pasggen ¢UucTHa W 3amMeHa
KEpTpMONE GunsTpan).

- CM. MHCTRYKYMM NDOMIBOAUTENEM XMMMYECKIUX CDECTE

- MpoBepsTe NogkNIOHEHMe K CETM BNEKTPONWTaHMS KNy oBpaTHTeck 3a
NOMOLLBLID B SNKKaRALLIMA MYHKT NnocnenpogaxHoro oGcnyXMBaHuA
Bestway

- O4MCTWTE TMTaHOBYHO NNAcTUHY (M. pasfen «DBcmyXMBaHWe GHUCTEMbI
COMRHOTO XNopatopa»)

Mpesepka PRCD
MPOLLMA HeyaauHo

BacoceiH umeeT aedekT

OfpaTMTeck 3a NOMOLLLID B BAMKaRLLIMA NYHKT NocNenpofamHaro
obcnykuearnus Bestway v sepHuTe Gaccei

CucTema Hydrodet He paBoTaeT

- BoaAKoR Hacoc neperpesaeTcs
- BogAxo# Hacoc nonomad

- OTcoefuHWTE HACOC OT GeTH MMTaHWA W NOACNAKTE ABa Yaca,
roKa oH oxnaguTcs. MoacoeanHuTe ero K CETW NUTAHWR W NOBTOPMTE
nonsiTEY

- OBpaTuTect 38 NOMOLLGID B BIMAERLWLMA NyHKT NoCnenpogasHonn
oBcnymueanua Bestway

MaHens ynpaesnexus He paboTasT

- MNawent yNpaenesms ocHalLena
chy HELIMe R BBTOMaTIMECKOR GNOKUpOBKY,
KOTCPaR SXTHBHDYETCR NOCNS § MUHYT
Gea.u.eﬁcs Ha #K-pucnnee umeeTcr
anaqor {0 } Ecru ceetuToR aHavox
BNOKMpoBKM, NaHENE YNPSENE HUA
safnokKpoBaHa.

- MaHent yNpasness He BRIIoHeHa

- Y1obbl pastinokvpoBa Th NEHENL YNPaBIEHWA, HaXMATE K YIEEEVBaATE KHOMKY
B TEYEHUE 3 CERYH
Ecnu naHenk ynpaenequs He pasBnokkpyaTes, NepesanycTTe Hacos — OTENIOHMTE
W CHOBa NOBEMNIUATE HACOC K CaTH,

- HaEkmiTE KHONKY BEMCHEHNA/BHKTIONEHMA HA 2 CERYHIB!
Ecnu npofinemy yeTpasuTs e yanocs ofpatuTack ANA NOMyYYe A MHCTRYKLWEA
B MECTHHIA U HTR Nocnenpogaktare oScnyxveanud Bestway

Kakue xumMukaTsl cneayer
Mcnons3osate 4nA obpadoTin
BoOLI?

OBpaTUTech K BALLEMY MECTHOMY NPOASBLY XWMMUKaTOR, YToBs! Nony-uTh WHchopMaLmio ob oBpaBoTke BoALL.
CTporo BLNONHSATE MHCTEYKLMM NPOVMSBOUTENA XMMUKATOB.

Bopfa NpoTekaeT ua
NEPEXCAHMKOB MENY HACOCOM
v BacceiHom

BoTassTe TPy KONMAYKa-3ariyLuKkM 8 OTRepcTUA Bacceita, uTofLl He BLITEKana Bofd, W OTCOSAUHWUTE HEBaG.
MposepkTe U yEENMTECH B MPABUILHOCTH YCTAHOBKM YNNOTHEHMIA BHYTPW NEPEX0LHUKOB Hacoca. Ecnu
YMNOTHEHWA OTCYTCTBYIOT WM YCTaHOBNEHL! HENPaBMMEHO, 0BpaTUTeC ANA NOMYYEHWA MHCTRYEUMA B MECTHBIN
LieHTp nocnenpofaxHora afcnyiueadus Bestway Ecnu yNNoTHEHWA MMEHOTCA B HAMWUMY 1 YCTAHOBMEHb
NPABUNILHO, NOACOEAMHUTE HACOS K B3coeiHy W 3aTAHUTE KPEMNeHWs Nepexof HUKDB OT DY KA.
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OrpaHMyYeHHasa rapaHTua npou3soauTens ot komnaHuu BESTWAY®

Ha npviobpeTexHoe BamMn M3JENKE PECNPOCTRAHAETCA OrpaHKYeHHan rapanTus. Komnanwa Bestway® rapaHTupyeT Ka4ecTeo M3genvA W oTCyTCTBME 4EdiekToR
W3rOTOBEHWA, B NPCTVBHOM CNYy4ae KoMNaHvA 0BR3yeTCA ero 3aMeHKTs.

[Ing nofaqm rapaHTyiiHol peknamMaluy cnefyeT 3ancnH1TE AaHHyo GhopMy W BMECTE ¢ KONKEN ToRapHAro Yeka/cueTa-thakTypel HANPEBUTL B MECTHBIH LeHTp
nocnenpoganHoro obemykMeaHuA komnaHui Bestway. Mpexge Yem HanpaBNAaTE AOKYMEHTL!, NPoCcKM 0BpaTUTECS B BNKaMWLMIA LEHTD NOCRENPOAaKHOr0
oBcny#MBEaHWA KoMNaHKK Bestway, Tam Bel NCNYYUTE NOMHEIE MHCTRYKUMKM O TOM, YTO HeoBXCR Mo AN o opmMnerks npeTeHand. Komnanus Bestway™ He BeinoNHReT
3aMeHY M3AENUH, fed ekl KOTOPbIX BLI3BaHE HEBP2KHLIM 0BpalyeHrem UK HecoBbnioeHVeM PeKOMEHAZLWA, COAEPKaLUMKCA B PYKOBOACTEE NONB3CBATENS.
FapaHTA KOMN2HKY Bestway pacnpocTpaHAeTea Ha AebekTsl MArOTORNEHKA, 0BHaPYKEHHBIE NPK PACTIZHOBKE M3MEMNMA MMNW BO BPEMS SKCNMYATALMM B COOTBETCTRUM
C peKoMeHIaLMAMM, CO0EPHALLMMIACS B PYKOBOACTEE NONL30BaTENA, [JaHHaA rapaHTUA PECNpOCTPEHASTCA TOMBKO Ha MBLENUS, KOTOPLIE HE MOABEPTANKCE
M3MEHEHMAM CO CTOPOHBI TRETEMX CTOPCH. M3genie cnegyeT xpaHuTs W SKCTNyaTHPOBaTE B COOTBETCTBMM C TEXHWYECKMMM PEKOMEHZALMAMM.

[2paHTWUA HE PACNPOCTPRHAETCA Ha YILERE, NPYUMHEHHBIV B Pe3yNbTaTe HENPABUIBHOM W HEBPEKHONS MCNONEA0BAHWA, BKMDYARA (HO HE CrpaHUUMBEACK 3THM)
nowap, NpUMEHEHWE HENPABUNEHOTO HANPAKEHA, NEPETPER, HENPaBUNEHY 0 YCTAHOBKY, HENPaBUNBHEIA MOHTEM NPOBOLKKA UMK CNLITEHWA, & TAKKe HeHaAnexallee
XpaHeHue.

3aMeHbl M PEMOHTL! He NPOANEBaIOT CROK JeMCTBMA rapanTHi. JaToll BCTYNNEHWA rapaHTiv B Ciuny ABNAETCA [aTa NPOAZKM, YKa3aHHER Ha OpVrHHANE TOBAPHOD
UekalcdeTa-hakTypsl

BriGepuTe paw Tun BaccelHa

O Palm Springs

KOMY: Bestway® Service Department Jata nokynku:

[JATA: Homep koaa knuexTa

QAKC/SINEKTPOHHAA MOYTATENEQCH: MenonbayiTe cBefeHna ANA Ballel cTPaHbl, yKasauHble Ha NocnefHeil cTpaHrLe oGnoxeM unm Ha
Halem Beb-calTe: www bestwaycorp.com

YKa¥uTe Ball a/1pec nonHocTeio. MpumMedaHne: HenonHeIi afpec MOXET cTaTk NPUYMHOIR 3a[lePXKK A0CTaBKW.

KomnaHwa Bestway ocTaBnAeT 3a coboi Npase BLICTaBUTL CHET 3@ MOBTOPHYIO MEPECHINKY NOChUIOK NP HENPABMUIEHOM Yyka3aHuM
oTrnpaBuTeNlem afpeca nonydartens.

HEOBXOAWUMASA UHOOPMALIUA — BNULWLWUTE AJPEC OOCTABKHA

DNO: Adpec:

MHOeks: Mpopaseyy:

Crpana: lopon:

MoBuneHeIi Tenedox TenedoH

DPaxc: SnekTpoHHaR noYra

Homep naptun HACOCA: Homep naptun 6acceiiHa:

Kop uanenmua HACOCA:

Ko M3nenus Homep naptum

1

WD,
TP TMINOD

Homep napTuu

Lay-Z-Spa

MODEL NO{#XXXXX

Bce cxemsl BLINONKAKT MCKNRMUTENEHO MNNIOCTRATHBRYIO By HKUMIO, CremMbl He oToBpanatoT aelicTeuTensHeIi MacwTab,
Cnucadume npobnemsl

O BacceiiH npotekaeT O Cuetema huneTpauMy Bofsl He paboraer O HarpesaTtensHan cuctema He paBoTaet
O KoHTporeHas NaHens oToBpakaeT Nonamyy, KOTopas He MoxeT BbiTe YCTpaHeHa O MaccamHan cuctema Lay-Z-Massage He patoTtaer
O Hacoc npotexaet O MepexogHUK npoTekaeT CToyTeTBYHOLLME feTan — NPocUM MCToNL30BaTEL KOf, HefocTalolen

[ETENW, Er0 MOXHO HaWTK B PYKOBOACTEE NONb3oBaTens.
Q Hdpyroe (Npocum onucaTtb)
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INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Podczas montazu i uzytkowania tego urzadzenia elektrycznego nalezy zawsze stosowac
. podstawowe srodki ochronne, w tym:
WAZNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA — PRZECZYTAC | POSTEPOWAC ZGODNIE Z INSTRUKCJAMI.

OSTRZEZENIE:

* Spa powinno by¢ zasilane poprzez transformator izolugabcy lub wytgcznik réznicowopradowy (RCD) o
znamionowym resztkowym pradzie roboczym poni%e\) mA.

* Pompe nalezy sprawdzac przed kazdym uzyciem. \Wtym celu nalezy wykonac¢ czynnosci opisane w
rozdziale , Test pompy” niniejszej instrukcji.

« Jezeli przewod zasilania jest uszkodzony, dla bezpieczenstwa nalezy zleci¢ jego wymiane producentowi,
serwisantowi lub innej wykwalifikowanej osobie.

* Aby ograniczyc ryzyko porazenia elektrycznego, nie wolno podigczac urzadzenia do zasilania za
Bosrednictwem przedtuzacza. Nalezy korzystac z odpowiednio umiejscowionego gniazdka.

* Podczas uzywania zadna czesc urzadzenia nie moze sie znajdowac nad lustrem wody.

» Czesci zawierajgce elementy pod napieciem, z wyjatkiem czesci zasilanfvlch niskim napigciem
nieprzekraczak{'qcym 12 V, musza byc niedostepne dla osob znajdujacych sie w spa. Czesci zawierajace
elementy elektryczne, z wyjatkiem urzadzen zdalnego sterowania, musza by¢ umieszczone lub
zamontowane tak, aby nie mogly wpasc¢ do wanny spa.

« Wtyczka pompy musi sie znajdowac w odlegtosci powyzej 3,5 m od spa.

* Po montazu spa wtyczka musi byc¢ tatwo dostepna.

OSTROZNIE: Aby unikngc zagrozen zwigzanych z przypadkowym zresetowaniem wytgcznika termicznego,

urzadzenie nie moze byc zasilane za posrednictwem zewnetrznego urzadzenia wigczajgcego/wylaczajacego,

takif[ego jak zegar, ani nie moze by¢ podiaczone do obwodu regulamie wigczanego i wylaczanego przez
estora sieci.

o 3-5 latach eksploataciji spa nalezy skontaktowa¢ sie z wykwaliﬁkowanc}(m technikiem w celu sprawdzenia
systemu pod katem bezpieczenstwa i wydajnosci. Gldwne elementy sktadowe urzadzenia elektrycznego,
takie jak element grzejny, silnik dmuchawy powietrza i zawory jednokierunkowe, powinny by¢ sprawdzane i
SN razie potrzeby) wymieniane przez fachowca.

slgrzei_enie: Chroni¢ wtyczke przed zalaniem. Wkiadanie mokrej wtyczki do gniazdka jest surowo
zabronione.

Spa nalezy zasilac z instalacji elektrycznej z uziemieniem.

* ABY UNIKNAC PORAZENIA ELEKTRYCZNEGO, NIE UZYWAC SPA PODCZAS DESZCZU.

* Podczas korzystania ze spa nie nosi¢ soczewek kontaktowych.

* Nie korzystac ze spa podczas konserwacji z uzyciem srodkéw chemicznych.

» Zrédio zasilania w Scianie budynku powinno znajdowa¢ sie w odlegtosci ponad 4 m od basenu ina
wysokosci co na{;mmej 12m.

« Uzywanie przediuzaczy jest zabronione.

* Nie podligczac ani nie odfgczac urzgdzenia mokrymi rekami.

+ Urzadzenie nalezy zawsze odlgczac od zasilania:

- W dni deszczowe,

- przed czyszczeniem lub innymi pracami konserwacyjnymi,

- przed pozostawieniem bez nadzoru na czas wakacjl.

« Czyszczenie i konsenwac&a muszg by¢ wykonywane przez osobe dorostg w wieku powyzej 18. roku zycia,
ktéra jest Swiadoma ryzyka porazenia elektrycznego.

« Jezeli urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy czas, na przyklad zima, nalezy zdemontowac zestaw
spa lub basenowg/ | przechowywac wewnatrz buc[ifmku.

» Ostroznie: Przed uzyciem urzadzenia oraz przed jego montazem lub demontazem nalezy przeczytac¢

instrukcje. @D
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* Instrukcje naIeZg przechowywac w bezpiecznym miejscu. W razie braku instrukcji nalezy skontaktowac sie z
producentem lub pobrac kopie ze stronK www.bestwaycorp.com.

» OstrzeZenie: Dla bezpieczenstwa elektrycznego w przewodzie zasilania zainstalowano wylacznik
roznicowopradowy. W przypadku wykrycia pradu uptywowego powyzej 10 mA wylgcznik zadziata,
odcinajac zasilanie. W takiej sytuacji nalezy niezwiocznie odlaczy¢ spa i zaprzestac jego uzywania.
Nie resetowa¢ produktu samodzielnie. W celu sprawdzenia i naprawy urzadzenia skontaktowac sie z
przedstawicielem lokalnego punktu serwisowego.

+ Osoby (w tym dzieci) o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej i umystowej oraz osoby
nieposiadajgce dostatecznej wiedzy albo wystarczajacego doswiadczenia moga korzystac z tego urzadzenia
tylko pod opieka osoby odpowiedzialnej za ich bezpieczenstwo lub pod warunkiem, ze zostaly odpowiednio
poinstruowane |I3rzez takg osobe co do obstugi urzadzenia. Dzieci nalezy pilnowaé, aby nie bawity sie
urzadzeniem (dla rynkow innych niz UE).

» Dzieci powyzej 8. roku zycia 1 osoby o odgraniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej i umyslowej oraz
osoby nieposiadajace dostatecznej wiedzy albo wystarczajacego doswiadczenia moga korzystac z tego
urzgdzenia tylko pod opieka lub pod warunkiem, ze zostaty poinstruowane o bezpiecznym sposobie
uzywania urzadzenia i zrozumials zagrozenia zwiazane z Jego uzywaniem. Dzieci nie powinny bawi¢ sie
bré?dzeniem. Czyszczenie i konserwacja nie powinny by¢ wykonywane przez dzieci bez nadzoru (dla rynku

* Dzieci chetnie bawig sie w wodzie, dlatego po kazdym uzyciu sga nalezy zakiadaé pokrywi.

* Nie zakopywaé przewodu. Przewdd nalezy ulozyé w taki sposdb, aby zminimalizowaé ryzyko jego
uszkodzenia przez kosiarki, nozyce do zywoptotéw czy inne urzadzenia.

* Ryzyko utoniecia. Nalezy zachowa¢ szczeg6lng ostroznosé w celu uniemozliwienia dzieciom
niedozwolonego dostepu do produktu. Aby zapobiec wypadkom, nalezy dopilnowac, aby dzieci nie
korzystaly ze spa bez nadzoru.

* RYZYKO OBRAZEN. Nigdy nie uruchamia¢ spa w przypadku uszkodzenia lub braku rur
doptywowych/odptywowych. Nigdy nie prébowac¢ samodzielnie wymienia¢ rur doptywowych/odptywowych.
Zawsze zwracac’:,smdo centrum obsﬂlqul Eosprzedainej.

* RYZYKO PORAZENIA ELEKTRYCZNEGO. Montowac w odleglosci co najmniej 2 m od wszystkich
Eowuerzchnl metalowych. _ _ _ _

« RYZYKO PORAZENIA ELEKTRYCZNEGO. Osoby przebywajgce w spa lub mokre nie powinny nigdy
obstugiwac zadnych urzadzen elektrycznych. Nigdy nie umieszczac zadnych urzadzen elektrycznych, takich
{?k lampy, telefony, odbiorniki radiowe czy telewizory, w odlegtosci mniejszej niz 2 m od spa.

« Kobiety ciezarne powinny unikac¢ diugotrwatego przebywania w goracej wodzie z uwagi na ryzyko
uszkodzenia du.,Jednorazovg pobyt w spa powinien byc¢ ograniczony do 10 minut.

« ABY OGRANICZYC RYZYKO OBRAZEN:

A. Temperatura wody w spa nie powinna nigdy przekraczac¢ 40°C (104°F). Za bezpieczng dla zdrowej osoby
dorostej uznawana jest temperatura wody w zakresie od 38°C (100°F) do 40°C (1 04“?). Dla malych
dzieci oraz w przypadku korzystania ze spa przez czas diuzszy niz 10 minut zalecane sg nizsze
temperatury wody.

B. Poniewaz przebywanie w gorgcej wodzie we wczesnych miesigcach cigzy wiaze sie z duzym ryzykiem
uszkodzenia ptodu, kobiety ciezarne lub mogace byc w cigzy powinny ogranicza¢ temperature wody w
spa do 38°C (100°F).

C. Przed Weg'éciem do spa uzytkownik powinien zmierzy¢ temperature wody za pomocg precyzyjnego
termometru, poniewaz tolerancja regulatora temperatury wody jest zmienna.

D. Alkohol, substancje odurzajgce i leki spozyte przed skorzystaniem ze spa lub w trakcie korzystania ze spa
moga powodowac utrate przytomnosci, a w konsekwencji utoniecie.

E. Osoby otyfe, osoby po przebytej chorobie serca, osoby z niskim lub wysokim cisnieniem krwi, problemami
zwigzanymi z ukladem krazenia lub cierpigce na cukrzyce powinny przed skorzystaniem ze spa
zasiegngc porady lekarza.

F. Osoby przyimujqce leki przed skorzystaniem ze spa powinny zasiegnac porady lekarza, poniewaz
niektore leki moqupowodowaé sennosc, a inne wplywac na tetno, cisnienie kiwi i krazenie.

-ﬁgé%%!}f\Fh)IICZY YZYKO OBRAZEN: Nigdy nie napetiac¢ spa woda o temperaturze przekraczajgce)

* Spozywanie alkoholu, substanciji odurzajacych lub lekow moze znaczaco zwigkszyc ryzyko zagrazajacej
zyciu hipertermii. Hipertermia wystepuje w sytuacg, kiedy temgeratura ciata cztowieka przekracza o kilka
stopni temperature normalns? wynoszaca 37°C (98,6°F). Do objawow hipertermii naleza: zwigkszenie
temperatury ciala, zawroty glowy, zmeczenie, sennosc i utrata przytomnosci. Skutki hipertermii obejmuja
niemoznosc postrzegania ciepla, niemoznos¢ rozpoznania koniecznosci wyjscia ze spa lub z wanny,
nieswiadomos¢ nadchodzacego zagrozenia, uszkodzenie ptodu u kobiet ciezarnych, fizyczng niemoznosé
wyjscia ze spa lub wanny oraz utrate Swiadomosci powodujaca zagrozenie ufonieciem.

* Instalacje elektryczne muszg by¢ zgodne z krajowymi przepisami elektrycznymi. W przypadku jakichkolwiek
watpliwosci zasiegnac porady wykwalifikowanego elektryka.

ZASIEGNAC PO&ADY LEKARZA.
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OSTROZNIE:

» Spa nie nalezy ustawiac ani pozostawiac¢ w temperaturach ponizej 4°C (40°F).

* Nie uzywac spa w pojedynke.

* Osoby cierpigce na choroby zakazne nie powinny korzystac ze spa.

* Nie uzywac spa bezposrednio po intensywnych cwiczeniach fizycznych.

» Wehodzi¢ | wychodzi¢ do/ze spa ostroznie i powoli. Mokre powierzchnie sa sliskie.

+ Aby unikna¢ uszkodzenia pompy, nie nalezy uruchamiac spa, jezeli nie jest napeinione woda.

+ W przypadku dyskomfortu lub poczucia sennosci nalezy natychmiast opuscic spa.

» Nigdy nie dolewac wody do $rodkéw chemicznych. Aby uniknac gestych oparéw i gwattownych reakcji
grozacych rozpryskiwaniem, zawsze nalezy dodawac srodki chemiczne do wody.

+ Informacje dotyczace czyszczenia, uzdatniania i usuwania wody podano w rozdziale ,KONSERWACJA".

+ Informacje dotyczgce montazu podano w kolejnym rozdziale niniejszej instrukgji.

UWAGA:

+ Przed uzyciem nalezy skontrolowac¢ urzadzenia. W przypadku uszkodzenia lub braku cze$ci w
zakupionym produkcie nalezy sie skontaktowac¢ z biurem obstugi klienta Bestway pod adresem podanym
w nciinilejszej instrukcji obstugi. Nalezy sie upewnic, ze elementy sktadowe sa wiasciwe dla zakupionego
modelu.

+ Produkt ten nie jest przeznaczony do uzytku komercyjnego.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE ELEKTRYCZNEJ POMPY POWIETRZA (dla modelu Palm Springs HydroJet):
Elektryczna pompa powietrza nie stanowi czesci spa. Ze wzgledow bezpieczenstwa nalezy zapoznacé sie
Z instrukeja obslugi elektrycznej pompy powietrza.
zrzedluiacza wykorzystywanego do pompy powietrza podczas pompowania basenu hie wolnho uzywacé

o spa.
Po hapompowaniu basenu pompe powietrza wraz z przediuzaczem nale2y odigczyé od zasilania i
schowa¢ wewnatrz budynku.
Czas dzialania silnika nie powinien przekraczaé 20 minut. o
OSTROZNIE: ABY UNIKN%C RYZYKA PORAZENIA ELEKTRYCZNEGO, NIE NARAZAC URZADZENIA NA
KONTAKT Z WODA ANI Z DESZCZEM. WYLACZNIE DO UZYTKU DOMOWEGO.

PROSIMY O ZACHOWANIE NINIEJSZEJ INSTRUKCJL.
WAZNE!

Czas potrzebny na ogrzanie wody do 40°C (104°F) jest zalezny od poczatkowej temperatury wody i
temperatury otoczenia, a ponizsze dane zostaly podane wytgcznie orientacyjnie. W celu wyswietlenia
biezgcej temperatury wody nalezy uruchomic¢ system filtrowania na co najmniej jedng minute.

Temperatura | Temperatura Ustawiona Czas
otoczenia wody temperatura | nagrzewania
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5 godz.
15°C(59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 godz.
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5 godz.
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 8,5 godz.
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 5,5 godz.

Podczas nagrzewania spa pamietac o przykrywaniu go pokrywa.
Pozostawienie spa bez pokrywy spowoduje wydtuzenie okresu ogrzewania.
Nie nalezy uzywac spa, jezeli temperatura otoczenia jest nizsza niz 4°C (39°F).
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DANE TECHNICZNE LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (nr 54138)

Pojemnosé: 4-6 osob dorostych Dmuchawa 800 W Pompa 1200 W

do hydromasazu: strumieniowa:
llos¢ wody: 795 L (210 gal) Element grzejny:  2.000 W Rzeczywisty 1.325 I/h (350 gal/h)

przy 20°C przeplyw wody:

Wymiary po 1,80 mx 1,80 mx 71 cm | Pompa: 50 W, pompa Prad, moc: 220-240 VAC,
napompowaniu. (71"x 71" x 28") obiegowa filtra 2060 W przy 20°C
Masa po 867 kg (1,911 Lb) Wydajnoéé 40°C (104°F) Cisnienie robocze: 1 2 PS| (0,08 bar)
napetnieniu: termiczna:
Zwigkszona Ok Dysze 8 szt. Ukiad stonej wody: 20 W
szybkos¢ nagrzewania: 1,5-2 °C/h (3-4 °F/h) strumieniowe:

UWAGA: Powyzsza szybkos¢ nagrzewania jest oparta na tescie w warunkach laboratoryjnych przy
temperaturze otoczenia wynoszacej 25°C (77°F) i powyzej.

Nr czesci Kod czesci Opis ILOSC
001 54138TASS17 Wyktadzina basenu 1
002 FB6414ASS16 Klamra 8
003 P5511GASS17 Pokrywa skéropedobna g/
004 54138GASS817 Pokrywa nadmuchiwana 1
005 58371(H)S16 Mata podtogowa 1
006 P6930 WWaz do pompowania 1
007 P6653 Zestaw filtra 1
008 58323 Whiad filtra .
009 58426817 Plywak chemiczny 1
010 PB575 Korek (do wylotu filtra) 1
011 P6H585 Zlgcze weza 1
012 FEH183 Klucz (do zaworu powietrza) 1
013 P6611 Kotpak ztgcza A 1
014 P61199 Manometr 1
015 P6HI71 Zawor pompowania ]
016 P61385 Klucz (do systemu chlorowania stonej wody) 1
017 P61280 Korek (do doptywu strumienia wody) 1
018 P4H125ASS17 Pompa spa 1
019 P61334 Zakretka 1
020 P61386 Nakretka ogniwa elektrolitycznego 1
021 P61388 Pierscien o-ring ogniwa elektrolitycznego 1
022 P61387 Ogniwa elekirolityczne 1
023 P61587 Korek basenu spa 2

(2
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DANE TECHNICZNE LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (nr 64144)

FPojemnosé: 4-6 osob dorostych Uktad stonej wody: 20 W Pompa 1200 W

strumieniowa:
llose wody: 795 L (210 gal) Element grzejny: 2.000 W Rzeczywisty 1.325 I/h

przy 20°C przeplyw wody: (350 galfh)

VWymiary po 1,96 mx 71 cm Pompa: 50 W, pompa Prad, moc: 220-240 VAC,
napompowaniu: (77" x 28") obiegowa filtra 2.060 W przy 20°C
Masa po 864 kg (1.905 Lb) Wydajnose 40°C (104°F) Cisnienie robocze: 1,2 PSI (0,08 bar)
napetnieniu. termiczna:
Zwigkszona Ok. g . Dysze strumieniowe: 8 szt. Pompa 110W
szybkos¢ nagrzewania: 1,5-2 °C/h (3-4 °F/h) powietrza AC:

UWAGA: Powyzsza szybkoSé nagrzewania jest oparta na teécie w warunkach laboratoryjnych przy temperaturze otoczenia

wynoszacej 25°C (77°F) | powyze].

00g 010

011 012 013 014

017 019 020
Nr czesci Kod czeéci Cpis ILOSC
001 54144TASS17 Wykladzina basenu 1
002 FB414A5516 Klamra 8
003 P5532GASS17 Pokrywa skéropodobna 1
004 54144GASS17 Pokrywa nadmuchiwana 1
005 58321(H)S15 Mata podiogowa 1
008 P6653 Zestaw filtra 1
007 58323 Whkiad filtra (V1) 2
008 58426817 Phywak chemiczny 1
009 P6575 Korek 1
010 PEH565 Zigcze weza 1
011 F6H189 Klucz (do zaworu powietrza) 1
012 P61587 Korek basenu spa 2
013 P61198 Manometr 1
014 PEHI71 Zawor pompowania 1
015 P61385 Klucz (do systemu chlorowania stonej wody) 1
016 P61290 Korek (do dophywu strumienia wody) 1
017 P61330 Ztacze weza pompy powietrza AC 1
018 P61329 Pompa powietrza AC 1
018 P61327 \Waz do pompowania 1
020 P61326 Pompa reczna 1
021 P4H127ASS17 Pompa spa 1
022 P61334 Zakretka 1
023 PE1386 Nakretka ogniwa elekirolitycznego 1
024 P61388 Pierscien o-ring ogniwa elektrolitycznego 1
025 P61387 Ogniwo elektrolityczne 1

(2
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Test pompy

7
Test wylacznika réznicowopragdowego

w skall.

1. Whozy¢ wtyczke.
2, Nacisng¢ przycisk ,RESET". Wigczy sie zielona lampka sygnalizacyjna.
3. Nacisnaé przycisk ,TEST". Lampka sygnalizacyjna zgasnie.

4. Nacisngé przycisk RESET". Wigczy sie zielona lampka sygnalizacyjna.
5. Nacisngc wylacznik i przytrzymac przez 2 sekundy. Pompa jest gotowa do uzycia.
OSTRZEZENIE: W celu unikniecia porazenia elektrycznego przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzac wiyczke
wylacznika réznicowopradowegdo.

OSTRZEZENIE: Przed wioZeniem wiyczki do gniazda nalezy sie upewni¢, ze prad znamionowy w ghiezdzie jest
odpowiedni dla pompy.

OSTRZEZENIE: Jezeli test zakonczy sie niepowodzeniem, nie uzywac pompy i skontaktowaé sie z naszym serwisem
\posprzedaznym. )

‘

Zaleca sie zlecenie uziemienia profesjonalnemu elekirykowi. Pompe SPA nalezy podigczy¢ do zacisku
\LZiemiajgcego z jednozylowym przewodem miedzianym o przekroju nie mniejszym niz 2,5 mm?~. y

MONTAZ

OSTRZEZENIE: Podioze wybranej lokalizacji musi mie¢ wytrzymatosc¢ odpowiednig do
przeniesienia oczekiwanych obcigzen.

OSTRZEZENIE: W przypadku instalacji zarowno wewnetrznych, jak i zewnetrznych nalezy
zapewni¢ odpowiednie odwodnienie, ktére moze przyjac przelewajaca sie wode.

UWAGA: W przycisk systemu masazu Lay-Z-Massage wyposazony jest wylacznie model Hydro-Jet Pro spa.
Podczas pompowania z potgczenia weza powietrza i pompy bedzie sie wydostawalo powietrze. Jest to normalne
zjawisko zapobiegajgce uszkodzeniu na skutek nadmiernego napompowania.

UWAGA: Do pompowania basenu nie uzywac sprezarki.

UWAGA: Nie przeciggaé basenu po podiozu, poniewaz moze to spowodowac uszkodzenie jego wyktadziny.
UWAGA: Czas pompowania zostat podany wytgcznie orientacyjnie.

UWAGA: Manometr zostal zainstalowany wytacznie na potrzeby pompowania, a wskazywane wartosci sa
wylgcznie orientacyjne. Nie nalezy traktowaé manometru jako przyrzgdu precyzyjnego.

Sprawdzanie zaworu powietrza il
Przed rozpoczeciem pompowania nalezy uwaznie sprawdzic, czy zawor powietrza jest szczelny.
Jezeli zawdr powletrza jest nieszczelny, nalezy dokrecié go za pomocg dostarczonego klucza,
wykonujgc ponizeze czynnosel Jedna rgkg przytrzymac tyling czesc zaworu od wewnetrzne| strony
Scianki spa, a druge reka obracaé klucz w kierunku zgodnym z ruchem wskazdwek zegara.
UWAGA:

1. Nie dokrecad zbyt mocno.

2 Nie regulowaé ztgcza zaworu powietrza, kiedy spa jest w uzyciu

(R

5-5-004816

5-5-004816/21x28.5cmV54138 541 44X HISPATN 15/JS-YF-2016-B-067 32/ |




MONTAZ MODELU HAWAII HYDROJET PRO (nr 54138)

Po 3 sekundach
nastepuje
odblokowanie.
; Pompowac przez 5 min, .o
Nacianae | prytrzymad =
0,08 bar {12 PS) p!kl eeeeeee .

Wstepnie pompowac przez 7 min.

Uwaga: Czas dzialania
silnika nie powinien
przekracza¢ 20 minut.

3. Kontynuowaé pompowanie
spa za pomoceg pompki

e
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UZYTKOWANIE

3. Regulacja dyszy strumieniowej 4. Obsluga systemu chlorowania stonej wody @

'rF'rzed pierwszym uZyciem Lay-Z-Spa lub po |
dlugim okresie nieuzywania nalezy za
pomocy niewielkiego cierkiege przedmiotu
nacisnac przycisk reset na pompie.

PRZYCISK RESET
WAZNE ZASADY OBSLUGI

Jezelitemperatura na panelu sterowania (ub terperatura
wody) nie Zmienika se w ciagu 4-5 godzin od whczenia
podgrzewani, za pamocg cenkiego przedmiotu nacisnac
PRZYCISK RESET ipanownie wiczyé podgrzewanie.
WAZNE: Podgrzewanie nie bedze dzaké, prel
termperatura zewnetrzna st wyzsza niz 40°C (104 °F) b
zel Lay-Z-Spa wystawiono na bezposrednie dzalnie
promieni sbnecznych.

W takie sytuacj, przed nacenieciem cienkam przedmictem
PRZYCISKU RESET w cels zresetowani systemu
podgrzewani, nakezy zaczekat na chiodniegzg pore dnia.
Czynnoét te nalezy powtarzad za kazdym razem, kiady

UWAGA: Aby skorzystac z systemu chlorowania stonej
wody, nalezy doda¢ soli w sposdb podany ponizej.

(1). Wiaczyé system HydroJet, aby uruchomic obhieg wody.

(2). Nie wiaczac systemu chlorowania stonej wodly.

(3). Stopniowo wsypac do spa ok. 2 kg/4,4 Ibs soli.
Uzywaé wylacznie chlorku sodu (NaCl) o czystosci co
najmniej 99,9% lub granulek soli przeznaczonych do
uzdatniania wody (zbite grudki soli odparowanej, ktére
wymagajg dtuzszego rozpuszczania). Utrzymywac
dziatanie systemu HydroJet przez 5 min.

(4). Po rozpuszczeniu catej soli wiaczy¢ system
chlorowania stonej wody i ustawi¢ czas pracy (patrz
instrukcja korzystania z przycisku systemu
chlorowania stonej wody).

UWAGA: Na czas chlorowania stonej wody nalezy

zatozy¢ pokrywe spa.

@l Jezeli poziom zasolenia jest zbyt niski,

dosypaé soli.

W przypadku dodania zbyt matej ilosci soli na panelu

wyswietlany jest kod usterki ,E11”.

(1). Odtaczyc spa, a nastepnie podigczyc ponownie i
nacisnac przycisk ,Reset”.

(2). Wigczy¢ system HydroJet.

(3). Stopniowo wsypaé i rozpusci¢ 0,5 kg/1,1 Ibs soli.

(4). Uruchomi¢ system chlorowania stonej wody.

5). Jezeli kod ,E11” nie znika, powtarza¢ powyzsze kroki.

Jezeli poziom zasolenia jest zbyt wysoki,
nalezy go obnizy¢

W przypadku dodania zbyt duzej ilosci soli na panelu

pojawi sie kod btedu ,E10".

(1). Odtaczy¢ spa.

(2). Wylac i ponownie uzupeni¢ ok. 20% wody.

(3). Uruchomic system chlorowania stonej wody.

(4). Jezeli kod ,E10” jest nadal wyswietlany, powtarzaé
powyzsze kroki do momentu jego znikniecia.

\ _Pompa zostata wystawiona na opkane powyZe] warunki Y,
(3
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Przycisk biokowaniafodblokowania
. Pomipa st wyosazona w Sminuiowg blokade auamatyczng, Kiady porpa jasl:abla!mrn i
Biﬂ Zadna finksja nie jest wigczana) Swiath diod ulega proy 1 L
. gy mhym i Dop!zaz mclan i | przyirzymario pyckku sr.'m.? sck..nr.l\r

F‘rzymsk systemu masazu Lay-Z-Massage (w modelu Hydro-Jet F'rc}

. Przycisk stuzy do uruchamiaria systemu masazu kidry wytacza sig autcrnat,\.znel
30 minutach.
nataﬁle systemu jest polwierdzane wiaczeniem sig czerwenej lampki nad
| przyeiskiam systami Lay-Z-Massage
WAZNE: Mie uruchamiad systemu masazu Lay-Z-Massage, el
zalozona jest pokrywa spa. Moze o skulkowat gromadzeniem sig pod
| paknws powietrza | spowndowaniem nisodwracalnych Uszkodzef
pokrywy lub obrazer ciata
UWAGA: Systemn podgrewanta | masa*u crialajg wepolnie weell
.apcwnier.ia masazuy cieph wodq

iy s R g -

Przycisk systemu HydroJet
Przycisk fan sy do wigczants | wilgczana pompy wody.
Crzimtanie systemu jest potwieniza ne wigezenia msle caenwone] lampki nad peyeiskien systemu Hydrodet
Uwaga: Systemn wytacza sie samoszyninie po 1 godzinie
Uwaga: Mie uruchamad systemu Hydrodet ra suche.
Przycisk podgrzewania
Przycmskten guty gowtaczana podorzewania, Dziatanie podarzewana syanalizowane (st
@ swigceniem sig czerwang lampki nad przyciskiem. Zielony kolor lampki oznacza, re zadana
temperatura wody zestata osiggnista | podorzewarie jest wylaczone
UWAGA: Wigezenle | ia powodLje automatyczna wigczenie systemu fitrujaeego
UWAGA: Wylezenie padgrzewaria fie powndlje wylgezana syste mu fiirjgcem

Przyeisk filtra wody

Preyeisk ten sluzy do wigezania | wylaezanis pampy filtrujace).
Dzislarne pompy syanalizowane st Sweceniem sie crerwone) lampl nad przycsloam,
UWAGA: Whudowany syslem uzdainiania twardej wooy dziata automatycznig.

® Przycisk systemu chlorowania stone] wody
Preyeisk ten sizy da urehamiania systemi shiorowania slane| wady | Ustawlania ezasi

craslania. Za pomacy preyeisku systemu chicrewania stone| wody maena ustawil czas 3 godz.,
Sgodz ub 8 godz. Po ustawieniu czasu dziatania system chlorowania slore| wody wigcza sie
automatycznie.

UWAGA: Podozas chiorowarnia nie naciskas zadnych przyciskow ra panelu | zato2ys poknawe spa. Czas

dzialaria mozha regUlawad 2a pomocs prey sKU systemu enlarawania slane| wody

UWAGA: Feqularmie sprawczad wode w celu upewrienia sie, 2e poziom welnego chloruwynesl 24 ppm

INSTRUKCJE UZYWANIA Przycisku zegara eszczedzajgoego energie
Jest to newa funkcja, kidra pomaca unikngs strat enarg i poprzez ustawianie godziry
@ Iozpoczecia oraz czasy trwania cyklu grzewczege spa.
Dzighi niej mozna korzystad ze spa w dawolnym mamencie bez kon ecznofsi pozostawiania
whtzonen podgrewacza.
KROK 1: Uslawif czas trwania pedgrzewania,
1. MNacisrgt przycisk!'g.'\‘n przvirzymujae go do mementu, a2 dicda @ Zacznie migad.
2. Za pamocy prayciskdw ustawit czas trwania podgrzewania (od 1 do 45 godz.).
3. Ponownie nacsmal prycisk @ | aby patwierdzié czas trwania podgrzesvania,
KROK 2: Listawlé llczbe gedzin, pe kitee| padarzewsez zostanie wigemny, liezas OO0 TERAZ
1. P Ustawlen U cZasu tiwania pedarzewania dioda zacznie migac
2 Za pamocq preyciskiw o o ustawit liczbe godzin pezostalych da memertu wigezenia {od 0 do 99
godz)
3. Ay potwierdzié ustawienia, ponownie nacisngt praycisk @ lubnie naciskat 2adnege przycisku przez 10
ek, Cioda zaczrie Swiecit ciagle | rozpecznie sie odiczank do wigczenia pedarzewacza,

Zmiana ustawief zegara: Nacisnat preyeisk (5 | wykonat ustawienia za pomoca przycsk ° b o ;

Anulowanbe ustawien: Macisnad przy(,lsk e | przytizymad preez 2 sskundy.

Alarmy

HYDROJET

UWAGA: Po zapisaniu ustawier’ na ekranie naprzemiennie miga aktualna temperatua i czas

UWAGA: Zakres regulaci 2egara (ezasu, przez jald podgrzewscz bedzie wigozony | wynosi od 1 o 48 godzin,
Zakres regulac|| op2nlenia egrzewania (liczby godzin, pe kidre| padgrrewac? zat?hie pracowad, liezac OO0 TERAT)
winost od 0 do 99 godzin, Jezsli wybrane wstawiene 0 gadzin bedzie to oznaczato. 2e furkca zegara nie jest
ustawiona.

Furtcja zegara dzista jednarazews — weytkownik ustawia czas trwania cyklu grrewezego oraz liszbe gedzin, po
htdre] oyl sig mozpocznie, liczas odteraz Funkcja 2egara NIE zestanie powtdrzana do momentu &) Zresetowania

® Przetgeznik skall Celgjusza/Fahrenheita

@ Ternparatura mode by wydwiet] w stopniach Celsjusza lub Fahrenheta:

Przyciski regulac)l temperatury

o
o

UWAGA:
UWAGA:

Macisnlecie prayei skl 2wiekszenia |Ub 2miie|s2ena famperatury powodule miganie diody. Mozna wowezas
Lstawis 2adare tamparature . Preyirzyianie tyeh prayciskiaw powodlje sxbkie Fwigkszanie Lk

Zminie szanie lemparatuny. Nowa 2adana lemperatua zostan e wiswetlons na wyswietlaczu przez 3
sekurdy w cell je] pobwierdeenia

Temperatira dorysina wynesl 35°C [95F),

Zakres regulag) temperatury wyhosi od 20°C (68'F) do 40°C [104'F).

@ Dioda zegara oszozedzajgoego energie

®

Miganie diody aznacza 2e frwa Lstawlanie czas) padgrzewania. Fa wigozenil sie podgrewana dioda
swiedl clagle

Miganie dicdy oznacza s irwva Lstawianie iczby godzin, w ciagu kidryeh podgzewanie bedzie drisad,
poczgwezy OD TERAZ. Po ustawienu funkcji zegara vszczgdzajacego enemgig dieda $wieci cigole.

Przyask wigczania/wylgczania

Aoy aktowewac prrye KM parell sterowania racisnad preyeiski pEyiEymes pres 2 sekindy Wiazajg sie
zielorwe lampki na panelu slercwania
Aoy wilgozyt wezystkie aktualnie wigczone furlcie. nacisrad porowrie przycisk | proytizy mad przez 2 sekundy.

Wyswietlacz diodowy

‘] Pao whaczeniu zasilania wy

UWAGA:

tamperatiira Zewnetizra porize| 15°C (587

diodewy yeznie wekazuje akiualng te mperatune wody.

Pao 72 godzinach filtrowania (bez karzystania z funkcji zegara oszcagdzajarego energig) pompa przechodz w
stan czuwana. Jest to potwierdzane wyswietleniem komunikatu [End” [Keniec] | aklualne] temperatury wody.
Kiedy pormpa jest wirybie cauwania, funkeie podgrzewania | filtrowania wody 59 wylgczone Aby wiczye
pompe, nacisrge | pEvtrzymal preez 3 sekindy praveisk Hokowaniaisdblokoaaria

Szyblost podgrzewania wody moze sie zmieniaéw nastepujacysh wanunkach

niezalazona paknwa po wiaczeniu peddzewanta

UWAGA:

W oeelu wyiwistenia b erace| temperatury wody nalezy uruchomid system filtrewania ra co najmrie] pedrg

mrirutg Temperatura wody mierzona zewngirzmym termomerem moze rdznic sig od temperatury wyswistlanej na
panell 2 powodu riznego polozenia preyrzadew pomiarawych

Problemy Przyczyny Rozwigzania
Czujniki prze U wody dziataja | 1. Flagi czujnikdw prze uwody nie pewraciy do petvpe cd zasilania, mocno (@le nie gwattownie} Liderzyd w bok po | panownie
E S " bezjnaclskanm"rzwskuﬁtra Iﬁb pra%ﬂdl;lvego pofoz p4yw ¥ ¥ Odga_,'c |8 o zasilania. - TP

Eg, alrzymad insirukge, nalezy skontaldowas sie z akalmym purkiem serwisowym Bestway,

czujniki nie veykrywaja przephwu | 3
przephea przez
pompy

azneczs o Ustamie ik praepwuwidy.

podgrzewania 2. Czujniki przephyu wody 53 uszkodzong
Po wigczeniu lub podczas 1 Mie zostaly usunigta 2 korkd najduios sie wawnabz basenu 1. Przed wiaczeniem podgrzewania wyjac oba karki. Patiz rozdzial, Montaz"
E a e fillowania ilub podgrzewania 2 Wilady fith sace 53 zariecayszezene. instrukeji obshugl.

2yt system fitowaria lub podorzwaniz | preylozyt diot
wody. do nury odsiwaws mwnq‘rz tasenu w celu sprawdzenia, @y

a Jeawl przephw wo 1 i jest wyezuwany, ozrecza fo usters

& Jezel wada przzphwa al wySwietiany sst alsrm (T,

2. Viyjac z basenu zestaw filfra i nacisnaé przyceisk filtra lub podgrzewania. Jezeli nie
jawl sig Zaden alam, wyczyscic lub wymienic widady fifra | zamontowac fiftr w
3 Abyutmrrrac ralezy h ¢ sie Z lokalnym
SEIWEOWYM Ehesmay

Termometr pompy wskazuje
femperaturg wody nizsza niz 4'C
(40%)

1. Temperatura wody jest nizsza niz 4°C {40°F).
2. Jezel tamperatura wody jest wyzsza niz 7°C
(44,6°F}, oznacza fo, 2e lermomedr pomgy jest

1, 8pa nia jesl przezraczone do dzigknia przy temperatuze wody niszey iz 4°C (40°F),
Odeayt Zasilania pampy | uruchomit j3 poncwnie dopiera wiady, kiedy temparatura wody
aosiagnie 6°C (43°F).

2, Aby otrzymad Instrokeje. ralezy skontaktowad sie 2 lokalnym punkdem serwsowym Bestway,

m
=)

niego zbyt duzo wody.

uszkodzomy.
Termometr pompy wskazuje 1. Temperatura wody jest wyzsza nz 50°C (122°F). 1. Spane jest przemaczone do dzaana pray temperatusze wody wyzsze) nz 40°C (1047 ). Odczye
E g "f femperature wody wyzZsza niz 2. Jezeli temperatura wody jest nizsza nz 45°C Zzasiianiz pampy, 2 nastepria uruchamic ja ponowria, gdy temperatusa wody osiggnia 38°C (100F)
50°C [(122°F). (113°F}, oznacza 1o, 2e lermomelr pompy jest Ity minie
uszkedzomny. WAZNE: Przad panawnym Urucharmieriem pormpy nacsnac proyoisk reset
2 Aoy ctrzymat instrukcle, nalery skortaowat sie 2 okalmym puriktem serwisowym Bestway
fg proble my ze zigezami | 1. Zigcza lermometru mp-; nie dznalaia 2 Aby olrzymed instukeje. naledy skantal ¢ sie 2 lokalnym punkiem serwisavy
E a S 1errnn I pompy. 2. T pampy ¥ Bestway.
Problem z wylgcznikiem Zadziatal wylcznik iczny 1 graneg 1. Ookaczys pompg o zasharia | nacinag prayeisk resel porpy. a nastenie porownie podicyt pompg do zaskana
E 0 B termicznym resetowania 1 Jezaha:xrn -xama:amwytawry.re!zy sagn@cduue’sm PRIYCEX RESET w imbuicj 0besug,
feczneqo, 3 Aby oizymat stiic, naky %2 biakym p ym Bes iy
E G 9 Usierka bezpiecznika 104°C Bezpiecznik jest odigezony. Aby etrzymac instrukeje, nalezy skontaktowac sie z lokalnym punktem serwisouym
[219°F) Bastway.
Alarm wysokizgo poziomu sofi Do basenu wsypano zbyt duzo soli lub wyparowalo z | 1. Usunaé nadmiar soli zgodnie 2 instrukeja obstugi.

2. Aoy Dtrzyn'ec instrukeje, nalezy skoniaktowac sie z lokalnym punkiem serwisovym
Besiway.

Alamm niskiego poziomu soli

Poziom ol jest zbyt niski dla wykonania dezynfekcp.

1 Dudac soli zgodnle z nsirukcn obstugi.
2. Aby o nalezy s

E "' ! ¥ IWaG 5i¢z Y [
Bestway.
i \Wyciek wody wewnatrz pompy. System wylnd wyciek wody wawnairz pempy. Aby otrzymad instukcje. nalezy sk ¢ siz Z lokalnym punlk SEris oy
E ,E Bestway.
Ddlaczony obwéd sygnal Nigprawidtown podlaczony abwid sygnalowy olrzymaé kcje, nalezy sk sie z lokalnym punk
E ;3 Y ygnakowy nomiedzy paneirr.s'_;rowaniaalartﬁ_zasilarja ‘:::.\,mwm Besmy e ¥
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KONSERWACJA

UWAGA: Spa od czasu do czasu wymaga dopompowania. Zmiany temperatury pomiedzy dniem a noca powodujg zmiany cisnieniaw
spa i moga powodowac uchodzenie powietrza. Przed dopompowaniem spa do odpowiedniego poziomu ci$nienia nalezy je oprézni€ i
postepowac zgodnie z instrukcjami montaiu.

OSTROZNIE: PRZED ROZPOCZECIEM JAKICHKOLWIEK PRAC KONSERWACYJNYCH NALEZY UPEWNIC SIE, ZE POMPA JEST
ODLACZONA OD ZASILANIA. Zestawfiltra Wiktad filrujacy 58323

Konserwacja wkiadu filtrujacego % s o
& (5.

UWAGA: W celu zapewnienia czystosci wody nalezy codziennie sprawdzac i czyscic wklady
filtrujace, postepujac zgodnie z ponizszymi wskazowkami.
UWAGA: Wymiana whkiaddw fillrujgoych zalecana jest co tydzien. Zanieczyszezone | odbarwiane whiady filtrujgce nalezy wy mieniad

Uzdatnianie wody
Aby zachowad czystoss spa. kanieczne |est utrzymywanie rdwnowagi chemiczne| Samo czyszozenie wkiadu filrigoego jest niewystarczajgee. Malezy zapoznad sle 2 ponizszymi zaleceniami:

@

1. Regularnie uzywat woudowanago systemu chiorowania stone) wody. Stona woda przephywa przez elekirolityczne ogniwo chlorownika | powoduje uwalniane chiory, kory zostae natychmiast
rozpuszozany W wodzie. Crlor natychmiast zaczy na zabiac bakierie, glony | utleriac inne substancje organiczne.

Przy plenwszym uzyciu Zalecamy ustawienie czasu dziafania na 8 godzin Z uzyclem czyste| wody | sprawdzenie za pomoc] paska testowego, cZy zawartost wolnego chioru miesc) sig w Zakrese
2-4 ppm. Jezell temperatura wody jest wyscka Iub spa nie jest przykryte, nalezy wydiuzyc czas dziatania. Jezell spa jestw uzyciu, systemu chivrowania nalkezy uzywac co 24 godziny. Czas
dziatana zalezy od wynikdw testu | czestotliwosci karzystania ze spa.

UWAGA: Przy pierwszym uzyciu systemu chlcrowania stezenie wolnege chioru nalezy sprawdzaé dwa razy dziennie. Po ustablizowaniu sie stezenia wolnego chloru nalezy raz w tygodniu
sprawdzad, czy jego sigzenie miesc| sie w zakresle 2-4 ppm

UWAGA: Me korzystad ze spa, jezell stezenie wolnego chioru jest wyzsze niz 4 pom

2. Srodki chemiczre do uzdatniania wody w basenie w postaci tabletek chioru Jub bromu (nie stosowad granulek] nalezy stosowad z Lzyciem plywaka chemicznedeo.

Stosowanie tabletek chemicznych (poza zestawem) Stosowanie Srodka chemicznego w plynie (poza zestawem)
(cznaczenis: kwas izocyjanurowy trechiorowany 3-6 g) (patrz mstrukeje zakupionych srodkow chemiczrych)

procesy Lzdatniania wody.

UWAGA: Przed skorzystaniem z Lay-Z Spa zalecamy kapiel pod natrysiiem. Kosmetyw, emulsia | Inne srodki pozestate na skirze powodujg szyioki spadek jakoscl wody

UWAGA: Przed skorzystaniem ze spa nalezy wyjat z niego plywak chemiczny

WAZNE: Pn wykonaniu chemicznego Lzdatniania wody, a przed skorzyslanism 22 spa nalezy weyd zestawu testoweno (poza zestawem)] w celu sprawdzenia parametrdw wordy. Zalecamy
urzymywania wartosc: zgodnych 2z ponizszg tabelg

pH Zasadowos¢ catkowita Wolny chlor
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm
UWAGA: | nia spx preez brak réw sgi chemiczne| nie 53 objete gwarancig. Srodki chemiczne do basenow sg potencjalnie toksyazne | podezas ch stosowania nalezy zachowywad ostroznose Wychanie opargw

chemiczrych, niecdpawiednie oznakewarie i prechowywanie pojemnikdw zawisrajgoych sibstancie chemicme mofe stanowic powazne zagrozenie dia sdmowia W eslu Lzyskana ifformacii na e mat chemicznega uzdamiania wody
prosimy o kontakt z lokalmy m dostawcy Srodkéw chemicziych, Nakery Scible stosowad sie do zalecer producenla Sodka chemicznego. Uszkodze nie spa spowodowans nisodpowiednim uzpciem srodkdw chemicznych | niewlasc wym
urdalnian mm wody nie jest objele graranc|y

Konserwacja dysz strumieniowych
1. Odkreci¢ dysze strumieniowg tak, aby styszalne bylo charakterystyczne

.Klikniecie", po czym wyciagnaé dysze. Nastepnie usungé z niej czastki state.
2. Aby zamontowaé dysze, nalezy ja wiozy¢ i obréci¢ zgodnie z ruchem
wskazdwek zegara.

Konserwacja systemu chliorowania stonej wody
1

(brak w
zestawie)

UWAGA.: Jezeli po ptukaniu nadal pozostaje osad, wiozyC ognwo elektrolityczne do pojemnika, zalac octem spozywczym | moczy¢ przez
okoto 4 godziny, a nastepnie ponownie wyptukac
W razie potrzeby powtdrzy¢ czynnosci.

Oproéznianie spa

UWAGA : Rysunki zostaly zamieszczone wytgcznie w celach pogladowych. Mogg one nie cdzwierciedlac rzeczywistego wygladu produktu.
Niewykonane w skali
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UWAGA: Spa mozna podnosic,
jezeli pozostato w nim jedynie
niewiele wody. Uszkodzenia
uchwytow nie sg objete gwarancja.

UWAGA: Wysuszy¢ pompe spa

9 UWAGA: Wysuszy¢ basen spa (tylko 1 . (tylko mode! Hydro-Jet Pro)

model Hydro-Jet Pro).

CZYSZCZENF-‘ SPA  a sciankach spa mogg osadzac sie pozostatoscl srodkow czyszezaoych i rezpuszczone substanc|e state pochodzece ze strojow
kapielowych i srodkaw chemicznych. Wyczyscic scianki spa, uzywajac wody z mydlem, a nastgpnie doktadnie splukaé wodg

UWAGA: NIE uzywaé twardych szczotek ani innych Sciernych srodkdw czyszczgcych.

Naprawa spa Wykladzina spa

Nadmuchiwana pokrywa spa Jezeli spa jest rozdarte lub przedziurawione, nale?y uzyé do naprawy aty 2 PCV |
Jezeli spa jest rozdarte |ub przedziurawione, uzyé do naprawy taty z kleju (poza zestawem), postepujac zgodnie z ponizszymi krokami:

zestawu 1. Wyczyscic | wysuszyé powierzchnie przeznaczong do naprawy.

1. Wyezyécié powierzchnie przeznaczong do naprawy. 2. Dociaé tate z PCV z zestawu do odpowiedniej wielkosci.

2. Ostroznie odkleid tate. 3. Pokryé jedng strong wycietej taty klejem (poza zestawem). Upewnic sie, ze klg|
3. Docisnad fate do powierzchni przeznaczonej do naprawy zostal réwnomiernie rozprowadzony.

4. Odezekat 30 minut przed napompowaniem. 4. Odczekad 30 sekund | umiescic pokryta klejem tate w migjscu uszkodzenia.

5 Wygtadzic fate i usungc ewentualne pecherzyki powietrza powstale pod latg, a
rastepnie mocna g dociskad przez dwie minuty

. Odeczekaé 30 minut przed napompowaniem.
Produkt jest ponaownie gotowy do uzycia. Powlorzys ten proces w przypadku
powstania kolejnych uszkodzerh.

~ 3

Przechowywanie Lay-Z-Spa
Przed przechowywaniem upew nié sie2, Ze spa | pompa sg calkowicie suche. Jest to konieczne dla zwiekszenia trwatosci spa. Do wysuszenia spa, pompy 1 rur Zalecamy uzycia pompy. Wyjac
zestawy fillrdw i wyrzud zuzyle wiiady filtrujgee. Ponownie wiozyé korki w zawory wintowe | wylolowe spa  Zaleca sie przechowywanie w oryginainym opakowaniu, w suchym i cieplym miejscu

UWAGA: Plastik narazony na dzialanie temperatur ujemnych staje sie kruchy i podatny na famanie. Zamrozenie moze powaznie
uszkodzi¢ spa. Niewlasciwe przechowywanie spa w okresie zimowym moze spowodowacé utrate gwarancji.

uyizac  Zraczenie symbolu preekreglonego kosza na smieci: Mie wyrzucat urzgdzen elekiryezmych razem z niesegregowanymi odpadami kamuralnymi. Shuzg do tego oddzieine pojemniki
W celu uzyskania informacji na temat dostepnych systemdow zbidrki nalezy skentaktowac sie z wiadzami lokalnymi. Usuwanie urzgdzen elekirycznych na skiadowiska lub wysypiska
smieci moze powodowad przeciskanie substancji niebezpiecznych do wéd gruntowych i przedostawanie sig ch do faricucha pokarmowego, co Zagraza zdrowiu | dobremu
mm  S8Mopoczuciu W przypadku wymiany staryeh urizgdzen na nowe sprzedawea jest prawnie zobowigzany do odebrania starego urzadzenia w celu jego ubylizacy. co najmniej

bezplatnie. :
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW Firma Bestway dazy do dostarczania najbardziej bezproblemowych spa na rynku. Jezeli
pomimo naszych staran wystapig jakiekolwiek problemy, prosimy o kontakt z nami lub z autoryzowanym sprzedawca Bestway.
Ponize] podano wskazdwki pomocne w wykrywaniu i rozwigzywaniu najbardzie] powszechnych zrédet problemaow.

Problemy

Mozliwe przyczyny

Rozwigzania

Pompa nie dziala

- Awaria zasilania
- Przerwany obwad zasilania

- Sprawdzit 2rédio zasilania
- Aby otrzymad instrukcje, nalezy skontaktowad sig z
lokalnym punktem serwisowym Bestway.

Pompa nie podgrzewa prawidiowo.

- Ustawiona temperatura jest zbyt niska.

- Zanieczyszczony whiad filtrujacy

- Wiytacznik termiczny wytgcza
podarzewanie.

- Element grzejny jest uszkodzony.

- Ustawit system podgrzewania na wyzszg temperature (patrz czesé
,Obsluga pompy")

- Wyezyscitiwymienit wiiad filtrujgcy
(patrz czesc  Czyszozenie | wymiana wkiadu filtrujgoego”)

- Nacisngg przycisk Reset pompy (patrz czest ,Obstuga pompy”).

- Aby otrzymad instrukcje, nalezy skantaktowad sie z lokalnym punktem
serwisowym Bestway.

Systemn Lay-Z-Massage nie dzata.

- Przegrzanie pompy powietrza.

- Bystem Lay-Z-Spa Massage wylgcza
sie automatycznie.

- Uszkodzona pompa powietrza.

- Odigezye pompe od zasilania | odczekat dwie godziny, az ostygnie.
Podigczyé wiyczke | nacisngé przycisk systemu Lay-Z-Massage.

- Aby ponownie wigczye system, nacisngt przycisk systemu Lay-Z-Mas-
sage.

- Aby ofrzymac instrukcje, nalezy skontaktowac sie z lokalnym punktem
serwisowym Bestway.

Ztgcza pompy nie znajdujg
sie na poZiomie 2igczy spa.

- Jedng z charakterystycznych cech
PCV jest zmiana ksztaltu Jest to
Zjawisko normalne.

- Podnie&s pompe, uzywajac kawatka drewna lub innego materialu
izolacyjnege w celu wyréwnania poziomu zigczy pompy ze Ziaczami spa

Wyeiek z basenu spa.

- Spa jest rozdarte lub przebite.
- Zawor powietrza jest poluzowany.

- Uzyé faty naprawczej z zestawu.

- Polayt zawdr powietrza wodg z mydiem. Jezel uchodzi z niego powietize, uzyé
dotgczonego klucza w celu dokrgeenia zawory, postgpuige zgodnie z ponizszymi
krokami:

1, Wypompowat spa.

2 Jedng reka przytrzymac tylng czeéé zaworu od wewnetrznej strony Scianid spa, a
druga rekg obracad kucz w kierunku zgodnym z ruchem wskazowek zegara

Woda jest zanieczyszczona

- Zbwt krétkl czas filtrowania.

- Zanieczyszczony wkiad filtrujgcy.

- Mieodpowiednie uzdatnianie wody.
- System odkazania nie dziala.

- Tytanowa plytka pokryta osadem

- Zbyt krotki czas odkazania

- Wydluzyt czas filtrowania

- Wyczyscicwymienic wkiad filtrujgcy (patrz czgsc ,Czyszezenie i wymiana
whtadl filtrujgcego”)

- Nalezy stosowad sie do zalecer’ producenta grodka chemicznego.

- Sprawdzi¢ zasilanie |ub skontalktowad sie z lokalnym punktem serwisowym
Bestway w celu otrzymania instrukcji.

- Wyczyscit tytanowg plythe (patrz czest | Konserwacja systemu chlorowania
slonej wody')

Miepawaodzenie testu wylacznika Usterka spa. Skontaktowacd sie z lokalnym punktem serwisowym Bestway | odestat spa
réznicowopradowego.
Systemn HydroJet nie dziata. - Przegrzanie pormpy wody. - Odigczyé pompe od zasilania | odczekat dwie godziny, az ostygnie.

- Uszkodzenie pompy wody. Podtaczy & do zasilania | sprébowad ponownie.

- Aby otrzymad instrukeje, nalezy skontaktowac sk z lokalnym punktem
serwisowym Bestway

Fanel sterowania nie dziata

- Panel sterowania posiada
automatyczna blokade, kidra jest
aktywowana po 5 minutach
bezczynnosol. Na wyswietlaczu
diodowym znajduje sie jedna ikona: 4
Podéwietlona ikena blokady oznacza,
ze panel sterowania jest zablokowany.

- Panel sterowania nie jest wigczony.

- Aby od
przycisk
Jezeli panel sterowania sie nie odblokuje, nalezy penownie uruchomic
pompe — odlaczyd | ponownie podiaczyd pompe.

- Macisnge wytacznik | przytrzymaé przez 2 sekundy.

Jezeli problem wystepuje nadal, nalezy skontaktowac sie z lokalrym
punktem serwisowym Bestway w celu otrzymania instrukcji.

at panel sterowania, nacisnas i praytrzymac przez 3 sekundy

Jakie substancje chemiczne powinny
by¢ stosowane do uzdatniania wody?

W celu uzyskania informagji na temat chemicznego uzdatniania wody prosimy o kontakt z lokalnym dostawcs
srodkéw chemicanych. Malezy &cisle stosowad sie do zalecen producenta srodka chemicznego.

Woda wycieka ze zigczy
pomiedzy pompa a spa

Wiozyt trzy korki do kroéoow, aby zapobiec wyphywaniu wody, | odiczy e pompe.

Sprawdzig, czy uszozelki sg prawidiowo umieszczone wewnglrz Zlgczy pompy. Jezeli usterld nie sg zatozone lub sg
zatozone nieprawidiowo, nalezy skontaktowad sie z lokalnym punktem serwisowym Bestway w celu otrzymania
Instrukeji. Jezell uszczelkl 53 zalozone prawidiowo, podigezye pompe do spa | dokrecic recznie zligcza

(142
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Ograniczona gwarancja producenta BESTWAY®

Zakupiony przez Panstwa produkt jest objety ograniczona gwarancja. Bestway® stoi za gwarancjg jakosci i zapewnia, dzigki gwarancji wymiany, ze
produkt jest wolny od wad producenta.

W celu zgtoszenia gwarancyjnego nalezy dostarczy¢ do Centrum Serwisowego Bestway ponizszy, wypeiniony formularz oraz kopie dowodu
zakupu. Przed wystaniem jakichkolwiek dokumentéw prosimy o kontakt z najblizszym Centrum Obstugi Klienta. Uzyskaja Paristwo tam petnych
instrukeji dotyczacych wymogdw niezbednych dla zgloszenia reklamacyjnego. Bestway® nie wymieni produktow, ktdre uzna za zaniedbane ub
uzyte w sposob niezgodny z zaleceniami zamieszezonymi w instrukeji obstugi.

Gwarancja Bestway obejmuje wady produkcji odkryte podczas rozpakowywania produktu lub podezas jego uzytkowania w sposéb zgodny z
instrukejg obstugi. Ninigjsza gwarancja odnosi sie wylgcznie do produktow niemodyfikowanych przez strony trzecie, Produkt musi byé
przechowywany i obslugiwany zgodnie z zaleceniami technicznymi.

Gwarancja nie obejmuje uszkodzer spowodowanych niewlasciwym uzytkowaniem, naduzyciem, zaniedbaniem, wkluczajac, ale nie ograniczajgc
sig do uderzenia, pozaru, uzycia nieprawidtowego napigcia, nadmierne] ekspozycji na cieplo, niewlasciwego montazu, niewtasciwego okablowania
lub testdw, czy nieprawidlowego przechowywania.

Wymiana | naprawa nie przediuzajg okresu gwarancji. Gwarancja obowigzuje od daty zakupu ukazanej na paragonieffakturze.

Wybierz Twoje SPA

O Palm Spnngs

DO: Dziat Obstugi Bestway® Data zakupu:
DATA: Kod klienta:

FAKS/E-MAIL/TEL: Prosimy o odniesienie sie do wiasciwego kraju, na podstawie informacji znajdujgcych sie na tylnej okladce lub na naszej
stronie internetowe]. www.bestwaycorp.com

Prasimy o podanie dokladnych danych adresowych. Uwaga: Niepelne dane adresowe mogg powodowaé opdZnienia w przesytkach
Bestway zastrzega sobie prawo do obcigzenia adresata kosztarmni ponowne] dostawy przesytek, jesli dostawa zostata uniemozliwiona

Z winy odbiorey.

WYMAGANE INFORMACJE - PROSIMY O WPISANIE ADRESU DOSTAWY

Nazwisko: Adres:

Kod pocztowy: Dostawca:

Paristwo: Miasto:

Tel. kamérkowy: Telefon:

Faks E-mail:

POMPA SPA Numer serii: Basen SPA Numer serii:

POMPA SPA Kod produktu:

Kod produktu Numer serii

1

Hi EWSCEXIERT
== TrrrAROD

MNurner serii

laoy-ZI-5po

MODEL NO#XXXXX

Rysunki zostaly zamieszczone wylacznie w celach ilustracyjnych. Nie wykonane w skal.

Opis problemu

O Spa przecieka O Nie dziala system filtracji wody O Nie dziata system grzewczy

O Panel kontrolny wysSwietla btgd, ktorego nie da sig rozwigzac O System masazu Lay-Z-Massage nie dziata

O Pompa przecieka O Adapter przecieka Q Brakujace czesci - Prosimy o wstawienie kodu brakujgce] czesci,
mozna go znalezé w instrukeji obstugi.

Q Inne (prosimy opisat)

WAZNE: ZOSTANIE WYMIENIONY TYLKO ZNISZCZONY ELEMENT, NIE CALY ZESTAW.

Bestway zastrzega sobie prawe do zaZadania fotograficznych dowodéw wadliwych czesci lub do zazgdania
zwrotu uszkodzonego elementu w celu przeprowadzenia dodatkowych testow.
Dla zapewnienia Parstwu lepszego wsparcia potrzebujemy kompletnych informacii.

W CELU ZAPOZNANIA SIE Z NAJCZESCIEJ ZADAWANYMI PYTANIAMI, INSTRUKCJAMI OBSLUGI, FILMAMI CZY W CELU
ZAKUPU CZESCI ZAMIENNYCH PROSIMY O ODWIEDZENIE NASZEJ STRONY INTERNETOWEJ wwwl:lestwawurp com
FILMY DOSTEPNE SA ROWNIEZ W NASZYM KANALE BESTWAY NA YOU TUBE: www.youtut /B yService

)
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BIZTONSAGI UTASITASOK

Az elektromos berendezés telepitése és hasznalata soran mindig be kell tartani az alapvet6
biztonsagi évintézkedéseket, ideértve a kdvetkezoket:

FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK - MINDEN UTASITAST OLVASSON EL, ES TARTSA
BE AZ AZOKBAN FOGLALTAKAT.

FIGYELMEZTETES:

+ Aflirddmedencét maradékaram-miikodtetési megszakitoval (RCD) rendelkezd halézati aramellatasrol
kell mlikédtetni, a nevleges iizemi maradékaram pedig nem haladhatja meg a 30 mA-t.

* A szivattyu allapotat minden hasznalat elott ellenorizni kell. Az ellenérzéssel kapcsolatosan tartsa be
az utmutaté ,Szivattyuteszt” c. részében foglaltakat.

+ Atapkabel sériilése esetén a sériilt kabelt a veszély elkeriilése érdekében a gyartéval, a gyarto
szerviziigyndkségével va?(y hozzajuk hasonloan képzett személlyel le kell cseréltetni.

» Az aramutésveszély csokkentése erdekében az egység elektromos halézathoz valéd
c?atl?lgcl;ztatéséhoz ne hasznaljon hosszabbitét, hanem gondoskodjon megfeleléen elhelyezett
aljzatrol.

» Hasznalat k6zben a berendezés semelyik része sem lehet a fiird6 f6lott elhelyezve.

» Az aram alatti részeket tartalmazoé részegysegekhez — a 12 V-ot nem meghaladé biztonsagi, extra
alacsony fesziiltséggel ellatott részegységek kivételével - a flirddmedencében tartdzkodd személyek
semmikeéppen sem férhetnek hozza; az elektromos részegységeket — a tavvezérlé késziilékek
kivételével — ugy kell elhelyezni, illetve rogziteni, hogy azok ne eshessenek a flirdémedencébe.

* A szivattyu dugojanak tébb mint 3,5 m-re kell lennie a fiirdémedencétél.

- Fontos, hogy a furdémedence felallitasat kévetden a dugalj hozzaférheté legyen.

VIGYAZAT. A hdmegszakitd véletlen visszakapcsolasa miatti veszély elkeriilese érdekében a késziilék
nem lathaté el arammal kiilsé kapcsoléberendezésrél (pl. id6zit6), illetve nem kdthetd be olyan
aramkdrbe, melyet gyakran kapcsol be és ki a szolgaltato.

A flirdé 3-5 évnyi hasznalata utan annak megfelelo biztonsagossaga és teljesitménye érdekében
hivjon ki egy helyi, kéfaesitett karbantart6 technikust. Az elekiromos egyséﬁ fé részegységeit (pl.
flitoelem, levegdventilator-motor és visszacsaposzelepek) szakemberrel ellendriztetni kell, és sziikség
esetén — szinten szakemberrel - le kell cseréltetni. ) ]
Fi?yelmeztetes: Mindi? tartsa a dugot szarazon! Nedves dugot a konnektorba dugni szigoruan tilos!
Afurdémedencét foldelt aramforrasra kell csatlakoztatni.

+ AZ ARAMUTES ELKERULESE ERDEKEBEN NE HASZNALJA ESOBEN A FURDOMEDENCET.

* Soha ne viselien a furdomedenceében kontaktlencset.

* Ne hasznalja a flirddmedencet vegyszeres karbantartas kézben.

f\z épllet fali aramforrasanak a medencétdl legalabb 4 m-re és legalabb 1,2 m magassagban kell
ennie.

* Hosszabbitokabelek nem hasznalhatok.

* Ne dugja be és ne huizza ki a késziilek dugaljat nedves kézzel.

* Mindig valassza le a késziiléket az aramellatasrol:

- es6s Idoben

- tisztitas vagy mas karbantartas esetén

- ha sziinnapokon feliigyelet nélkil hagyja

« Atisztitast és felhasznaloi karbantartast csak 18 évet betoltott, az elekfromos aramiités veszélyeivel
tisztaban lévo felnottek vegezhetik.

* Ha a készlléket elére |athatolag hosszabb ideig nem fogja hasznalni (pl. telen), a flirdé- vagy
medencekészletet szet kell szerelni, és beltérben kell tarolni.

« VIGYAZAT: A kesziilek hasznalata, illetve (Ujra)dsszeszerelése elott, kérjuk, minden alkalommal
olvassa el az utmutatot.
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« Orizze meg az utmutatot biztos helyen. Ha nem talalja a hasznalati utmutatét, forduljon a gyartéhoz,
vagy téltse le az utmutato egy példanyat a www.bestwaycorp.com weboldalrol.

- Figyelmeztetés: Az elektromos biztonsag érdekében a tapvezetékbe hordozhaté kivitell
aram-védokapcsolds késziilék (PRCD kesziilék) lett beépitve. 10 mA-nél magasabb szivargé
aram érzékelese esetén a készllék beavatkozik, és megszakitja az aramellatast. llyen esetben,
keérjlik, azonnal huzza ki a dugét a flirdobol, és ne hasznalja tovabb. Ne allitsa vissza sajat
maga a terméket, hanem a termék megjavitasahoz hivja ki a helyi szerviziigynokséget.

* Ez a készulék nem hasznalhato fizikailag, érzékszervileg vagy szellemileg korlatozott, tovabba a kel
tapasztalattal valg){)tudéssal nem rendelkezé személyek (és gyermekek) altal, kivéve felligyelet mellett,
vagr ha késziile iztonséios hasznalataval kapcsolatosan Utmutatast kaptak e?y, a biztonsagukert
felelés személytdl. A gyerekeket felligyelni kell, hogy nehogy jatsszanak a készilekkel. (EU-n kiviili

lacra szant termék eseténR

* Ez a készllék 8 éves kortol hasznalhato, illetve a fizikailag, érzékszervileg vagy szellemileg
korlatozott, tovabba a kellé tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkezé szemelyek a késziiléket csak
felligyelet mellett, vagy a késziilék biztonsagos hasznalataval kapcsolatos ismeretek megszerzését és
a jarulékos veszélyek megeértését kovetden hasznalhatjak. A ?yermekek nem jatszhatnak a
készilékkel. Atisztitast és felhasznald altal végzendo karbantartast gyermekek csak felligyelettel
végezhetik. (EU-s piacra szant termék esetén)

* Aviz vonzza a gyermekeket — minden hasznalatot kévetéen tegye fél a fiirdémedencére a fedelét.

* Ne temesse be a kabelt! Ugy helyezze el a kabelt, hogy az a lehet6 legkevésbé legyen kitéve
flinyironak, sévénynyirénak és mas berendezésnek.

+ Véletlen fulladas kockazata. Rendkiviil oda kell figyelni arra, hogy a gyermekek engedély nélkil ne
férhessenek a medencéhez. A balesetek elkerlilése érdekében gondoskodjon arrél, hogy a gyermekek
allandé teli.{?é/elet nélkdl ne hasznalhassak a flirddmedencét.

+ SERULESVESZELY. Soha ne mikddtesse a fiirdémedencét sériilt vagy hianyzé bemené-, illetve
kimendcsévekkel. Soha ne probalja meg maga kicserélni a bemend, illetve kimendcséveket. Mindig
forduljon a,le%léﬁzelgbbi Bestway ertékesités utani szolgalathoz.

* ARAMUTESVESZELY. Az Gsszes femfellilettdl legalabb 2 m tavolsagban telepitse.

+« ARAMUTESVESZELY. A furdémedencében, illetve nedves testtel soha ne miikddtessen elekiromos
késziilekeket. Soha ne tegyen elekiromos késziilékeket (pl. lampa, telefon, radié vagy televizio) a
flirdomedence 2 m-es kdrnyezetébe.

* Terhes noknél a huzamosabb meleg vizben tartézkodas karosithatja a magzatot. Ne engedje, hogy a
flirdgt egyhuzamban,10 percnél tovabb hasznégél,(. .

« A SERULES VESZ ELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN:

A. Aflurdémedence vizhémérséklete sosem lehet nagyobb, mint 40 °C (104 °F). Felnéttek esetén a 38
... 40 °C (100 ... 104 °F) kozotti vizhomérseklet szamit egészseégesnek. Fiatal gyermekek, illetve 10

ercnél hosszabb fiirdézés esetén ennél alacsonyabb vizhémérséklet javasolt.

B. Tekintettel arra, hogy a tul magas vizhémérséklet a terhesség elsé honapjaiban a magzat
karosodasat okozhatla, a terhes va?(y elképzelhetéen terhes noknél a fiirdémedence
vizhémérsékletet 38 °C-ra (100 °F) kell korlatozni.

C. Afurdémedencébe valo beszallas elétt a felhasznalonak pontos hémérével meg kell mérnie a
vizhomérsékletet, mivel a vizhomérséklet-szabalyozo tiirese eltérd lehet.

D. Afirddmedence-hasznalat elétti alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve gyogyszerhasznalat
ontudatvesztést okozhat, ami fulladashoz vezethet.

E. Tulsulyos, szivbeteg, alacsony vagy magas vérnyomasu, keringésirendszer-zavaros, illetve
cukorbeteg szemelyeknek a furdomedence hasznalata el6tt ki kell kérniiik orvosuk vélemenyét.

F. Agyogyszerrel kezelt személyeknek a firdémedence hasznalata el6it ki kell kérniiik orvosuk
veleményét, mivel egyes gyogyszerek almossagot okozhatnak, mig masok hatassal lehetnek a
szivverésre, vérnyomasra, illetve a vérkeringésre. i

« A SERULES VESZ ELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN: Soha ne téltsén be 40 °C-nal (104 °F)
melegebb vizet kozvetlendl a firdomedencebe.

« Az alkohol- vagy drogfogyasztas, illetve gyogyszerhasznalat nagy mértékben névelheti a haléIIaIJéré
hipertermia veszélyét. Hipertermia akkor kévetkezik be, ha a test homérséklete tdbb fokkal a 37 °C-os
(98,6 °F) normal testhémérséklet félé emelkedik. A hipertermia tinetei tébbek kozott a test belsé
hémérsekletének megndvekedése, szédiilés, levertseg, almossag és ajulas. A hipertermia hatasa
lehet tobbek kdzott a ho érzékelésének hianya, a flrdobdl torténd vagy forrd zuhany aldli kiszallas
szikségessegének fel nem ismerése, a kozelgd veszély fel nem ismerése, terhes ndk
magzatkarosodasa, a flirdébdl térténd vagy forrd zuhany aloli kiszallas fizikai megvalésitasara valo
képtelenség, valamint dntudatvesztés, ami fulladashoz vezethet.

+ Az elektromos rendszereknek meg kell felelniiik a huzalozasra vonatkozo6 orszagos kdvetelményeknek
—kérdés esetén forduljon képesitett villanyszereléhéz.

TANACSERT FORDULJON ORVOSAHOZ.
@
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VIGYAZAT:

» A furdomedencét soha nem szabad 4 "C-nal (40 'F) alacsonyabb homérsékletu helyen felallitani, illetve ilyen homérsékleten
kint hagyni.

s+ Ne hasznélja a fUrdémedencét, ha egyedul van.

s Fertoz6 betegségekben szenvedd személyek nem hasznalhatjak a firddmedencét.

+ Ne hasznalja a fUrdémedencét kozvetlenll fokozott testmozgas utan.

» Mindig lassan, dvatosan szalljon be a flird6be, illetve a kiszallast is lassan, dvatosan végezze. A nedves fellletek csUszosak.

» A szivattyU karosodasanak elkerllése érdekében a flrdémedencét soha nem szabad miikédtetni, ha a fUrdémedence nincs
vizzel feltltve.

* Ha kellemetlentl érzi magat, vagy elalmosodik, azonnal szalljon ki a flrdémedencébél,

* Soha ne a vizet adja a vegyszerekhez. Mindig a vegyszert adja a vizhez, hogy ne keletkezhessen erds fUst vagy heves
reakcid, amelyek veszélyes vegyszerszorodast okozhatnak.

« Aviz tisztitdsaval, karbantartasaval és artalmatlanitasaval kapcsolatos tudnivalokért Iasd a ,KARBANTARTAS" ¢. részt.

s Atelepitéssel kapcsolatos tudnivalokért lasd az Utmutaté alébbi bekezdését.

MEGJEGYZES:

s Kérjlk, a hasznalat elctt ellendrizze a berendezést Ha sérult vagy hianyzo alkatrészeket talal a vasarlas idején, értesitse a
Bestwayt a kézikényvben felsorolt Ugyfélszolgalati cimek valamelyiken. Ellendrizze, hogy a berendezés részegységei a
ténylegesen megvasarolni kivant tipustak.

« Atermek nem iparszerl hasznalatra lett tervezve,

ELEKTROMOS LEVEGOSZIVATTYUKKAL KAPCSOLATOS FIGYELMEZTETES (Palm Springs HydroJet esetén):

Az elektromos levegdszivattyli nem tartozéka a fiirdének. A biztonsaggal kapcsolatos tudnivalokért lasd az
elektromos levegdszivattyl hasznalati Utmutatojat.

A medence levegdszivattytival torténé felfijasahoz hasznalatos hosszabbitoba szigoruan tilos a fiirdét bekotni.

A medence felftjasat kovetden a levegdszivattylt és a hosszabbitét le kell valasztani az aramellatasrol, és beltérben
kell tarolni.

A motor nem miikddtetheté egyhuzamban 20 percnél hosszabb ideig.

VIGYAZAT: AZ ARAMUTESVESZELY ELKERULESE ERDEKEBEN NE TEGYE KI VIZNEK VAGY ESONEK. CSAK
HAZTARTASI HASZNALATRA.

ORIZZE MEG EZT AZ UTMUTATOT
FONTOS!

A 40 °C-os (104 °F) homérseéklet eléréséhez sziikséges fltesi idotartam a viz kiindulasi homérsékletétol és
a kornyezeti homérséklettdl fligg. Az alabbi adat csak tajékoztato jellegl. Az aktualis hdmérséklet
megjelenitéséhez legalabh egy percig futtassa a szlrérendszert.

Kornyezeti [Vizhémérséklet| Beallitott Flités
hémérséklet hémérséklet idétartama
10 °C (50 °F) 10 °C (50 °F) 40 °C (104 °F) 18,5 6ra
15 °C (59 °F) 15 °C (59 °F) 40 °C (104 °F) 15 6ra
20 °C (68 °F) 20 °C (68 °F) 40 °C (104 °F) 11,5 6ra
25°C (77 °F) 25 °C(77 °F) 40 °C(104 °F) 8.5 dra
30 °C (86 °F) 30 °C (86 °F) 40 °C (104 °F) 5.5 dra

Afiités funkcio bekapcsolasakor mindig tgyeljen arra, hogy a FURDOT a FURDOFEDELLEL lefedije.
A FURDO fedetleniil hagyasa megnéveli a szukse?es flites idotartamat.
Kérjilk, ne hasznalja a FURDOT 4 °C-nal (39 °F) a acsonyabb kérnyezeti hdmérséklet esetén.
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A LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO MUSZAKI ADATAI @#54138)

Kapacitas: 4-6 felnétt Masszazs- 800 W Sugarszivattyl: 1.200 W
turboventilator

Vizbefogado- 795 1 (210 gal) Fltéelem: 2.000W 20 °C-on| Tenyleges 1.325 Liora

képesseg vizaramlas: (350 galfora)

FelfGjasi méret: 1,80 mx 180 mx71cm | Szivattyl: 50 W-os keringett | Nevieges adatok: 220 ... 240 V AC,

(71" x 71" x 28" sz(rdszivattyu 2.060 W 20 °C-on

Teltott tomeg: 867 kg (1911 Ib) Hoémerséklet- 40 °C (104 °F) Uzemi nyomés: 1 2 psi (0,08 bar)
kapacitas:

Gyorsltott Kb.15 ... 2 °Cl6ra Sugarfiuvdkak: 8 db Sés vizes rendszer: 20 W

melegites: (3 ... 4 °Flora)

MEGJEGYZES: A fenti flitési sebesség 25 °C-os (77 °F) kérnyezeti hémérsékleten végzett
laboratériumi teszt eredményét tikrozi.

Sorszam Cikk-kod Leiras Menny
001 54136TASS17 Medencebevonat 1
002 F6414A3516 Csat 8
003 P5511GASS17 Miibér bevonat 1
004 54138GA8S17 Felftjhatd fedél 1
005 58371(H)S16 Padlématrac 1
006 P6930 Felftjo tomioé 1
007 P6653 Szlrékeszlet 1
008 58323 Szlirékazetta 2
009 58426817 Uszo vegyszeradagold 1
Mo P6575 Zarosapka (szurOkimenethez) 1
011 P6H565 Tomlbadapter 1
012 FEH183 Csavarkulcs (legszelephez) 1
013 P6611 A bevonatadapter 1
014 P61159 Nyomasmeré 1
015 PEHI71 Felfdjoszelep 1
016 P61385 Csavarkulcs (sos klorozd rendszerhez) 1
017 P61280 Zarésapka (vizsugarbemenethez) 1
018 P4H125A8817 Furddszivattyu 1
019 P61334 Sapka 1
020 P61386 Elekirolitcella anyaja 1
021 P61388 Elektrolitcella O gydrlje 1
022 P61387 Elektrolitcella 1
023 P61587 Furdémedence-zarosapka 2
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A LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET SPECIFIKACIOJA (#54144)

Kapacitas: 4-6 felnott Sos vizes rendszer 20 W Sugarszivattya:  1.200 W

Vizbefogados- 7951 (210 gal) Fltéelem: 2.000W 20 “C-on| Tenyleges 1.325 L/ora

képesseg vizaramlas: (350 galféra)

Felfijasi méret: 1,96 mx71cm Szivattyu: 50 W-os keringeté Névleges adatok: 220 . 240V AC,
(77" x 28") szlroszivattyd 2.060 W 20 °C-on

Toltott tomeg: 864 kg (1905 Ib) Homerseklet- 40°C (104°F) | Uzeminyomas: 1,2 psi (0,08 bar)

kapacitas:
Gyorsitott i @ ek Sugarfavekak: 8 db Valtakoz6 aramd 110 W
melegités: (3 ... 4°F/ora) levegbszivattyu:

MEGJEGYZES A fenti flitési sebesség 25 °C-os (77 °F) kérnyezeti hdmérsekleten végzett laboratériumi teszt

eredményeét tukrozi.

008 009 010 011 012 013 014
%
&)
017 019 020
Sorszam Cikk-kod Lelrds Menny
001 54144TASS17 Medencebevonat 1
002 FE414AS5516 Csat 8
003 P5532CASS17 Mbor bevonat 1
004 54144GASS17 Felfijhato fedel 1
005 58321(H)515 Padlomatrac 1
006 PE653 Szlrtkeszlet 1
007 58323 Szlrtkazetta (V1) 2
008 58426517 Uszo vegyszeradagolo 1
009 PE575 Zardsapka 1
010 PEH565 Témldadapter 1
011 FEH189 Csavarkulcs (légszelephez) 1
012 P81587 Furdémedence-zarésapka 2
013 P61199 Nyomasméro 1
014 PEHI71 Felfujoszelep 1
015 P61385 Csavarkulcs (sés klérozé rendszerhez) 1
016 P61290 Zarosapka (vizsugarbemenethez) 1
017 P61330 Valtakozo aramu légszivattyl tomlbadaptere 1
018 P61329 Valtakozd aramu levegdszivatty U 1
019 P61327 Felfijé tomlé 1
020 P61326 Kézipumpa 1
o1 P4H127ASS17 Furdészivattyd 1
022 P61334 Sapka 1
023 P613868 Elektrolitcella anyaja 1
024 P61388 Elektrolitcella © gylrlje 1
025 PE1387 Elektrolitcella 1

(0
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Szivattyuteszt

7
PRCD teszt

MEGJEGYZES: Az abrak csak illusztracioként szolgalnak. Az abrak nem feltétlentl a vonatkozd terméket
mutatjigk. Az abrak nem méretaranyosak.

1. lllessze be a zarodugot.

2. Nyomja meg a “‘RESET" gombot, mire a jelzélampa kigyullad.
3. Nyomja meg a , TEST" gombot, mire a jelz6lampa kikapcsol.
4. Nyomja meg a “RESET" gombot, mire a jelzélampa kigyullad.

FIGYELMEZTETES: Az éramutésveszély elkertilése érdekében a biztonsagi PRCD
csatlakozédugé allapotat minden hasznalat el6tt ellendrizni kell.

FI_GYEL}EIETETES: Mielott bedugna a dugét a konnektorba, gy6zodjén meg arrdl, hogy a konnektor megfeleld a
szivattylhoz. |

FIGYELMEZTETES: Ne hasznalja a szivattylt, ha az ellendrzés soran hibat észlel, és forduljon a legk6zelebbi
\Bestway értékesités utani szolgalathoz. )

‘

Javasoljuk, hogy szakképzett villanyszereld csatlakoztassa a fUrdészivattyu féldelését
\ (legalabb) 2,5 mm? atmeréju témor réz kabelérrel. y

OSSZESZERELES

FIGYELMEZTETES: A kivalasztott helynek képesnek kell lennie elviselnie a vart terhelést.
FIGYELMEZTETES: Mind beltéri, mind szabadteri telepités esetén gondoskodni kell a
tulfolyé vizet elvezetni képes megfeleld csatornarendszerrol.

MEGJEGYZES: Csak a Hydro-Jet Pro firdémedence rendelkezik Lay-Z-Massage gombbal.
Felfujas kézben a levegé észrevehetéen szivarogni fog arrél a tertletrdl, ahol a levegétémié a
szivattyluhoz csatlakozik — ez normal jelenség, ami megakadalyozza a tulfujas miatti karosodast.
MEGJEGYZES: Ne hasznaljon levegékompresszort a medence felfujasara.

MEGJEGYZES: Ne huzza a medencét durva talajon, mert a medencebevonat megsértlhet.
MEGJEGYZES: A felfujasi id6 csak referenciaként szolgal.

MEGJEGYZES: A nyomasmeéro csak felfujasi célt szolgal, és a nyomasmeéré értéke csak
tajékoztaté érték, a méré nem hasznalhato preciziés muszerként.

8 i|i=

= X
A légszelep ellendrzése

A telepités elttt mindig ellenbrizze gondosan a légszelepet, hogy a levegh nem szivarog-e beldle. Ha
a légszelep meg van lazulva, a meliékelt kulcesal hizza meg a légszelepet a kovetkezo modon: Az
egyik kezével a légszelep hatoldalat a furdé belsd oldala feldl tartva a masik kezével forgassa el a
kulcsot rairanyban,

MEGJEGYZES:

1. Ne hizza tdl.

2 Ne allltson a légszelep csatlakozojdn, ha a fOrdd hasznalatban van.

()
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A HAWAII HYDROJET PRO OSSZESZERELESE (54138-as)

3 masodperc

Fujja 5 percig.

Tartsa 2 asodparcig lenyemua.

Fujja elo 7 percig.

Megjegyzés: A motor nem
miikodtethetd egyhuzamban
20 percnél hosszabb ideig

Folytassa a furdémedence
felfijasat kézipumpaval,

E-5-004816
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HASZNALAT

5. Afiités visszaallitasa

'rA Lay-Z-Spa elsé haszndlatakar vagy ha ]
hosszabb ideig nem hasznalta, ne felejtse el [ |
kis, hegyes targgyal megryomni a
szivattyln a visszaallitdgombot.

VISSZAALLITOGOMB
FONTOS HASZNALATI UTASITAS
Ha a kezelopanelen l&thatd hdmérseklet (vagy a

sem valtozik, egy vekony targgyal myomja be a
VISSZAALLITOGOMBOT és inditsa (jra a f(tdrendszert
FONTOS: A fitérendszer nem fog mikadni, ha a klisd
hémérséklet 40 °C (104 °F| folétti, vagy ha a Lay-Z-Spa
kozvetlen napstésnek van kitéve
|lyen esetekben varjon addig amig hidegebb napszak nem
En, €s cgak azutan nyomja meg vékony targgyal a
ISSZAALLITOGOI'J{BO | &s inditsa Ura a fltorendszert
Ezt a miveletet minden olyan alkelommal meg kell ismételn,
amikor a szivattyu a fent leirt allapotban van

vizhdmérséklet] a ftorendszer bekapcsolasa utan 4-5 draval

S

4. A sés klérozé rendszer utasitasa @

MEGJEGYZES: A sos klorozo rendszer hasznalatahoz az

alabbiak szerint adjon sot a vizhez.

(1). Avizkeringtetés elinditasahoz kapcsolja be a HydroJet
rendszent.

(2). Tartsa a sos klérozo rendszert kikapcsolt allapotban.

(3). Fokozatosan adagoljon be 2 kg (4,4 Ibs) sét a
furdémedencébe. Kizarélag legalabb 99,9%-os tisztasagu
natrium-klorid (NaCl) sot hasznaljon vagy vizkondicionald
sopogacsakat (evaporalt s6 préselt formaja — de ez
lassabban oldédik). Miikddtesse a HydroJet rendszert 5
percig.

(4). Ha minden s06 feloldodott, kapcsolja be a sos kiérozo6
rendszer, és allitsa be a miikddési idétartamat (lasd a sos
klorozé gomb hasznalati utmutatojaban).

MEGJEGYZES: Tegye fdl a fiirdémedence fedelét a sos

klorozas idejére.

Ha a soszint til alacsony, adagoljon be sot

Ha tul kevés sot adagolt be, a panelen az ,E11" hibakod

lathato.

(1). Valassza le a fiirddémedencét, és csatlakoztassa vissza,
majd nyomja meg a visszaallitbgombot.

(2). Kapcsolja be a HydroJet rendszert.

(3). Fokozatosan adagoljon be 0,5 kg (1,1 Ibs) sot.

(4). Inditsa el a s6s kidrozé rendszert.

(5). Ha az [E11” hibakéd tovabbra is jelentkezik, ismételje a
fenti [épéseket addig, amig az ,E11” hibakod el nem tlinik.

Ha a sészint tul magas, csdkkentse a s6 mennyiséget

Ha tul sok sét adagolt be, a panelen az ,E10” hibakdd lathato.

(1). Valassza le a filrdbmedencét.

(2). Uritse le a medenceviz nagyjabol 20%-at, és friss vizzel
tdltse szintre a medencét.

(3). Inditsa el a sos klorozo rendszert.

(4). Ha az [E10” hibakdd tovabbra is jelentkezik, ismételje a
fenti lépéseket addig, amig az ,E10” hibakdd el nem tiinik.

(B
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Reteszelés/kioldas gomb
Aszivattyl 5 perces automata refeszeldssel vaneilitva, Aszivattyl reteszelések

{6k
E funkcid sincs akfivalva) a LED 13mpa kiakzik. A szivattyli relesze Bséhe vagy kioidasahoz
ka s a2 ujEt 3 s :x.‘rcx_; a 'c.eszolds-’kolcék gomean

e e e e A

La\,r -Z- Mass.:ge gomb (Hydro-Jet Pro esetén)

| @ Ez a gomz a 30 peroes automat kuz Ieélllésl funkoéval rendelkezt |
kape

nlgal
A Lay-Z- Mdssage guml: felotti Iampa a rendszer bekaposoldsalkor pirosan vilglt

| FONTOS: Ha 2 fedél fent van, re mikidesse a Lay-2-Massage
masszazsrendszert. A levegd felgfuheﬂa forddber; &6 halvrehozhatatian
karckat s személy| sérliést oknzhat a fedélben
MEG.IEGYZES A fliés- &6 masszazsrendszel egymassal parhuzamosan
g aelik a melag né el

SO g S S S S S g "

HydroJet gomb
Ez a gamb be- vagy kikapcsclja a vizszvatly (1.
AHydroJdet gamb folatt] §mpa a rerdszer bekapesolagshor pirosan vilsgi
Megjegyzés: 4 rendszer 1 arary | mikodés Utan altomati kusan e kapesal
Megjeqgyzés: he mikiclesse szarazon a Hydrodel rendzszert.
Flités gomb
Ez agomb a ftbrendszer bekaposoldsara szolgal. Ha a fités gomb folath Ampa pirosan
@ vilagit, a fitlirendszer be van kapcsohva. Ha a ldmpa ztiden vildgh, a viz elerte a beslltott
himérsekletet, &s a fitbrendszer nyugalmi dllapotban van.
NE;JEEYZE:S: Aflitirendszer bekaposclasaker a szilirrendszer sutematikusan gindul.
MEGJEGYZES: A [itdrendszer kikaposoldsakor a szlrandazes tevabb fag mikadnl

Vizsziré gomb
@ E? & gommb be- vagy kikapssalja a szlirezivattyct.

A Vizszled gomb BIGtH lAmpa a rerdszer be kapeso ldsakor pirosan vilagit
MEGJEGYZES: 4 bespilet vizlagy s furks ¢ auomatilusan makadik.

S6s kitrozo gomb
Ezzel a gambbal Kapeselja be a 565 Klotezs rendszert, és allitsa be a mikédas| idétartamat. A
@ mikadés iddtartam 3 .. 5 dra kozoth &llithatd be a sds Kdnzé gomb megnyomasdval. A
rrlkodés iddtartamanzk bedllitdsa Ltdn a sds klorozd automatilkusan elkezd dolgozni.

MEGJEGYZES: Ne nyormja mag a panel agyik gombfitsem és a s kidrezis ideiére sagye ‘ol a FURDOMEDENCE
fedelé. A mikddés) Hétaram a =43 Karaed gamb Ujbali megryomasaval (jra besllithats
MEGJEGYZES: Rendszerasen allendiizze 3 vizet, &s gyéridjin meg amdl, hogy a szabad kérsznte 2. 4pom kizitvan,
Energiatakarékos idézités gombhasznélati UTASITASA
Ez egy djonnan hozzéadott erergiatakand kossag) furked, amely a f0idémedence fllés)
@ ciklusanak idejét &s idblariamat szabdlyozva akadalyozza meg a pazaridst
Afurkcit segltségével alkker haszndlhatja a farddmedencét, amikor ceal akarja, €5 nem kell
folyamatosan mennie a fitésnek
1. LEPES: A Ilrés iditararnanak bedllisa
1. Myarra mqea gambet, mine a @_EI: wilogni kezd
2. Alitss idamtaninak bedlitasance nysmogassa a @Y vagy Q) gombet {1 48 ora kozet)
3. Afttes iddtarlaménzk mepedsiésehez moma meg Gbd! aﬂ" gombat.
2. LEPES: A itk MOSTANTOL szamitett be kapeeolis sdépom_anah bedlitass
1. Afités iditarandnak badlingsa utdn a (@) LED vilogni kead.
2. Afttés bekaposalasiidipontidig hatra vl idd bedl tasahoz nyomogassa a °vagy ogen'bd. [0.. 88 dra
kazatt).
3. Abedllitss megerisitéséher myomia meg i@ s & pambot vagy miveletwigeés nélkolvagen 10
masodpercet. A @ LED folyamates fénmyel fog viggitani. a fliés bekapesolasanak visszaszamidlasa pedig

HYDROJET FRO HYDROJET

MEGJEGYZES: A bealllisst kovellen a kijelzl felvalva Togje mulai az aktudlis himersé kletet és az idot
MEGJEGYZES: Az iditartamat [smenryi ideiga fikés BE LESZ KAPCSOLYAL 1 &5 42 d&ra kozé lehet bedliftani A
bekapesolds] késleltetds [a 10185 bekapesoldsanak MOSTANTOL szamitan ideje) D &s 99 &ra kazatt Allithatd. Ha ar
|ziS bedl | tasa O dra, az azl jelentl, hogy &z iddziés funkeid nircs bekapesalva,

Meglegyzes. az idbeitl bedllitssa csak egysaeri hasznalatia érvényes — a felhaszrald bedliitia, hogy mernyi ideig
|legyen bekaposolva a flitési ciklus, és hogy a oiklus mostantd] mennyi ki muva kapesoljion be Az idé2itd NEM
kaposol be Ojra, amig ismét be rem &llitja.

®Ce|snus.fFahrenheit atkapcsolégomb
@ A Fomerséklel rmegjelenithetd mind Celsius, mind Fahrenhe t-fokban

Hémérséklet-beallitd gombok

o A himérsé klsl-nova s vady -csalkkemé gemb hyomagatdsa hatdsara a LED villegrl Hezd Villogas kazben
az énék a kivant hamersékietre allithatd. E gombakat nyormva tartva az &rékek gyorsabban fognak ndnl,

o Nletve cedkkannl. Az O ds kivant himérseket-bes liths 3 mésodpercig a kijelzén marad hogy megerbsitse,

MEGJEGYZES: Az alapérielmeazett hémersaklet 35 °C (55 ¢ Fp
MEGJEGYZES: A bamérséklet beallitas| tarlcmarya 20 40 'C (88 ..

@ Energatakarékos iddzités LED

@ Ha ez a LED vilieg az azt jslert), bogy Cin épp a fités idétaramanak beallitasat végzl A lAmpa bekapesol

amikar a 10tés funke ié mdkodni kezd

Ha ez & LED villog, az azt jelent), hogy On éppa fites MOSTANTOL szamitolt bekapesolas) idinontarak
bedllitdsat vegzi. Ha a lampa vilagl, az energatakarékos idézkés funkeid be vanallliva

104 °F).

Ba/ki gomb
Akezelfipanel bilentylines aktivalasaboz tatsa 2 masadperciy lenyamva ezt a gambet, mire alampa
26ldre vall.
Az oeszes jelenleq aktly funkcio kikap 02 tartsa 2 masodpercig | ezt 2 gombot.
LED kijelzt

:] Bekapesolt &llapotban & LED autormatkusan 2 viz akiudls himéred detst mutats.
T2dras szlrésl kovettien (az energiata karékes idizités funkco hasanalata nélkd) a szivattyd
hibernal &dik, &6 a kijelzn megjelenik 2 villogd [End (Vége) felirat, valaminta viz aktualis
hémersskiste. A szivattyd hibernalt dlapotaban mind a Tités, mind a vizsziegs funkoié le vantilva A
szivatyl visszakapesolasahos 1afsa 3 masodpercio lenyamva a retesreles/alchs fgambot

MEGJEGYZES: A vizfiltes| sebességet az aldbbi ko rimények madosihatiak
Ha a kilsd himérséklet 15 "C (58 "F) alattl:
Ha a fedé| a futés Tunkeld bekapesalasakor nines a helyér
MEGJEGYZES: Az aklualis himérséklet medjelenitésthez leoaldbl eqy percig ullassa a sziidrendszert. A ks

eliredul. 5 o t A 7 A :
Az iGziGbeallitis ok modesitasa: Nynmpa meg a QS‘T“U'—“- majda mbdksitishoz haszrala a c vagy o m\m&::\:lér::%;:zna’ners«eklet a mértieszkozdk kilanbazé pozicitinek kovetkeziében eltéret 3 fordd paneljén
gombat T
A besil s tirlese: Tansa 2 rasodperaq lemcrmva a Q combot.
Riasztasok
Hibak Okok Megoldasok
Avizramias-erzékeldk a sziind | 1. Avizaramids-érzékeldk zaszioinemmennek vissza a | 1. Hizza ki a szivaityd dugdjat. hatarozottan (de ne fil eiisen) ilogesse mega
£0 ! vagy fises gomb megay gleleld helyzetiid , mejd dugja vissza 3 dugat. o
! nelkiil mii 2. Avizaramias-érzékeldk elromb j nformécioert forduljen a legka Beshvay érlé utani szolgalathoz
Az inditast kovetden vagy a 1 On effalgjtette kivennia 2 db zérdsapkita medence 1. Afiitorendszer efinditasa el tawlnsa el a ket zarosapkat, Tekintse mega
E a e szliés és/uagy melegités kizben |  belsegndl 5 0 szl
a vizaramids-2zékeldk nem 2 Aszlrdkazetak nisziosak 2. Vegyekia s:i]lﬁeg.rsége! a medenoe helsepébﬁl es mjomja meg a szlrd vagy a
érzekelik a viz aramiasat. 3 Kacesola be a szlndt vagy fndrendszen, &5 tegie a nedta fiites gombot. Ha nem jelenik meg riaszias, tisziitsa ki vagél cserélie lea
medence belseében tatalhald ki mendced elé, &5 nezze szirdkazetiakal, es szerele visszaa szuroagysegal a medencebe.
eq, hogy erez- vizkidramidsi 3. Tovabbi infor sért forduljon a Bestvay ufani
a Hanemjin teldk vz, a vizszialty(elomiott szolgalsthoz.

f Ha van vizkéramis, dea& IzdnaJ (17 rizsztas jelenik
meg, azazt glent hogy 2 vizaramids-2zekelit sliromiotak

Aszivattyl homeérdje szerinta
vizhdmérséklet kiebb mint 4 °C

. Aviz himersekiete kisebb mint 4 °C Fﬁ .
. Haa vizhimerseklet 7 °C-nal (44 6 °F) magasabb,
a szivaltyl himérdje elromiott

=

hagznalaira,

1, A firds nem a kalmas 4 "C-nél (40 °F) atacsonyaot vizhimerseslet melklti tiriend
homérseliete lEgisto 6

VdBssza e a szvatiyd csatlakozasat és ceak aklor inditsa Ura, ha aviz
*Cos [B'F)
b Tmétti normacidrn fordulon a leghazel

i Bestay erikeskis Ltdni il

mIE™
uin) | [oia]
oy | QN

A szialtyl himerdje szerinta 1. Avizhimérsékiet na%cbb mint 50 *C (122 °F}. 1. A fUrde nem akalmas 40 "C+al [104 F| magasabb vizhomérsélet melett tortend hasznalatra
vlmomelseklel nagyobb mint 2. Haavizhomerséklet €3 “C-nal (113 °F) alacsonyabl, Valassza lea s_\fa"su caallekozisat s ceax akkor indisa \Jra, ha a viz himérsékiete lega dbb 38
50 °C (122 °F). a szlvalty(l homérdje elromiott °Cerm (100°F) hilt
FONTOS: A5 attls Ujralindiass eidt 'nmrja mega s..«awu vsszazﬂ mg:"bat
2. Tovdbhi nformécisén farduijon a leg Bestway LR
A szivaltyil 1. Aszivalty(l himénd ik nem mikodne Tovabbi informéacidért forduljon a legkiizelebbi Bastway tes utani
E a S hémérd-csallakozasaual gondok megfelelden. szolgalathoz.
vannak, 2. A szivatly( himérdje elromiott.

A kezi visszaallitist
himegszakith meghibasodot!

A kézi visszaalltasu homegszakito kioldoit,

‘I \'EBSS..u ke aszvallyl és nyomjamaga vsazaél-lr"gamq"t med duga vissza a savatlyut
ibentovabbea s raszt, elendrzze 2 VISSZAALLITOGOMBRA varathazd s a2 (mutatthan
3 Tovabdi informéci cen Tofd.llj:ﬂ alagkirslebh Bastvay értélasis utinl szoigdiathoz

104 °C (218 °F} A biziositékhiba
tarént

M
jmon) | [ ]
au) | Lan]

A biztositék kicldott.

Tovdbi informdcicert fordulion a legktze lebhi Bestway érlékasités utani
szolgalathoz,

Sotllslés-riaszas. Tulsok sot adagelt be, vagy tul sok viz parolgett el. 1. Asd eftavolitisat a Hasmalal" c. részben foglalt ulasitasok szerint végezze.
E ; U 2, Tovabbi informécicert fordulion a legkbzelebli Bestway ertékes tés utdni szolgalathoz.
E 1 r Sohiany-riaszias, Nincs eleg so a ferddileniteshez 1.4 st;wzhaz adagolasal a, Hasmalat g reszbm loglall ulasnasok szeunt vagaz.ze
i 2. Toushbi ani
f Vizszivargas a szvattyd A rendszer vizszivargast dszielt 2 szivatty belsejéber. | Tovabbl informécioért forduljon a legkdzelebbi Bastway értékesités utdni
E (] E belsepben. szolgalathoz.

Ajelkabel e lett valasziva,

(na'
L)

A kezelopanel és az dramkdrilap kdzdth jelkabel nince

Touabbi infor
szolgalathoz.

forduljon a y ertékes tés utani
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KARBANTARTAS

MEGJEGYZES: A fiird6t idérél idére utan kell fajni levegével. Az éjjel-nappali hémérséklet-igadozas miatti nyomasvaltozas hatdsara a
filrdé bizonyos mértéki levegét veszit. A megfelelé nyomasra fljas elétt kovesse az osszeszerelési utasitasokat, és eressze lea
flirdét.

VIGYAZAT: A KARBANTARTASI MUNKALATOK ELKEZDESE ELOTT MINDENKEPPEN VALASSZA LE A SZIVATTYUT.
A szirSkazetta karbantartasa Selirékeszlet B ket s

MEGJEGYZES: Aflirdéviz tiszta allapotanak megtartasa érdekében . i
o 8 5.

az alabbi lépések szerint ellendrizze és tisztitsa meg a sziirdkazettakat,

MEGJEGYZES: Javasoljuk, hogy heterte oserdlie le a sziirbkazetikat Amennyiben a szirdkazettak elkoszolédiak s elezinazddial, le kel cserdini Bkeat
Vizkarbantartas

A FURDO vizél tisztdn és kémial egyersilyban kell Eriani Pusztan a szdrbkazetia megtisztithsa nem eldoséges  Kérjuk, tekintse meg ez alabbi ajdnidsok barmely két

@

1. Hasznalja rendszeresen a beépitett sos kidrozd rendszen. A kidrozo elekirclitcelldjan ataramoltatott sos vizben azonnal feloldodik a klorozo altal fejlesztett kior A kldr azonnal elkezdi ttnkretenn
a bakigriumckat algakat, és oxidala az egyéb szenves anyagokat.

Az elsd hasznalat alkalmaval, javasoluk, nogy friss vizmellett dllitsa a hasznalat idot B drara. €s tesztcslk hasznalatdval allitsa be a szabadkldr-tartalmat 2 . 4 ppm kbzé. Haa viznémérséklet
magas vagy a FURDO nincs lefedve, novelje a hasznalati idst Ha a FURDO hasznalatban van, 24 éranként mikodiesse a kiorozorendszer —a hasznalatl ido a teszteredményektsl ésa FURDO
nasznalatdnak gyakorisagatdl fugg

MEGJEGYZES: A kdrozdrendszer elsd nasznalatakor napi kétszer sllenérizze a szabadkldr-koncertraciét. Amikor 2 szabadkiér-koncentracié bedll, valtson hetl ellenérzésre. és Ugyelfen arra, hogy
a szabackidr-kancentracld 2 ... 4 ppm kozott legyen.

MEGJEGYZES: Me haszndia a FURDCT 4 ppm-nél magasabb szabadkldr-koncentrdcid esetén,

2. Hasznaljon medencevegyszereket, hogy megdrizze a viz kémidjat — adagoljon be kidr- vagy brémtabletiakat (ne granuldtumot) az Uszo vegyszeradagoldval

Vegyszertablettak (nincs mellékelve) hasznalata Vegyszerfolyadék (nincs mellékelve) hasznalata
(Hivatkozas: trikldr-izocanursav 3 . 6g) (Olvassa el a megvasanol folyékony vegyszerek hasznalat utasitasait)

Avizet nagyjabdl 2 naponta, vagy megfelelt vegyi karbantartds esetén hosszabb iddkozonként cserélni kell. A viz mindségére hatdssal van a hasznalat gyakoriséga,
a hasznaldk személye és az altalancs karbantartds is.

MEGJEGYZES: Javasoljuk, hogy a Lay-Z-Spa haszrdlata eldtt zuhanyozzon le, mivel a kozmetikal termekek, cldatok s a biron maract egyéb anyagok gyorsan ronthatjgk a viz mindségat
MEGJEGYZES: Ha afurdd nincs haszrdlatban, vegye ki az Uszd vegyszeradagoldt a furdd bel

FONTOS: Avegyi karbaniarias elvégeését kovettien és a furdb hasenalata elttt leszikdsziettel (ninos mellékelve) ellentrizze a viz kémidjat Javasoljuk, hogy az alabb tabiazatban foglaltak
azerint tartsa karban a vizet

- . i
pH Osszes lugossag Szabad Kklér
74 .76 80 ... 120 ppm 2 ... 4ppm
MEGJEGYZES: A kémiai egyenstily hidgnys Aftal okezot karokr nem vonatkozik & garancla A medencében hasznalt vagyszerek potencidlisan mérgeatk, ezért dvatosan kezelerddh A vegyszerghzok és & vegyszertirald adénye
helytelen cimikézese silyos egészsenlyyi kockazatol jelentenek A vegyi karbar kapesolatos towabhi it acidkér forduljon 2 bbi medenceforgalmasdhos Szigerian tartsa be a vegyszer gyanajanak Uasitisait A

fardrek & vegyszenek nem ence leldssrer( haszndlatabl de a [Grodviz rossz keze|dsebd| eredd ldrosodasdra nem vonatkozik & garancia

A sugarfuavéka karbantartasa

1. Forgassa el kattanasig, majd hGzza ki a sugarfivokat, és tisztitsa meg a
tormeléktsl.

2. Avisszarakashoz helyezze vissza, és forgassa el érairanyban.

A s6s klorozo rendszer karbantartasa
1.

(ninGs
mellékalva)

MEGJEGYZES: Ha a mosés utén lerakodasok maradnak, tegye be az elektrolitcellat egy edénybe. Toltson be az edénybe konyhai ecetet,
és 4 éran at aztassa benne a titanlemezt, majd mossa el Ujra,
Szilkség esetén ismételje meg a miveletet

A fiirdé leeresztése
MEGJEGYZES: Az dbrak csak illusztracicként szolgalnak. Az dbrak nem feltétiendl a vonatkozd terméket mutatjdk. Az dbrak nem
méretaranyosak. @

E-5-004816
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MEGJEGYZES: Ha mar csak
kevés viz maradt, emelje meg a
furdét. A fogok serlliésére nem
vonatkozik a garancia.

7 MEGJEGYZES: Szaritsa meg a 8
* vizcstvet X

9 MEGJEGYZES: Széritsa meg a
« FURDOMEDENCET (csak Hydro-Jet

Pro esetén).

MEGJEGYZES: Szaritsa meg a
FURDOSZIVATTYUT (csak Hydro-Jet
" Pro esetén).

A fu rdo tis Ztitésa A tisztitdszer-maradvanyok és az dszoruhakbol és vegyszerekbol szarmazd feloldott, szilard anyagok kirakddhalnak a fordd falaira.
Szappanos vizzel tisztitsa le a falakat, és oblitse |2 alaposan

MEGJEGYZES: NE hasznaljon durva kefét vagy dorzshatas tisztitdszereket:

Flrd&javitas
Felfdjhatd furdofedel esetén

Ha a furdd kiszakad vagy kilyukad, hasznalja a mellékelt, nagy teherbirdsd

javitdtapaszt

1. Tisztitsa meg a javitands teriletet

2 Owvatosan hizza le a tapaszt

3. Nyomja a tapaszt a javitando terlletre.
4. Afelfujas elbtt varjon 30 percet.

Fiirdémedence-bevonat esetén

Ha a fordd kiszakad vagy kilyukad, hasznalja a mellékelt PVC anyagl javitdtapaszt
és ragasztot (nincs meliékelve) a kovetkezd |épések szerint:

1 Tisztitsa és szdritsa meg a javitando teriletet

2. Vagjon ki egy megfeleld meéreti darabot a foltként szolgalé meliékelt PVC lapbal
3. Aragasztdval (nincs mellekelve) vonja be az Ujonnan kivagott folt egyik oldalat.
Gybzddjan meg arrdl, hogy a ragasztd egyenletesen van felvive.

4. Varjon 30 masodpercet, majd helyezze fol a ragaszidval elldtott, kivégott foltot a
serdlt terdletre

5 Simitsa ki az esetlegesen a folt alatt rekedt |égbuborékokat, &s két percig tartsa
hatérozottan nyomva

& Afelfljas eldtt varjon 30 percet

7. Atermék most mar ismét készen dll a hasznalatra. Ha tovabbi szivargast tapasztal,
ismeételje meg a fenti eljarast.

A Lay-Z-Spa tarolasa

Mielitt tarolasra eltenng, gondoskodjon arrdl, hogy a furdd és a szivattyd teljesen megszaradjon. Ez alapvetd fontossagl a fordd élettataménak meghosszatbitasahoz. Javasoliuk, hogy a
szivattyval flija szdrazra a fordét. a szivalty Ot és a csoveket Tavolitsa el a sziirfegysépeket, és dobja ki az elhasznalt s2lrikazettdkat Csatlakoztassa Ujra a ket zardsapkat a fords
bemend- és kimenbszelepére. Javasoljuk, hogy a firdot az eredet csomagolasban, nedvessegttl vedett, meleg helyen témlja

MEGJEGYZES: A mianyag nulla fok alatti homeérsékleteken rideggé és torékennyé valik. A fagy sulyos karokat tehet a firdében. A
flrdd nem megfeleld téliesitése a garancia elvesztését eredményezheti.

Az athiizott, kerekes kuka szimbdlum jelentése: Ne dobja ki az elektromos készilékeket baztartasi hulladékkeént, hanem a megfeleld gyljtdhelyeken adja le Sket A rendelkezésre
allo gyujtérendszerekkel kapcsclatos informacidkert fordulion a helyl onkorményzathoz. Ha az elekiromos készllekeket szeméttelepen vagy hulladéklerakoban helyezik el, veszélyes
anyagok kerulhetnek beldlok a talajvizbe, majd onnan az élelmiszerlancba, ami karosithatja az egészséget és a jolidtet. A régi készulékek | készilékre cserdlésekor a kereskeddnek

jogszabdlyi kotelezetts2ne, hogy drtalmatlanitas célidbdl legaldbb tértdsmeantesen visszavegye a régi késziléket

(sd
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HIBAELHARITAS A Bestway arra térekszik, hogy a piacon kaphaté legproblémamentesebb filirdéket kinalja.
Ha barmilyen problémat észlel, ne habozzon, vegye fel a kapcsolatot a Bestwayjel vagy annak hivatalos
forgalmazdival. Ime néhany hasznos tipp a legaltalanosabb hibaokok felismeréséhez és elharitasahoz.

Problémak Lehetséges okok

Megoldasok

Nem mikodik a szivattyd - Aramkimaradés tartént
- Az aramellatdas megszakadt,

- Elendrizze az darameliatast
- Tovabbi informécidért forduljon a lagkozelebbi Bestway értékesités

utani szolgaiathoz.

A szivatty nem flt megfelelten. - A himérséklet tll alacsonyra lett allitva.
- A szlrkazetta koszos

- A hmegszaklid kioldott.

- A fltdelerm meghibasodott

- Alitsa magasabb hémérséklatre a fltérendszert a szivattyl
hasznalatara vonatkozo részben megadottak szerint

- Tisztitsa meg/cserélje le a szlrokazettat
(lasd a szlrdkazetta tisZtitasard| és lecserelésérdl szdla részben)

- Nyomija meg a szivattyl visszaéllitdgombjat a szivattyl hasznalatara
vonatkozd részben megadottak szerint

- Tevabbi informacidért forduljon a legkozelebbi Bestway érékesités
utani szolgalathoz.

A Lay-Z-Massage nem mikodik. - A levegdszivatty U tulmelegszik.
- A Lay-Z-Massage automatikusan leall.
- A levegtszivattyt elromiott

- Vélassza le a szivattyl csatlakozasat, és varjon két orat, hogy a
szivattyd lehdljsn. Dugja be a dugdt, és nyomja meg a Lay-Z-Massage
gombot

- Az Ujrabekapesolashoz nyomja meg a Lay-Z-Massage gombot.

- Tovabbl informacioért forduljon a legkozelebbl Bestway éntékesités utani
szolgélathoz.

A szivattyladapterek nincsenek - A PVC-re jellemzo,
egy szintben a furdd adaptereivel hogy valtozik az alakja —
ez nommadlis jelenseg.

- Emelje meg a szivatty(t faval vagy mas szigeteld anyaggal Ogy, hogy a
sZivattyl adapterel egy szintbe keruljenek a furdd adaptereivel

Firdémedence-szivargas. - A flrdd kiszakadt vagy Kilyukadt
- A légszelep kilazult.

- Hasznala a meliekelt javitotapaszt

- Szappanos vizzel fedje be a levegdszelepet, hogy ellendrizze, hogy
szivarog-e. Ha igen, akkor a kovetkezt |épesek végrehajtasa Ltana
mellékelt csavarkulccsal hizza meg a leveglszelepet:
1. Eressze le a FURDOBOL a levegt.
2 Az eqyik kezével a légszelep hatoldalat a flrdd belkst oldals feld] tartva 3
masik kezével forgassa el a kulcsot drairanyban

Aviz nam tiszta - Elégtelen sztirési id4.

- A szlrdkazetta koszos

- Mem megfelelt vizkarbantartas

- A fertttlenitd-rendszer nem mikddik
- Atitanlemezen bevonat keletkezett

- Nem valt elegends fertdtlenitési ids.

- Novelje a szlrési idot

- Tisztitsa meg/cserélje le a szlirokazettat (lasd a szUrdkazetta tisztitasardl
£s lecseralésérdl szol6 részben).

- Tartsa be a vegyszer gyandjanak utasitasait

- Ellendrizze az aramellatast, vagy tovabbl informacicért forduljon a
legkdzelebbi Bestway értékesités utani szolgalathoz

- Tisztltsa meg a titdnlemezt (lasd a sds kdrozorendszer karbantartasard!
szold részben),

billentylzar funkcidval rendelkezik,
mely 5 perces tétlenség utan
bekapcsol. A LED-es kijelzin egy
ikon talalhatd:
Ha a zért lakat ikon vilaglt, az azt
jelerti, hogy a kezel&panel
billentylzara zarva van.

- A kezeldpanel nincs aktivalva.

A PRCD teszt nem A flrdé meghibdsodott. Forduljon a legkazelebbi Bestway ertekesités utani szolgalathoz, és
sikerult. juttassa vissza a FURDOT.
A HydroJet nem mukodik. - A vizszivattyl tlimelegszik. - Vdélassza le a szivaltyl csatlakozasdt, és varjon két drat, hogy
- A vizszivatty( elromiott. a szivattyd lehdljdn. Dugja be, és probélja Gjra.
- Tovabbi informacidért forduljon a legkozelebbl Bestway értékesités
utani szolgalathoz
A kezel&panel nem mikadik - A kezeldpanel automata - A kezeltpanel tillentylzarédnak kiolddsdhoz tartsa 3 mésodpercig

— vélassza le a szivattyl csatlakozasat, majd dugja vissza,

- Tartsa 2 masodpercig lenyomva a be/ki gombot
Ha a probléma tovébbra is fenndll, tovabbi informacidért forduljion a
legkozelebbi Bestway értékesités utan szolgalathoz.

Milyen vegyszereket hasznaljak a viz A vegyi karbantartassal kaposolatos informacickért forduljon a legkozelebbl vegyszerbeszallitohoz. Szigorian
karbantartasara? tartsa be a vegyszer gyandjanak utasitasait,

Aviz szivarog a szivaltyl és a A viz kifolyasanak megakadalyozasa érdekéban helyezze fdl a hdrom zarasapkat a medence csatlakozdira, majd valassza le a
furdomedence kazt saivatty(t.

adapterekbdl Ellentrizze, hogy a tdmitések megfeleldan vannak-2 behelyezve a szivattyladapterak belsején. Ha a tdmitések hianyoznak vagy

nem megfelelten vannak beszeralve, tovabbl informécisért forduljon a legkdzelebbi Bestway értekesités utani szolgalathoz. Ha 2
tdmitések megfeleldan a helyllkdn vannak, csatiakoztassa yra a szivattyt @ medencehez. majd kézzel hizza meg az adapterelet

()
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Korlatozott BESTWAY® gyartoi garancia

A vasarolt termekhez korlatozott garancia jar. A Bestway® all a mindségi garancidk mdgétt és cseregarancidjaval biztositja, hogy a terméke minden
gyartoi hibatdl mentes lesz.

A garanciaigény érvényesitéséhez ezt az Urlapot ki kell tolteni, és a nyugtalfvasarlasi bizonylat masolataval egyUit at kell adni a Bestway értékesités
utani szolgalatnak. Keérjlk, mindenfajta dokumentum elkuldése elott vegye fel a kapcsolatot 2 Bestway legkézelebbi, ertékesités utani szolgalataval,
Téluk mindent megtudhat arrél, hogy a garanciaigény érvényesitéséhez mi sziikséges. A Bestway® nem cserél olyan termékekst, amelyeakrdl lgy
itéll meg, hogy hanyag kezelés vagy a hasznalati ttmutatoban leirtak szerinti hasznalat figyelmen kivil hagyasa miatt sérlltek meg.

A Bestway garancia a termek kicsomagolasakor vagy a terméknek a hasznalati Utmutatoban foglalt ajanlasok betartasa melletti hasznalatakor
felfedezett gyartasi hibakra terjed ki. Ez a garancia csak harmadik fél altal nem modositott termékekre vonatkozik, A termeket a miszaki
ajaniasoknak megfelelden kell tarolni és kezelni.

Ez a garancia nem vonatkozik a nem rendeltetésszerl hasznalatbol, tilhasznalatbdl, hanyagsaghdl eredo hibakra, ideértve, de nem kizardlag, az
Utkozés, tlz, nem megfeleld feszlltség hasznalata, tulzott melegnek vald kitettség, nem megfeleld beszerelés, nem megfelelt huzalozas vagy
tesztelés, illetve nem megfeleld tarolas miatti karokat.

A cserék &s javitdsok nem hosszabbitjak meg a garancia lgjaratat. A garancia kezdodatuma az eredsti nyugtanfvasarlasi bizonylaton szereplo
vasarlasi datum.

Vélassza ki a FURDOJET!

(T

O Palm Springs o Hawaii

CIMZETT: Bestway® Szervizrészleg Vasarlas datuma:
DATUM Ugyfelszam:

FAX/E-MAIL/TEL : Kérjuk, a dokumentum hatoldalan vagy a weboldalunkon keresse meg az On orszagéra vonatkozé adatokat:
www.bestwaycorp.com

Kérjuk, adja meg a teljes cimét. Megjegyzés: Ha nem a teljes cimét adja meg, a szallitmany késedelmesen fog megérkezni.

A Bestway fenntartja a jogot, hogy a fogado fél hibajabdl kézbesltetlen csomagok ujrakuldéséért dijat szamoljon fél.

SZUKSEGES ADATOK — ADJA MEG A SZALLITASI CIMET

Neév: Cim:

Irdnyltdszam: Kereskedd

Orszag Varos

Mobil. Telefon:

Fax: E-mail:

FURDOSZIVATTYU sorozatszama: FURDOMEDENCE sorozatszama:
FURDOSZIVATTYU cikkszama:

Cikkszam Sorozatszam

1

e EWSHERCIN
| e VeV A0
L |

Scrozatszam

Lay-Z-5p1a

MODEL NOf#XXXXX

Az abrak csak illusztraciokent szolgalnak. Az abrak nem meretaranyosak.
Probléma leirdsa

O A fardd szivarog o A vizszrérendszer nem mUkédik O A flitdrendszer nem mukodik

O A vezérlépanel elharithatatian hibat jelez o A Lay-Z-Massage rendszer nem mikadik

O A szivattyl szivareg O Az adapter szivarag Q Hianyzo alkatrészek: kérjuk, adja meg a hianyzo alkatrész kodjat —ez
a hasznalati utmutatoban talalhato.

Q Egyéb — kérjuk, irja le

FONTOS: CSAK A SERULT ALKATRESZ LESZ KICSERELVE, NEM A TELJES KESZULEK.

A Bestway fenntartja a jogot, hogy fényképes bizonyitékot kérjen a hibas alkatrészekrol, illetve hogy a termék
tovabbi tesztelését koveteljie meg. .
Az On minél jobb kiszolgalasa érdekében arra kérjlk, hogy minden On altal adott informacio teljes legyen.

GYAKRAN ISMETELT KERDESEK, KEZIKONYVEK ES ALKATRESZEK UGYEBEN LATOGASSON EL www.bestwaycorp.com. B e stwa
CIMEN TALALHATO WEBOLDALUNKRA.

L]
HA VIDEOKRA KIVANCSI, LATOGASSON EL YOUTUBE-OS BESTWAY-CSATORNANKRA: www.youtube comluser/BestwayService

(=3
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SAKERHETSANVISNINGAR

Nar den elektriska utrustningen installeras och anvands maste grundldggande
forsiktighetsatgarder alltid féljas, inklusive féljande:

VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR - LAS OCH FOLJ ALLA ANVISNINGAR.

VARNING:

* Spa-badet maste férses med strom genom en isolerad transformator eller fa sin strom genom en
jordfelsbrytare med en mérkstrém pa max 30mA.

* Pumpen maste testas innan varje anvandning. Fér att utfora testet, f6lj instruktionerna i avsnittet
Pumptest i denna manual.

+ Om elkabeln ar skadad maste den bytas ut av tillverkaren, dess serviceombud eller liknande
kvalificerade personer for att undvika fara.

« For att minska risken for elstétar, anvand ej en forlangningssladd for att ansluta enheten till
eluttaget, se till att ett korrekt placerat eluttag finns.

* Ingen av utrustningens delar far befinna sig ovanfér badet medan det anvénds.

* Delar som innehaller spanningsférande delar, med undantag av delar som levereras med en
sdker extra lag spanning som inte dverstiger 12 V, maste vara oatkomliga for en person i
spa-poolen. Delar som innehaller elektriska komponenter, forutom fjarrkontroller, maste placeras
eller fastas sa att de inte kan falla i spa-poolen.

* Spa-anldggningens kontakt ska vara langre an 3,5m fran poolen.

+ Det ar viktigt att det gar att komma at kontakten efter att spa-badet har installerats.
FORSIKTIGHET: For att undvika risker som beror pa ouppmarksam aterstallning av
varmesakringen, far den har apparaten inte férses med strém genom en extern strombrytare, som
t.ex. en timer, eller ansluten till en stromkrets som regelmassigt stangs av och pa av anvandaren.
Efter att ditt spa-bad har anvants under 3-5 ar, bér du ta kontakt med en lokal, behérig
underhallstekniker for att forsakra dig om sédkerheten och prestandan pa ditt spa-bad.
Huvudkomponenterna, sasom varmeelement, varmluftsmotorn och backventilerna ska
kontrolleras och bytas ut (vid behov) av en professionellt kunnig person.

Varning: Se till att stickkontakten alltid ar torr. Det ar absolut forbjudet att ansluta den om
stickkontakten ar vat!
Spa-badet maste forses med jordad elektricitet.

* FOR ATT UNDVIKA ELEKTRISKA STOTAR, ANVAND INTE SPA-BADET NAR DET REGNAR.

* Anvéand aldrig kontaktlinser i spa-badet.

« Anvénd aldrig spa-badet medan det genomgar kemiskt underhall.

» Eluttaget maste befinna sig pa en husvégg mer én 4 m fran poolen och minst 1,2 m fran marken.

* Férlangningssladdar far ej anvandas.

» Koppla inte ur eller i utrustningen med vata hander.

« Koppla alltid ur utrustningen:

- pa regniga dagar

- innan rengoring eller annat underhall

- omden lamnas obevakad under semestrar

* Rengdring och underhall maste utféras av en vuxen, 18 ar eller dldre, som ar bekant med farorna
med elektriska stotar.

« Nar anldggningen inte anvands under en ldngre tid, sasom under vintern, ska spa-badet eller
pool-setet demonteras och férvaras inomhus.

* Varning: Las instruktionerna innan anlaggningen tas i bruk och fére varje installation/montering.

* Férvara bruksanvisningen pa ett sdkert stélle Om instruktioner saknas, vanligen kontakta
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tillverkaren eller ladda ner dem pa www.bestwaycorp.com

« Varning: For elsakerhetens skull har en portabel jordfelsbrytare byggts in i el-sladden. Om
den kanner av ett strom-ldckage pa over 10mA sa kommer strommen att stingas av. Om
detta skulle intraffa, dra ur sladden och upphor att anvanda spa-badet omedelbart.
Aterstill inte produkten sjilv. Du maste kontakta ditt lokala serviceombud for att
kontrollera och reparera produkten.

* Den har anordningen ar ej avsedd att anvandas av personer (daribland barn), med begréansad
fysisk, mental eller sensoriskt formaga, eller bristande erfarenhet och kunskap, om inte denne
person ar under uppsyn eller fatt instruktioner om anordningens anvandning av en person som &ar
ansvarig fér den forre personens sakerhet. Barn bor hallas under uppsyn sa de ej kan leka med
anordningen. (For lander utanfér EU)

* Produkten kan anvandas av barn fran atta ar och uppat och av personer med férsé@mrad fysisk,
sensorisk eller mental formaga eller brist pa erfarenhet eller kunskap om de halls under uppsikt
eller instruerats 1 hur produkten anvands pa ett séakert satt sa att de forstar riskerna det innebar.
Barn far inte leka med produkten. Rengéring och underhall skall inte utféras av barn utan uppsikt.

For EU

. Igiarn dra)s till vatten, sa téack alltid dver spa-badet efter varje anvandning.

* Grav inte ner sladden. Dra sladden sa att den inte skadas av grasklippare, hacksaxar eller annan
utrustning.

* Risk for drunkningsolyckor. Stérsta méjliga forsiktighet maste iakttas for att férhindra att barn
kommer at poolen utan lov. Fér att undvika olyckar, se fill att barn inte kan anvanda spa-badet
utan en vuxens uppsikt.

* RISK FOR SKADA. Anvand aldrig spa-badet om in-/utloppsréren ar trasiga eller saknas. Férsdk
aldrig ersatta in-/utloppsréren. Konsultera alltid ditt lokala kundcenter

* RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR Installera alltid minst 2 meter fran alla metallytor.

* RISK FOR ELEKTRISKA STOTAR Anvand aldrig nagon elektrisk apparat nar du befinner dig i
spa-badet eller nar kroppen ar vat. Placera aldrig elektrisk utrustning, sasom lampor, telefon, radio
eller TV, narmre &n 2 meter fran spa-badet.

« Vid graviditet kan det skada fostret att ligga fér lange i varmt vatten. Begransa anvéandandet till 10
minuter per gang. 3

*« FOR ATT MINSKA RISKEN FOR SKADOR:

A. Vattentemperaturen i spa-badet bor aldrig verstiga 40 °C (104°F). Vattentemperatur mellan
38 °C (100°F) och 40 °C (104°F) anses vara sékert for en frisk vuxen. Lagre vattentemperatur
rekommenderas fér yngre barn och nar spa-badet anvands langre an 10 minuter.

B. Da for hdga vattentemperaturer medfér en stor risk for fosterskador under graviditetens forsta
manader bér gravida eller kvinnor som skulle kunna vara gravida bada 1 hogst 38 °C (100°F).

C. Innan man kliver i spa-badet bér man kontrollera vattentemperaturen med en tillforlitlig
termometer eftersom toleransen hos regulatorn som styr vattentemperaturen varierar.

D. Att anvanda alkohol, droger eller Iakemedel innan eller under sjélva anvandningen av
spa-badet kan leda till medvetsléshet och drunkningsrisk.

E. Kraftigt éverviktiga personer och personer som tidigare haft hjartproblem, lagt eller hdgt
blodtgygk, cirkulationsrubbningar, eller diabetes bér radfraga en lakare innan han/hon anvander
spa-badet.

F. Personer som tar lakemedel bér radfraga en lakare innan de anvander spa-badet da vissa
lakemedel kan orsaka dasighet och andra lakemedel kan paverka hjartfrekvensen, blodtrycket

_och cirkulationen. .

. FOl}OAEr(%ESFI)(A RISKEN FOR SKADOR: Fyll aldrig vatten i spa-poolen med hégre temperatur
an 40° °F).

* Anvandning av alkohol, droger eller lakemedel kan innebara en mycket ékad risk fér dodlig
hypertermi. Hypertermi intréffar nar kroppens inre temperatur nar en niva som &r flera grader éver
normal kroppstemperatur pa 37 °C (98,6°F). Symptom pa hypertermi inkluderar en héjning av i
kroppens inre temperatur, yrsel, trétthet, dasighet och svimning. Effekten av hypertermi omfattar
oférmagan att uppfatta vdarme, oférmagan att forsta behovet av att lamna spa-badet eller
badkaret, brist pa medvetenhet om den férestaende faran, fosterskador hos gravida kvinnor,
Qsistandrméga att lamna spa-badet eller badkaret, samt medvetsloshet som resulterar i risk for

runkning.

. fEngtriska installationer bér félja nationella kabelregler, kontakta en behérig elektriker om du har

ragor.

HOR MED DIN LAKARE ANG%NDE REKOMMENDATIONER.

5-5-004816

5-5-004816/21x28.5cmV54138 541 44RHISPATN] 15/JS-YF-2016-B-067 39/1|




FORSIKTIGHET:

« Spa-badet bér inte monteras eller lamnas ute i temperaturer under 4 °C (40°F).

« Anvand inte spa-badet ensam.

« Personer med smittosamma sjukdomar bér inte anvanda spa-badet.

* Anvénd inte spa-badet omedelbart efter anstrangande tréinm%.

« Ta det alltid langsamt och férsiktigt nar du kliver | och ur spa-badet. VVata ytor ar hala.

« For att undvika att pumpen skadas far spa-badet aldrig anvandas om det inte ar fyllt med vatten.

« Lamna omedelbart spa-badet om du kdnner dig obekvam eller somnig.

- Tillsatt aldrig vatten till kemikalier. Tillsatt alltid kemikalier till vatten for att undvika starka angor eller
valdsamma reaktioner som kan resultera i farliga kemiska stank.

« Vad galler information som rér rengéring, underhall av vattnet och avyttrande av vattnet, Ias vidare
under avsnittet "UNDERHALL".

« VVad gdller information som rér installationen, se vidare i de nedanstaende paragraferna i manualen.

OBS!

* Kontrollera utrustningen innan den anvands. Meddela Bestway via kundtlj'anst, a den adress som
finns i manualen, i handelse av skadade eller saknade delar vid inkdpstillféllet. Kontrollera att
utrustningens delar motsvarar modellen du @mnade kdpa.

* Produkten @r ej avsedd fér kommersiellt bruk.

VARNING FOR ELEKTRISK LUFTPUMP (Fér Palm Springs HydroJet):

Den elektriska luftpumpen ir inte en del av spa-badet. Du ska anvianda dig av den elektriska
umpens anviandarmanual gidllande sakerhet.

I'__en 5rl§n ntingssladd som anviénds for att pumpa upp poolen &r strikt forbjudet att anviandas
or spa-badet.

Efter att poolen har pumpats upp, ska luftpumpen tililsammans med férldangningssladden

kopplas ut fran elnatsanslutningen och férvaras inomhus.

Motorn bor ej anvandas ldngre an 20 minuter. B . .

FORSIKTIGHET: FOR ATT UNDVIKA ELEKTRISKA STOTAR, UTSATT EJ FOR VATTEN ELLER

REGN. ENDAST FOR HEMMABRUK.

SPARA DESSA ANVISNINGAR
VIKTIGT!

For att uppna 40 °C (104°F), ar uppvarmningstiden fér vattentemperaturen baserad vattnets och
omgivningens temperatur innan start. Nedanstaende information ar endast en referens. For att visa
aktuell vattentemperatur, kor filtersystemet i minst en minut.

—‘ 8-S-004816/21x28.5cm/54138 541 44 HISPAIR ] 13/JS-YF-2016-B-067 39/H |

Omgivande | Vattentemperatur Installd Uppvarmningstid
temperatur temperatur
10°C(50°F) 10°C(50°F) 40°C(104°F) 18,5 h
15°C (59°F) 15°C(59°F) 40°C(104°F) 15 h
20°C(68°F) 20°C(68°F) 40°C(104°F) 11,5h
25°C(77°F) 25°C(77°F) 40°C(104°F) 85h
30°C(86°F) 30°C(86°F) 40°C(104°F) 8.5 h

Se till att tacka spa-badet med spa-6verdraget nar uppvarmningsfunktionen ar aktiverad.
Om spa-badet e ar évertackt kommer uppvarmningstiden att éka.
Anvand inte spa-badet om omgivande temperatur ar lagre @n 4 °C (39°F).
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SPECIFIKATIONER FOR LAY-Z-SPA™ HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

Kapacitet: 4-6 Vuxna Masserande 800w Jetpump: 1.200W
turboblasare.
Vattenkapacitet 795 L (210 gal) Varmeelement: 2.000W vid 20°C | Faktiskt 1.325 L (350 gal)
vattenfléde:

Uppblast storlek: 1,80mx 1,80mx71cm | Pump: 50 W cirkulerande | Strém: 220-240V AC,
(71"x 71" x 28”") Filterpump 2.060W vid 20 °C

Fylld vikt: 867 kg (1,911 Lb) Temperaturkapacitet: 40°C (104°F) Driftstryck: 1,2 PSI (0,08bar)

Okad Cirka 1,5-2 °C/h Jet Nozzles: 8 st Saltvattensystem: 20W

varmehastighet:  (3-4°F/h)

OBS! Ovan uppvarmningshastighet refererar till resultat fran laboratorietest med en omgivande
temperatur pa 25 °C (77°F) och hégre.

Artikelns nummer Artikelkod Beskrivning Antal
001 54136TASS17 Poolliner 1
002 F6414ASS16 Spéanne 8
003 P5511GASS17 Qverdrag i laderimitation g/
004 54138CGASS17 Uppblasbart 8verdrag 1
005 58371(H)S16 Markduk 1
006 P6930 Uppblasningsslang 1
0gy P6653 Filterset 1
008 58323 Filterpatron 2
009 58426817 Kemisk flottor 1
Mo P6575 Propp (for filterutiopp) 1
011 P6H565 Slangadapter 1
012 F6H188 Skiftnyckel (far luftventil) |
013 P6611 Skydd Adapter A 1
014 P61199 Tryckmatare 1
015 PEHI71 Inluftsventil 1
016 P61385 Skifinyckel (fér saltklorinator system) 1
M7 P61280 Propp (fér jetstrale inlopp) 1
018 P4H125A8S817 Spa-pump 1
019 P61334 Lock 1
020 P61386 Elektrolyscell mutter 1
021 P61388 Elektrolyscell O-ring 1
022 P61387 Elektrolyscell 1
023 P61587 Spa-pool propp 2
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SPECIFIKATIONER FOR LAY-Z-SPA™ PALM SPRINGS HYDROJET (#54144)

Kapacitet: 4-6 Vuxna Saltvattensystem: 20w Jet-pump: 1.200W
Vattenkapacitet 795 L (210 gal) Varmeelement: 2.000W vid 20°C | Faktiskt vattenflode: 1.325 L (350 gal)
Uppblast storlek:  1,96m x 71cm Pump: 50w Cirkulation | Strom: 220-240V AC.

(77" x 28") filter-pump 2.060W vid 20 °C
Fylid vikt: 864 kg (1,905 Lb) Temperaturkapacitet: 40 °C (104 °F) Driftstryck: 1,2 PSI (0,08bar)
Okad Ungefar Jet Nozzles: 8 st AC luftpump 110W
varmehastighet: 1,5-2°C/h (3-4°F/h)

8?055 OVﬁnhgppvérmningshastighet refererar till resultat fran laboratorietest med en omgivande temperatur pa 25 °C
0C re.

008 009 010 o1 012 013 014
e
&)
017 018 019 020
Artikelns nurmmer Artikelkod Beskrivning Antal
001 54144TASS17 Poolliner 1
002 FE414AS516 Spanne 5]
003 P5532GAS817 Overdrag i laderimitation 1
004 54144GASS17 Uppblasbart dverdrag 1
005 58321(H)515 Markduk 1
006 PE653 Filterset 1
0o7 58323 Filterpatron (V1) 2
008 58426517 Kemisk flottor 1
009 P6575 Propp 1
010 PEH565 Slangadapter 1
011 FEH189 Skiftnyckel (for luftventil) 1
012 P81587 Spa-pool propp 2
013 P61199 Tryckmatare 1
014 PBH971 Inluftsventil 1
015 P61385 Skiftnyckel (for saltidorinator system} 1
016 P61290 Propp (for jetstrale inlopp) 1
017 P61330 AC adepter for luftpumpsslang 1
018 P61329 AC luftpump 1
019 P61327 Uppblasningsslang 1
020 P61326 Handpump 1
021 P4H127ASS17 Spa-pump 1
022 P81334 Lock 1
023 P613868 Elektrolyscell mutter 1
024 P61388 Elektrolyscell O-ring 1
025 251387 Elektrolyscell 1

(
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Pump-test

7
Jordfelsbrytar-test

produkten. Ar e] skalenliga.

1. Séatt | kontakten.

2. Tyck pa “RESET"-knappen, indikatorns ljus tands.
3. Tyck pa "TEST"-knappen, indikatorns ljus slécks.
4. Tyck pa “RESET"-knappen, indikatorns ljus tands.

VARNING: Jordfelsbrytar-kontakten maste testas innan varje anvandning fér att undvika

risken for elektriska stétar.

VARNING: Innan kontakten sétts i eluttaget, se till att strémstyrkan éverensstammer med den
som &r angiven pa pumpen.

\VARNING: Anvand ej pumpen om den har testen misslyckas, och kontakta var kundservice. ~ J

‘

Virekommenderar att en behdérig elektriker ansluter SPA-badspumpen till ett jordningsuttag
\/ned en (minimum) 2,5mm? fast kopparledare. y

MONTERING

VARNING: Den utvalda platsen maste kunna bara stédet av den férvantade belastningen.
VARNING: Ett lamplig drénagesystem maste anskaffas for att ta hand om 6verflédigt vatten
bade fér inomhus och utomhus installationer.

OBS! Enbart Hydro-Jet Pro SPA har en knapp for Lay-Z-Massage System. Né&r du blaser upp den,
kommer du att marka att luft sipprar ut fran omradet dar luftslangen kopplas till pumpen, detta ar
normalt och férhindrar skada pa grund av for mycket luft pumpas in.

OBS! Anvand inte en luftkompressor fér att pumpa upp poolen.

OBS! Dra inte poolen langs ojamn mark, eftersom det kan skada pool-linern.

OBS! Uppumpningstiden ar enbart som referens.

OBS! Tryckmataren ar enbart till fér uppumpning, trycket som visas ar enbart som referens. Det
skall ej anvandas som ett precisionsinstrument

Luftventils-test
Kontrollera alitid luftventilera noggrant innan pumpning for att forsakra dig om att det inte finns nagot
|uftlackage. Om Iuftventilerna sitter |6st, anvand da den medftljande skiftnyckeln for att dra &t
|uftventiierna genom att folja dessa steg: Hall baksidan av luftventilen med ena handen fran insidan av
spa-badets vagg och vrid skiftnyckeln medsols.

oBs!

1. Dra inte at for hart.

2. Justera inte [uftventilerna nér spa-badet anvands.

62
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MONTERING AV HAWAII HYDROJET PRO (#54138)

3 sekunder
for att lasa upp

Pumpa upp i 6 minuter, .z
Tryck | 2 sekundar. =
0.08 Bar (1.2 PSI

Fyll pa med luft i forvag
i 7 minuter.

Obs! Motorn bor ej anvandas
l&ngre an 20 minuter.

Fortsatt att pumpa upp
spa-poolen med en

E-5-004816
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ANVANDNING

efter aft den inte har anvénds pa lang tid,
forsékra dig om atttrycka pa
aterstaliningsknappen pa pumpen med ett
litet tunt féremal. =10
ATERSTALLNINGSKNAPP
VIKTIGA ANVANDARINSTRUKTIONER
Om temperaturen g2 kortrollpanelen (eller vattentempera.
turen) inte har forandrats 4-5 timmar efter att varmesyste-
met aktiverades ska du anvanda ett tunt foremal for att
trycka pa ATERSTALLN NGSKNAPPEN och starta om
varmesystemet
VIKTIGT: Varmesystemst kemmer inte att fungera om
utomhustemperaturen & dver 40° C (104 °F) elier om
Lay-Z-Spa befinner sig i direkt solljus.

innan du trycker pa ATERSTALLNINGSKNAPFEN med ett
méaste upprepes varje gang pumpsn ar i ovannamnda skick

Under dessa férhallanden ska du vanta tils det ar svalare ute

tunt foremal och startar om vérmesystemet. Denna procedur

S

4. Instruktion for saltklorinator systemet@

OBS! For att att anvanda saltklorinator systemet,

tillsatt salt i vattnet och fdlj nedanstaende steg.

(1). Starta HydroJet systemet for att starta
vattencirkulationen.

(2). Saltklorinator systemet skall vara avstangt.

(3). Tillsatt 2 kg / 4,4 Ibs salt i spa-poolen lite i taget.
Anvand enbart natriumklorid (NaCl) salt som ar
minst 99,9% rent eller vattenkonditionerande
salttabletter (sammanpressat avdunstat salt - det
tar langre tid att I6sa upp). Lat HydroJet System
vara igang i 5 min.

(4). Nar allt salt ar upplést, satt igang saltklorinator
systemet och stéll in arbetstiden (se saltklorinator
systemet knapp-instruktion).

OBS! L&gg pa spa-6verdraget under saltklorinator

rocessen.

dﬁllsétt salt om saltnivan ar for lag

Om inte tillrackligt med salt har tillsatts, kommer

displayen att visa felkoden "E11".

(1). Dra ut spa-badets kontakt och sétt tillbaka den
igen, tryck sedan pa “Aterstall”.

(2). Sla pa Hydrojet-systemet.

(3). Tillsatt lite i taget och 16s upp 0,5 kg / 1,1 Ibs salt.

(4). Starta saltklorinator systemet.

(5). Om "E11"-koden kvarstar, f6lj de ovanstaende
stegen tills "E11" koden férsvinner.

Ta bort salt om saltnivan &r for hég

Om fér mycket salt har tillsatts kommer displayen att

visa felkoden "E10".

(1). Koppla ur spa-badet.

(2). Tém ut och fyll pa ca 20 % av vattnet.

(3). Starta saltklorinator systemet.

(4). Om "E10"-koden kvarstar, félj de ovanstaende
stegen tills "E10" koden férsvinner.

(68
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LAS-ILAS UPF KNAFP
.  Purmpen har eft 3 min autotas. LED lampan ddmpas ndr pumpen St Bt iingen funktion dr
altiverad) Faratt (352 eller 13sa upp purpen, placera et finger dver [3s/Bs upp-knappeni 3
S aunder,

Lay-Z-Massage System-knapp (Far Hydro-Jet Pro)

| . Anvand denna knapp for att aktivera massagesystemet, vilkel sangsav |
@ auteratiskt efter 30-minuter

Lampan ovanfér Lay-Z-Massage System lyser ratt nar detar aktiverat.

|\|"IK‘I‘IGT‘. Saftej pa Lay-Z-Massage System nar dverdraget ligger {:a. Luft
kan samias inuti spa-badet och kan crsaka skador som inte gar atl
Ieparara samt kroppaskacs
OBS! Varme- och massage-systemn fungerar tillsammans for all skapa en
valm rassage-lpplevelse

| S g S S S R S S "

HydroJet system-knapp
Detina knz pp slar pd och av vattenpumpen
Mar det lyser rott ovarfor HydroJet system-knappen ar den aktiverad
Obs| Systamet kommer atl stingas av autorratiskt efter 1 imme
Obsl Lat inte HydioJet systermet vara | funktion utan vatben.
Varmeknapp
Arvand denma knapp 100 att aklivera varmesysts met. Nar det lyser rétt ovanfar vammeknappen,
@ ar varmesystemet aktiverat. Mar det lyser gront, har vatinet natt den installda temperaturen och
varmesystemet ar j vilclage.
OBS! Omvammesysemet aktiveras, stadar filreringssystemal auiomatisid.
DBS! har varmesyatameat stargs av fansatter filtreringssyste met att vara | funition

Vattenfilterknapp

Denna Krapp siar pa och av fllerpumpen
Mar det yser rott ovanfar vatterfitekrappen & den aktiverad.
OB S! niyood funktion av behandling av har vatten fungerar per automatik,

Knapp for saltklorinator systemet
Anvand d=n har knappen (6 alt satta pd saltidotinater systemet oeh S8l i hur Brge dat ska
@ wara igang. Du kan stalla in arbetstiden fran 3 tirnmar ol 5 tirrar Gl 8 tirnmar gerematt rycka
pa saltklorinator sysembnapp. Efter att arbetstiden stallts in kormmer saltklonnator syshamet atl
fungera automatiskt
OBS! Tryck inte pé ragm knappar pa panelen och lagg pa spa-overdraget under kiorerngslerloppet Cu
Kan |Lstera arbatsticen genam atl trycka pa sallkiannaterrs systermcappean
OBSI Testa vattnel regelbundel och se bl att den fa klorhalten &r mellan 2-4 pom

INSTRUKTIONER FOR energibesparande timer-knapp
Dreta &r an ryligen tillagd funklion, utfarmad 161 atl se bl 2t spara stram gencm ins@llning av
@ tid oc_h vamkh'ghelf_c‘r uppvarmningdscykein fc_f spa-badet.
P4 =a satt kan du njuta av spa-badet da du vill, utan att behova ha vattenvarmaren pa hela
ticken
STEG 1: Stall In uppuarmningstidan
1 Tryck pa ’g’; knappen och @ LEC-lampan bonjar blinka
Tryck pé o allar o -knappen far att justera uppvarmningstiden (Fran 1—48 timmar).
Tryclkpa @-kr&ppen igen for att bekrafta uppvarmningstiden.
STEG 2: 58l inantalet tmmar FIRAN OCH MED MUl nar vattervarmarsn skall aktveras
1. Efter att ha stallt in uppvérmningstiden, kommer @U.:.D-Ianlpan att birja blinka,
2 Tryckpa o eller o-knappen for aft justera uppvarmningstiden | Fran 0-99 timmar),
3 Tryck pd #-knappsn igen eller |4t bl att rdra nagot | 10 sekunder Tor att balidfta Installningsa
LED-lampan lyster med eff Fast sken och nedrakningen for vatterwarmarens aktivering startar.
Justera timer-installningar: Tryck pa t -krappen och anvind ° eller o -knappen fior att justera
Avbryt instéliningen: Tryck pd & -knappen | 2 sekunder

La

T
2
3

-

HYDROJET FRO

HYDROJET

CBS! Efter att instaliningarna ar gjorda visar skarmen aktuell temperatur och tid vaxelvis.

QBS! Timer-jLatering (d semvamaren stir PA) kan stallas in pa 1 till 48 timmar Justering av reserveringstid (antal
timmar FRAN H MED MU tills att varmaren startar) Kan stallas inpa Ol 89 tmmar Om lmern star pa © timmar
bebyder det all imer-lunkiaren ef & installd.

Cbservera attimern enbar kéren oykel —anvandaren staller in langden for uppvdrmningscykeln, och hur manga
timmar frén aktuel| tid som upprarmningseykeln skall stada. Timem startar EJ pd nytt forman den aterstalls

® Celsius/Fahrenheit véxlare
@ Ternperaturen kan visas antingen | Cemsius eller Fahranbeit

Knappar for temperatur justering

o Gencm alt trycka pa knapparna far att beja eller sanka temperaturen kemmer LEDHampan att blinka. Nar

den blinkar kan du justera 1l dnskad temperatic Instalining. Omdu Rdller rere dessa knappar kammear
wardena snablt att mirska e ller oka. Den fya och Grskade lemperatur-insta ningen kamimer atlt bl kvar pa
LED-skarmen under 3 sekunder for att bekmafta dat nya vardat

DBS! [en fervalda vatiertemperatiren ar 357
OBS! Temperaiur |Usteringar varierar fran 20

@ Energibesparande timer-knapp LED

Mar dlen har LED blinkar betycer det att ol staller in varaktigheten pd varmen. Lampan & t&nd nar
furknianen 14 Uppearteningen satts | unktion
@ Mar der har LED blinkar betycher cel att o staller inantal timmar FRAN OCH MED MU och framét ca

95°F)
> (B8°F) il 40°C (104°F).

varmaren ska satlas igang. Mar lampan ar tard, ar den energisparande timer-funkdicren installd

Avipa-knapp

Tryck pa knappen | 2 sekunder 160 aft aktivera apparta o4 kerticlipansien ceh iampan blie grén.
Tryck pa den har knappen i 2 sekunder 13- att stanga av de aktuella funklionerna,

LCD-display

Mar der vl 8 furktion, visare LED en automabskl den akuel 2 vattentemperaliren
Efter 72 immars filtrering (utan att ha anvant energisparar imer-funktionen) kommer pumpenatt ga |
vila ach blinka "Slut” med den akiuella vattente mperaturen. Nar pumnpen ar i vila ar bade uppvammning
cohvatterfiter-furktioner inaktiverade, For att teraktivera pumpen trycker diu pa 13s03s upp-knappen i
3 selunder

OBS! vattenuppvarmarens frekvens kan andras | nedansts e Situatiorer

Mar LEnrmRustemperatLien ar lagre &n 15°C (59°F).

Oim Bweredraget ife ar rat pesitiaretat nar varmefUnkticren ar akiverad
OBS! For att visa akiuel| vattentem peratur, kor filte rsystermet | minst en mirut. Vattentsmperaturen fran den exterma
termometern kan variera jamfart med den temperatur som visas pé spa-badets panel, vitket beror pa olika position pa
matarutrusmingarna,

Orsaker Anledningar Losningar
Valtenfiddessensarera fungerar wan att | 1. Vattenflddessensoremas markeringar foll inte tifbaka 1.Kopala ifran pumpen. ska bestamt pa pumpens ena sida (men inte valdsamt) och
E S i e tycker p e eler i ratt lé%e. anshut pumpen igen. )
! upprdrTmngsknappen 2. Vattenflodessensorema ar frasiga 2 Ta kontakt med ditt lokala B y kundcenier for vidare kti
Efter aff ha stariat funkbionerna 1. Du har glami att aviagsna de tva propp locken fian 1 Avlagsna de tva propp locken innan varmesystemet saits pa. Las vidare | avsnittel
E B e fair filtrering ochieller insidan av n. Manlering | Anvandarmanualen.
Uppvérmning upplacker inte 2. Filerpatronema dr smutsiga: 2. Avlagsna Tiier-selet fran insidan av poolen och tryck pa filter- eller
vattenflddessensorema nagot 3. Aktivera fitrerings- eler uppvdmmningssystemet och u&mé{mrhgs knappen. Om inget larm farekommer, rengdr eller byt ul
vattenfiade. cera din hand framior utioppsrdret inuti pooken for aft fikerpatronema och aterinstallera fifersetet inuti poolen
onfroliera om du kan kanna vatinet stromma ut. 3. Ta kontakt med ditt lokala Bestway kundcerter for vidare
2. O inget valfen stebmemar uf & vattenpumpen trasig,
b. Watien strémmar ut men lam [T garigang,
vattenfiddessensorema dr rasiga.
Pumnpens termometer anger 1. Valtenternperaturen ar lagre &n 4°C (40°F]. 1. Spa-badet ar infe utformat for att med en i lagre an 4C
E g 3 valtertemperaturen under 4 C 2. Omvaltentemperaturen a1 hogre an 7°C (44 6°F), ar | (40°F). Koppla ur pumpen och séitt pa pumpen igen frst nér vattentemperaturen natt
[40°F) pumpens termomeler asig. 6°C (43°F). _ o
2.Takontakt med ditt lokala Bestway kundcerter for vidare instruktioner,
Pumpens termometer anger 1. Valtentemperaturen ar hogre an 50°C (122°F}. 1. Spa-badet ar inte ulformeat fior att anvandas med en vattentemperatur som ar hogre @n 40°C
E g "f vattentemperaturen dver 50C 2. Omvattentemperaturen ar lagre an 45°C (113°F), ar 104°F}, Koppk ur pumpen och satl pa pumpen gen farst nar vatie emperaturen natt 38°C
(122°F) pumpens termometer frasig. 100°F} elfer lagre.
VIKTIGT: Innan du startar om pumpen, fryckin pumpens aterstliningsknapp.
2. Ta kontaki med dift lokala Bestway kundeenier for vidare nsirukdioner.
Probiem med pumpens 1. Pumgens termometeransiuiningar fungerar infe Ta kontakt med dill lokala Bestway kundeenter {ar vidare instruktioner.
E a S {ermometeranshutningar knmrekt
2. Pumpens termemeder dr frasig.
Den manuella aterstaliningen Den manuella lerstéfiningen for dverheliningsskyddet | 1 Hoppa ifran pumpen och tryck pa dtersidin ngsknayi)en. ddrefler kopplar du In pumpen igen
E 0 B fir werhettningsskyddel har et har uthists, 2 Om larmet fortfarande vieas kentrollera da avenitet ATERSTALLMNGSKNAPR | manusen
problem. 3 Ta kontakt medditt lokala Bestway kundcenter far vidare |nstruktioner
104°C (219°F) Fel pa sdkringen. | Sélkoingen a utidst. Ta kontakt med ditt lokala Bastway kundcenter for vidare instruktioner.
Hoat salt-larm. For mycket salt har tifsats eber for mycket vatten har | 1. Folj instruktionerna i anvandningsdelen for att fa bort saftet.
E ;g avdunstat. 2, Ta kontakl med ditt lokala Bestway kundcenter far vidare instrukti
1 Lagt saft-laim Inte tillrdckligh salt fdr desinficening. 1. Fil] instruk na i anvandningsdelen for att tifsdtta salf | vainet.
E f f 2. Takontzkt med ditt lokalz Besiway kundcenter for vidare instukti
atienlackage inuti pumpen, Systemmet har Uupptackt eft vatteriackage inutipumpen. | Ta kontakt med ditf lokala Bestway kundcenter far vidare instruktionsr.
(]

inte bra ansitre

(na'
L)

|5ig nal inje avbrott

Signal linjen mallan kantrellpanelen och elutaget ar

Ta kontakt med ditt lokala Bestway kundcerter for vidare instruktioner,

()
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UNDERHALL

OBS! Ditt spa-bad kraver extra luft da och da. Temperaturférandringar mellan dag och natt dndrar trycket i spa-badet och kan orsaka
en viss tomning pa luft. Var vénlig och fo6lj monteringsinstruktionerna och tém spa-badet innan du fyller pa luft for att fa det exakta
trycket som behdvs.

FORSIKTIGHET: DU MASTE FORSAKRA DIG OM ATT PUMPEN AR URKOPPLAD INNAN DU PABORJAR SPA-BADETS UNDERHALL.

Underhall filterpatron Filter-set Filter patran 58323

¥
OBS! Fér att forsdkra dig om att ditt spa-vatten alltid farblir rent, kontrollera och rengér dina % a @
%a

filter patroner varje dag- filj nedanstaende steg.

OBS! Vi rekommenderar att du byter Ut fiterpatronerma varje vecka Om filterpatranerna fortfarande &r smuisiga och missfargade ska de bytas ut

Vattenunderhall

Faralt bevara ditt spa-vatten rent ar en kemisk balans nodvandig. Det racker inte med ait rengara filterpatronen for detta andamél  Var vaniig och falj ndgon av nedanstaends rekommendationer

&

1. Anvand det inbyggda Kornatorsystemet regelbundet. Saltvattnet passerar genom klorinatorns elektrolytiska cell far att producera kior som omedeibart (tses upp i vatinet Kioret borar
omedelbart att forstora bakterier, alger och cxiderar annat organiskt material

Farsta gangen du anvander det, rekommenderar vi att du staller in dnitstiden pa 8 timmar med friski vatten och anvander en testremsa for att forsakra dig om att det fria kloret ligger mellan
2-dpprn, Oka driftstiden om vatentemperaturen ar hog eller om spa-badet inte & tackt. Arvand kionnatorsysternet var 24:e timme om spa-badet anvands. Driftstiden ar beroencde av testresutatet
och hur ofta du anvander spa-badet

OBS! Testa kencertrationsn pa det fria Kloret tvé ganger per dag nar du anvander klorinatorsystemet for forsta gangen, MNar koncentrationen av frift kior blir stabilt, ska du gora testen en gang per
vecka for att forsakra dig om att det fria kloret ligger meilan 2-4 pom.

OBS! Anvand inte spa-badet nar koncentrationsn av fritt klor &r hogre an 4 ppm

2. Anvand pool-kemikalier for att bevara vattenkemin och kior- eller bromtabletter (OBS: arvand inte granulat) med den kemiska flottaren.

Att anvanda kemiska tabletter (ej inkiuderade) Att anvénda kemiska tabletter (ej inkluderade)
(Referens: Trichlonnafed socyanunc syra 3-6 g) (L&s vidara 1 nstrukhonerna far de inko pia flytande kemikalema)

Vattinet bor bytas ut ungefar var 3:e dag eller langre med vederborligt kemiskt underhall. Vattenkvaliteten péverkas av anvandningsfrekvensen, antal perscner som
anvander spa-badet och allmant underhall.

OBS! Vi rekormmencderar att du duschar Innan du anvander ditt Lay-Z-Spa. Kosmetiska produkter, lotlon, och andra rester pa huden kan snabket forsamra vattenkvaliteten

OBS! Ta bort den kemiska ficttoren spa-badel da det arvands.

VIKTIGT: Efter alf det kemiska underhallet nar gjorts och innan spa-badets ska anvandas ska et test-set anvandas {medfafjer ef) for att kontrollera vattenkemin Vi rekommenderar att underhélla
ditt vatten i enlighet med nedanstaende tabell

pH Total alkalinitet Fritt klor
7.4-76 80-120 ppm 2-4 ppm
OBS! Skador som orsakats av kemisk obalans tacks inte av garanting Pookkemikaler ar potentielit giftigs och maste hanteras med vamsambet. Det finns iga: t | samband med kemiska &ngor och e komekts efiketter och

Iagring av kemiska hehallare Hontakta dinlokala paal leverantor fér information om kemiskt Lndernall Agna stor uppmarksambet &t de instrukboner som tilveriaren av kemikalierna har givit. Skadar pa spa-bad orsak av felakhg
anvandning av ke mikaler och misskdlsel sy spa-vatlnet tacks inte a garantin

Jet Nozzle Underhall
1. Vrid tills du hor ett "klick” ljud och dra ut Jet Nozzle for att ta bort skrap.
2. For in det och vrid det medsols for att satta fillbaka det.

Underhall for saltklorinator systemet
1

| Medfaljer &j)

OBS! Om det fortfarande finns avlagringar efter rengoring, placera elekirolyscellen i en behallare, hall koksvinager | behallaren for att blotlagga
titanplattorna i ungefar och rengdr sedan igen.
Repetera detta vid behov.

Témma spa-badet
OBS! Bilderna ar endast avsedda som forklaring. De kan skilja sig frén den faktiska produkten. Ar ej skalenliga.
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OBS! Lyft upp spa-badet nar det
bara finns lite vatten kvar Skador
pa handtagen técks inte av
garantin.

OBS: Torka spa-pumpen (endast

OBS: Torka spa-pumpen (endast for far Hvdro-Jet Pro
« Hydro-Jet Pro) 10. 11. V )

Rengﬁ”“g Rengdr spa-badets vaggar fran rester och upplosta bestandsdelar badklader och kemikalier. Anvand tval och vatten for alt rengora
av spa-badet vaggarna och skolj sedan noggrant.

OBS! ANVAND INTE harda borstar eller slipande rengoringsmedel.

Reparera spa-badet F&r Spa liner

For spa-badets uppblasbara Gverdrag Om spa-badet har fatt en reva eller ett hal, anvand den medfoljande lagningslappen av
Om det har gatt hal pa spa-badet, anvand den medféljande extra kraftiga PVC och limma fast den enligt féljande steg:

lagningslappen 1. Rengdr och torka omradet som ska lagas

1. Rengdr omradet som ska lagas. 2 Klipp till den bifogade PVC-lappen i lamplig storlek.

2. Ta forsiktigt bort baksidan av lappen. 3. Tack den ena sidan av den nyligen utskuma lappen med limmet (g inkiuderat). Se il
3. Tryck lappen éver amradet som ska lagas att limmet ar gmnt fbrdelat

4. Vanta i 30 minuter innan du fyller den med luft. 4 \anta | 30 sekunder och placera sedan den utskurna lappen med limmet Sver det

skadade omradet.

5. Jamna ut alla uftbubblor som evertuellt kan finnas pé undersidan och tryck ner den och
pressa hart i tvd minuter

6. Vanta i 30 minuter innan du fyller den med Iuft

7. Produkten &r &ter redo aft anvéndas. Upprepa processen om ytterligare lackor uppstar.

Lay-Z-Spa forvaring

Setill ait spa-badet och pumpen ar fullkomiigt torra innan forvaringen, Deita ar nodvandigt for att forlanga livet pa spa-badet Vi rekommencderar att anvanda pumpen for att blasa spa-badet.
pumpen och raren torra. Aviagsna filter-seten och slng de anvanda fillerpatronerna. Satt fast de va propp locken igen pa spa-badsats in- oeh utloppavertiler. Man rekommenderar att farvara
spa-badat | dess oniginalftrpackning pé en varmt och torr plats

OBS! Plast blir skort och kan 1att ga sénder nar det utsatts for temperaturer under noll-strecket. Spa-badet kan skadas allvarligt om det
utsétts for minusgrader. Olampligt vinterférvar av ditt spa-bad kan géra att garantin inte blir giltig.

anttmng  Batydelsen av symbaolan av den tverkorsade soptunnan: Kassera inte elekiriska apparater som osorteral avfall utan sortera dem ratt Konlakta din iokala myndighet for mer
information om tligangliga insamiingssystem. Cm elekiriska apparater deponeras eller kastas pa soptipp kan farliga amnen lacka ut | grundvattnet och komma in | naringskedian,
vilkket ar skadligt for din halsa och ditt valmaende. Mar du ersatter gamle apparater med nya ar farsaljaren lagligt bunden att ta tillbaka din gamla apparat for atervinning utan extra
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FELSOKNING Bestway strévar efter att tillhandahalla den basta problemfria spa-baden p& marknaden. Tveka inte
att kontakta din auktoriserade aterférsaljare eller din auktoriserade séljare om du har nagra som helst problem. Har
ar nagra anvéndbara tips for att hjalpa dig att diagnosera och korrigera nagra vanliga kallor till problem.

Problem

Troliga orsaker

Lésningar

Pumpen fungerar inte

- Stromfel
- Stromkretsen bruten

- Kontrollera stramkallan
- Ta kontakt med ditt [okala Bestway kundcenter for vidare instruktioner

Pumpen varms inte Upp korrekt

- Temperaturen for lAgtinstalld
- Smutsig filterpatron

- Varmesakringen ar avskuren
- Varmeelementet startar inte

- Stall in varmesystemet pa en hogre temperatur (se avsnittet om
Pump-drift)

- Rengdr/byt ut filtterpatronen
(Se avsnitten om Rengoring och utbyte av filterpatroner)

- Tryck pa aterstaliningsknappen pa pumpen (se avsnittet Pump-drift)

- Ta kontakt med ditt lokala Bestway kundcenter for vidare instruktioner

Lay-Z-Massages systern fungerar inte

- Luftpumpen &r dverhettad

- Lay-Z-Spa Massage system
stannar automatiski

- Luftpumpen 4r trasig

- Koppla ur pumpen och vanta tva timmar tills pumpen ar nedkyld. Satt i
pluggen och tryck pa Lay-Z-Massages systemknapp

- Tryck pa Lay-Z-Massages systemknapp for att ateraktivera

- Ta kontakt med ditt lokala Bestway kundcenter far vidare instruktioner.

Fumpens adaptrar &r inte
i jamnhojd med spa-badets adaptrar

-Ett kannetecken for PVC ar att
det andrar form, vilket ar normait,

-Hoj pumpen med tra eller annat isolerande material for att fa pumpens
adaptrar i jamnhajd med spa-badets adaptrar

Spa-pool lackage

- Spa-badet har en reva eller ett hal
- Luftventilen sitter lost

- Anvand den medfaljande lagningslappen

- Arivand tvalvatten, tack |Uftventilen for att kortrollera om det lacker Lt |uft
Om sa ar fallet, anvand da den medfaljande skiftryckeln for att gora fast
luftventilen genom att folja dessa steg:
1. Torm spa-badet pa luft.
2 Hal baksidan av luftvertilen med ena handen fran insidan av spa-badets
vagg och vrid skiftryckeln medsols.

Vattnet ar inte rent

- Otillracklig fitreringstid

- Smutsig fiterpatron

- Felaktigt vattenunderhall

- Hygiensystemet fungerar inte

- Titanplattan var tackt

- Intte tillrackligt med renhallningstid

- Oka fitreringstiden

- Rengar/byt ut fiterpatronen (se avsnitten om Rengoring och utbyte av
fitterpatroner)

- Se kemikalietiliverkarens arwisningar

- Kontrollera stromitiliforseln eller kontakta ditt lokala Bestway kundcenter for att

fa instruktioner.
- Rengar titanplattorna (se avsnittet for Underhal av saltklonnator systemet)

Testen pa jordfelsbrytaren
misslyckades

Ditt spa-bad har en defekt

Ta kontakt med ditt lokala Bestway kundoenter och returnera ditt spa-bad

HydroJet systemet fungerar inte

- Vattenpumpen ar dverhettad
- Vattenpumpen ar trasig

- Koppa ur pumpen och vanta tva timmar tills pumpen
ar nedkyld. Koppla in och farstk pd nytt.
- Ta kontakt med ditt lokala Bestway kundcenter for vidare instruktioner

Kontrolipanelen fungerar inte

- Kontrollpanelen har ett auto-l&s som
aktiveras efter 5 minuters inakivitet
LED-displayen har en ikon: &)
Om las-ikonen ar markerad ar
kontrolipanelen last.

- Kontrollpanelen &r inte aktiverad

- For att lasa upp kontrollpanelen trycker du pd m knappen i 3 sekunder.
Om kontrollpanelen inte l&ser upp sig bor du staria om pumpen —dra ur
sladden och satt in den igen

- Tryck pa av/pa -knappen | 2 sekunder.

Om preblemet kvarstar, kontakia ditt lokala Bestway kundeerter for att fa
instruktioner

Vilken typ av kemikalier bar
anvandas for vattenunderhall?

Kontakta din lokala leverantar av kemikalier for information om kemiskt underhdll. Agna stor uppmérksambet &t
de instruktioner som tillverkaren av kemikalierna har givit

Vatten lacker fran adaptrarma
mellan pumpen och spa-badet

Sétt i de tva propp locken pa spa-badets portar for att forhindra vatten fran att rinna ut, och koppla bort purmpen
Kontrallera och se till att Bitningama ar korrekt placerade inuti pumpens adaptrar. Om tatmingama saknas eller inte har
monterats komreld, kontakta ditt lokala Bestway kundcenter for att fa instrukdioner. Om tatningarna sitter pa ratt plats,
koppla pumpen til spa-badet igen och dra at adaptrama
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Tillverkaren BESTWAY®s begransade garanti

Produkten du har kopt levereras med en begransad garanti. Bestway?® stér bakom sin kvalitetsgaranti och férsakrar, genom en utbytesgaranti,
att din produkt kommer att vara fri fran tiliverkningsfel

Fér att gora ett garantiansprak maste detta formular fyllas | och skickas in med en kopia av ditt inképskvitto till din lokala Bestway Kundcenter.
Ta kontakt med din lokala Bestway Kundservice innan du skickar nagra dokument De kommer att ge dig fullstandiga instruktioner om vad som
kravs fér din fordran. Bestway® kommer inte att byta ut nagra produkter som anses ha blivit skadade genom forsummelse eller att de har
anvants utanfor agarhandledningens niktlinjer.

Bestways garanti tacker tillverkningsfel som upptacks under sjélva uppackningen av produkten eller under anvancdning i enlighet med
rekommendationerna i anvandarmanualen. Den har garantin tilldmpas enbart pa produkter som inte har blivit modifierats av en tredje part.
Produkten maste lagras och hanteras | enlighet med tekniska rekommendationer

Garantin tacker inte skador orsakade genom felaktig anvandning, missbruk, férsummelse, inklusive men inte begransat till kollision, brand,
felaktig volt-anvandning, fér hog varme-exponering, inkorrekt installation, felaktig elinstallation eller testning, olamplig lagring.

Ersattningar och reparationer férlanger inte garantins giltighetstid. Garantins startdatum ar det férsaljningsdatum som inkopskvitta/fakturan
visar.

Valj ditt SPA

O Palm Springs o Hawaii
TILL: Bestway® Service Department Inkopsdatum,
DATUM. Kundnummer:

FAX/E-POST/TEL: Se ditt land enligt den information du hittar pa baksidan eller pa var hemsida.
www.bestwaycorp.com

Ange dina fullstandiga adressuppgifter. Obs: Ofullstandiga adressuppaifter kommer att leda till férsenade leveranser.
Bestway forbehaller sig ratten att ta betalt for aterleverans av olevererade paket dér felet ligger hos mottagaren

OBLIGATORISKA UPPGIFTER — SKRIV LEVERANSADRESS

Namn: Adress:

Postkod Aterforsaljare:

Land: Stad

Mobiltelefon: Telefon:

Fax: E-post:

SPAPUMP Batchnummer: SPAPOOL Batchnummer:

SPAPUMP Produktnr:

Produktnr. Batch nummer

1

e EWSHERCIN
| e VeV A0
L |

Batch nummer

Lay-Z-5p1a

MODEL NOf#XXXXX

Alla bilder ar enbart som illustration. Ej skalenliga.

Problembeskrivning

O Spat lacker o Vattenfiltrersystemet fungerar inte O Varmesystemet fungerar inte

O Kontrollpanelen visar fel som inte kan atgardas O Lay-Z-Massage System fungerar inte

O Pumpen lacker O Adapter lacker Q Saknade delar — Anvand koden for den saknade delen, vilken du
hittar 1 manualen.

Q Owrigt (vanligen beskriv)

VIKTIGT: ENDAST SKADADE DELAR KOMMER ATT ERSATTAS, INTE HELA PAKETET.

Bestway forbehaller sig ratten att krava fotografiskt bevis for defekta delar eller att krava att
foremalet skickas far testning.

For att kunna hjalpa dig pa basta satt ber vi dig att se till att alla uppgifter du anger ar kempletta, Bestwa
FOR FAQ, MANUALER, FILMER OCH RESERVDELAR, BESOK VAR HEMSIDA www.bestwaycorp.com y.
FILMER FINNS AVEN TILLGANGLIGA PA VAR BESTWAY-KANAL PA YOUTUBE: WwWw.youtub i B yService
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